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LE AGGIUDICAZIONI
SONO SENZA SPESE

PER COMMISSIONI D’ASTA

A sinistra: la precedente asta (catalogo n.100)
assieme a Paolo Vaccari.
Sopra: lo spazio dedicato alla visione dei lotti.
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nel 2015, grande esperto collezionista e amico caro del 
papà. Ci sono molti testi originali esauriti da tempo, 
vere “chicche” per gli appassionati.

I lotti sono stati tutti fotografati, anche se alcuni 
voluminosi in modo parziale per dare un’idea 
dell’insieme. Numerose le immagini nella versione 
cartacea o in formato .pdf (sia scaricabile sia sfogliabile); 
tutte presenti sul sito, nella pagina dedicata all’asta 
(www.vaccari.it/filatelia/asta), dove, ad asta conclusa, ci 
saranno l’elenco dei realizzi e gli invenduti disponibili al 
prezzo base fino al 15 giugno.

Vi consiglio di effettuare le vostre ricerche per trovare 
ciò che vi interessa o vi piace di più personalmente. Sul 
nostro quotidiano Vaccari news (www.vaccarinews.it) 
e le nostre pagine social (facebook, linkedin, twitter, 
instagram), VaccariFilatelia (quella istituzionale) e 
VaccariShop (il negozio on-line), troverete comunque 
alcuni lotti in risalto.

I punti essenziali non sono cambiati.
-	 I lotti sono descritti con cura e chiarezza e le immagini 

costituiscono parte integrante della descrizione.
-	 Nelle nostre aste non viene applicata alcuna com-

missione al prezzo di aggiudicazione (generalmente 
del 20/22%) per chi acquista.

-	 I lotti che recano la sigla o la firma di Paolo Vaccari, 
indipendentemente dalla presenza di certificati peritali, 
hanno garanzia assoluta riferita alla descrizione eseguita 
e tra questi quelli con valore superiore a euro 500,00 
vengono corredati gratuitamente da certificato di 
garanzia Vaccari S.r.l.

Ringrazio fin da ora tutti coloro che parteciperanno 
all’asta e continueranno a darci fiducia.

Vignola, aprile 2023

La preparazione di questo catalogo è stata davvero 
impegnativa da un punto di vista emotivo. La maggior 
parte dei lotti era già stata descritta dal papà, e 
l’organizzazione delle varie fasi è “rodata” da tempo, ma 
lavorare sulle sue schede, leggere i suoi appunti e le sue 
note, ha reso la percezione della sua assenza sempre più 
forte. È stata un’esperienza davvero pesante per me e per 
tutto lo staff, in primis Francesca, ma anche una spinta 
per procedere perché il suo lavoro-passione di tanti anni 
non vada perduto.

Inizialmente pensavo sarebbe stato meglio svolgere 
l’asta solo live e per corrispondenza, ma poi perché ri-
nunciare ad incontrarsi, cosa che piaceva molto anche 
al papà? È sempre un’opportunità per confrontarsi 
professionalmente ma anche per i rapporti personali che 
si sono creati nel tempo.
Una bella occasione è anche la visione dei lotti: il 20 
aprile saremo a Milano, ma già dal 12 aprile vi aspet-
tiamo presso i nostri uffici su appuntamento.

E così eccomi qui, con questo catalogo n.101 che 
propone 1.336 lotti di filatelia, storia postale e letteratura 
filatelica che verranno battuti nell’asta del 6 maggio 
pubblicamente presso la nostra sala aste. Ci saranno le 
offerte per corrispondenza (inviate direttamente a noi 
o tramite i siti Bid Inside e Philasearch), che dovranno 
arrivarci entro le ore 17 di venerdì 5 maggio; vi 
suggerisco di inviarle al più presto, perché a parità di 
importo quella pervenuta per prima ha la precedenza. 
Anche i collegamenti LIVE (con Bid Inside) o telefonico 
prevedono la stessa scadenza per iscriversi o farne 
richiesta. Nelle nostre condizioni di vendita sono 
indicate chiaramente tutte le modalità per partecipare.
Il banditore, come di consueto, sarà Gabriele Sintoni.

Tra i 1.218 lotti di filatelia e storia postale ci sono alcune 
rarità di Antichi stati italiani e di Estero in vendita per la 
prima volta. Particolarmente sviluppati i settori relativi 
a Regno, Occupazioni, Posta militare e Colonie.
I 118 lotti di letteratura provengono per la maggior parte 
dalla collezione privata di Gabriele Serra, scomparso 

Presentazione

SHOP VISITA IL NOSTRO 
NEGOZIO SUI SOCIAL
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Visione dei lotti

Hotel consigliati

Come arrivare alla Sala Aste Vaccari
A CHI EFFETTUA LA PRENOTAZIONE DIRETTAMENTE CONSIGLIAMO DI CITARE “ASTA VACCARI”

•  HOTEL
	 EDEN ���
	 (con ristorante interno)
	 (300 m da Sala Aste Vaccari)
	 VIA C.BATTISTI 49
	 41058 VIGNOLA - MO
	 Tel. 059 772847 - Fax 059 771477
	 www.hoteledenvignola.it
	 e-mail: info@hoteledenvignola.it

•  HOTEL
	 LA CARTIERA ����S
	 (con ristorante interno e Afrodite SPA)
	 da Modena Sud sulla strada per Vignola, dopo il cartello
	 “Città di Vignola” girare a sinistra in via Modenese;
	 l’hotel si trova sulla sinistra dopo 100 metri
	 (2 km da Sala Aste Vaccari)
	 VIA SEGA 2
	 41058 VIGNOLA - MO
	 Tel. 059 767089
	 www.hotellacartiera.it
	 e-mail: booking@hotellacartiera.it

CITTÀ DI VIGNOLA
Autostrada del Sole - uscita Modena Sud 11 km
aeroporto di Bologna 22 km
Modena 25 km
Bologna 34 km

IN AUTO
da Modena Sud proseguire per Spilamberto; 
arrivati a Vignola, superare un semaforo e una 
rotonda e su via A.Plessi girare a destra in via 
C.Colombo, poi prima strada a destra 
con NAVIGATORE SATELLITARE impostare 
via C.Colombo 43, poi prima strada a destra

IN TRENO
fermata a Modena + bus - fermata a Bologna + 
treno o bus
Vignola è collegata a Modena e a Bologna da 
un servizio di bus ogni ora; a Bologna anche 
dal treno con fermata alla stazione suburbana 
di Vignola (600 m da sede Vaccari)

Per arrivi in treno e/o aereo la segreteria è a disposizione per informazioni e organizzazione del trasferimento.

•  VIGNOLA
	 4-5 maggio 2023
	 Sala Aste Vaccari
	 orario: 9:30-13:00/14:30-19:00
	 su appuntamento 
	 6 maggio 2023
	 orario: dalle 8:15
	 i lotti saranno ritirati dalla visione
	 poco prima dell’aggiudicazione in sala

•	 VIGNOLA
	 12 aprile - 3 maggio 2023
	 Uffici Vaccari
	 orario: 9:00-13:00/14:30-18:30
	 su appuntamento

•  HOTEL
	 SAN PELLEGRINO ���
	 (con ristorante interno)
	 da Modena Sud sulla strada per Vignola
	 (5 km da Sala Aste Vaccari)
	 VIA VIGNOLESE 1130
	 41057 SPILAMBERTO - MO
	 Tel. 059 784318 - Fax 059 784410
	 www.hotelsanpellegrino.it
	 e-mail: info@hotelsanpellegrino.it

•  MILANO
	 20 aprile 2023
	 HOTEL NH MILANO TOURING
	 Via Igino Ugo Tarchetti, 2
	 orario: 10:00-19:00			
	 lotti voluminosi in album o scatola e libri
	 solo su richiesta
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Asta Live
Offerte in tempo reale su internet

Vantaggi
-	 puoi controllare le tue offerte fino all’ultimo momento
-	 puoi godere dell’emozione di un’asta senza uscire di casa
-	 puoi sentire e vedere il banditore

Come iniziare
-	 visita www.bidinside.com per registrarti all’asta live
	 entro le ore 17 (ora locale) di venerdì 5 maggio
-	 crea un account gratuito, basta la prima volta: il codice sarà sempre lo stesso anche per le prossime aste

Requisiti tecnici
-	 per partecipare è necessario avere un collegamento internet stabile e veloce
-	 non utilizzare il collegamento via telefono onde evitare possibili ritardi o interruzioni del segnale

Qualche suggerimento
-	 visualizza i lotti con calma prima dell’asta
-	 annota i numeri sui quali intendi offrire e rifletti su fino a quale importo vorresti offrire
-	 chiarisci per tempo eventuali dubbi
-	 assicurati di essere presente per tempo il giorno dell’asta

-	 Al momento della registrazione al cliente verranno richiesti i dati personali e l’accettazione delle
	 condizioni di vendita dell’asta Vaccari.
-	 Si declina ogni responsabilità nei confronti di chi partecipa all’asta mediante collegamento LIVE, circa eventuali 

disguidi che possono verificarsi precedentemente o durante il collegamento stesso.

https://www.bidinside.com

SHOP VISITA IL NOSTRO 
NEGOZIO SUI SOCIAL

BANNER600X75.indd   2 10/05/19   10:30

Offerte per corrispondenza

È possibile inviare le proprie offerte entro venerdì 5 maggio alle ore 17
-	 direttamente a Vaccari tramite e-mail, fax, posta
-	 dal sito Vaccari - https://www.vaccari.it/filatelia/asta
-	 dal sito Bid Inside - https://www.bidinside.com
-	 dal sito Philasearch (no Asta Live) - https://www.philasearch.com
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SENZA SPESE DI COMMISSIONI D’ASTA
NO BUYERS’ PREMIUM

Asta Pubblica
Sabato 6 maggio 2023

è gradita la prenotazione per la presenza in sala

1a sessione ore 10:00

lotti 1-643
Lombardo Veneto - Modena - Napoli, Province Napoletane - Parma - Pontificio - Romagne

Sardegna - Sicilia - Toscana - Risorgimento - Italia Regno (Vittorio Emanuele II, Umberto I)

2a sessione ore 14:00

lotti 644-1336
Italia Regno (Vittorio Emanuele III, Umberto II, Miste) - R.S.I., Luogotenenza - Italia Repubblica

Trieste - Uffici Italiani all’Estero - Colonie - Occupazioni, Posta Militare - Posta Aerea
Via di Mare, Lago - Interi Postali - Strade Ferrate - Estero

Lotti, Collezioni - Varie, curiosità - Letteratura

nell’intervallo 13:00-14:00 verrà servito il tradizionale buffet “Renata”

PARTECIPAZIONE TELEFONICA
(con registrazione)

previa offerta scritta - vedi condizioni di vendita p. 113-117

TELEPHONE BIDS
(recorded)

following written offer - see terms of sale p. 113-117
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Simboli e abbreviazioni
Symbols and abbreviations

��	 -	 nuovo con gomma originale integra
		  unused with original gum without hinge
�	 -	 nuovo con gomma originale e linguella
		  (se la linguella è pesante viene indicato)
		  unused with original gum with hinge
		  (whenever the hinge is heavy it is stated)

�SG	 -	 nuovo senza gomma - unused without gum
;	 -	 annullato - cancelled
�	 -	 frammento di lettera o giornale - piece of letter or newspaper
�	 -	 lettera, busta, cartolina, o documento anche sovraccoperta, ma
		  completi dei bolli in uso nel periodo (transito e arrivo)
		  letter, cover, postcard, or document, even dust-jacket, but
		  with the cancellations used in the period (transit and arrival)

	 -	 giornale - newspaper 
�	 -	 documenti vari - documents
�	 -	 monete, medaglie, sigilli - coins, medals, seals
ADF	 -	 angolo di foglio - sheet corner
BDF	 -	 bordo di foglio - sheet margin
BF	 -	 blocco foglietto - miniature sheet
d.c.	 -	 annullo a doppio cerchio - double circle cancellation
p.c.	 -	 annullo a piccolo cerchio - small circle cancellation
SD	 -	 annullo stampatello diritto - Roman capitals cancellation
SI	 -	 annullo stampatello inclinato - Italic capitals cancellation
T.S.	 -	 timbro speciale - special postmark
Ex	 -	 lotto composto da più esemplari - lot gathering more items
(data)
(date)	 -	 data non certa - uncertain date

qualità/quality:
mista/mixed	 -	es. sia perfetti sia difettosi - both perfect and defective ex.
corrente/usual	 -	es. senza difetti - ex. without any defects
buona/good	 -	es. da buoni a molto buoni - from good to very good ex.
ottima/very good	 -	es. da ottimi a splendidi - from very good to gorgeous ex.

Nei lotti con più francobolli, la coppia è conteggiata come due esem-
plari, la striscia di tre come tre esemplari, ..., anche se non citato nella 
descrizione.
In the lots with several stamps, pairs are counted as two copies, strips of 
three as three copies, …, even though not stated in the description.

Firme di perizia, certificati
Philatelic expertises, certificates

Nell’elenco sono indicate le principali firme e/o sigle di peri-
zia (con anche i nominativi completi) presenti nelle descri-
zioni dei lotti delle vendite Vaccari S.r.l. In caso il certificato 
corredi la perizia, viene indicato l’anno in cui è stato redatto.

Vanni Alfani
H.Avi - Helmuth Avi
W.Balasse - Willy Balasse
F.Bargagli - Filippo Bargagli
Bazzi - Albino Bazzi
Behr - B.Behr - Bernard Behr
A.Bolaffi - Alberto Bolaffi (junior)
G.Bolaffi - Giulio Bolaffi
Bottacchi - Giacomo Bottacchi
M.Boule - Maurice Boule
BPA Expertising Ltd, London
M.Brettl - Maria Brettl
Caffaz - Egidio Caffaz
D.C. - D.Carraro - Diego Carraro
G.C. - G.Carraro - Gianni Carraro
Cattani - Adriano Cattani 
G.Chiavarello - Chiav. - Giovanni Chiavarello
S.Cilio - Sebastiano Cilio
G.Colla - Giorgio Colla
A.Diena - A.D. - Alberto Diena
Em.Diena - Em.D. - Emilio Diena
En.Diena - En.D. - Enzo Diena
R.Diena - R.D. - Raffaele Diena (Enzo Diena s.n.c.)
Donnini - Romano Donnini
Em. - Emo. - Emoroso - Oliviero Emoroso
Ferchenbauer - Ulrich Ferchenbauer
Fiecchi - Alfredo E.Fiecchi
Fulpius - George Fulpius
Grioni - Federico Grioni
Walter Hopferwieser (Razzo/Spazio)
Intercosmos - Accademia delle Scienze URSS (Spazio)
Kimmel - Kurt Kimmel
F.Longhi - Fiorenzo Longhi
Marcello Manelli
J.C.Marchand - Jean Claude Marchand
M.Mentaschi - Mario Mentaschi (relazioni storico-postali)
Merone - Mario Merone
Mezhdunarodnaya Kniga (Spazio)
Z.S.Mikulski
R.Mondolfo - Renato Mondolfo
G.Oliva - Guglielmo Oliva
Sergey Poznahirko (Spazio)
L.Raybaudi - L.Ray. - Luigi Raybaudi
M.Raybaudi - M.Ray. - Maurizio Raybaudi
Raybaudi Experts - Serena Vignati
Igor Rodin (Spazio)
R.P.S. Londra - Royal Philatelic Society, London
Russo - Renato Russo
L.Sirotti - Luigi Sirotti
Sorani - Manuela Sara Sorani, Silvano Sorani
Fabio Sottoriva
SPC - Paolo Cardillo
Steiner - Uwe Steiner
Studio Peritale Collezionistico			 
Studio Peritale Romano
Toselli - Roberto Toselli, Casimiro Toselli  
P.V. - P.Vaccari - Paolo Vaccari (sigla/firma di garanzia Vaccari S.r.l.)
James Van der Linden
Vollmeier - Paolo Vollmeier
S.Wolf - Sigfrido Wolf
A.Z. - A.Zanaria - Angelo Zanaria
D.Z. - D.Zanaria - Daniele Zanaria

Vaccari S.r.l. accetta i certificati A.I.E.P.

Cataloghi usati per la numerazione
Catalogues used for numbering
•	 Emissioni Antichi Stati Italiani, Italia Regno, 1850-1900: cat. Vaccari 

2011-2012 (con indicato tipologia e colore).
•	 Emissioni per tutta l’area italiana: cat. Sassone 2022 (salvo diversa indi-

cazione).
•	 Annulli Antichi Stati Italiani: cat. Sassone 2022 (salvo diversa indicazione).
•	 Annulli di L.Veneto su Italia: cat. Carra 1998.
•	 Annulli numerali: cat. Vaccari 2006.
•	 Interi Postali: cat. Interitalia 2022 - cat. Filagrano 2021.
•	 Posta aerea italiana: cat. Sassone 2022.
•	 Estero: cat. Unificato - cat. Yvert Tellier - cat. S.Gibbons.
	 Repubblica di S.Marino e Città del Vaticano - cat. Sassone 2022.

Altri eventuali cataloghi citati nelle descrizioni.
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Indice dei lotti
per località di partenza*
Afmadù	 857/880
Alassio	 582
Alba	 405
Albertville	 388/403
Alessandria	 307/308/319/322
Alessandria d’Egitto	 1042
Alghero	 381
Almenno	 28
Anagni	 270
Ancona	 239/732
Arezzo	 496
Arpino	 178
Arquata del Tronto	 730
Asmara	 836
Aulla	 82
Avellino	 735
Aversa	 733
Barcellona	 1097
Barge	 943
Bari	 137/557
Barzanò	 53
Basilea	 1102
Beirut	 921
Bellagio	 634
Berbenno	 414
Berdiansk	 1105
Bergamo	 736
Biella	 408/413
Bientina	 551
Bisignano	 945
Bologna	 290/629/738/1210
Borgo	 1027
Borgo Pila	 393
Bracciano	 243
Bradford	 934
Braila	 1095
Brava	 881
Brescia	 533
Brindisi	 126
Busto Arsizio	 779
Cadenabbia	 612
Cagliari	 550/632
Calcutta	 1061
Calliano	 320
Campagnano	 247
Campobasso	 167
Candhan	 875
Carpi	 84/756
Carrara	 100/101
Casoli	 173
Castelfranco	 27
Castelfranco in Miscano	 586
Castelnuovo Levante	 540
Catanzaro	 132
Cavarzere	 15
Cave	 273
Cento	 222/285
Chambéry	 313/318
Chamonix	 316
Chiavenna	 423
Chieti	 133/385/576
Chisimaio	 853/854/855/856/883
Chiusi	 542
Christiania	 1062
Cirignola	 138
Città del Vaticano	 991/996/999
	 1002/1009
Città Reale	 589
Clusone	 7
Codroipo	 2
Cologna	 17

Colonia	 1067
Como	 33
Coo	 818
Corfù	 1086
Correggio	 538
Corropoli	 641
Cosenza	 171
Costantinopoli	 797/1036/1040
Cuneo	 624
Domodossola	 625
Faenza	 292
Fano	 424
Ferrara	 238/536/771/774
Firenze	 470/476/477/489/498
	 591/592/950/951
Fiume	 891
Fivizzano	 87
Fondi	 157
Frosinone	 281
Gaianello	 764
Gallipoli	 170
Gargnano	 500
Gavignano	 246/269
Genova	 323/383/387/412/528
	 544/581/593/594/611
	 656/699/763/770/903
Genzano	 234
Gerace	 134
Ghinda	 835
Gibilterra	 572
Grosseto	 420
Harrar	 864
Hawaii	 1088
Houston	 1110
Ischia	 549
Itala	 868
Ivrea	 409
Jaffa	 1090
La Golletta	 1104
La Roche	 362
Lago Maggiore	 647/936
Lecce	 547
Lecco	 599/724
Livorno	 481/482/490/493
	 523/560/575/579
	 607/618/628
Loiano	 390
Lonigo	 30
Loreto	 425
Lucca	 627
Maglie	 156
Malta	 935
Manfredonia	 177/761
Mantova	 16/49/55
Maranello	 548
Marino	 277
Marsiglia	 396
Massa Carrara	 91
Massa Lombarda	 772
Massa Marittima	 535
Messina	 394/616/938
Meta	 176
Mignano	 158
Milano	 10/13/26/188/415
	 511/553/563/596
	 600/608/613/621 
	 633/635/838/946
Modena	 76/83/85/98/99/102
	 103/113/597
Modigliana	 497
Mogadiscio	 810/865/867/869
	 870/871/872/873
	 874/876/877/878
	 879/882/884/933

Molfetta	 555
Mombercelli	 658
Monte Rotondo	 249/274
Montefano	 639
Montemerano	 552
Monterosi	 272
Monzambano	 574
Morcone	 529
Morfasso	 389
Murazzano	 310
Musocco	 837
Napoli	 135/139/144/145
	 148/174/175/522
	 539/543/610
Narni	 525
New York	 1106
Nigoline	 426
Nizza Marittima	 356/407/410
Novate	 595
Nucetto	 564
Oria	 508
Ostiglia	 44
Ostuni	 534
P.Militare	 898/899/900/902/904
	 905/906/907/908/909
	 910/911/912/913/914
	 916/917/918
Padova	 35/37/948
Palermo	 512/638/937
Palestrina	 236
Pallanza	 940
Palma	 464
Palombara	 237
Pandino	 728
Paola	 537
Parigi	 96/1065
Parma	 182/185/186/190/191
	 193/205/206/590
Pavone del Mella	 606
Piacenza	 184/192
Piedimonte d’Alife	 731
Pietra Ligure	 617
Pieve del Cairo	 374
Pieve di Soligo	 751
Pievepelago	 117
Pisa	 421
Poli	 244
Pontassieve	 499
Pontelagoscuro	 282
Pontelandolfo	 734
Pontita	 527
Port-Said	 1063
Portoferraio	 521
Portomaggiore	 363
Premariacco	 648
Quero	 577
Quistello	 760
Reggio Calabria	 131
Reggio Emilia	 90/93/109/116
	 419/526
Revere	 34
Riccione	 982
Rieti	 422
Riolo dei Bagni	 727
Rocca S.Casciano	 571
Roccasecca	 154
Rodi	 817/819
Roma	 232/235/240/241/242
	 258/268/271/276/278
	 280/578/580/583/603
	 622/623/626/637/652
	 694/695/701/707/729
	 924/927/1211
Rovato	 700

S.Agata di Militello	 739
S.Angelo Lombardo	 524
S.Benigno	 311
S.Marino	 952/959/962/974
	 975/980
S.Pietroburgo	 1096
S.Remo	 378
S.Vincenzo La Costa	 726
S.Vito	 919
Sale	 391
Salerno	 155
Salisburgo	 1023
Salò	 11
Sandakan	 1060
Sarezzo	 558
Sassari	 314
Sassuolo	 97
Savignano s/Panaro	 754
Savona	 309
Scansano	 773
Scarnafigi	 769
Scilla	 920
Sebenico	 895
Segromigno (Capannori)	 631
Senigallia	 556
Sestola	 660
Siena	 486
Sinalunga	 532
Solmona	 554
Solofra	 172
Sparanise	 640
Sporadi	 915
Subiaco	 245
Suelli	 605
Susa	 585
Teramo	 130
Torino	 20/21/22/312/353/355
	 371/379/384/386/395
	 404/411/604/755
Torricella	 541
Tossicia	 573
Trebisonda	 1041
Trento	 1028
Treviso	 8/659
Trieste	 42/780/781/783/890
	 1032/1035
Tripoli d’Africa	 844
Tropea	 152/369
Tunisi	 1103
Ualanchiti	 811
Udine	 559/750
Uegit	 866
Valona	 1018
Varna	 52/1043
Velletri	 248/275
Venezia	 39/41/46/737/941
Verbano	 939
Verona	 45/47/48/501/642
	 762/949
Vespolate	 392
Vicenza	 43
Vienna	 1031
Vigevano	 614
Vignola	 86/92/95/114/115/118
	 119/584/1155/1156
Vomero	 636
Wolverhampton	 1070
Zante	 1087
Zara	 1033
Zoagli	 382
Zocca	 94

*  esclusi i lotti con più esemplari con località di partenza diverse

SI RACCOMANDA DI LEGGERE ATTENTAMENTE LE CONDIZIONI DI VENDITA A PAGG.113-117
PLEASE READ OUR TERMS OF SALE ON PP.113-117 CAREFULLY



Indice dei lotti
per località di arrivo*
Acerno	 155
Aden	 884
Airuno	 28
Alessandria	 871
Alessandria d’Egitto	 618
Algeri	 943
Amburgo-Altona	 883
Amelia	 525
Annecy	 403
Annonay	 938
Ardenza	 942
Arezzo	 760
Arona	 939
Arpino	 174
Arquata del Tronto	 730
Asmara	 837/838
Avellino	 172
Azeglio	 409
Baden	 614
Bagnacavallo	 241
Bari	 781/945/1018
Basilea	 890
Bassano	 119/835
Batignolles	 84
Bobbio	 999
Bologna	 26/116/419/425
	 499/536/629/751
	 888/901/935/959
Bracigliano	 899
Brema	 1088
Brescello	 738
Brescia	 83/415/574/700/771/946
Brugneto	 93
Bucarest	 621
Budrio	 962
Buenos Aires	 617/769/770
Cagliari	 605/919
California	 631
Campobasso	 153/529/541
Canneto	 34
Carpi	 85
Casamicciola d’Ischia	 735
Caserta	 158/731/733
Castel del Piano	 579
Castelbuono	 512
Catanzaro	 131/132/543
Cave	 244
Cecina	 421
Chiavenna	 595
Chieti	 133
Chisimaio	 857
Coccaglio	 426
Como	 724

Costantinopoli	 145
Crans sur Sierre	 779
Crema	 553
Cremona	 242/728
Dernis	 895
Dresda	 836
Dublino	 1090
Falconara	 239
Ferrara	 282/292/772
Ficin	 974
Firenze	 497/627/773/876
	 909/1210
Fitto di Cecina	 117
Fiume	 1046
Fivizzano	 103
Foglianise	 557
Follonica	 535
Formigine	 900
Gaeta	 276
Gallipoli	 1087
Gazzada	 53
Gemona del Friuli	 882
Genova	 190/205/523/542/572
	 582/597/774/903/937
	 991/1031/1103/1105
Ginevra	 699
Gioiella	 274
Göteburg	 616
Grosio	 33
Hemel Hempstead	 1071
Heredia	 271
Innsbruck	 606
Ischl	 626
Itala	 865
L’Aquila	 554/564/589
La Morra	 404
La Spezia	 540/1110
Lanark	 592
Lancaster	 818
Lavis	 608
Lecce	 156/170
Lecco	 599
Legnago	 17
Lendinara	 99
Licciana	 102
Lione	 278/563/585
Lisbona	 611
Liverpool	 1070
Livorno	 82/496/921/1043/1106
Londra	 610/612
Lonigo	 951
Lucerna	 701
Lugano	 613
Lugo	 1032
Madrid	 1098
Maenza	 246
Malta	 412

Manfredonia	 761
Mantova	 35/526
Mariupol	 594
Marsiglia	 248/407/575/607
Massa Superiore	 238
Massalombarda	 727
Mazzo	 414
Melpignano	 534
Mersina	 817
Messina	 463/1062
Milano	 20/21/43/44/45/49
	 191/206/527/596/635
	 647/763/780/855/916
	 949/1097/1211
Miraldo Terme	 914
Modena	 55/86/91/94/95/96
	 100/109/115/476/528
	 548/628/660/756/898
Mogadiscio	 866/868/875/911
Monaco di Baviera	 46/879
Montecchio	 90
Montecuccolo	 764
Monterotondo	 560
Montevideo	 623
Muret	 583
Napoli	 134/137/138/154/157
	 171/173/177/235/482
	 508/537/549/550/576
	 586/636/755/934/1095/1096
Nemoli	 726
Nizza	 240
Nizza Marittima	 581
Novara	 625
Novi	 323/408
Orbetello	 420
P.Militare	 658
Padova	 15/411/511/555
Palaia	 591
Palermo	 232/732/734/739
Paliano	 281
Parigi	 175/410
Parma	 87/188/192/695
Pavia	 600
Penne	 573
Perugia	 1027
Pescara	 539
Pescia	 532
Peshwar	 1061
Piadena	 16
Piazza Armerina	 638
Piperno	 637
Pistoia	 97
Potenza Picena	 639
Quinto di Valpantena	 844
Ravenna	 853
Recanati	 556
Reggio Calabria	 152

Rieti	 178
Rio de Janeiro	 924
Rocchette Piovene	 633
Roma	 92/101/139/144/234
	 236/237/243/245/247
	 249/258/268/269/273
	 275/277/422/424/584
	 652/659/694/736/856
	 867/869/870/872/873
	 874/877/878/881/891
	 907/908/913/920/950
Russi	 906
S.Denis	 578
S.Giuletta	 810
S.Martino ferrarese	 811
S.Remo	 980
Saati	 640
Salò	 533
Santa Fe’	 729
Sestri Ponente	 1102
Siena	 552
Specchia Gallone	 547
Stoccolma	 622
Stradella	 904
Strigno	 1067
Suvereto	 551
Teramo	 130/641
Terminillo	 918
Tobruk	 933
Tolosa	 1063
Torino	 135/405/544/910
	 917/940
Toscolano	 500
Trento	 604/1200
Treviso	 912
Trieste	 854/880/941
Tripoli di Barberia	 1104
Tunisi	 481/593/632
Ulma	 1060
Valle Sabbia d’Idro	 558
Velletri	 176
Venezia	 22/27/498/538
	 737/915/1086
Ventimiglia	 624
Veroli	 270
Verona	 98/642/707/975
Vicenza	 118/477/948
Vico Canavese	 864
Vienna	 47/48/559
Vignola	 754/1156
Viterbo	 272
Wohlen	 580
Zeist	 634
Zevio	 501
Zozzio	 423
Zurigo	 1065

VISIONE DEI LOTTI - 20 aprile 2023 (orario 10:00-19:00)

HOTEL NH MILANO TOURING
Via Iginio Ugo Tarchetti, 2 - 20121 Milano - tel. 02 63351

In auto: parcheggio autosilo Repubblica, piazza Repubblica 14, tel. 02 6597996 (l’hotel è situato a circa 290 m)
In treno: dalla stazione ferroviaria alla metropolitana, fermata Repubblica (l’hotel è situato a circa 400 m)
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	16	 �	 lettera con testo da Mantova a Piadena del 2.4.1851 con c.15 
c.costolata I tipo n.14, ben marginato - Sassone n.14 - ann. riqua-
drato "Mantova 2.4.51" - bollo di arrivo al verso - Sorani - Foto - 
(67187F)	 95,00

	17	 �	 R.Ritorno da Cologna a Legnago del 30.11.1853 con c.30 II tipo 
n.8RR - Sassone n.8 - ann. p.c. "Cologna 30/11" + in arrivo ann. p.c. 
"Legnago 2/12" - buona qualità - P.V. - Fweb - (68123F)	 70,00

	18	 �	 5 lettere con c.45 tipi e tonalità vari con ann. di: Brescia, Mantova 
(celeste Sassone n.10b) e Milano (3) - buona/ottima qualità - P.V. - 
Fweb - (65073F)	 250,00

	19	 ;/r	 Segnatasse per giornali kr.2 verde n.1SG (L.Raybaudi/P.V.) + kr.2 
rosso carminio n.3SG (P.V.) + frammento con kr.2 vermiglio n.3SG, 
tutti ben marginati + frammento con kr.2 vermiglio + Sardegna c.5 
verde n.3SG+29, con margini da ampi a rasenti ma perfetti, ann. 
p.c. "Genova 29 Apr. 63" + p.c. "Verona 30/4" (En.D. cert.1989 + 
cert.Matl 1979) - Sassone n.1+3+3b+13Ea - Fweb - (68690F)	
	 150,00

	20	 	 2 giornali completi "L'Opinione" (Torino, 5.1.1856 e 20.8.1856) per 
Milano dove vennero tassati con Segnatasse per giornali kr.2 verde 
scuro (II stato) e verde (I stato) n.1aSG+1SG - Sassone n.1 - ann. 
"I.R. Spediz. Gazz. Milano" - ottima qualità - P.V. - Fweb (sezione) 
- (68692F)	 190,00

	21	 	 giornale completo "L'Opinione" (Torino, 16.5.1856) per Milano dove 
venne tassato con Segnatasse per giornali kr.2 verde molto chiaro 
(I stato) n.1SG - Sassone n.1 (tonalità non catalogata) - ann. "I.R. 
Spediz. Gazz. Milano 17/5" - interessanti notizie negli articoli - otti-
ma qualità - P.V. - Foto (sezione) - (68693F)	 150,00

REGNO LOMBARDO VENETO

	1	 ;	 3 es. c.5 in due tonalità diverse - parziali ann. di Verona, Palazzolo 
e Brescia - buona qualità - Ferchenbauer (cert.1991/1994/2013) - 
P.V. - Foto - (67257F)	 100,00

	2	 ;	 3 es. c.10 in tre tonalità diverse - 1 es. con parziale ann. di Codroi-
po - buona qualità - Ferchenbauer (cert.2010/2012) - Steiner 
(cert.2013) - P.V. - Foto - (67258F)	 160,00

	3	 ;/r	 12 es. c.10 di varie tonalità: 5 es. (1 es. con ann. Trieste + decalco 
al verso) con varie firme di perizia e tutti P.V. + 2 frammenti (1 Sorani 
e 2 P.V.) + 2 es. Ferchenbauer (cert.1991/2013), tutti di buona qua-
lità + 3 es. c.10 con difetti - ann. vari - Fweb - (67259F)	 250,00

	4	 ;	 4 es. c.15 (1 coppia) + 2 es. c.30 - ann. e tipi vari - tutti con ampi 
margini - ottima qualità - P.V. - Fweb - (64631F)	 70,00

	5	 ;/r	 4 es. c.15 (1 coppia) + c.30 + c.45 - ann. e tipi vari - tutti con ampi 
margini - ottima qualità - 5 es. P.V. e/o A.D. e/o G.Oliva - Fweb - 
(64636F)	 90,00

	6	 ;/r	 c.15 I tipo rosso (I tir.) con vistosa fil. n.3a + c.15 III tipo rosso con 
vistosa fil. n.6 + c.15 III tipo rosso con varietà "cifra 1 di 15 rotta" 
n.6 + c.15 III tipo rosso vivo con interessanti varietà di stampa e pro-
babile ADF n.6 (Sottoriva cert.2016) + c.30 I tipo bruno scuro n.7 
(P.V.) + frammento con s.3+3/1863 verde n.37 (A.D.) + frammen-
to con coppia s.5/1863 rosa n.38 (L.Ray.) + s.15/1863 bruno n.40 
(Merone cert.2015) - Sassone n.3a+6+6b+7d+37+38+40 - buon 
valore di cat. - Fweb - (68691F)	 140,00

	7	 ;	 c.15 II tipo rosso vermiglio intenso n.4a, con grande BDF in alto - 
Sassone n.4b - ann. di Clusone - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(64632F)	 90,00

	8	 ;	 c.15 II tipo rosa n.5, striscia di 3 - Sassone n.5 - ann. SI "Treviso 
4 Gen." - ottimi margini ma leggerissima piega nell'es. centrale - 
Fweb - (68543F)	 50,00

	9	 ;	 c.30 I tipo bruno scuro n.7, con ampi margini - Sassone n.7d - ann. 
SD completo "Raccom." (p.9) - ottima qualità - En.D. (cert.1995) - 
P.V. - Foto - (67253F)	 60,00

	10	 ;/r	 2 es. c.30 I tipo bruno n.7 - Sassone n.7 - ann. "Milano 4 Giu" 
(Bottacchi/P.V.) e "Milano 10 Giu" (A.D./P.V.) - ottima qualità - 
Fweb - (68122F)	 100,00

	11	 ;	 c.30 I tipo bruno I tir. n.7a, con ampi margini - Sassone n.7b - ann. 
corsivo "Salò 18 Lug." in azzurro scuro (p.12) - ottima qualità - A.D. 
- En.D. (cert.1995) - P.V. (cert.2017) - Foto - (67254F)	 200,00

	12	 ;	 3 es. c.30 I tipo bruno (tonalità varie) con varietà di stampa e tutti 
con spazio tipografico (2 molto evidenti) n.7IT - Sassone n.7k - alcu-
ni dif. nei margini ma interessanti per specialisti - 1 A.D. - Fweb - 
(68688F)	 60,00

	

13	 ;	 c.30 II tipo bruno con carta leggermente vergata n.8CLV (ben visibi-
le) e con grandi margini - ann. p.c. "Milano 24/9" - ottima qualità - 
P.V. - Foto - (68689F)	 200,00

	14	 �	 20 lettere (alcune con testo) epoca 1850-1857 (circa) con affr. varie 
formate da c.15, c.30 e c.45 - buona varietà di ann. e quasi tutte 
con bolli di arrivo al verso - buona qualità - 2 A.D. - 1 Chiavarello - 
Fweb - (68124F)	 160,00

	15	 �	 da Cavarzere a Padova del 14.8.1851 (dal testo interno) con c.15 I 
tipo rosso vermiglio (intenso) n.3 - Sassone n.3g - ann. SD "Cavarzere 
14 Ago." con lettera "C" a penna (p.7) - bollo di arrivo al verso - buona 
qualità - En.D. (cert.1995) - Sorani - P.V. - Foto - (58344F)	 150,00

1 2 9 11

13

15

16

21
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	29	 e	 s.5/1858 I tipo rosso n.25, G.Oliva, En.D. (cert.1988: "perfetto") + 
s.3/1862 verde giallo n.35, Em.D., M.Raybaudi (cert.1995: "buono 
stato") - Sassone 2022 n.25+35 = e7.500,00 - qualità corrente - 
Foto - (67940F)	 500,00

	30	 r	 s.2+2 I tipo giallo n.23 - Sassone n.23 - ann. C3 "Lonigo 31/5" 
- buona qualità - A.D. - G.Oliva - M.Raybaudi (cert.1994) - P.V. - 
Foto - (67939F)	 160,00

	22	 	 giornale completo "L'Unità Cattolica" (Torino, 30.9.1866) per Vene-
zia dove venne tassato con Segnatasse per giornali kr.2 rosso car-
minio n.3SG - Sassone n.3 - ann. "I.R. Spedizione Gazzette Venezia 
2/10" - a questa data, nella provincia di Venezia, le uniche località 
ancora amministrate dall'Austria erano Chioggia, Pallestrina e Vene-
zia (abbandonata dagli Austriaci il 19.10.1866) - data assai tardiva 
(ultima conosciuta relativa alle Piazzeforti) - ottima qualità - En.Diena 
(cert.1977) - cert.Matl (1981) - P.V. (cert.2019) - Foto (sezione) - 
(68694F)	 1.000,00

	23	 eSG	 c.15 c.macchina III tipo rosso vermiglio n.20 - Sassone 2022 n.20 
= e1.125,00 - buona qualità - Em.D. - P.V. - Foto - (68125F)	
	 120,00

	24	 ;	 c.45 c.macchina azzurro n.22 - Sassone n.22 - ampie falle di stam-
pa - ottima qualità - P.V. - Foto - (68126F)	 80,00

	25	 �	 3 lettere (2 con testo): 1 da Milano a Soresina del 19.7.1854 con 
c.15 III tipo e bollo di arrivo + 1 da Milano per Soungo (Svizzera) del 
28.12.1857 con c.30 c.macchina con al verso bolli di Bellinzona 
e Lugano + 1 da Venezia a Bologna del 23.11.1862 non affr. con 
tassa manoscritta "2 1/2" e bollo di arrivo - interessante insieme - 
Fweb - (67189F)	 160,00

	26	 �	 da Milano a Bologna del 24.3.1855 con c.45 II tipo azzurro verda-
stro - Sassone n.11a - ann. p.c. "Milano 24/3" con a lato lineare SD 
"Affrancata" - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - M.Raybaudi - 
Fweb - (68128F)	 90,00

	27	 �	 lettera con testo da Castelfranco a Venezia del 26.10.1855 affr. con 
Marca da bollo c.15 stampa tipografica n.3MB - Sassone n.3 - bollo 
di arrivo al verso - ottima qualità - P.V. - Foto - (68127F)	 90,00

	28	 �	 da Almenno ad Airuno del 7.8.(1857?) con c.15 c.macchina rosa 
chiaro n.20b, ben marginato - Sassone n.20e - ann. corsivo "Almen-
no 7 Ago." (p.8) - al verso C3 "Carsaniga 8/8" - lettera con piccolo 
strappo di fianco al f.llo - A.D. - P.V. - Foto - (65077F)	 150,00

22

23 24

27

28

29 30
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	39	 ;	 s.3 verde giallo n.35 - Sassone n.35 - ann. di Venezia - buona qua-
lità - M.Raybaudi - Fweb - (68546F)	 50,00

	40	 ;	 12 es. em. varie 1850-1863 - qualità mista - Fweb - (67938F)		
	 70,00

	41	 r	 piccolo frammento con s.2+3/1864 (il s.3 con gran parte di fil.) 
n.41+42 - Sassone n.41+42 - ann. p.c. "Venezia 7/7" - buona qua-
lità - P.V. - Foto - (68133F)	 270,00

	42	 ;	 s.15/1864 bruno n.45 - ann. ovale austriaco di Trieste - Sassone 
2022 n.45 = e600,00 - ottima qualità - G.Chiavarello - En.D. - Fiec-
chi - P.V. - Foto - (68134F)	 70,00

	43	 �	 da Vicenza a Milano del 16.6.1864 con s.3+3+10/1863 n.37+39 
- Sassone n.37+39 = e1.300,00 - ann. p.c. "Vicenza 16/6" con a 
lato "P.D." - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Foto - 
(68131F)	 160,00

	44	 �	 lettera con testo da Ostiglia a Milano del 22.2.1864 con s.3+3/1863 
+ s.10/1863 n.37+39 - Sassone n.37+39 - ann. p.c. "Ostiglia 
22/2" con a lato "P.D." - bollo di arrivo al verso - buona qualità - 
M.Raybaudi (fotocopia cert.2002) - P.V. - Foto - (68132F)	 130,00

	45	 �	 da Verona a Milano del 21.6.1864 affr. per s.16 con s.3+3/1863 + 
s.10/1864 n.37+44, buona qualità - Sassone n.37+44 - ann. p.c. 
"Verona 21/6" - bollo di arrivo al verso - interessante affr. con due 
em. - P.V. - Foto - (65080F)	 150,00

	31	 ;	 s.3 II tipo nero n.29 - Sassone n.29 - ann. - buona qualità - Fweb - 
(68544F)	 50,00

	32	 ;	 s.10 II tipo bruno n.31, ann. p.c. di Venezia + s.15 II tipo azzurro 
n.32, ann. Ponte S.M.Maddalena - Sassone n.31+32 - buona qua-
lità - Fweb - (68545F)	 60,00

	33	 �	 da Como a "Grosotto per Grosio" dell'1.5.1859 (dal riscontro inter-
no) con s.10 II tipo n.31, con parte di margine di foglio angolare sini-
stro (assai raro per questa em.) - Sassone n.31 - in arrivo al verso 
"Grossotto 2. Mag." - P.V. - Foto - (64638F)	 70,00

	34	 �	 Oltre Po Mantovano - lettera con testo da Revere a Canneto del 
5.8.1859 - ann. austriaco "Revere 5/8" (assai nitido) + al verso line-
are "Canneto 6. Ago." - ottima qualità - G.Bolaffi - P.V. (cert.2022) - 
Foto - (67188F)	 300,00

	35	 �	 circolare a stampa da Padova a Mantova del 24.12.1861 con s.2 II 
tipo giallo n.28, isolato - Sassone n.28 - ann. p.c. "Padova 24/12" - 
bolli di distribuzione e di arrivo al verso - ottima qualità - En.D. - P.V. 
- Foto - (68536F)	 160,00

	36	 eSG	 s.5 rosso chiaro n.33a - Sassone 2022 n.33a = e3.250,00 - buona 
qualità - Em.D. - P.V. - Foto - (68129F)	 300,00

	37	 ;	 s.5 rosso n.33a con forte decentratura - Sassone n.33 - ann. "Pado-
va 18/12" - buona qualità - En.D. - P.V. - Foto - (68130F)	 80,00

	38	 e	 F.llo per giornali s.1,05 grigio chiaro n.9FG - Sassone n.10 - ottima 
qualità - G.Oliva - P.V. - Foto - (67941F)	 200,00
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	55	 �	 Italia - lettera con testo da Mantova a Modena dell'8.11.1866 con 
c.20 su c.15 II tipo n.80 - Sassone n.24 - ann. C1 "Mantova 8/11" 
- al verso bollo di arrivo + "Reggio Emilia 8 Nov.66" - ottima qualità 
- P.V. - Foto - (68135F)	 130,00

DUCATO DI MODENA

	56	 eSG	 Saggio - Prova di conio del tipo adottato - senza indicazione del valo-
re su c.azzurrata n.22SA - rara - ottima qualità - Foto - (68521F)		
	 200,00

	57	 eSG	 Prova di stampa del tipo adottato - c.5 con punto dopo la cifra su 
c.bianca vergata orizzontalmente n.1PR - Sassone n.P20 - ottima 
qualità - G.Bolaffi - Foto - (68522F)	 60,00

	58	 eSG	 Prova di stampa del tipo adottato - c.5 con punto dopo la cifra su 
c.sottile gialla n.5PR - Sassone n.P23 - ottima qualità - G.Bolaffi - 
Foto - (68525F)	 70,00

	59	 eSG	 Prova di stampa del tipo adottato - c.5 con punto dopo la cifra su 
c.sottile celeste n.6PR - Sassone n.P22 - ottima qualità - En.D. - 
Foto - (68523F)	 70,00

	60	 eSG	 Prova di stampa del tipo adottato - c.5 con punto dopo la cifra su 
c.sottile celeste chiaro pos.246 "E coricata" n.6aPR - Sassone 2022 
n.P22 "E coricata" = e4.000,00 - rara - Em.D. - Foto - (68524F)		
	 400,00

	46	 �	 lettera da Venezia a Monaco del 5.6.1864 (dal riscontro interno) con 
s.15/1863 bruno n.40 - Sassone n.40 - ann. p.c. "Venezia 5/6" - 
ottima qualità - P.V. - Foto - (53302F)	 180,00

	47	 �	 da Verona a Vienna del 6.12.(1864?) con s.15/1864 bruno n.45, 
isolato e ben dent. - Sassone n.45 - ann. p.c. "Verona 6/12" - bollo 
di arrivo al verso - ottima qualità - En.D. - P.V. - Foto - (65082F)	
	 130,00

	48	 �	 da Verona a Vienna del 2.2.(1864?) con s.15/1864 bruno n.45, poi 
ritornata a Verona - Sassone n.45 - ann. p.c. "Verona 2/2" - bolli di 
arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - (59494F)	 100,00

49	 �	 da Mantova a Milano del 15.9.1865 con s.3+3+10/1864 n.42+44, 
ben dent. - Sassone n.42+44 - ann. p.c. "Mantova 15/9" con a 
lato "P.D." - bollo di arrivo al verso - qualità corrente - Fweb - 
(68537F)	 70,00

	50	 L	 carta da lettere intestata "Timbres Poste pour collections J.B. Moens 
- Bruxelles" con scritto del 16.1.1870 con applicato c.15 III tipo ann. 
- curioso insieme - ottima qualità - Foto - (68137F)	 200,00

	51	 ;/r	 Austria - 6 es. kr.3 con ann. vari di L.Veneto - l'ultimo es. su fram-
mento è c.macchina - buona qualità - P.V. - Fweb - (64640F)	
	 130,00

	52	 ;	 Levante Austriaco - s.3 verde n.42LEV - Sassone n.42 - ann. "Varna 
17.7.69" - buona qualità - Fweb - (68547F)	 50,00

	53	 �	 Italia - piccola busta da Barzanò a "Varese per Gazzada" del 
18.7.1862 con Sardegna c.20 celeste grigiastro n.50c, ben margi-
nato - Sassone n.15Db - ann. d.c. con rosetta (p.7) + al verso bolli di 
Varese e Gazzada - ottima qualità - P.V. - Fweb - (68329F)	100,00

	54	 �	 Italia - 3 lettere/buste: 1 da Sermide a Milano del 3.9.1866 con c.20 
su c.15 II tipo n.80 con ann. LO (A.D.) + 1 da Arzignano a Verona del 
20.9.1872 con c.20/1867/DLR n.84 ann. numerale a punti "1557" 
con a lato C1 entrambi in azzurro (p.8) (En.D./L.Raybaudi) + 1 da 
Cittadella a Vienna dell'1.8.? con coppia c.20/1867/TO n.87 ann. 
numerale a punti "2595" con a lato C1 + "P.D." in rosso - Sasso-
ne n.24+L26+T26 - bolli di arrivo al verso - interessante insieme - 
tutte P.V. - Fweb - (68136F)	 120,00
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	67	 ee	 c.25 verde, errore di colore nella carta (non emesso) n.6, blocco di 
4 ADF a sinistra - Sassone 2022 n.4A = e66.000,00+ - molto raro 
il blocco di 4 di questo valore - ottima qualità - G.Bolaffi (al verso di 
ogni es.) - Paolo Vaccari (cert.2016) - Foto anche in copertina 
- (68515F)	 15.000,00

	68	 ee	 c.25 camoscio chiarissimo rosaceo I tir. n.7, blocco di 4 ADF a sinistra 
- Sassone 2022 n.4b = e32.000,00+ - tinta molto rara - ottima qua-
lità - R.Diena (cert.1998 per l'originario blocco di 6) - Paolo Vaccari 
(cert.2007) - Foto anche in copertina - (68516F)	 4.800,00

	69	 ee	 c.5 verde con punto dopo la cifra n.13, coppia verticale con inter-
spazio e il secondo es. con cliché interrotto - Sassone 2022 n.7 = 
e550,00 (e) - ottima qualità - P.V. - Foto - (68139F)	 150,00

	70	 ee	 c.5 verde oliva, striscia di 3 in cui i primi 2 es. con errore di compo-
sizione tipografica "punto in alto dopo 5" n.14+14E - Sassone 2022 
n.8b+8 = e5.200,00 (e) - gomma sempre un po' imbrunita in que-
sta em. - A.D. - P.V. (cert.2020) - Foto - (64645F)	 500,00

	71	 ee	 L.1 bianco n.20 (filigrana "A" capovolta), blocco di 4 - Sassone n.11 
- ottima qualità - P.V. - Foto - (68517F)	 180,00

	61	 eSG	 Prove di stampa del tipo adottato - 2 blocchi di 4: c.5 con punto 
dopo la cifra c.spessa rosa brunastro n.8PR (leggera piega oriz-
zontale che interessa 2 es.) + L.1 su c.bianca vergata orizzontal-
mente n.11PR (buona qualità) - Sassone n.?+P28 - P.V. - Foto - 
(64644F)	 240,00

	62	 eSG	 Prova di stampa del tipo adottato - c.5 con punto dopo la cifra 
c.spessa rosa brunastro n.8PR - Sassone non cat. - ottima qualità - 
Em.D. - G.Bolaffi - Foto - (68526F)	 60,00

	63	 eSG	 Prova di stampa del tipo adottato - c.40 su c.bianca vergata orizzon-
talmente n.10PR - Sassone n.P27 - ottima qualità - A.D. - G.Bolaffi 
- Foto - (68527F)	 60,00

	64	 eSG	 Prova di stampa del tipo adottato - Segnatasse per giornali - c.9 
(senza lettere B.G.) su c.bianca con fil. formata da un traliccio in 
senso verticale (ogni 2,5 cm) n.18PR - Sassone n.P35 - ottima qua-
lità - sigla Sorani - Foto - (68528F)	 180,00

	65	 ee	 c.5 verde, coppia verticale con interspazio, il primo es. senza punto 
dopo la cifra e il secondo es. con punto dopo la cifra n.1+13 - 
Sassone n.1+7 - ottima qualità - En.D. - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68138F)	 1.800,00

	66	 ee	 c.10 rosa vivo (I tir.) senza punto dopo la cifra n.2, BDF a destra - 
Sassone n.2a - splendido - ottima qualità - P.V. (cert.2006) - Foto 
- (68434F)	 500,00
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	79	 ;/e/ee	c.5 verde senza punto dopo la cifra (ann.) n.1 + c.15 giallo (1 es./e 
+ 1 es./ann.) n.5 + c.25 camoscio (e) n.8 + c.10 rosa con punto 
dopo la cifra (e) n.15, Em.D. + L.1 bianco (e) n.18 + Segnatasse 
per giornali non em. c.9 (ee) n.6SG - Sassone n.1+3+4+9+11+3 
- nell'insieme buona qualità (il c.10 con macchie di ruggine al verso) 
- Fweb - (67942F)	 180,00

	80	 r/e	 2 frammenti con c.15 giallo chiaro, il primo con errore tipografi-
co cifra "5" inclinata e distante da "1" n.4E (Em.D./P.V.) l'altro n.4 
(G.Oliva/P.V.) + G.Provvisorio c.5 verde n.12 (A.D./Sorani/P.V.) + 
frammento con c.20 ardesia n.15 (P.V.) - Sassone n.3 (errore tipo-
grafico non cat.) + n.3+12+15 - ottima qualità - Fweb - (68140F)		
	 450,00

	81	 r	 c.25 camoscio chiaro n.8 - Sassone n.4 - ann. a 6 sbarre azzurro - 
ottima qualità - G.Bolaffi (cert.1971) - Foto - (68538F)	 70,00

	82	 �	 lettera con testo da Aulla a Livorno del 4.6.1852 con c.25 camoscio 
chiaro rosaceo n.7, parte di ADF da interspazio - Sassone n.4b - 
ann. in cartella azzurro "Aulla" (p.13 = e12.000,00) + bollo di arrivo 
al verso - prima data nota per lettere affr. spedite dall'ufficio postale 
di Aulla e quarto giorno di em. - ottima qualità - En.Diena (cert.1977) 
- Paolo Vaccari (cert.2007) - Foto - (65088F)	 2.500,00

	83	 �	 da Modena a Brescia del 2.6.1852 con c.25 camoscio chiarissimo 
rosaceo I tir. n.7 - Sassone n.4b - ann. d.c. "Modena 2 Giu. 52" in 
rosso (secondo giorno di em.) - bollo di arrivo al verso - ottima qualità 
- Em.Diena - Paolo Vaccari (cert.2021) - Foto - (66473F)	2.500,00

	72	 e	 c.5 verde senza punto dopo la cifra n.1, con leggera piega, 
M.Raybaudi (cert.1996: "buono stato") + G.Provvisorio c.5 verde 
n.22, Em.D., G.Oliva, M.Raybaudi (cert.1995: "buono stato") + c.20 
ardesia violaceo n.30, A.D., M.Raybaudi (cert.1999: "buono stato"), 
timbrino "Bolaffi" - Sassone 2022 n.1+12+15 = e14.400,00 - 
qualità corrente - Foto - (67943F)	 750,00

	73	 e	 c.25 verde, errore di colore nella carta, non emesso n.6 - leggera 
traccia di linguella - Sassone 2022 n.4A = e11.000,00 (e) - buona 
qualità - En.D. - P.V. (cert.2001) - Foto - (68701F)	 1.200,00

	74	 e	 c.10 rosa con punto dopo la cifra, coppia in cui il secondo es. 
con errore di composizione tipografica "punto in alto dopo 10" 
n.15+15Ed - Sassone 2022 n.9+9g = e3.550,00 (e) - ottima qua-
lità - Giulio Bolaffi - A.D. - En.D. - P.V. - Foto - (64646F)	 300,00

	75	 ;	 c.15 giallo con errore di composizione tipografica "CETN 15." n.5E 
- Sassone 2022 n.3d = e1.800,00 - ann. a piccoli rombi - ottima 
qualità - En.D. (cert.1982) - P.V. - Foto - (64650F)	 200,00

	76	 ;	 c.40 celeste n.11 - Sassone 2022 n.5 = e5.000,00 - ann. a gri-
glietta di Modena (raro) - buona qualità - A.D. - G.Colla (cert.2004) 
- P.V. (cert.2018) - Foto - (59213F)	 900,00

	77	 ;	 c.5 verde oliva n.14 - Sassone n.8 - ann. a 6 sbarre azzurre - buona 
qualità - A.D. - En.D. (cert.1992) - Foto - (68436F)	 90,00

	

78	 ;	 L.1 bianco, filigrana "A" capovolta invertita, n.21 - Sassone 2022 
n.11 = e4.500,00+ (non quotata con filigrana capovolta inver-
tita annullata) - ann. a 6 sbarre - ottima qualità - Em.D. - En.D. 
(cert.1977) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68435F)	 1.500,00
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	84	 �	 lettera con testo da Carpi a Batignolles presso Parigi del 4.6.1852, 
affr. per la tariffa di c.55 (regolamentata nel 1843 tra il principe 
Torre e Tasso e l'Austria per corrispondenze dirette in Francia per 
la via di Chiasso) con coppia c.25 camoscio chiaro + c.5 verde con 
punto dopo la cifra n.8+13 - Sassone n.4+7 - ann. a cuore "CARPI" 
ripetuto (p.R1 = e16.500,00+) con a lato bolli di instradamento 
impressi in rosso e tassa "20" manoscritta - al verso bolli di transi-
to francesi e di arrivo a Parigi del 9.6.1852 - insieme assai raro che 
rappresenta la prima data d’uso del c.5 con punto dopo la cifra e la 
prima data nota di lettera affr. spedita dall’ufficio postale di Carpi; 
inoltre risulta essere la prima lettera spedita in Francia ed è nota 
una sola altra lettera del 23.6.1852 (sempre dello stesso carteggio) 
con la stessa tipologia di affr. per sopperire alla tariffa per la via di 
Chiasso - ottima qualità - Paolo Vaccari (cert.2019) - Foto anche 
in copertina - (68529F)	 15.000,00

	85	 �	 lettera con testo da Modena a Carpi del 22.7.1853 con c.5 verde 
senza punto dopo la cifra n.1 - Sassone n.1 - ann. a 6 sbarre con a 
lato "Modena 22 Lug." - ottima qualità - P.V. - Foto - (65089F)	
	 180,00

	86	 �	 raccomandata con testo del 21.11.1853 da Vignola a Modena con 
c.10 rosa vivo n.2 - Sassone n.2a - altri c.15 mancanti al verso per 
la raccomandata - ann. a 6 sbarre + "Giusdicenza di Vignola" e 
"Raccom." in azzurro + bollo di arrivo - ottima qualità - P.V. - Foto 
- (68148F)	 100,00

	87	 �	 lettera con testo da Fivizzano a Parma del 25.11.1853 con c.15 
giallo n.5 - Sassone n.3 - ann. d.c. "Fivizzano 25 Nov. 1853" + 
bollo di arrivo al verso - ottima qualità - G.Bolaffi - P.V. - Foto - 
(65090F)	 150,00

	88	 	 giornale completo "Il Corriere Italiano" (Vienna, 8.4.1853) spedito nel 
Ducato di Modena e tassato all'arrivo con Segnatasse per giornali c.9 
violetto grigio lettere "B.G." (bollo gazzette) grandi n.2SG - Sassone 
2022 n.1 = e16.500,00 - ann. a 6 sbarre - ottima qualità - Paolo 
Vaccari (cert.2021) - Foto (sezione) - (66471F)	 1.500,00

	89	 ;	 Segnatasse per giornali c.9 violetto grigio, lettere "B.G." (bollo gaz-
zette) piccole n.4SG, con BDF superiore - Sassone n.2 - ann. a 6 
sbarre - ottima qualità - P.V. - Foto - (68141F)	 70,00
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	93	 �	 da Reggio a "Guastalla per Brugneto" dell'8.6.1855 con c.5 verde 
senza punto dopo la cifra n.1, ottima qualità - Sassone n.1 - ann. a 
6 sbarre con a lato "Reggio 8.Giu." - in arrivo al verso d.c. "Guastal-
la 9 Giugno 1855" - parte dell'indirizzo cancellato - P.V. - Fweb - 
(65097F)	 100,00

	94	 �	 piccola lettera con testo del 21.11.1855 da Zocca a Modena con 
tassazione manoscritta di c.10 (ripetuta) + in transito "Vignola" in 
cartella - bollo di arrivo al verso del 23.11.1855 - raro insieme - P.V. 
- Foto - (68147F)	 80,00

	95	 �	 da Vignola a Modena del 21.2.1856 con c.5 verde oliva n.14, ben 
marginato - Sassone n.8 - ann. "P.D." in cartella con a lato "Vigno-
la" in cartella (p.R1) + in arrivo ann. a cappello di Modena azzurro 
sul f.llo e al verso - la più bella delle 2 note - ottima qualità - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68149F)	 800,00

	96	 	 testata del giornale "L'Univers" (Parigi, 6.12.1856) per Modena dove 
venne tassato con Segnatasse per giornali c.9 violetto lettere "B.G." 
(bollo gazzette) piccole n.5SG, ben marginato - Sassone n.2a - ann. 
a cappello azzurro di Modena - P.V. - Foto - (65099F)	 100,00

	90	 �	 lettera con testo da Reggio a Montecchio dell'8.11.1854 con 
c.5 verde senza punto dopo la cifra n.1 - Sassone n.1 - ann. a 6 
sbarre con a lato "Reggio 8.Nov." - ottima qualità - P.V. - Foto - 
(65085F)	 180,00

	91	 �	 da Massa Carrara a Modena del 17.2.1854 con c.10 rosa vivo 
senza punto dopo la cifra n.2, buona qualità - Sassone n.2a - ann. 
leggero a 6 sbarre con a lato d.c. "Massa Carrara 17 Feb." - bollo di 
arrivo al verso - lettera mancante dei risvolti laterali - En.D. - P.V. - 
Foto - (65094F)	 150,00

	92	 �	 lettera da Vignola a Roma del 18.3.1855 affr. per c.40 (porto sem-
plice per la terza distanza con lo Stato Pontificio) con c.5+10+25 
senza punto dopo la cifra n.1+3+8 - Sassone 2022 n.1+2+4 = 
e13.500,00+ (affr. tricolore) - ann. a 6 sbarre con a lato "Vignola" 
in cartella - al verso in arrivo d.c. "Roma 20 Mar. 55" in rosso - raro 
insieme - buona qualità - A.D. - Paolo Vaccari (cert.2023) - Foto 
- (68685F)	 2.500,00
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	97	 �	 lettera con testo da Sassuolo a Pistoia del 6.2.1857 con c.15 gial-
lo n.5 - Sassone n.3 - ann. "P.D." in cartella con a lato "Sasuolo" in 
cartella fogliata + "Modena 6 Febb. 1857" a cappello (in transito), 
tutti in azzurro - bollo di arrivo al verso - buona qualità - A.D. - P.V. 
- Foto - (65101F)	 120,00

	98	 �	 lettera scritta a Bologna il 12.5.1857 e postalizzata a Modena per 
Verona con c.25 camoscio chiaro n.8 - Sassone n.4 - ann. a 6 sbar-
re con a lato "Modena 14 Magg. 1857" a cappello azzurro + "Reggio 
13.Mag." (in transito) - bollo di arrivo al verso del 15.5.1857 - inte-
ressante insieme - buona qualità - P.V. - Fweb - (65102F)	 80,00

	99	 �	 lettera con testo da Modena a Lendinara del 14.11.1857 affr. per 
c.25 con c.5 verde + c.10+10 rosa, tutti con punto dopo la cifra 
n.13+15 - Sassone n.7+9 - ann. "Modena 14 Novem. 1857" a 
cappello azzurro - bollo di arrivo al verso - affr. non comune - ottima 
qualità - G.Bolaffi - P.V. (cert.2020) - Foto - (65103F)	 800,00

	100	 �	 da Carrara a Modena del 12.6.1857 con c.10 rosa con punto dopo 
la cifra n.15, isolato - Sassone 2022 n.9 = e7.000,00 - ann. a 6 
sbarre con a lato d.c. "Carrara 12 Giu." - bollo di arrivo al verso - 
buona qualità - En.D. - P.V. (cert.2020) - Foto - (64654F)	 500,00

	101	 �	 da Carrara a Roma del 18.5.1858 affr. per c.40 con c.15 giallo + 
c.25 camoscio chiaro n.5+8 - Sassone n.3+4 - ann. a 6 sbarre con 
a lato "P.D." + d.c. "Carrara 18 Mag." - bollo di arrivo al verso - 
buona qualità - P.V. - Fweb - (65105F)	 100,00

	102	 �	 lettera con testo del 19.11.1858 da Modena ad Aulla per Liccia-
na con c.10 rosa con punto dopo la cifra n.15, angolo con linee di 
interspazio e isolato - Sassone 2022 n.9 = e7.000,00 - ann. a 6 
sbarre con a lato "Modena 21 Novem." a cappello - splendido insie-
me - ottima qualità - En.Diena - G.Bolaffi - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68686F)	 1.000,00

	103	 �	 lettera con testo da Modena a Fivizzano del 2.11.1858 con c.10 
rosa vivo con punto dopo la cifra n.16, isolato e BDF con linea di 
interspazio inferiore - Sassone 2022 n.9a = e7.000,00 - ann. a 6 
sbarre con a lato "Modena 2 Novem." (1858 dal testo interno) - raro 
e splendido insieme - A.D. - G.Bolaffi - P.V. (cert.2020) - Foto - 
(65106F)	 1.400,00

	104	 e	 G.Provvisorio - c.5 verde n.22 - Sassone 2022 n.12 = e2.400,00 
- gomma ingiallita e minimo taglietto a sinistra - occasione - R.D. 
(cert.2001) - Fweb - (68519F)	 70,00

	105	 e	 G.Provvisorio c.5 verde n.22, Sorani (cert.1998: "perfetto") + c.15 
bruno chiaro non em. (dif.) n.26, M.Raybaudi (cert.1996: "ottimo 
stato") + c.20 lilla grigio chiaro e c.20 lilla (buona qualità) n.32, 
Sorani - Sassone 2022 n.12+14a+16+16a = oltre e4.000,00 - 
Foto - (67944F)	 300,00

	106	 ee/e	 G.Provvisorio - c.15/ee + 10 es. c.20 (3 coppie + blocco di 4/ee) 
+ 3 es. c.40 (1 coppia + singolo/ee) + 4 es. c.80 (1 coppia + sin-
golo/ee + singolo/e), tutti con errori e/o varietà e/o interspazi + 
Segnatasse per giornali c.10 "Aquilotto" (coppia/e) - Sassone 2022 
= oltre e8.000,00 (e) - ottima qualità - alcune firme di perizia - 
Fweb - (64648F)	 500,00

	107	 e	 G.Provvisorio - c.20 ardesia violaceo n.30 - Sassone 2022 n.15 = 
e5.000,00 - buona qualità - R.Diena (cert.2013) - P.V. - Foto - 
(64647F)	 300,00

	108	 e	 G.Provvisorio - c.80 bistro arancio con varietà di stampa "0 mancan-
te" n.37Va - Sassone n.18b - buona qualità - A.D. - P.V. - Foto - 
(68518F)	 90,00
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	116	 �	 Sardegna - lettera con testo da Reggio a Bologna del 22.5.1860 con 
c.20 azzurro scuro n.48a, ben marginato - Sassone n.15B - ann. 
p.c. di Reggio in azzurro - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - 
P.V. - Fweb - (68144F)	 70,00

	117	 �	 Sardegna - lettera con testo del 26.10.1861 da Pievepelago a Fitto 
di Cecina con c.20 azzurro scuro n.48a, con grandi margini - Sas-
sone n.15B - ann. in cartella "Pievepelago" (p.9) - bolli di transito e 
arrivo al verso - raro insieme anche per l'uso di questi f.lli a Pieve-
pelago - P.V. - Foto - (68539F)	 250,00

	118	 �	 Sardegna - 3 lettere/buste da Vignola a Vicenza (o dintorni) per 
lo stesso destinatario con c.20 azzurro o azzurro scuro, Sassone 
n.15C/15Ca - 1 del 10.2.1861 A.D./En.D./P.V. + 1 (con testo) del 
27.2.1861 A.D./P.V. + 1 del 7.4.1861 Em.Diena/P.V. - tassate e 
con ann. ducale in cartella "Vignola" - bolli di transito e arrivo al 
verso - ottima qualità - Foto - (68152F)	 160,00

	109	 �	 G.Provvisorio - da Reggio a Modena del 28.9.1859 affr. per la nuova 
tariffa sarda di c.20 con f.lli ducali coppia c.10 rosa con punto dopo 
la cifra n.15PLRa - Sassone 2022 n.9x2 = e5.500,00 - ann. d.c. 
"Posta Lettere Reggio" con stemma sabaudo al centro con a lato 
"Reggio 28.Set." + cifra "2" - in arrivo al verso p.c. "Modena 28 
Sett. 59" - ottima qualità - R.Diena (cert.2001) - P.V. (cert.2020) - 
Foto - (65107F)	 1.000,00

	

110	 ee	 Ristampa - G.Provvisorio c.15 - eseguita nel 1906 e con firma auto-
grafa - rara - P.V. - Foto - (68145F)	 100,00

	111	 e	 Segnatasse per giornali c.10 "Aquilotto" n.9SG con stampa smossa 
- Sassone 2022 n.5a = e2.500,00 - minimo ingiallimento al verso 
- A.D. - M.Raybaudi (cert.1997) - Sorani - timbrino "Asinelli" - P.V. 
- Foto - (68520F)	 350,00

	112	 e	 Segnatasse per giornali c.10 bianco "aquilotto" con linee di separa-
zione verticale e orizzontale n.11SG - Sassone non catalogato - raro 
- buona qualità - P.V. - Foto - (68142F)	 400,00

	113	 r	 Segnatasse per giornali c.10 bianco "aquilotto" con linea di separa-
zione orizzontale n.9SG, con 3 ampi margini e in alto tagliato irrego-
lare ma non intaccato - Sassone 2022 n.5 = e3.750,00 - parziale 
ann. di Modena - A.D. - P.V. - Foto - (68143F)	 350,00

	114	 r	 Sardegna - 7 frammenti con affr. varie tutti con ann. "Vignola" in 
cartella azzurro - qualità mista - 1 A.D. - 1 Em.D./En.D. - 1 Grioni - 
tutti P.V. - Foto - (68151F)	 100,00

	115	 �	 Sardegna - lettera con testo del 27.4.1860 da Vignola a Modena 
con affr. tricolore c.5 verde oliva chiaro + c.20 azzurro scuro + 
c.40 rosso n.24a+48a+54 (c.20 intaccato in alto, c.5+40 perfet-
ti) - Sassone n.13Bb+15B+16C - ann. "Vignola" in cartella azzurro 
con a lato in arrivo d.c. "Modena 1 Mag. 60" - A.D. - P.V. - Foto - 
(68150F)	 350,00

109

110

111

112

113

114

115

117

118



21Asta pubblica e live 6 maggio 2023

	127	 ;	 gr.1/2 II tav. carminio scuro n.2a - Sassone 2022 n.2b = e1.300,00 
- parte di "Annullato" a svolazzo - ottima qualità - Sorani - A.D. - 
P.V. - Foto - (68154F)	 350,00

	128	 ;	 gr.1/2 II tav. carminio scuro n.2a - Sassone 2022 n.2b = e1.300,00 
- "Annullato" a svolazzo parziale e assai leggero - ottima qualità - 
P.V. - Foto - (68163F)	 300,00

	129	 r	 gr.2 rosa carminio n.9IM con eccezionale doppia incisione di "Posta" 
(visibile nel margine superiore) - buona qualità - P.V. (cert.2009) - 
Foto - (34266F)	 100,00

	130	 �	 da Teramo per città con gr.1/2+1/2 I tav. rosa carminio chiaro n.1 - 
Sassone n.1c - "Annullato" in cartella con a lato "Teramo" in ovale 
rosso - al verso lineare SI "Settembre" - ottima qualità - L.Raybaudi 
- P.V. (cert.2017) - Foto - (68168F)	 400,00

	131	 �	 frontespizio di lettera da Reggio a Catanzaro affr. per gr.3 con gr.1 
I tav. rosa chiaro n.3, striscia di 3 ben marginata - Sassone n.3 - 
"Annullato" in cartella con a lato "Reggio 9 Giu. 1859" in rosso - 
ottima qualità - P.V. - Foto - (68171F)	 110,00

	132	 �	 da Catanzaro per città dell'8.1.1859 con gr.1 I tav. rosa chiaro n.3, 
isolato - Sassone n.3 - "Annullato" in cartella con a lato "Catanzar 8 
Gen. 1859" - uso assai infrequente - ottima qualità - Sorani - P.V. - 
Foto - (68172F)	 180,00

	119	 �	 Sardegna - da Vignola a Bassano del 19.11.1862 affr. per la 
nuova tariffa da c.25 (anziché c.20) con c.5 verde giallastro (rasen-
te in basso) + c.20 indaco (buona qualità) n.26+51d - Sassone 
n.13Da+15E - ann. d.c. "Vignola Modena 19 Nov. 62" - bollo di 
arrivo al verso - raro insieme - P.V. - Foto - (68153F)	 160,00

REGNO DI NAPOLI
PROVINCE NAPOLETANE

	120	 e	 gr.5 I tav. rosa chiaro n.8 - Sassone 2022 n.8c = e13.000,00 
- buona qualità - R.Diena (cert.1997) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68164F)	 1.000,00

	121	 e	 gr.5 II tav. carminio rosa n.9 - Sassone 2022 n.9 = e20.000,00 
- ottima qualità - Em.D. - En.D. - R.Diena (cert.1997) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68165F)	 3.000,00

	122	 e	 gr.5 II tav. carminio n.9 - Sassone 2022 n.9 = e20.000,00 - qua-
lità corrente - En.Diena (cert.1994) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68166F)	 1.800,00

	123	 e	 gr.20 II tav. rosa chiaro n.13, con ottimi margini - Sassone 2022 
n.13 = e30.000,00 - leggerissima traccia di linguella - assai raro 
in queste condizioni - ottima qualità - En.Diena (cert.1991) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68167F)	 3.000,00

	124	 eSG	 gr.1/2 II tav. carminio n.2 - Sassone 2022 n.2 = e3.000,00 - assot-
tigliato nel bordo in alto - buon aspetto - P.V. - Foto - (68162F)	
	 150,00

	125	 ;/r	 gr.1/2 + 3 es. gr.2 + gr.10, prevalentemente I tav. - qualità corren-
te - 4 es. G.Chiavarello - Fweb - (67945F)	 100,00

	126	 r	 parte di lettera con gr.1/2 I tav. rosa chiaro n.1, striscia di 3 ben 
marginata - Sassone n.1 - "Annullato" in cartella con a lato "Brindi-
si 25 Set. 1859" in rosso - al verso "Arrivo in Napoli 29 Set. 1859" 
in rosso - ottima qualità - A.D. - P.V. - Foto - (68170F)	 360,00
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	136	 �	 2 lettere con gr.2 rosa brunastro I e II tav. n.5+6 - Sassone n.5c+6b 
- "Annullato" in cartella con a lato "Palermo Arrivo 25 Dic. 59" (la 
prima) e "Teramo 1 Mar. 1859" in rosso (la seconda con bollo di 
arrivo al verso) - buona qualità - P.V. - Fweb - (62716F)	 100,00

	133	 �	 da Chieti per città con gr.1 I tav. carminio n.3c di ottima qualità - 
Sassone 2022 n.3c = e30.000,00+ - "Annullato" in cartella con 
a lato "Chieti" in ovale rosso - lettera mancante di una ripiegatura 
laterale - raro uso isolato e rara tonalità di colore - Giovanni Chia-
varello (cert.1969) - L.Raybaudi - En.Diena (cert.1989) - Bottacchi 
(cert.2001) - P.V. (cert.2018) - Foto - (60303F)	 2.500,00

	134	 �	 da Gerace a Napoli del 16.8.1858 (dal bollo di arrivo al verso) con 
striscia di 3 del gr.1 I tav. rosa chiaro con stampa recto/verso (con-
trostampa diritta) n.1RV - Sassone 2022 n.3e = e14.000,00 x 3 - 
"Annullato" in cartella ripetuto con a lato ovale rosso "Gerace" - la 
striscia, che presenta una sfaldatura nel terzo es. ed è stata stac-
cata per poterla ispezionare e riattaccata alla lettera con linguella, 
risulta essere il massimo multiplo noto di questa rara varietà - Fiec-
chi - Bottacchi (cert.2011) - Paolo Vaccari (cert.2019) - Foto - 
(62715F)	 2.000,00

	135	 �	 lettera con testo del 9.7.1859 da Napoli (bollo al verso) a Torino affr. 
per gr.16 con gr.1 II tav. rosa carminio + gr.5+5+5 I tav. rosa chia-
ro n.4+8 - Sassone n.4+8c - "Annullato" in cartella ripetuto + p.c. 
"Genova 12 Lug. 59" in transito con a lato "Via Di Mare (E)" in rosso 
+ tassa - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - raro insieme - P.V. 
(cert.2017) - Foto - (58198F)	 600,00
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	140	 ;	 Falsi dell'epoca 8 es. gr.2 II tipo n.2FN (tonalità di colore varie) - 
Sassone n.F2 - "Annullato" in cartella - ottima qualità - tutti P.V. 
e/o Em.D. e/o A.D. e/o En.D. e/o G.Bolaffi e/o G.Oliva - Foto - 
(68174F)	 1.000,00

	141	 ;	 Falsi dell'epoca 12 es.: gr.2 II tipo (3 es.) + gr.10 IV tipo (3 es.) + 
gr.20 II, III, IV e VII tipo + Province Napoletane gr.10 arancio II tipo (2 
es.) - alto valore di cat. - buona qualità - occasione - tutti Em.D. e/o 
G.Bolaffi e/o P.V. - Foto - (68183F)	 800,00

	142	 ;	 Falsi dell'epoca gr.10 quattro tipi: II tipo (A.D./Em.D.) + III tipo (A.D./L.
Raybaudi) + IV tipo (Em.D./G.Bolaffi cert.1982) + V tipo (Em.D./
En.D.) n.4FN+5FN+6FN+7FN - Sassone 2022 n.F4+F5+F6+F7 = 
e5.100,00 - "Annullato" in cartella - buona/ottima qualità - tutti 
P.V. (cert.2001) - Foto - (68173F)	 750,00

	137	 �	 da Bari a Napoli del 2.1.1858 (dal riscontro interno) con gr.2+2 I 
tav. rosa lillaceo n.5a, ben marginati - Sassone n.5a - "Annullato" in 
cartella con a lato "Bari" in ovale + al verso in arrivo "Napoli 4.Gen." 
entrambi in rosso - secondo giorno di em. e primo giorno d'uso 
noto - raro e splendido insieme - L.Raybaudi (cert.1972) - En.Diena 
(cert.1986) - M.Raybaudi (cert.1997) - Paolo Vaccari (cert.2020) - 
Foto - (65115F)	 6.500,00

	138	 �	 da Cirignola a Napoli del 2.11.1859 con gr.5 I tav. n.8, ben margi-
nato su 3 lati e rasente in alto - Sassone n.8 - "Annullato" in cartel-
la nero con a lato cerchio di Cirignola verde (p.R1) - bollo di arrivo al 
verso - A.D. - L.Raybaudi - P.V. - Foto - (41929F)	 400,00

	139	 �	 lettera con testo da Napoli a Roma del 21.9.1858 affr. per gr.15 con 
gr.5 I tav. con doppia incisione + gr.10 I tav. senza linea di separa-
zione in basso n.8+10 - Sassone n.8e+10 - "Annullato" in cartella 
con a lato "P.D." rosso - al verso "Partenza da Napoli 21 Set. 1858" 
+ "10" manoscritto + d.c. "Roma 23 Set. 58" - ottima qualità - A.D. 
(cert.1973) - P.V. - Foto - (68169F)	 370,00
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	147	 e	 Luogotenenza Farini - t.1/2 azzurro "Crocetta" n.16, con buoni 
margini - Sassone 2022 n.16 = e130.000,00 - piena gomma di 
qualità corrente - A.Diena (cert.1962) - R.Diena (cert.2008) - P.V. 
(cert.2023) - Foto anche in copertina - (68177F)	 14.000,00

	148	 ;	 Luogotenenza Farini - t.1/2 azzurro "Crocetta" n.16 - Sassone 
2022 n.16 = e7.000,00 - ann. rosso "Partenza da Napoli 19 Feb. 
1861" - molto fresco - ottima qualità - A.D. (cert.1967) - G.Colla 
(cert.1997) - P.V. (cert.2023) - Foto - (65673F)	 2.500,00

	149	 ;	 Luogotenenza Farini - t.1/2 azzurro "Crocetta" n.16, con ampi mar-
gini su tre lati e giusto a destra in basso - Sassone 2022 n.16 = 
e7.000,00 - A.D. - P.V. (cert.1999) - Foto - (67946F)	 1.000,00

	150	 ;	 Luogotenenza Farini - t.1/2 azzurro scuro o cupo "Crocetta" n.16a, 
ben marginato - Sassone 2022 n.16b = e7.000,00 - ottima qua-
lità - A.D. - G.Bolaffi (cert.1985 di garanzia - qualità 80%) - P.V. 
(cert.2022) - Foto - (67262F)	 2.000,00

	

151	 	 Luogotenenza Farini - parte di testata di giornale "Arlecchino" 
(Napoli, 11.4.1861) con t.1/2 azzurro cupo "Crocetta" n.16a, ben 
marginato - Sassone 2022 n.16b = e24.500,00 (su giornale com-
pleto) - ann. "Partenza da Napoli 11 Apr. 1861" - ottima qualità - 
A.Diena (cert.1964) - Giulio Bolaffi (cert.1964) - P.V. (cert.2023) - 
Foto - (68178F)	 3.600,00

	152	 �	 da Tropea a Reggio del 2.12.1860 con gr.2 III tav. rosa brunastro 
n.7 - Sassone n.7 - "Annullato" a svolazzo (tipo 21) con a lato cer-
chio azzurro di Tropea (p.12) - buona qualità - En.D. - G.Chiavarello 
- P.V. (cert.2023) - Foto - (68176F)	 600,00

	143	 	 pagina frontale del giornale "Il Diorama" (Napoli, 16.6.1860) affr. 
con gr.1/2 II tav. rosa n.2 - Sassone n.2c - "Annullato" in cartella - 
ottima qualità - A.D. - En.D. - G.Chiavarello - P.V. (cert.2023) - Foto 
- (68175F)	 900,00

144	 �	 Dittatura Garibaldi - lettera con testo del 17.9.1860 spedita da 
Napoli a Roma, per la via di mare, il 18.9.1860 - giunta a Civitavec-
chia il 19.9.1860, proseguì per la via di terra e arrivò a Roma il 20 o 
21.9.1860 - affr. con gr.10 Falso dell’epoca IV tipo carminio lillaceo 
n.6FN - Sassone 2022 n.F6 = e11.000,00+ - "Annullato" in car-
tella di Napoli, con a lato "Civitavecchia dalla Via di Mare" e tassa di 
"8" bajocchi pontifici - al verso bolli di Napoli, Civitavecchia e Roma 
- raro insieme in questo periodo - A.D. - En.Diena (cert.1987) - 
Paolo Vaccari (cert.2014) - Foto - (64204F)	 3.300,00

	145	 �	 Dittatura Garibaldi - lettera con testo del 6.10.1860 da Napoli a 
Costantinopoli con tassa "9" - al verso "Napoli S. Gius. e Por. 8 Ott. 
1860" in rosso + in arrivo p.c. di Costantinopoli del 13.10.1860 - 
buona qualità - Fweb - (67193F)	 55,00

	146	 ;	 Dittatura Garibaldi - t.1/2 azzurro "Trinacria" con doppia incisione 
della "T" (spostamento orizzontale) n.15b - Sassone 2022 n.15c = 
e70.000,00 - "Annullato" in cartella - ottimo es. per margini e fre-
schezza - En.Diena - R.Diena (cert.2002) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68156F)	 8.500,00
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153	 �	 lettera per Campobasso (bollo di arrivo del 20.12.1860) affr. per 
gr.2 con gr.1+1 II tav. carminio scuro n.4c, entrambi con grandi 
margini - Sassone n.4c - "Annullato" in cartella - R.D. - P.V. - Foto 
- (68155F)	 220,00

	154	 �	 piccola lettera da Roccasecca a Napoli con gr.1 II tav. rosa carmi-
nio n.4, con 3 grandi margini e rasente a sinistra - Sassone n.4 - 
"Annullato" a svolazzo (tipo 21) con a lato lineare SD "Roccasecca" 
(p.R1) + tassa "1" - bollo di arrivo al verso del 18.4.1861 - inte-
ressante insieme - G.Chiavarello - En.D. - P.V. (cert.2019) - Foto - 
(62724F)	 750,00

	155	 �	 da Salerno ad Acerno del 9.4.1861 con gr.1 II tav. carminio vivo 
n.4c, ben marginato e isolato - Sassone n.4b - ann. cerchio nero 
(senza ornati) ripetuto a lato (p.9) - A.D. - L.Raybaudi - P.V. - Foto 
- (41847F)	 170,00

	156	 �	 da Maglie a Lecce del 9.6.1861 con gr.2 III tav. n.7, con grandi mar-
gini - Sassone n.7 - "Annullato" manoscritto sul f.llo (non segnala-
to) + cerchio di Maglie ripetuto a lato (p.11) - buona qualità - A.D. - 
G.Chiavarello - L.Raybaudi - P.V. - Foto - (41968F)	 300,00

	157	 �	 da Fondi a Napoli del 13.6.1861 con gr.2+2 III tav. rosa carminio 
n.7 - Sassone n.7d - "Annullato" a svolazzo (tipo 25) con a lato p.c. 
di Fondi (p.R1) - al verso "Arrivo in Napoli 14 Giu. 1861" - ottima 
qualità - Em.D. - En.D. - G.Chiavarello - Fiecchi - P.V. (cert.2023) - 
Foto - (68181F)	 2.800,00

	158	 �	 da Mignano a Caserta del 27.1.1861 con gr.2 III tav. carminio n.7b 
- Sassone n.7d - "Annullato" a svolazzo (tipo 7) con a lato cer-
chio rosso di Mignano (p.R1) - ottima qualità - G.Chiavarello - P.V. 
(cert.2019) - Foto - (62725F)	 1.400,00

	

159	 ee/e	 Province Napoletane - t.1/2 verde striscia di 3 n.6, G.Oliva + 
t.1/2 verde giallo n.6, M.Raybaudi + gr.5 rosso carminio n.10, 
M.Raybaudi + gr.10 arancio n.11, M.Raybaudi + gr.10 giallo 
ocra n.11b, M.Raybaudi (cert.1993) + gr.50 azzurro grigio n.13b, 
M.Raybaudi - Sassone n.17+17e+21+22+22a+24c - Foto - 
(67950F)	 250,00

	160	 e	 Province Napoletane - t.1/2 verde (En.D.) + t.1/2 bruno (con effi-
ge dubbia) + gr.2 azzurro (Em.D./En.D.) + gr.5+5 rosso carminio 
(1 En.D.), tutti con effige capovolta, Sassone n.17h+18f+20f+21h 
+ gr.2 azzurro n.20b + gr.20 giallo striscia verticale di 3 (con effige 
dubbia) n.23 - difetti vari - Fweb - (67951F)	 130,00

	161	 e	 Province Napoletane - 28 es. senza effige (anche in blocchi e stri-
sce) + gr.20 con ann. falso - Sassone n.17ala+18h+20bib+ 
21m+23d+24cc - alto valore di cat. - difetti vari - qualità mista - 
Fweb - (67952F)	 90,00

	162	 e	 Province Napoletane - coppia gr.1/2 bistro bruno con effige capo-
volta n.7EC - Sassone 2022 n.18f = e8.000,00 - qualità corrente 
- cert.En.Diena (1995) per l'originale blocco di 4 da cui proviene - 
Foto - (67947F)	 800,00

	163	 e	 Province Napoletane - gr.2 celeste n.9c - Sassone 2022 n.20a 
= e5.000,00 - tonalità di colore assai rara - buona qualità - 
M.Raybaudi (cert.2001) - Foto - (67948F)	 750,00
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	170	 �	 da Gallipoli a Lecce del 29.12.1861 con Province Napoletane gr.1 
nero n.8, coppia con grandi margini - Sassone n.19 - bollo di arrivo 
al verso - P.V. - Foto - (67194F)	 130,00

	171	 �	 assicurata da Cosenza a Napoli dell'8.3.1861 affr. per gr.6 con Pro-
vince Napoletane gr.2 azzurro n.9, striscia verticale di 3 ben mar-
ginata - Sassone n.20b - "Annullato" a svolazzo (tipo 5) con a lato 
cerchio di Cosenza (p.13) - al verso "Arrivo in Napoli 11 Mar. 61" - 
ottima qualità - A.D. - P.V. (cert.2023) - Foto - (68180F)	 900,00

	164	 ee/e	 Province Napoletane - coppia gr.2 azzurro con leggera doppia effige 
nel primo es. e senza effige nel secondo es. n.9CCS - Sassone 2022 
n.20i = e5.000,00 - es. perfetti e coppia assai rara - M.Raybaudi 
(cert.2001) - Foto anche in copertina - (67949F)	 500,00

	165	 ;/e	 Province Napoletane - serie tipologica 8 val. n.6-13 - Sassone 2022 
n.17-24 = oltre e3.000,00 - margini da molto buoni a ottimi - t.1/2 
Grioni - gr.1/2 Em.Diena (parziale) - gr.2 G.Bolaffi - gr.5 En.D. - 
gr.10 A.D./G.Bolaffi - tutti P.V. - Foto - (68157F)	 400,00

	166	 ;	 Province Napoletane - t.1/2 verde (G.Bolaffi) + gr.1/2 bruno (Fiecchi) 
+ gr.5 rosso vermiglio (G.Bolaffi/G.Oliva) + gr.20 giallo (Em.Diena/A.
Diena/G.B.) n.6+7+10a+12 - Sassone 2022 n.17+18+21a+23 = 
e8.875,00 - buona/ottima qualità - tutti cert.Bolaffi (1981) e P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68158F)	 850,00

	167	 ;	 Province Napoletane - gr.1/2 bruno n.7, striscia di 4 ben margina-
ta ma con due pieghe - Sassone 2022 n.18 = e2.250,00 - ann. 
d.c. "Campobasso 23 Dic. 61" - interessante insieme - Em.Diena - 
G.Oliva - Foto - (68159F)	 180,00

	168	 ;/r	 Province Napoletane - 48 es. gr.2 - tonalità di colore e ann. vari - qua-
lità modesta ma la maggior parte perfetti - Fweb - (68160F)	 120,00

	169	 r	 Province Napoletane - 13 es. gr.2 su 11 frammenti - tonalità di colo-
re e ann. vari - nell'insieme buona qualità - Fweb - (68161F)	 70,00

164

165

166

167

170

171

172

173

174

	172	 �	 da Solofra ad Avellino del 7.8.1862 con Province Napoletane gr.2 
azzurro scuro n.9, ben marginato - Sassone n.20d - ann. d.c. 
di Solofra ripetuto a lato (p.11) - bollo di arrivo al verso - lettera 
mancante di una ripiegatura laterale - buona qualità - En.Diena 
(cert.1988) - A.Diena - P.V. (cert.2010) - Foto - (38247F)	 300,00

	173	 �	 da Casoli a Napoli con Province Napoletane gr.2 celeste n.9c, ben 
marginato su tre lati e rasente a sinistra in alto - Sassone n.20a - 
ann. lineare SD "Casoli" (p.R1) con a lato cerchio "Castel di Sangro 
15 Giu. 1861" - al verso "Arrivo in Napoli 17 Giu. 1861" - G.Colla - 
P.V. (cert.2023) - Foto - (68182F)	 2.800,00

	174	 �	 da Napoli ad Arpino del 26.2.1861 con Province Napoletane gr.5+5 
rosso carminio n.10 - Sassone n.21 - "Annullato" in cartella con a 
lato "Partenza da Napoli 26 Feb. 1861" in rosso - raro uso nel primo 
periodo - ottima qualità - P.V. - Foto - (68179F)	 450,00
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	179	 ee	 I em. c.5 giallo n.1, BDF superiore - Sassone n.1a - ottima qualità - 
G.Bolaffi - P.V. - Foto - (68184F)	 150,00

	180	 eSG	 I em. c.15 rosa chiaro n.6 - Sassone 2022 n.3a = e4.000,00 - raro 
- perfetto - P.V. - Foto - (68186F)	 400,00

	181	 eSG	 I em. c.25 violetto n.8 - Sassone 2022 n.4 = e15.000,00 - buona 
qualità - A.D. - En.D. - P.V. (cert.2017) - Foto - (64209F)	 1.300,00

	182	 ;	 I em. c.5 giallo n.1, striscia verticale di 3 - Sassone n.1a - ann. 
p.c. "Parma 5 Giug. 57" - buona qualità - En.D. - P.V. - Foto - 
(68185F)	 220,00

	183	 ;	 I em. c.10 bianco n.4 - Sassone n.2 - ann. p.c. parziale del 1857 - 
ottima qualità - Em.D. - G.Bolaffi (cert.1973) - Foto - (68530F)	
	 100,00

	184	 ;	 I em. c.25 violetto n.8 - Sassone n.4 - parziale ann. di Piacenza - 
ottima qualità - P.V. - Foto - (68187F)	 150,00

	185	 ;	 I em. c.25 violetto n.8 - Sassone n.4 - ann. lineare su 3 righe 
"Parma 2 Settembre" - ottima qualità - G.Bolaffi (cert.1975) - Foto 
- (68531F)	 150,00

	186	 ;	 I em. c.40 azzurro n.10, coppia con ampi margini - Sassone n.5 - 
parziale ann. lineare di Parma - ottima qualità - Em.D. - P.V. - Foto 
- (68188F)	 375,00

	187	 ;	 II em. c.15 vermiglio con greca sinistra più larga n.14GL - Sassone 
n.7c - ann. a griglietta - buona qualità - En.D. (cert.1989) - Foto - 
(68532F)	 200,00

	175	 �	 frontespizio di lettera da Napoli a Parigi del 18.9.1861 affr. per 
gr.105 con Province Napoletane gr.5 rosso carminio + coppia ver-
ticale gr.50 azzurro grigio n.10+13b - Sassone 2022 n.21+24c (la 
coppia ann. del gr.50 = e50.000,00 sciolta - non quotata su lette-
ra) - ann. p.c. "Napoli 18 Set. 61" con a lato "P.D." + d.c. di instra-
damento francese entrambi in rosso - malgrado i f.lli siano difetto-
si, risulta essere l'unica coppia verticale delle 3 coppie note - rari-
tà del settore - Em.Diena - G.Chiavarello - En.Diena (cert.1984) - 
L.Raybaudi (cert.1985) - Foto - (67195F)	 4.000,00

176	 �	 da Meta a Velletri del 25.8.1862 affr. fino al confine pontificio per 
gr.10 con Province Napoletane coppia verticale gr.5 rosa n.10e, ben 
marginata - Sassone n.21e - ann. p.c. azzurrastro "Meta 25 Ago. 
62" ripetuto a lato (p.12) + tassa "16" - in arrivo al verso "Napo-
li 26 Ago. 62" - ottima qualità - Em.D. - En.D. (cert.1984) - P.V. 
(cert.2019) - Foto - (62729F)	 800,00

	177	 �	 Italia - da Manfredonia a Napoli dell'8.2.1863 (dal testo interno) con 
c.15 tipo Sardegna n.29, con margini regolari - Sassone n.11 - ann. 
in arrivo con ottagonale "Porta Lett.e 3a Distrib." (non catalogato) - 
lettera con alcuni ingiallimenti - G.Oliva - En.D. (cert.1985) - Foto - 
(41969F)	 150,00

	178	 �	 Italia - piccola lettera con testo da Arpino a "Aquila per Rieti" del 
10.11.1863 con Sardegna c.5 verde + c.10 bistro n.29+42 - Sas-
sone n.13Ea+14E - ann. a cerchio borbonico ripetuto a lato - bolli di 
transito e arrivo al verso - ottima qualità - Bottacchi - P.V. - Foto - 
(68330F)	 120,00

175

176

177

178

179 180 181 183

184 185

182 186 187

PAGAMENTO RATEALE
FINO A 12 MESI

AL TASSO DEL 4% SU BASE ANNUA
PER ACQUISTI

DI IMPORTO SUPERIORE
A €500,00

(da concordare al momento delle offerte)



28 Asta pubblica e live 6 maggio 2023

190

	190	 �	 da Parma a Genova del 25.5.1855 con I em. c.10 bianco n.4, stri-
scia di 3 con ampi margini su 3 lati e rasente (ma perfetta) nel mar-
gine inferiore al centro - Sassone 2022 n.2 = e6.000,00 - ann. 
"Parma 25 Maggio" con a lato "P.D." - al verso in arrivo p.c. "Geno-
va 27 Mag. 55" - A.D. - En.D. - P.V. - Foto - (65130F)	 300,00

	191	 �	 piccola lettera da Parma a Milano del 28.6.1854 (dal riscontro inter-
no) con I em. c.25 violetto n.8, ben marginato e BDF in basso - Sas-
sone n.4 - ann. lineare "Parma 28 Giugno" - bollo di arrivo al verso 
- ottima qualità - En.D. - P.V. - Foto - (68192F)	 400,00

	192	 �	 lettera con testo da Piacenza a Parma del 3.10.1854 con II em. c.15 
vermiglio "greca destra larga" n.14GL, con margini perfetti - Sassone 
n.7c - ann. d.c. grande + bollo di arrivo al verso - lettera con tagli di 
disinfezione - ottima qualità - G.Oliva - P.V. - Foto - (68193F)	 350,00

	193	 r	 III em. c.25 bruno lilla n.20 - Sassone n.10 - ann. p.c. "Parma 28 
Lugl. 57" - ottima qualità - Donnini (cert.1992) - L.Ray. - Foto - 
(68533F)	 100,00

	194	 e	 III em. coppia c.40 azzurro n.22 - Sassone n.11 - buona qualità - 
P.V. - Foto - (68195F)	 60,00

	195	 e	 Segnatasse per giornali c.6 rosa vivo n.5SG, ben marginato - Sas-
sone n.1 - impercettibile traccia di linguella - ottima qualità - A.D. - 
G.Bolaffi - En.D. (cert.1991) - P.V. - Foto - (68196F)	 400,00

	196	 e	 G.Provvisorio - c.5 verde azzurro scuro n.25, con margini da molto 
ampi a perfetto sotto - Sassone 2022 n.12a = e7.000,00 - lievis-
sima traccia di linguella - buona qualità - A.D. - P.V. (cert.2019) - 
Foto - (63968F)	 500,00

	197	 e	 G.Provvisorio - c.5 verde azzurro n.25 - Sassone 2022 n.12 
= e7.000,00 - ottima qualità - A.D. - timbrino Asinelli - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68197F)	 700,00

	198	 e	 G.Provvisorio - c.5 verde giallo n.26, R.D. (cert.1998) + c.10 bruno 
n.27 (gomma scura), Em.D. - Sassone 2022 n.13+14 = e3.300,00 
- qualità corrente - Foto - (67953F)	 150,00

	199	 e	 G.Provvisorio - c.10 bruno n.27, con ottimi margini - Sassone 
2022 n.14 = e2.200,00 - assottigliato al verso - occasione - En.D. 
(cert.1995: "perfetto") - Foto - (68534F)	 100,00

	200	 e	 G.Provvisorio - c.20 azzurro n.28 - Sassone 2022 n.15 = e2.200,00 
- ottima qualità - A.D. - P.V. - Foto - (68198F)	 320,00

	188	 	 pagina frontale del giornale "Gazzetta Ufficiale di Milano" (4.2.1853) 
per Parma con Segnatasse per giornali bollo "Gazzette Estere Parma 
cent.9" n.1SG - Sassone 2022 n.B1 = e4.500,00+ - prima data 
d'uso? - buona qualità - G.Oliva - En.D. - P.V. (cert.2023) - Foto 
(sezione) - (68190F)	 500,00

	189	 	 giornale completo "La Campana" (Torino, 22.4.1853) con Segna-
tasse per giornali c.9 azzurro n.3SG - Sassone n.2 - non ann. con a 
lato 2 bolli vari - primi giorni d'uso - buona qualità - En.D. - P.V. - 
Foto (sezione) - (68191F)	 150,00
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	207	 ee	 b.4 bruno grigio chiaro n.13, ben marginato su 3 lati e rasente a 
destra - Sassone 2022 n.5 = e52.500,00 - molto fresco - nell'in-
sieme buona qualità - raro - Bottacchi (cert.2022) - P.V. (cert.2023) 
- Foto - (68205F)	 2.500,00

	208	 ee	 b.7 azzurro n.21, con due margini scarsi ma non intaccati - Sasso-
ne 2022 n.8 = e5.000,00 (e) - qualità corrente - occasione - P.V. 
- Foto - (68209F)	 200,00

	209	 ee/e	 b.50 azzurro scuro n.59, ben marginato su 3 lati e leggermente 
corto a destra - Sassone 2022 n.10a = e47.500,00 (e) - raro es. 
allo stato di nuovo (solo 99 es. rinvenuti il 25.9.1870 nel deposito 
centrale) - G.Oliva - G.Colla (cert.2016: "piena gomma") - S.Vignati 
(L.Raybaudi cert.1974: "conserva gran parte della sua gomma") - 
P.V. (cert.2023) - Foto - (68702F)	 4.200,00

	210	 ee	 sc.1 rosa carminio n.61 - Sassone 2022 n.11 = e15.000,00 - 
buona qualità - timbrino "A.Roig Barcelona" - P.V. (cert.2020) - 
Foto - (65131F)	 1.100,00

	211	 e	 b.1/2 grigio n.1, ben marginato e con traccia di linguella impercetti-
bile - Sassone n.1 - ottima qualità - P.V. - Foto - (68201F)	170,00

	212	 e	 b.6 grigio verdastro n.18 - Sassone 2022 n.7 = e2.500,00 - ottima 
qualità - Bottacchi (cert.2022) - P.V. - Foto - (68207F)	 450,00

	213	 e	 b.6 grigio perla n.56 - Sassone 2022 n.7Aa = e4.000,00 - buona 
qualità - R.D. (cert.1999) - P.V. - Foto - (67957F)	 400,00

	214	 e	 b.8 bianco n.58 - Sassone n.9 - molto fresco - buona qualità - A.D. 
- P.V. - Foto - (68211F)	 200,00

	215	 e	 sc.1 rosa carminio n.61, ben marginato - Sassone 2022 n.11 = 
e7.500,00 - buona qualità - Em.D. - En.D. - P.V. (cert.2023) - Foto 
- (68213F)	 900,00

	201	 e	 G.Provvisorio - c.20 azzurro scuro n.28 + c.40 vermiglio n.30 - Sas-
sone 2022 n.15b+17 = e3.300,00 - buona qualità - entrambi A.D. 
(fotocopia cert.1969 della serie dalla quale provengono) e P.V. - 
Foto - (67954F)	 340,00

	202	 ee	 G.Provvisorio - c.40 vermiglio n.30, BDF inferiore (pos.57) - Sas-
sone 2022 n.17 = e2.400,00 - ottima qualità - P.V. (cert.2001) - 
Foto - (68199F)	 350,00

	203	 e	 G.Provvisorio - c.40 vermiglio n.30, con ampi margini - Sasso-
ne n.17 - buona qualità - A.D. - En.D. (cert.1992: "perfetto") - 
L.Raybaudi - Giulio Bolaffi - P.V. - Foto - (68535F)	 150,00

	204	 e/eSG	 I em. c.5 (8 es.) + c.10 (8 es.) + c.15 (8 es.) + c.25 + c.40 +
		 /;/r	 III em. c.15 + c.25 (4 es.) + c.40 (2 es.) + G.Provvisorio c.10 (2 es.) 

+ c.20 (8 es.) + c.40 (eSG) + Segnatasse per giornali c.6 (2 es.) + 
c.9 (6 es.) - alto valore di cat. - qualità mista - occasione - alcune 
firme di perizia - Fweb - (68189F)	 400,00

	205	 �	 G.Provvisorio - da Parma a Genova del 3.7.1859 con III em. 
coppia c.15 vermiglio chiaro n.19 - Sassone 2022 n.9a = 
e9.000,00 - ann. p.c. "Parma 3 Lugl. 59" - venne tassata per 
doppio porto (cifra "2" in alto) e di conseguenza per c.60 (cifra 
"6" in basso) - al verso "Arrivo Genova 5 Lug 59" + cifra mano-
scritta "120" (centesimi) che rappresenta la multa per il doppio 
porto come d'uso nel Regno di Sardegna - raro insieme - ottima 
qualità - En.Diena (cert.1986) - Russo - P.V. (cert.2022) - Foto 
- (68194F)	 1.300,00

	206	 �	 Sardegna - da Parma a Milano del 23.2.1860 con c.20 azzurro 
scuro n.48a, con ampi margini - Sassone n.15B - ann. p.c. "Parma 
23 Feb. 60" - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - G.Chiavarello 
- P.V. - Fweb - (68200F)	 90,00
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	232	 �	 da Roma a Palermo del 19.2.1853 con coppia b.5 rosa chiaro n.16 
- Sassone n.6 - ann. d.c. di Roma con a lato tassa manoscritta "15" 
cancellata e corretta con "30" - al verso bollo di Napoli in transito 
e di arrivo - interessante insieme - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(67200F)	 80,00

	233	 �	 2 buste + 3 frontespizi epoca 1853-1870 per l'Italia e per l'estero 
con affr. varie - notata busta da Roma per Colonia con c.40/1868 
giallo isolato (leggera piega verosimilmente dell'epoca) - interessan-
te insieme - qualità mista - Fweb - (67198F)	 260,00

	234	 �	 da Genzano a Roma del 7.11.1854 (dal bollo di arrivo al verso) con 
b.2 verde oliva con stampa oleosa n.9 - Sassone non quotato - ann. 
lineare SI - buona qualità - P.V. - Foto - (64681F)	 100,00

	235	 �	 da Roma a Napoli del 25.9.1856 con b.5 rosa n.16, con grandi mar-
gini - Sassone n.6 - tassa "5" manoscritta - bollo di arrivo al verso - 
ottima qualità - P.V. - Foto - (64682F)	 70,00

	236	 �	 da Palestrina a Roma dell'8.9.1856 (dal bollo di arrivo al verso) con 
coppia b.8 bianco n.23, ben marginata - Sassone n.9 - ann. a gri-
glia (losanga) + lineare SI (p.6) - interessante insieme - P.V. - Foto 
- (64684F)	 180,00

	216	 ;	 b.1/2 violetto grigiastro n.4, con 8 filetti di separazione visibili - Sas-
sone 2022 n.1A = e1.800,00 - ann. a griglia (losanga) - buona 
qualità - En.D. - P.V. - Foto - (68215F)	 250,00

	217	 r	 coppia b.1/2 grigio lilla chiaro n.27, ben marginata - Sassone n.1c 
- leggero ann. a griglia (losanga) - ottima qualità - P.V. - Foto - 
(68202F)	 160,00

	218	 ;/r	 coppia b.1 ADF + b.2 con taglio irregolare su frammento + b.5 con 
forte piega di carta + b.5 con ampi margini e BDF su frammento - 
interessante insieme - P.V. - Fweb - (64678F)	 50,00

	219	 ;	 37 es. b.3 c.mano/macchina - tonalità di colore e ann. vari - buon 
valore di cat. - nell'insieme buona qualità - alcune firme di perizia - 
Fweb - (68203F)	 240,00

	220	 ;	 70 es. b.3 c.mano/macchina - tonalità di colore e ann. vari - buon 
valore di cat. - qualità corrente - Fweb - (68204F)	 280,00

	221	 ;	 36 es. b.4 c.mano/macchina - tonalità di colore e ann. vari - buon 
valore di cat. - nell'insieme buona qualità - alcune firme di perizia - 
Fweb - (68206F)	 240,00

	222	 ;	 b.4 bruno rosaceo chiaro n.15, con 8 filetti ben visibili - Sassone 
2022 n.5a = e1.600,00 - ann. azzurro verosimilmente di Cento - 
ottima qualità - M.Raybaudi (cert.1996) - P.V. - Foto - (64677F)	
	 160,00

	223	 r	 b.6 grigio con stampa grigio oleosa n.20 - Sassone n.7c - ann. a gri-
glia (losanga) - ottima qualità - P.V. - Fweb - (68208F)	 90,00

	224	 ;	 b.7 azzurro n.21, striscia di 3 ben marginata e con ann. leggeri - 
Sassone n.8 - ottima qualità - G.Bolaffi - P.V. - Foto - (68210F)	
	 150,00

	225	 ;	 b.50 azzurro n.59, con margini perfetti e con visibile parte dell'es. 
superiore - Sassone 2022 n.10 = e3.500,00 - ann. a griglia (losan-
ga) - qualità corrente - Fiecchi - P.V. - Foto - (68212F)	 350,00

	226	 ;	 b.50 azzurro scuro n.59, ben marginato - Sassone 2022 n.10a = 
e4.000,00 - leggero ann. laterale a griglia (losanga) - ottima quali-
tà - A.D. - H.Avi-SBPV/ASEP (cert.2008) - timbrino "Fulpius" - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68703F)	 800,00

	227	 ;	 b.50 azzurro oltremare scuro (stampa del 1864 difettosa a causa 
dell'ossidazione del cliché) n.60 - Sassone 2022 n.12 = e7.500,00 
- ann. a griglia (losanga) - ottima qualità - En.Diena (cert.1996) - 
P.V. (cert.2002) - Foto - (68704F)	 1.500,00

	228	 ;	 sc.1 rosa carminio n.61 - Sassone 2022 n.11 = e7.500,00 - ann. a 
griglia (losanga) non deturpante - ottima qualità - Em.Diena - Donni-
ni (cert.1997) - Grioni - P.V. (cert.2020) - Foto - (65132F)	 600,00

	229	 ;	 sc.1 rosa carminio n.61, con margini sinistro/destro rasenti - Sasso-
ne 2022 n.11 = e7.500,00 - ann. a griglia (losanga) - qualità cor-
rente - Em.D. - P.V. (cert.2023) - Foto - (68214F)	 450,00

	230	 �	 11 lettere (alcune con testo): 8 affr. con I em. + 1 non affr. (Assicu-
rata da Civitavecchia a Roma del 2.5.1859) + 2 con III em. - ann. 
vari - interessante - 3 A.D. - 1 En.D. - 1 L.Raybaudi - 8 P.V. - Fweb 
- (68238F)	 270,00

	231	 �	 10 lettere (alcune con testo): 8 affr. con I em. + 1 con II em. + 1 
con III em. - ann. vari - interessante - 1 A.D. - 7 P.V. - Fweb - 
(68237F)	 150,00
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	243	 �	 lettera con testo del 23.4.1864 da Bracciano a Roma con b.2 verde 
giallastro n.33, ben marginato su 3 lati e rasente a sinistra in alto - 
Sassone n.3a - ann. corsivo (p.9) - bollo di arrivo al verso - En.D. - 
P.V. - Fweb - (68230F)	 100,00

	244	 �	 lettera con testo da Poli a Cave con coppia b.1 verde scuro n.7 - 
Sassone n.2A - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. "Palestrina 2 
Lug. 65" + al verso in cartella "Poli" (p.10) - buona qualità - P.V. - 
Foto - (64692F)	 200,00

	245	 �	 da Subiaco a Roma con b.2 verde oliva n.8 - Sassone n.3 - ann. 
lineare SD "Tivoli" - al verso lineare SI "Subiaco" + bollo di arrivo del 
19.7.(1865?) - buona qualità - P.V. - Fweb - (64689F)	 80,00

	246	 �	 da Gavignano (lineare SD al verso p.6) a Maenza con transito a Segni 
(ann. d.c. dell'1.3.1866) con b.2 grigio azzurrastro c.sottile n.37 - Sas-
sone n.3Ab - al verso bollo ambulante e d.c. di Piperno in stessa data - 
interessante insieme - buona qualità - P.V. - Fweb - (68231F)	 70,00

	247	 �	 lettera con testo da Campagnano (manoscritto al verso) a Roma con 
b.2 grigio azzurrastro n.38 - Sassone n.3Ab - ann. d.c. con a lato 
"Tassa Rettificata" + cifre "4" e "2" (porti) - bollo di arrivo al verso 
del 17.3.1866 - buona qualità - A.D. - M.Raybaudi (cert.1987: "ulti-
ma data d'uso conosciuta") - P.V. - Foto - (64694F)	 130,00

	248	 �	 da Velletri? a Marsiglia del 28.6.1867 affr. per b.10 con b.4 giallo 
(rasente in alto) + b.6 grigio azzurrastro (perfetto) n.49+55 - Sassone 
n.5A+7b - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. di Velletri + d.c. rosso 
di instradamento francese + "P.D." - bolli di transito e arrivo al verso - 
nell'insieme discreta qualità - Sorani - Fweb - (67202F)	 65,00

	249	 �	 da Monte Rotondo a Roma del 3.4.1867 con b.4 giallo vivo n.51 - 
Sassone n.5Aa - ann. d.c. ripetuto a lato + bollo di arrivo al verso - 
buona qualità - A.D. - En.D. - P.V. - Foto - (64695F)	 120,00

	237	 �	 da Palombara a Roma del 4.7.1858 (dal testo interno) con coppia 
b.1 verde grigiastro n.5 - Sassone n.2 - ann. a griglia (losanga) con 
a lato lineare SD "Tivoli" + "Affrancata" e "Palombara" in cartella - 
bollo di arrivo al verso del 5.7.1858 - ottima qualità - P.V. - Foto - 
(64686F)	 120,00

	238	 �	 da Ferrara a Massa Superiore (Veneto) dell'1.11.1858 con b.2 verde 
oliva n.8, ben marginato - Sassone n.3 - tariffa di raggio limitrofo - 
al verso "S.M.Maddalena 1.Nov.e" - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(68226F)	 50,00

	239	 �	 da Ancona a Falconara del 5.8.1860 in porto assegnato di b.1 con 
cifra "1" e al verso b.2 verde oliva frazionato verticalmente a metà 
per b.1 n.10FB - Sassone n.3 - buona qualità - Em.D. - A.D. - P.V. 
- Foto - (67201F)	 140,00

	240	 �	 lettera con testo da Roma a Nizza del 6.4.1860 con b.5 rosa n.16 
- Sassone n.6 - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. di Roma + 
tassa - al verso p.c. "Genova 9 Apr. 60" + "Arrivo Nizza 11 Apr. 
60" (quattro giorni prima del plebiscito che decretò l'annessione alla 
Francia) - ottima qualità - P.V. - Foto - (68227F)	 120,00

	241	 �	 Risorgimento - da Roma a Bagnacavallo (Romagne) del 13.6.1860 
con coppia b.5 rosa n.54, ben marginata - Sassone n.6 - a Lugo 
venne tassata con cifre manoscritte "2" e "4" (c.40) - al verso d.c. 
"Lugo 17 Giu. 60" - ottima qualità - P.V. - Fweb - (68228F)	 100,00

	242	 �	 da Roma a Cremona del 31.10.1862 affr. per b.10 con b.2 verde 
(ben marginato su 3 lati e perfetto a destra) + b.8 bianco (ben mar-
ginato) n.8a+58 - Sassone n.3+9 - ann. a griglia (losanga) ripetuta 
con a lato d.c. di Roma tutti azzurrastri - tasse varie - al verso bollo 
ambulante e di transito + p.c. "Cremona 3 Nov." in rosso - interes-
sante insieme - En.D. - P.V. - Foto - (68229F)	 100,00
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	259	 ee	 c.3/1868 grigio n.72, blocco di 6 - Sassone n.24 - ottima qualità - 
Giulio Bolaffi - P.V. - Foto - (68222F)	 300,00

	260	 ee	 c.20/1868 rosso bruno n.78 - Sassone n.27 - buona qualità - En.D. 
- P.V. (cert.2023) - Foto - (68223F)	 1.200,00

	261	 ee	 c.80/1868 rosa lillaceo c.lucida Sassone n.30b, blocco di 4 - buona 
qualità - M.Raybaudi (cert.1995) - Bottacchi - Foto - (68499F)	
	 280,00

	

262	 ee	 c.80/1870 rosa carminato c.lucida "fragolone" n.92 - Sassone 
2022 n.30d = e30.000,00 - ottima qualità - G.Colla (cert.2004 
della quartina da cui proviene) - P.V. (cert.2019) - Foto - (62831F)		
	 2.500,00

	263	 ;/r	 circa 130 es. tra c.2, c.10 e c.20, quasi tutti dell'em. dent./1868 
- varie tonalità di colore (specie nel c.20) - qualità mista - Fweb - 
(68225F)	 90,00

	250	 ee	 c.3/1867 grigio n.64 - Sassone 2022 n.15 = e6.000,00 - ottima 
qualità - timbrino al verso - A.D. - En.D. - P.V. - Foto - (68217F)	
	 450,00

	251	 e	 c.20/1867 rosso bruno n.67 - Sassone n.18 - ottima qualità - A.D. 
- P.V. - Foto - (68218F)	 100,00

	252	 ee	 c.80/1867 rosa lillaceo n.69, blocco di 4 ADF - Sassone 2022 n.20 
= e3.100,00 - ottima qualità - P.V. - Foto - (68219F)	 350,00

	253	 ee/e	 c.80/1867 rosa lillaceo n.69, blocco verticale di 6 con interspazio al 
centro - Sassone 2022 n.20 (2 coppie/ee + 1 coppia/e tutte con 
interspazio al centro non piegato) = e5.500,00 - ottima qualità - 
P.V. - Foto - (64697F)	 500,00

	254	 ;	 c.3/1867 grigio rosaceo n.63 - Sassone 2022 n.14 = e4.000,00 
- qualità corrente - A.D. - En.D. (cert.1988: "es. perfetto") - Foto - 
(67958F)	 250,00

	255	 ;	 c.80/1867 rosa lillaceo n.69 - Sassone n.20 - ann. a rombi (losan-
ga) - ottima qualità - En.D. (cert.1989) - P.V. - Foto - (68220F)	
	 180,00

	256	 ;	 c.80/1867 rosa lillaceo n.69, BDF in basso e ben marginato - Sas-
sone n.20 - ann. a griglia (losanga) leggerissimo ma visibile - Em.D. 
- P.V. - Foto - (68221F)	 150,00

	257	 r	 c.80/1867 rosa lillaceo n.69 - Sassone 2022 n.20 = e1.200,00 - 
ann. a piccoli rombi (losanga) - buona qualità - Em.D. - M.Raybaudi 
(cert.1999) - P.V. - Foto - (67959F)	 150,00

	

258	 �	 circolare a stampa da Roma per città del 28.11.1867 con c.2/1867 
verde giallo n.62, isolato in giusta tariffa cittadina - Sassone 2022 
n.13 = e3.000,00 - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. - bollo 
di arrivo al verso in pari data - infrequente insieme - ottima qualità - 
P.V. (cert.2020) - Foto - (64696F)	 450,00
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	264	 ;	 c.3/1868 grigio n.72 - Sassone 2022 n.24 = e5.500,00 - ben 
centr. e dent. ma freschezza modesta - Em.D. - G.Oliva (cert.1967) 
- P.V. - Foto - (62582F)	 250,00

	265	 e	 I em. Sassone n.1A+2+3A+4A+4Aa+5Aa+6+6A+7+8+9 (9 es. 
A.D.) + em.1867 n.13+15+16+18+19 (1 es. Em.D., 3 es. A.D.) + 
em.1868 n.22+25+25b+26+26+28+30 (1 es. Em.D., 3 es. A.D.) 
- alto valore di cat. - qualità mista - occasione - Foto - (67956F)		
	 750,00

	266	 ;/e	 11 es. vari em.1852/1867/1868 + ristampa del c.3 grigio non dent.
		 /eSG	 (eSG) - qualità mista - Fweb - (67955F)	 50,00
	267	 ;/r	 18 es. vari em.1852/1868 (una striscia di 3 sciolta, tutti gli altri su 

frammento) - ann. vari - buona/ottima qualità - Fweb - (68224F)		
	 150,00

	268	 �	 circolare a stampa del 5.2.1868 da Roma per città con c.2/1867 
verde giallo n.62, isolato e con ottimi margini - Sassone 2022 n.13 
= e3.000,00 - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. "Roma 6 Feb. 
68" + bollo di arrivo in stessa data - splendido insieme - A.D. - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68232F)	 650,00

	269	 �	 da Gavignano (lineare SD al verso p.12) a Roma con transito a 
Segni (ann. d.c. del 2.9.1868) con c.10/1868 arancio vermiglio 
n.75 - Sassone n.26 - al verso bollo ambulante e di arrivo in stes-
sa data - interessante insieme - buona qualità - P.V. - Foto - 
(68233F)	 350,00

	270	 �	 mezza circolare da Anagni a Veroli del 26.9.1869 con c.2/1868 
verde n.70, isolato e "senza punto dopo cent" - Sassone 2022 n.22 
= e1.200,00+ - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. - al verso 
ambulante "Roma-Ceprano 27 Set. 69" - ottima qualità - A.D. - 
G.Bolaffi - P.V. - Foto - (68239F)	 240,00

	271	 �	 da Roma a Heredia (Costa Rica) del 9.6.1869 affr. per c.95 con 
c.5/1868 azzurro chiaro + c.80/1868 rosa lillaceo + c.10/1868 
arancio vermiglio n.73+75+89 - Sassone n.25+26c+30 - ann. a 
trattini (losanga) con a lato d.c. "Roma 9 Giu. 66" + d.c. azzurro di 
instradamento francese + "P.P." + p.c. "A Panama Jy 12 69" + 
tassa manoscritta "2" - al verso d.c. "Ligne B Paq Fr * n°2" del 16 
e 30.6.1869 - risulta essere l'unica lettera nota spedita dagli Anti-
chi Stati Italiani al Costa Rica - dettagliata relazione storico posta-
le M.Mentaschi (2016) - Bottacchi (cert.2012) - P.V. (cert.2022) - 
Foto - (67204F)	 4.000,00
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276

277

278

281

	276	 �	 da Roma a Gaeta del 17.8.1869 con c.40/1868 giallo limone n.86 
- Sassone n.29 - leggero ann. a trattini (losanga) con a lato "Roma 
- ... Ambulante 17 Ago 69" + "P.D." - vari bolli al verso compre-
so quello di arrivo - insolita affr. - buona qualità - Sorani - Foto - 
(67205F)	 80,00

	277	 �	 lettera da Marino a Roma con coppia c.5/1868 azzurro verdastro 
n.74, di buona qualità - Sassone n.25b - ann. lineare SD "Mari-
no" (p.10) - al verso bollo ambulante e di arrivo del 3.8.1870 - 
parte dell'indirizzo mancante con rattoppo - A.D. - P.V. - Foto - 
(68236F)	 270,00

	278	 �	 lettera con testo da Roma a Lione (Francia) del 21.4.1870 affr. per 
c.50 con c.10/1868 arancio vermiglio + c.40/1868 giallo intenso 
n.75+87 - Sassone n.26c+29c - ann. a trattini (losanga) con a lato 
d.c. di Roma + d.c. rosso di instradamento francese + "P.D." - bollo 
di arrivo al verso - buona qualità - timbrino Bolaffi - A.D. - P.V. - 
Foto - (67206F)	 140,00

	279	 eSG	 f.lli non ultimati - c.5+10+20/1870 n.93-95, tutti in blocchi di 4 - 
Sassone n.32-34 - ottima qualità - c.5 P.V. - Fweb - (64700F)		
	 200,00

	280	 �	 Italia - 5 lettere di cui 3 con testo da Roma dal 22.12.1870 al 
12.12.1871 (date estreme), affr. con Regno Vitt.Em.II tutte con ann. 
muto a piccoli rombi con a lato p.c. di Roma - 4 con bolli di arri-
vo al verso - interessante insieme - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(68427F)	 300,00

	281	 �	 Italia - lettera con testo da Frosinone a Paliano del 23.9.1870 con 
c.10/DLR n.53IGP (periodo precedente) - Sassone n.L17 - ann. a gri-
glia (losanga) con a lato d.c. "Frosinone 23 Set. 70" - al verso d.c. 
"Napoli-Isoletta 23 Set. 70" - lieve piega obliqua nella lettera che inte-
ressa anche il f.llo - insieme molto raro - Foto - (68540F)	 300,00

	272	 �	 da Monterosi a Viterbo con coppia verticale c.10/1868 arancio ver-
miglio n.75 (il primo es. con dent. sforbiciata a destra) - Sassone 
n.26 - ann. d.c. di Monterosi (p.11) con a lato d.c. di Civita Castel-
lana del 17.12.1869 - al verso in arrivo d.c. "Viterbo 18 Dec. 69" - 
buona qualità - P.V. - Foto - (68234F)	 150,00

	273	 �	 lettera con parte di testo del 19.1.1869 da Cave (ovale al verso 
p.12) a Roma con c.10/1868 arancio vermiglio n.75 - Sassone n.26 
- leggero ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. di Palestrina e bollo 
di arrivo + ambulante al verso tutti in stessa data - buona qualità - 
A.D. - P.V. - Foto - (68235F)	 350,00

	274	 �	 lettera con testo da Monte Rotondo a "Perugia per Gioiella" 
dell'8.5.1869 con c.20/1868 solferino n.79 - Sassone n.28 - ann. 
a trattini (losanga) con a lato d.c. - vari bolli al verso di Roma, Peru-
gia e Castiglione del Lago - ottima qualità - En.D. - P.V. - Foto - 
(64699F)	 120,00

	275	 �	 da Velletri a Roma del'8.8.1869 con c.20/1868 violetto rosso n.80, 
ben dent. - Sassone n.28h - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. 
"Velletri 8 Ago. 69" - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - G.Colla 
(cert.2012) - P.V. - Foto - (67245F)	 150,00

272

273

274

275



35Asta pubblica e live 6 maggio 2023

292

	292	 �	 da Faenza a Ferrara del 7.11.1859 con b.3 verde scuro n.4, otti-
mamente marginato ma con leggerissima piega orizzontale - Sas-
sone 2022 n.4 = e5.000,00 - ann. a griglia (losanga) con a lato 
d.c. "Faenza 7 Nov. 59" - bollo di arrivo al verso - A.D. - Fiecchi 
(cert.1979) - Foto - (67246F)	 270,00

REGNO DI SARDEGNA

	293	 e	 I em. c.5 nero I riporto n.3 - Sassone 2022 n.1 = e32.000,00+ 
- traccia di linguella praticamente invisibile - qualità eccezionale - 
R.Diena (cert.1999) - P.V. (cert.2017) - Foto - (59936F)	 4.800,00

	294	 e	 I em. c.20 azzurro n.5 - Sassone 2022 n.2 = e28.000,00 - imper-
cettibile traccia di linguella - ottima qualità - Em.D. - R.Diena 
(cert.1999) - P.V. (cert.2017) - Foto - (59941F)	 4.000,00

	295	 ;	 I em. c.5 nero n.1, con margini da ampi a rasente in alto a destra - 
Sassone 2022 n.1 = e5.000,00 - M.Raybaudi (cert.1994) - P.V. - 
Foto - (67964F)	 350,00

	296	 ;	 I em. c.20 azzurro II riporto n.6a - Sassone n.2 - molto fresco - otti-
ma qualità - Sorani - P.V. - Foto - (64702F)	 180,00

	297	 r	 I em. c.20 azzurro I tir. n.4, ben marginato - Sassone 2022 n.2a 
= e2.150,00 - ann. a nodo di Savoia completo - ottima qualità - 
M.Raybaudi (cert.1993) - P.V. - Foto - (68246F)	 400,00

	298	 ;	 I em. c.20 azzurro chiaro n.5 - Sassone n.2f - ann. muto a rombi - 
ottima qualità - R.D. - P.V. - Foto - (68248F)	 150,00

	299	 ;	 I em. 7 es. c.20 azzurro n.5 (5 es. di buona qualità + 2 es. con dif.) 
- tonalità di colore e tir. varie - Sassone n.2 - 1 Sorani - tutti P.V. - 
Fweb - (68247F)	 600,00

GOVERNO DELLE ROMAGNE

	282	 r	 Pontificio - grande frammento da Pontelagoscuro a Ferrara del 
27.7.1859 (periodo Governo delle Romagne) con b.5 rosa n.16POR, 
leggermente intaccato in basso - Sassone 2022 n.6 = e1.100,00 - 
bollo di arrivo - P.V. - Fweb - (68245F)	 90,00

	283	 eSG	 Saggi non ufficiali (privati) dell'em.1859 - b.1/2+1+2+3+4+5+ 
6+8+20 - ottima qualità - Fweb - (68240F)	 70,00

	284	 e	 serie tipo 9 val. n.1-9 - Sassone 2022 n.1-9 = e3.820,00 - quali-
tà corrente/buona - occasione - alcune firme di perizia e b.4+6+8 
M.Raybaudi (cert.1994) - Foto - (67960F)	 380,00

	

285	 ;	 b.2 giallo arancio n.3, ben marginato - Sassone n.3 - ann. line-
are SD "Cento" - ottima qualità - A.D. - G.Bolaffi - P.V. - Foto - 
(68241F)	 130,00

	286	 r	 b.3 verde scuro n.4 - Sassone n.4 - ann. a griglia (losanga) - ottima 
qualità - P.V. - Foto - (68242F)	 160,00

	287	 r	 b.4 fulvo n.5 - Sassone n.5 - ann. a griglia (losanga) - ottima quali-
tà - G.Bolaffi - P.V. - Foto - (68243F)	 80,00

	288	 ;	 b.6 verde giallo n.7, con margini da ampi a perfetti ma non intacca-
ti - ann. a griglia - Sassone 2022 n.7 = e16.000,00 - occasione - 
Em.Diena - A.Diena - En.Diena (cert.1988) - P.V. (cert.2023) - Foto 
- (67961F)	 900,00

	289	 ;	 b.8 rosa n.8, con margini da ampi a perfetti ma non intaccati - ann. 
a griglia - Sassone 2022 n.8 = e3.500,00 - occasione - L.Raybaudi 
(cert.1983) - P.V. - Foto - (67962F)	 300,00

	290	 ;	 b.20 grigio azzurro n.9, con margini assai modesti ma non intacca-
ti - ann. di Bologna - Sassone 2022 n.9 = e5.000,00 - occasione - 
En.Diena (cert.1988) - P.V. - Foto - (67963F)	 250,00

	291	 ;/r/e	 24 es.: b.1/2 (1 es./e + 5 es./ann.) + b.1 (1 es./e + 8 es./ann.) 
+ b.2 (5 es./ann.) + b.3/ann. + b.5 (2 es./e) + b.8/ann. - qualità 
mista (la maggior parte dif.) - buon valore di cat. - occasione - Fweb 
- (68244F)	 450,00
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	312	 r	 II em. c.20 azzurro n.9 - Sassone n.5 - ann. p.c. completo "Torino 
6 Ott. 53" (primi giorni d'uso ufficiali) - ottima qualità - A.D. - P.V. - 
Foto - (64704F)	 170,00

	313	 ;	 II em. c.40 rosa chiaro n.10 - Sassone n.6 - ann. p.c. completo 
"Chambéry 21 Sept. 54" - buona qualità - Em.D. - En.D. (cert.1984) 
- Sorani - P.V. - Foto - (64705F)	 200,00

	314	 ;	 II em. c.40 rosa chiaro n.10, con margini modesti ma non intacca-
ti, ann. d.c. di Sassari - Sassone 2022 n.6 = e1.800,00 - Em.D. - 
En.D. - M.Raybaudi (cert.1991: "buono stato") - Foto - (67971F)	
	 150,00

	315	 ;	 II em. c.40 rosa chiaro n.10, ben marginato con parte di BDF a sini-
stra - Sassone 2022 n.6 = e1.800,00 - ann. leggermente con p.c. 
parziale del giugno 1856 - molto fresco - ottima qualità - En.D. - 
Bottacchi (cert.2022) - P.V. - Foto - (68254F)	 360,00

	316	 ;	 II em. c.40 rosa chiaro n.10, perfetto - Sassone 2022 n.6 = 
e1.800,00+ - ann. d.c. "Chamonix 16 Nov. 53" (p.12) - buona 
qualità - R.D. (cert.2009 - firma dimenticata) - M.Raybaudi - P.V. - 
Foto - (68255F)	 300,00

	317	 ;	 II em. c.40 rosa chiaro n.10 - Sassone 2022 n.6 = e1.800,00 - 
ann. leggermente con p.c. parziale - molto fresco - ottima qualità - 
Bottacchi (cert.2022) - Foto - (68541F)	 270,00

	318	 ;	 III em. c.5 verde n.11 - Sassone n.7 - ann. parziale "Chambéry" - 
buona qualità - Sorani - P.V. - Foto - (65135F)	 180,00

	319	 ;	 III em. c.5 verde azzurro n.11b - Sassone 2022 n.7a = e1.800,00 
- parziale ann. p.c. "Alessandria 24 Dic. 56" - buona qualità - R.D. 
(cert.2022) - P.V. - Foto - (68256F)	 300,00

	320	 ;	 III em. c.20 azzurro (scuro) n.12 - Sassone n.8 - ann. d.c. pratica-
mente completo "Calliano 3 Apr. 55" (p.12) - ottima qualità - P.V. - 
Foto - (68257F)	 270,00

	321	 ;/r	 III em. c.20 azzurro (scuro) con BDF in alto + c.20 azzurro ADF su 
frammento, n.12 - Sassone n.8 - ottima qualità - il primo A.D./G.
Bolaffi - entrambi P.V. - Foto - (68259F)	 200,00

	322	 r	 III em. c.20 azzurro n.12 - Sassone n.8 - ann. p.c. "Alessandria 23 
Giu. 55" - buona qualità - A.D. - G.Bolaffi (cert.1973) - P.V. - Foto 
- (68258F)	 90,00

	300	 ;/r	 I em. 4 es. c.20 azzurro o azzurro chiaro n.5 (2 es./ann. + 2 es./
frammento) - Sassone n.2+2f - buona/ottima qualità - 1 Em.D. - 1 
Sorani - tutti P.V. - Fweb - (68249F)	 240,00

	301	 ;	 I em. c.20 azzurro (colore vivo) n.5, con margini da ampi a perfetti, 
ann. a piccoli rombi + III em. c.5 verde n.11, con margini da perfetti 
a rasente a sinistra ma non intaccato, ann. p.c. "Vercelli 25 apr 55", 
(cert.En.D.1986) - Sassone 2022 n.2+7 = e1.850,00 - P.V. - Foto 
- (67965F)	 180,00

	302	 ;	 I em. c.40 rosa n.7a, con 3 buoni margini e leggermente intacca-
to a destra in alto - Sassone 2022 n.3 = e8.500,00 - En.Diena 
(cert.1989: "es. originale e perfetto") - M.Ray. - Foto - (67967F)	
	 600,00

	303	 ;	 I em. c.40 rosa carminio n.7a, con margini perfetti (toccato solo 
in un minimo punto in alto a destra) - Sassone 2022 n.3b = 
e12.000,00 - ann. muto a rombi - molto fresco - ottimo aspetto - 
R.Diena (cert.1998) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68250F)	 600,00

	304	 e	 II em. c.5 verde n.8, ben marginato ma con piega orizzontale in alto - 
Sassone 2022 n.4 = e45.000,00 - occasione - Em.D. - P.V. - Foto 
- (67968F)	 450,00

	305	 e/eSG	II em. c.20 azzurro n.9, con margini modesti ma non intaccati - Sas-
sone 2022 n.5 = e50.000,00 (e) - probabilmente rigommato - si 
vende senza reclami - 2 firme di perizia - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(67966F)	 1.000,00

	306	 e	 II em. c.40 rosa chiaro n.10, ben marginato ma con leggera piega 
nell'angolo in alto a destra - Sassone 2022 n.6 = e28.000,00 - 
Em.D. - A.D. (cert.1974: "perfetto") - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(67970F)	 1.000,00

	307	 ;	 II em. c.5 verde n.8 - Sassone 2022 n.4 = e2.500,00 - parziale 
ann. di Alessandria - ottima qualità - A.D. - P.V. (cert.2023) - Foto 
- (68251F)	 500,00

	308	 ;	 II em. c.20 azzurro n.9 - Sassone n.5 - ann. p.c. completo "Ales-
sandria 4 Gen. 54" - ottima qualità - P.V. (cert.2002) - Foto - 
(64703F)	 150,00

	309	 ;	 II em. minimo frammento con c.20 azzurro n.9, con margini da ampi 
a giusto a sinistra in basso - Sassone n.5 - ann. d.c. "Savona 29 
Nov." - P.V. - Foto - (67969F)	 90,00

	310	 ;	 II em. c.20 azzurro n.9, con grandi margini - Sassone n.5 - ann. d.c. 
"Murazzano 13 Ott. 53" (p.7) - ottima qualità - A.D. - P.V. - Foto - 
(68252F)	 120,00

	311	 ;	 II em. c.20 azzurro n.9, con grandi margini - Sassone n.5 - ann. 
d.c. "S.Benigno 6 Apr. 55" (p.9) - buona qualità - P.V. - Foto - 
(68253F)	 120,00
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	332	 e	 IV em. c.5 verde mirto n.20 - Sassone 2022 n.13A = e20.000,00 
- rara tonalità - ottima qualità - A.Diena - L.Raybaudi - R.Diena 
(cert.2018) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68266F)	 3.000,00

	333	 e	 IV em. c.10 terra d'ombra n.30 - Sassone 2022 n.14 = e2.300,00 - 
leggera traccia di linguella - ottima qualità - Em.D. - R.D. (cert.2022) 
- P.V. - Foto - (68269F)	 450,00

	334	 e	 IV em. c.10 terra d'ombra n.30 - Sassone 2022 n.14 = e2.300,00 
- leggera traccia di linguella - buona qualità - Em.D. - En.D. 
(cert.1991) - G.Oliva - P.V. - Foto - (68270F)	 300,00

	335	 e	 IV em. c.10 terra d'ombra giallognolo n.30c - Sassone 2022 n.14b 
= e4.250,00 - ottima qualità - G.Colla (cert.2003) - P.V. (cert.2019) 
- Foto - (62590F)	 400,00

	336	 e/ee	 IV em. c.10 bruno giallastro n.31a, coppia verticale con parte di BDF 
a sinistra - Sassone n.14Aa - il primo es. con impercettibile traccia 
di linguella, il secondo es./ee - ottima qualità - A.D. - Sorani - R.D. 
- P.V. - Foto - (68272F)	 200,00

	337	 e	 IV em. 3 es. c.10 bruno giallastro n.31a - Sassone n.14Aa - otti-
ma qualità - A.D. e/o G.Oliva e/o L.Raybaudi e/o Bottacchi e/o R.D. 
- Foto - (68273F)	 150,00

	338	 e/ee	 IV em. 6 es.: c.10/e (M.Raybaudi) + c.10/ee (M.Raybaudi/
R.D.) + c.10/ee (Sorani/R.D.) + c.20/e (M.Raybaudi/R.D.) + 
c.40/e (R.D.) + c.80/e (M.Raybaudi/R.D.) - Sassone 2022 
n.14Aa+14Co+14De+15Db+16Da+17 = e3.475,00 - buona/otti-
ma qualità - Fweb - (68304F)	 300,00

	339	 e	 IV em. c.10 bruno porpora n.31d - Sassone 2022 n.14Ac = e1.600,00 
- ottima qualità - Bottacchi - P.V. - Foto - (65140F)	 150,00

	340	 e	 IV em. c.10 bruno porpora n.31d - Sassone 2022 n.14Ac = 
e1.600,00 - ottima qualità - En.D. (cert.1991) - P.V. - Foto - 
(65141F)	 200,00

	341	 e	 IV em. c.10 grigio brunastro (seppia grigio) n.32 - Sassone 2022 
n.14Ae = e8.500,00 - buona qualità - Sorani (cert.2002) - P.V. 
(cert.2019) - Foto - (62591F)	 700,00

	342	 e	 IV em. c.10 bruno nerastro n.33 - Sassone 2022 n.14Bb = 
e2.200,00 - rara tonalità - ottima qualità - M.Raybaudi - R.Diena 
(cert.2022) - P.V. - Foto - (68277F)	 370,00

	343	 e	 IV em. c.10 grigio olivastro scuro n.35b - Sassone 2022 n.14Ca = 
e3.200,00 - impercettibile traccia di linguella - ottima qualità - A.D. 
- G.Oliva - M.Raybaudi - R.Diena (cert.2022 - firma dimenticata) - 
P.V. (cert.2023) - Foto - (68278F)	 480,00

	344	 e	 IV em. c.10 oliva chiaro n.39 - Sassone 2022 n.14Db = e16.000,00 
- leggerissima traccia di linguella e rara gradazione di colore - ottima 
qualità - R.Diena (cert.2018) - P.V. (cert.2020) - Foto - (64724F)		
	 1.500,00

	323	 �	 piccola lettera con testo da Genova a Novi del 18.9.1854 con III em. 
c.20 azzurro n.12, con margini perfetti (bianco visibile su tutti e 4 i 
lati) - Sassone 2022 n.8 = e1.350,00 - ann. p.c. "Genova 18 Set. 
54" ripetuto a lato - bollo di arrivo al verso - M.Raybaudi (cert.1995) 
- Foto - (68260F)	 135,00

	324	 ee/e	 IV em. 39 es.: c.5 (5 es.) + c.10 (9 es.) + c.20 (4 es.) + c.40 (11 
es.) + c.80 (10 es.) - tonalità di colore varie - buona/ottima qualità 
(pochi gli es./e) - buon valore di cat. - Fweb - (68310F)	 250,00

	325	 ee	 IV em. c.10 bruno chiaro rosaceo (seppia) n.32 - Sassone 2022 
n.14Ad = e10.000,00 - ottima qualità - raro in queste condizioni - 
Bottacchi (cert.2022) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68274F)	1.000,00

	326	 ee	 IV em. c.10 bruno grigio olivastro n.32b - Sassone 2022 n.14B 
= e2.200,00 - ottima qualità - L.Raybaudi - R.D. - P.V. - Foto - 
(68276F)	 250,00

	327	 ee/e	 IV em. c.10 grigio olivastro chiaro n.35a, blocco di 4 con leggera 
linguella nella coppia in alto - Sassone 2022 n.14C = e6.000,00 
- ottima qualità - 4 timbrini Bolaffi molto leggeri - M.Raybaudi 
(cert.1992) - P.V. - Foto - (64720F)	 400,00

	328	 ee	 IV em. c.20 indaco oltremare n.47c, con ampi margini - Sassone 
2022 n.15Bb = e4.800,00 - ottima qualità - Bottacchi (cert.2009) 
- P.V. (cert.2023) - Foto - (68288F)	 800,00

	329	 ee	 IV em. c.40 carminio n.55, coppia - Sassone n.16C/16Ca - otti-
ma qualità - A.D. - G.Oliva - M.Raybaudi (n.16C) - Sorani (n.16Ca) - 
P.V. - Foto - (64730F)	 300,00

	330	 ee/e	 IV em. Stampe c.1 grigio nero n.68/ee con parte dei f.lli vicini, otti-
ma qualità, P.V. + c.2 grigio nero n.70/e con doppia impronta del 
valore ben distanziata e con alcune grinze di gomma, Em.D./G.Bolaf-
fi - Sassone n.19+20 - interessante insieme - Fweb - (64739F)	
	 100,00

	331	 ee	 IV em. Stampe c.1 grigio nero con errore cifra "2" n.68/I - Sassone 
n.19l - ottima qualità - Sorani (cert.1999) - P.V. - Foto - (68301F)	
	 250,00

323

325 326

327

328 329 331

332 333 334 335

336

337

339

340

341
342 343 344



38 Asta pubblica e live 6 maggio 2023

	358	 ;/r	 IV em. 49 es.: c.5 (8 es.) + c.10 (9 es.) + c.20 (24 es.) + c.40 (8 
es.) - tonalità di colore e ann. vari - qualità corrente - buon valore di 
cat. - alcune firme di perizia - Fweb - (68389F)	 300,00

	359	 ;	 IV em. 5 es.: c.5 verde giallo brillante (R.D./P.V.) + c.10 grigio bru-
nastro (Sorani/P.V.) + c.20 celeste vivace (Sorani) + c.40 rosso 
(P.V.) + c.80 giallo arancio (A.D./L.Raybaudi/Bottacchi) - Sassone 
2022 n.13B+14Ae+15h+16C+17C = e3.200,00 - ottima qualità 
- Foto - (68302F)	 350,00

	360	 ;	 IV em. 24 es.: c.5 (8 es.) + c.10 (8 es.) + c.20 (8 es.) - tonalità di 
colore (anche interessanti) e ann. vari - qualità corrente/buona - 
alcune firme di perizia - Fweb - (68311F)	 220,00

	361	 ;/r	 IV em. 21 es.: c.5 (6 es.) + c.10 (8 es.) + c.20 (7 es.) - tonalità di 
colore e ann. vari - qualità mista - alcune firme di perizia - Fweb - 
(68312F)	 190,00

	362	 ;	 IV em. c.10 terra d'ombra n.30 - Sassone n.14 - ann. d.c. "La 
Roche 25 Mar. 59" azzurro nerastro (p.8) - ottima qualità - A.D. - 
Bottacchi - P.V. - Foto - (68271F)	 160,00

	363	 ;	 IV em. c.10 bruno chiaro rosaceo (seppia) n.32 - Sassone n.14Ad 
- parziale ann. in cartella di Portomaggiore (p.10) - buona qualità - 
A.D. - M.Raybaudi (cert.1989) - P.V. - Foto - (68275F)	 120,00

	364	 ;	 IV em. c.10 oliva grigio scurissimo n.35b - Sassone 2022 n.14Cb = 
e2.750,00 - rara gradazione di colore - ottima qualità - En.D. - R.D. 
(cert.2006) - P.V. - Foto - (62597F)	 250,00

	365	 ;	 IV em. c.10 oliva grigio verdastro Sassone n.14Caa - ottima qualità 
- M.Raybaudi - P.V. - Foto - (68279F)	 180,00

	366	 ;	 IV em. c.10 oliva grigio scurissimo n.35b - Sassone 2022 n.14Cb 
= e2.750,00 - rara gradazione di colore - buona qualità - R.D. 
(cert.2008) - P.V. - Foto - (64721F)	 200,00

	367	 ;	 IV em. c.10 giallo olivastro n.39b - Sassone 2022 n.14Dc = 
e3.500,00 - buona qualità - En.D. (cert.1984) - P.V. - Foto - 
(62594F)	 300,00

	368	 ;	 IV em. c.10 giallo olivastro n.39b - Sassone 2022 n.14Dc = 
e3.500,00 - ottima qualità - L.Raybaudi - P.V. - Foto - (65144F)	
	 300,00

	369	 ;	 IV em. c.10 giallo olivastro n.39b - Sassone 2022 n.14Dc = 
e3.500,00 - ann. circolare di Tropea - buona qualità - L.Raybaudi - 
R.Diena (cert.2022) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68280F)	 500,00

	345	 e	 IV em. c.20 cobalto latteo vivace n.43d - Sassone 2022 n.15d = 
e23.000,00 - rara tonalità - buona qualità - Em.Diena - A.Diena - 
R.Diena (cert.2018) - G.Colla - P.V. (cert.2023) - Foto - (68282F)	
	 2.300,00

	346	 e	 IV em. c.20 celeste n.44 - Sassone 2022 n.15f = e23.000,00 - 
qualità corrente - En.D. - R.Diena (cert.2018 - buono stato) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68283F)	 1.200,00

	347	 e	 IV em. c.20 indaco n.47 - Sassone n.15Ab - impercettibile traccia di 
linguella - ottima qualità - A.D. - G.Colla - P.V. - Foto - (68285F)	
	 200,00

	348	 e	 IV em. c.20 indaco chiaro n.51 - Sassone n.15Eb - ottima qualità - 
M.Raybaudi - R.D. - Foto - (68291F)	 140,00

	349	 e	 IV em. c.40 carminio n.55 - Sassone 2022 n.16Ca = e2.500,00 - ot-
tima qualità - Bottacchi (cert.2022) - P.V. - Foto - (68293F)	 380,00

	350	 e	 IV em. c.80 bistro arancio scuro n.59a - Sassone 2022 n.17a = 
e3.200,00 - ottima qualità - G.Chiavarello - R.D. (cert.2022) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68295F)	 600,00

	351	 e	 IV em. c.80 ocra arancio scuro n.60a - Sassone 2022 n.17c = 
e3.200,00 - ottima qualità - En.D. - P.V. - Foto - (68297F)	470,00

	352	 e	 IV em. c.80 giallo ocra pallido n.61a - Sassone 2022 n.17A = 
e2.000,00 - ottima qualità - Em.D. - Bottacchi - R.D. (cert.2018) - 
P.V. - Foto - (68298F)	 300,00

	353	 ;	 IV em. c.5 verde giallo (olivastro) n.17, ben marginato - Rattone n.2b 
- Sassone 2022 n.13a = e11.000,00 - parziale ann. p.c. "Tori-
no 14 Nov. 55" - rara tonalità - ottima qualità - Bottacchi - R.Diena 
(cert.2018) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68261F)	 1.300,00

	354	 ;	 IV em. c.5 verde smeraldo n.19 - Sassone n.13d - ann. assai legge-
ro (marzo 1857) - ottima qualità - Sorani - R.D. (cert.2018) - P.V. - 
Foto - (68263F)	 140,00

	355	 ;	 IV em. c.5 verde smeraldo grigiastro n.19d - Sassone n.13g - ann. 
p.c. "Torino 11 Dice 56" - ottima qualità - cert.M.Raybaudi (1992 - 
per la coppia come era in origine) - P.V. - Foto - (68265F)	 150,00

	356	 ;	 IV em. c.5 verde mirto scuro n.20b - Sassone 2022 n.13Ab = 
e1.500,00 - ann. d.c. "Nizza Maritt.a 10 Lug. 57" - ottima qualità - 
G.Bolaffi - A.D. - P.V. (cert.2020) - Foto - (65138F)	 220,00

	357	 ;	 IV em. c.5 verde giallastro n.26, con effige capovolta - Sassone 
2022 n.13Da = e9.000,00 - leggera piega in basso - ann. legge-
rissimo - L.Raybaudi - P.V. - Foto - (68267F)	 400,00
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	383	 ;	 IV em. c.80 giallo arancio chiaro Sassone n.17B, con grandi margini 
- ann. p.c. "Genova 11 Mag. 60" - ottima qualità - A.D. - L.Raybaudi 
- Bottacchi - R.D. - P.V. - Foto - (68300F)	 240,00

	384	 ;	 IV em. L.3 rame n.67, con margini modesti ma non intaccati, ann. 
d.c. azzurro "Torino - consegne 26 feb 62" - Sassone 2022 n.18A 
= e8.000,00 - occasione - A.D. - Bottacchi (cert.1996) - Foto - 
(67972F)	 600,00

	385	 ;	 IV em. L.3 rame scuro c.sottile n.67 - Sassone 2022 n.18Aa = 
e8.000,00 - ann. p.c. "Chieti 21 Apr. 62" - buona qualità - Bottac-
chi (cert.2020: "gradazione cromatica di notevole rarità") - Foto - 
(68705F)	 1.000,00

	386	 r	 IV em. c.5 verde pisello n.18, ben marginato - Sassone 2022 n.13c 
= e5.500,00 - ann. p.c. "Torino 14 Nove 55" - rara tonalità - otti-
ma qualità - Sorani - R.Diena (cert.2018) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68262F)	 750,00

	387	 r	 IV em. c.5 verde smeraldo scuro n.19b, coppia - Sassone 2022 
n.13f = e3.100,00 - ann. p.c. "Genova 7 Apr. 57" - buona qualità 
- M.Raybaudi (cert.1992) - P.V. - Foto - (64710F)	 250,00

	388	 r	 IV em. c.5 verde smeraldo giallastro n.19c - Sassone n.13e - ann. 
d.c. "Albertville 18 Apr. 56" - ottima qualità - R.D. (cert.2018) - P.V. 
- Foto - (68264F)	 200,00

	389	 r	 IV em. c.5 verde n.29, ben marginato - Sassone n.13Ea - ann. cen-
trato "Morfasso Piacenza 3 Mar. 63" (p.13 = e2.250,00) - ottima 
qualità - timbrino Bolaffi - P.V. - Foto - (68268F)	 370,00

	390	 r	 IV em. c.10 bruno chiaro n.37a, coppia - Sassone n.14Cm - ann. 
d.c. azzurro "Loiano Bologna 1 Gen. 62" (p.9) - qualità corrente - 
P.V. - Fweb - (62598F)	 70,00

	391	 r	 IV em. c.20 celeste vivace Sassone n.15h - ann. d.c. "Sale 16 Gen. 
57" (p.5) - ottima qualità - P.V. - Foto - (68284F)	 140,00

	392	 r	 IV em. c.20 azzurro oltremare scuro n.46 - Sassone n.15Aa - ann. 
d.c. "Vespolate D." (p.11) - buona qualità - G.Oliva - P.V. - Foto - 
(68286F)	 90,00

	370	 ;	 IV em. 45 es. c.10 - tonalità di colore (anche di pregio) e ann. vari - 
qualità mista - Fweb - (68313F)	 220,00

	371	 ;	 IV em. c.20 cobalto n.43, ben marginato e su minimo frammento - 
Sassone n.15 - ann. p.c. "Torino 22 Lug. 56" - ottima qualità - A.D. 
- G.Bolaffi (cert.1976) - P.V. - Foto - (68281F)	 70,00

	372	 ;	 IV em. 3 es.: c.10 grigio bistro scuro (ottima qualità, Sorani) + c.20 
azzurro scuro (buona qualità, A.D./En.D.) + c.80 giallo ocra pallido 
(rasente a sinistra) - Sassone n.14Cf+15c+17A - tutti con ann. par-
mensi - tutti P.V. - Foto - (68303F)	 190,00

	373	 ;/r/e	 IV em. 21 es.: c.10 (6 es.) + c.20 (8 es.) + c.40 (5 es.) + Stampe 
c.1 (1 es./ann. + 1 es./e) - tonalità di colore e ann. vari - nell'insie-
me buona qualità (escluso il primo es. della striscia di 3) - buon valo-
re di cat. - alcune firme di perizia - Fweb - (68314F)	 380,00

	374	 ;	 IV em. c.20 cobalto latteo chiaro n.43c - Sassone n.15c - ann. d.c. 
"Pieve del Cairo 10 Mar. 59" (p.10) - ottima qualità - Bottacchi - 
Sorani - Foto - (68542F)	 200,00

	375	 ;	 IV em. c.20 azzurro scurissimo n.48a - Sassone n.15C - interes-
sante varietà di stampa (grinza verticale molto visibile in quanto si è 
riempita di inchiostro) - buona qualità - P.V. - Fweb - (68289F)	
	 50,00

	376	 ;/r	 IV em. 47 es. c.20 - tonalità di colore e ann. vari (notato 2 es. con 
ann. P.Militare) - qualità mista - Fweb - (68315F)	 170,00

	377	 ;	 IV em. c.20 cobalto chiaro n.49a - Sassone 2022 n.15Dh = 
e8.000,00 - parziale ann. lineare SD "Sardegna" in rosso - buona 
qualità - Sorani (cert.2001) - P.V. (cert.2020) - Foto - (65150F)	
	 600,00

	378	 ;	 IV em. coppia c.20 celeste chiaro n.50a, ben marginata - Sassone 
n.15D - ann. d.c. "S.Remo 18 Apr. 61" - insolita tonalità - ottima 
qualità - R.D. - P.V. - Foto - (68290F)	 100,00

	379	 ;	 IV em. c.40 vermiglio n.52 - Sassone n.16a - ann. p.c. "Torino 7 
Nov. 55" - buona qualità - Bottacchi (cert.1991) - P.V. - Foto - 
(65151F)	 120,00

	380	 ;/r	 IV em. c.40: 6 es. di varie tonalità con annulli francesi - buona qua-
lità - alcuni P.V. - Fweb - (64735F)	 120,00

	381	 ;	 IV em. c.80 ocra arancio n.60 (gradazione molto chiara del bistro 
arancio, tir. antica) - Sassone 2022 n.17b = e1.100,00 - ann. 
d.c. di Alghero - ottima qualità - R.D. (cert.2018) - P.V. - Foto - 
(68296F)	 220,00

	382	 ;	 IV em. c.80 giallo limone olivastro n.62 - Sassone 2022 n.17Ab = 
e2.750,00 - parziale ann. d.c. "Zoagli C. 11 Ago. 60" (p.7) - ottima 
qualità - A.D. - R.D. (cert.2022) - P.V. - Foto - (68299F)	 450,00
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392

LOTTI INVENDUTI
saranno disponibili

fino al 15 GIUGNO 2023
al prezzo base

(più spese di spedizione)
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	403	 �	 lettera con testo scritto a Verrès il 13.7.1856 spedita da Albertville 
ad Annecy con c.20 cobalto chiaro n.43a, con ottimi margini - Sas-
sone n.15a - ann. d.c. + bollo di arrivo al verso - En.D. - R.D. - P.V. 
- Foto - (68316F)	 160,00

	404	 �	 da Torino a La Morra del 7.3.1856 con c.20 cobalto verdastro 
n.43e, con ottimi margini - Sassone 2022 n.15e = e3.250,00 - 
ann. p.c. + bollo di arrivo al verso - lettera mancante delle ripiega-
ture laterali - R.Diena (cert.2022) - P.V. - Foto - (68317F)	 350,00

	405	 �	 lettera con testo da Alba a Torino del 15.6.1856 con c.20 celeste 
n.44 - Sassone n.15f - ann. p.c. + bollo di arrivo al verso - buona 
qualità - R.D. - P.V. - Foto - (68318F)	 200,00

	406	 �	 6 lettere con IV em.: 3 con c.20 ann. del 1856 (Genova, Novara e 
Torino) + 2 con c.10 ann. del 1861/1862 (S.Sepolcro e Riposto) + 
1 con c.40 ann. del 1862 (Genova) - ottima qualità - 2 Sorani - 1 
A.D. + Bottacchi - tutte P.V. - Fweb - (65158F)	 190,00

	407	 �	 da Nizza Marittima a Marsiglia del 16.4.1857 con c.5+5 verde 
smeraldo scuro (3 lati rasenti ma perfetti) + c.40 vermiglio 
tenue (ben marginato) n.19b+52a - Sassone 2022 n.13f+16 = 
e13.500,00 - ann. d.c. "Nizza Maritt.a 16 Avr. 57" con a lato 
"P.D." e d.c. di instradamento francese in rosso - bollo di arrivo 
al verso - En.D. - R.Diena (cert.2022) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68319F)	 1.350,00

	393	 r	 IV em. c.20 azzurro scuro n.48a - Sassone n.15B - ann. d.c. "Borgo 
Pila - Genova C. 4 Set. 61" (p.11) - ottima qualità - G.Bolaffi - P.V. 
- Foto - (68287F)	 150,00

	394	 r	 IV em. c.20 cobalto n.49 su frammento e ben marginato - Sasso-
ne 2022 n.15De = e6.000,00 - ann. cerchio a palmette "Messi-
na 11.1.62" ripetuto a lato - ottima qualità - Bottacchi (cert.1997) - 
P.V. (cert.2020) - Foto - (65159F)	 600,00

	395	 r	 IV em. c.40 vermiglio n.52, con ottimi margini che mostrano parte 
degli es. a fianco e con margine inferiore non stampato - Sassone 
n.16a - ann. p.c. "Torino 20 Gen. 57" - ottima qualità - Giulio Bolaf-
fi - P.V. - Foto - (68292F)	 150,00

	396	 r	 IV em. c.40 carminio n.55, ben marginato su 3 lati e perfetto in alto 
- Sassone n.16Ca - ann. numerale a punti "2240" di Marsiglia - 
buona qualità - Sorani - P.V. - Foto - (68294F)	 100,00

	397	 ;/r	 12 es.: I em. c.20 + II em. c.20 + III em. c.20 (2 es.) + IV em. c.10 
(4 es., notati Sassone n.14Cd/14Ck) + c.20 (3 es.) + Stampe c.2 
- tonalità di colore e ann. vari - ottima qualità - buon valore di cat. 
- tutti G.Bolaffi e/o G.Oliva e/o Sorani e/o P.V. - Foto - (68307F)	
	 430,00

	398	 ;/r	 29 es.: I em. c.20 (6 es.) + II em. c.20 + c.40 + III em. c.20 (2 es.) 
+ IV em. c.5 (7 es.) + c.10 (3 es.) + c.40 + c.80 (7 es.) + Stampe 
c.2 - tonalità di colore e ann. vari - qualità mista - buon valore di cat. 
- alcune firme di perizia - Fweb - (68306F)	 370,00

	399	 ;/r	 18 es.: I em. c.20 (4 es.) + III em. c.20 + IV em. c.5 (2 es.) + c.10 (3 
es., notato Sassone n.14C ann. siciliano in cartella "Casteltermini") 
+ c.20 (4 es.) + c.40 (3 es.) + Italia c.10/1862 - tonalità di colore e 
ann. vari - qualità mista - buon valore di cat. - alcune firme di peri-
zia - Fweb - (68308F)	 380,00

	400	 ;/r	 30 es.: I em. c.5 (3 es.) + IV em. c.5 (5 es.) + c.10 (6 es.) + c.20 
(11 es.) + c.40 (5 es.) - tonalità di colore e ann. vari - qualità mista 
(pochi dif.) - alcune firme di perizia - Fweb - (68305F)	 330,00

	401	 ;/r	 31 es.: III em. c.20 (12 es.) + IV em. c.5 (4 es.) + c.10 (7 es.) + c.20 
(4 es.) + c.40 (3 es.) + c.80 - tonalità di colore e ann. vari - qualità 
da buona a leggeri dif. - buon valore di cat. - alcune firme di perizia 
- Fweb - (68309F)	 360,00

	402	 �	 19 lettere non affr. dal 8.3.1851 al 29.2.1862 (date estreme), quasi 
tutte con testo, spedite in porto assegnato, alcune via di mare - 
(breve descrizione per ciascuna nel cartellino allegato) - interessante 
insieme - buona qualità - 1 L.Raybaudi - Fweb - (68428F)	 450,00

393
394

395

396

397

403

404

405

407



41Asta pubblica e live 6 maggio 2023

	416	 ee/e	 IV em. serie tipologica 8 val. n.14-19 + Stampe n.20-21 (Regno d'I-
talia) - Sassone n.13Ea+14E+15E+16E+17C+18A+19+20 - qua-
lità corrente/buona - L.3 En.D. (leggera piega) - c.2 A.D. - Fweb - 
(68393F)	 150,00

	417	 �	 Italia - 5 lettere (3 con testo) epoca 1861-1863 affr. con IV em.: 1 
con striscia di 3 c.5 verde scuro + 2 con c.20 (1 R.D.) + 1 con c.40 
(manca metà lettera) + 1 con Stampe c.1 - interessanti ann. - qua-
lità corrente - Fweb - (68324F)	 140,00

	418	 �	 Italia - 3 lettere epoca 1861-1862: 2 con c.10 Sassone n.14C
			  (1 M.Raybaudi, 1 G.Oliva) + 1 con c.10 n.14Dd (A.D./Sorani) - bolli 

di arrivo al verso - buona qualità - tutte P.V. - Fweb - (68325F)	
	 170,00

	419	 �	 Italia - lettera con testo da Reggio E. a Bologna del 27.10.1861 con 
c.10+10 grigio olivastro scuro n.35b (il primo es. di ottima qualità, 
l'altro con dif.) - Sassone n.14Ca - bolli di transito e arrivo al verso - 
A.D. - R.D. - Foto - (68326F)	 150,00

	420	 �	 Italia - lettera con testo da Grosseto a Orbetello del 9.8.1861 con 
c.10 grigio bistro scuro n.35d, ben marginato - Sassone n.14Cf - 
bollo di arrivo al verso in pari data - ottima qualità - Bottacchi - P.V. 
- Fweb - (68327F)	 95,00

	421	 �	 Italia - lettera con testo da Pisa a Cecina del 3.3.1862 con c.10 
bistro oliva n.38a, ben marginato - Sassone n.14D - al verso 
bollo di Livorno e di Cecina - ottima qualità - R.D. - P.V. - Fweb - 
(68328F)	 70,00

	422	 �	 Italia - da Rieti a Roma del 9.3.1862 con c.20 celeste (scuro) n.50b 
- Sassone n.15Da - ann. a griglia (losanga) con a lato d.c. "Rieti 
(Umbria) 9 Mar." + tassa - bollo di arrivo al verso - buona qualità - 
A.D. - Bottacchi - Foto - (68549F)	 90,00

	423	 �	 Italia - lettera con testo da Chiavenna a Zozzio (Zuoz - Svizzera) del 
13.11.1863 con c.10 bistro n.42 - Sassone n.14E - ann. d.c. con a 
lato "P.D." - p.c. di Amaden al verso - buona qualità - Sorani - P.V. 
- Fweb - (68331F)	 90,00

	424	 �	 Italia - da Fano a Roma dell'8.8.1863 con coppia c.10 bistro scuro 
n.42b - Sassone 2022 n.14Eb = e5.500,00+ - ann. p.c. "Fano 
8 Ago 63" con a lato tassa pontificia "5" (baj) - bollo di arrivo al 
verso - rara - ottima qualità - En.D. - Bottacchi (cert.2022) - Foto - 
(68550F)	 600,00

	408	 �	 circolare a stampa da Biella a Novi dell'1.10.1857 con c.5 verde 
giallo n.22 - Sassone n.13Ad - ann. p.c. di Biella - parziale bollo di 
Torino e Novi al verso - buona qualità - Gazzera - Bottacchi - P.V. - 
Foto - (67207F)	 160,00

	409	 �	 lettera con testo da Ivrea ad Azeglio del 2.3.1857 con c.20 cele-
ste n.44 - Sassone n.15f - ann. p.c. - buona qualità - P.V. - Foto - 
(68548F)	 150,00

	410	 �	 piccola busta da Nizza Marittima a Parigi del 27.1.1859 con c.10 
terra d'ombra chiaro + c.40 vermiglio arancio chiaro n.30a+52e 
- Sassone 2022 n.14a+16Ab = e3.425,00 - ann. d.c. "Nizza 
Maritt.a 27 Jan. 59" con a lato "P.D." e d.c. di instradamento fran-
cese in rosso - bollo di arrivo al verso - buona qualità - M.Raybaudi 
(cert.1986) - P.V. - Foto - (68321F)	 290,00

	411	 �	 lettera con testo da Torino a Padova del 20.9.1859, poi rispedita ad 
Este, con c.20 azzurro scuro n.48a, margini da ampi a regolare a 
destra - Sassone n.15B - ann. p.c. con a lato tassa manoscritta "10" 
(c.) - bolli di arrivo al verso - interessante insieme - buona qualità - 
P.V. - Fweb - (68320F)	 60,00

	412	 �	 da Genova a Malta del 6.7.1860 con c.40 rosso n.54, con 2 gran-
di margini e 2 perfetti - Sassone n.16C - ann. p.c. con a lato "P.D." 
in rosso - bollo di arrivo al verso - parte dell'indirizzo mancante con 
rattoppo - M.Raybaudi (cert.1995) - Fweb - (67209F)	 80,00

	413	 	 giornale completo "L'Eco del Mucrone - Gazzetta Biellese" 
(2.2.1860) con bollo postale "Biella 2 Feb. 60" + in rosso "P.P. Biel-
la" - ottima qualità - Fweb (sezione) - (68322F)	 50,00

	414	 �	 piccola lettera con testo del 5.1.1861 (non affr.) da Berbenno a 
Mazzo - ann. a cerchio di Berbenno del 7 gen. (raro) - tassa "2" 
manoscritta + d.c. di Sondrio al verso - Fweb - (68323F)	 80,00

	415	 �	 assicurata di grande formato da Milano a Brescia del 13.1.1861, 
non affr. e con lineare SD "Assicurato" + d.c. "Milano 13 Gen. 61" 
entrambi in rosso - ceralacche al verso - ottima qualità - Fweb - 
(66017F)	 30,00
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	433	 e	 gr.1/2 I tav. (Em.D.) + gr.1 III tav. + gr.2 I tav. (A.D./Sorani) + gr.5 
I tav. (Em.D./En.D.) + gr.10 + gr.20 (Em.D./A.D.) + gr.50 (A.D.) 
- Sassone 2022 n.1+5+6+10a+12+13+14 = e9.750,00 - tutti 
buona/ottima qualità - P.V. (cert.2023) - Foto - (68333F)	1.300,00

	

434	 e	 gr.1/2 arancio II tav. + gr.1 verde oliva chiaro III tav. + gr.2 azzur-
ro chiaro III tav. + gr.5 vermiglio chiaro II tav. + gr.10 azzurro cupo 
(En.D.) + gr.20 grigio ardesia + gr.50 lacca bruno - Sassone 2022 
n.2+5+8+11+12+13+14 = e9.450,00 - nell'insieme buona qua-
lità - tutti G.Chiavarello (cert.1999) - Foto - (67973F)	 1.400,00

	435	 e	 gr.2 I tav. c.Napoli azzurro vivo n.11a, con ritocco n.R84 - Sasso-
ne 2022 n.6f = e30.000,00 - leggera traccia di linguella - otti-
ma qualità - G.Oliva - A.D. (cert.1975) - Sorani (cert.2003) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68707F)	 4.500,00

	

436	 e	 gr.5 I tav. c.Napoli rosa carminio n.17b, pos.92 - Sassone 2022 n.9 
= e2.500,00 - ottima qualità - G.Oliva - En.D. - R.D. (cert.2009) - 
P.V. - Foto - (64755F)	 350,00

	

437	 e	 3 es. gr.5 I tav. n.18 - Sassone n.10 - alto valore di cat. - qualità 
corrente - 2 En.D. - 1 G.Oliva - Foto - (68355F)	 250,00

	425	 �	 Italia - lettera con testo da Loreto a Bologna del 13.7.1861 con c.20 
azzurro scuro n.48a - Sassone 15B - ann. d.c. "Loretto 13 Lug. 61" 
ripetuto a lato (p.10) - al verso p.c. di Ancona e in arrivo di Bologna 
+ lineare SD "S.Elpidio" - ottima qualità - P.V. - Foto - (68400F)		
	 200,00

	426	 �	 Italia - lettera con testo (non affr.) da Nigoline (BS) a Coccaglio del 
13.7.1870 - d.c. verde "Nigoline 13 Lug. 70" + d.c. in pari data di 
Coccaglio al verso - raro bollo - P.V. - Fweb - (68332F)	 100,00

SICILIA

	427	 ee	 gr.1/2 I tav. c.Napoli arancio n.1, pos.81 - Sassone 2022 n.1a = 
e4.400,00 - ottima qualità - P.V. (cert.2023) - Foto - (68335F)	
	 550,00

	

428	 ee	 gr.1/2 I tav. c.Napoli giallo chiaro n.1f, pos.59 - Sassone 2022 
n.1d = e42.000,00 - raro - ottima qualità - A.D. - Sorani - R.Diena 
(cert.2023) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68706F)	 4.200,00

	

429	 ee	 gr.1 II tav. c.Palermo verde oliva grigiastro n.8b - Sassone 2022 n.4 
= e4.000,00 - ottima qualità - A.D. - timbrino Schlesinger - A.D. - 
P.V. (cert.2023) - Foto - (68342F)	 600,00

	430	 ee	 gr.1 III tav. c.Palermo verde oliva n.10, pos.34 (senza ritocco nel 
collo) - Sassone n.5d - ottima qualità - P.V. - Foto - (68345F)	
	 300,00

	431	 ee	 gr.2 III tav. c.Palermo azzurro n.16 - Sassone n.8d - ottima qualità - 
Fiecchi - G.Oliva - P.V. - Foto - (68348F)	 70,00

432	 ee	 gr.50 lacca bruno n.22 - Sassone 2022 n.14 = e4.000,00 - ottima 
qualità - P.V. (cert.2023) - Foto - (68363F)	 500,00
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	443	 eSG	 7 es. gr.20 grigio ardesia (tonalità varie) n.21 - Sassone 2022 n.13 
= e3.500,00 - buona/ottima qualità - tutti P.V. - Foto - (68362F)	
	 390,00

	444	 e/;	 6 es. gr.20 grigio ardesia (tonalità varie) n.21 (3 es./e + 3 es./ann.) 
- Sassone 2022 n.13 = e10.950,00 - qualità corrente/buona - 1 
A.D. - 1 En.D. - tutti P.V. - Foto - (68361F)	 850,00

	445	 ;	 gr.1/2 I tav. c.Napoli arancio n.1, ben marginato ma con minimo 
punto chiaro in alto visibile solo in trasparenza - Sassone 2022 n.1a 
= e1.750,00 - ann. a ferro di cavallo - buon aspetto - P.V. - Foto - 
(68336F)	 150,00

	446	 ;	 gr.1/2 I tav. c.Palermo arancio n.2, ben marginato ma con leg-
gera piega verticale - Sassone 2022 n.1 = e10.000,00 - ann. a 
ferro di cavallo - ottimo aspetto - occasione - En.D. - P.V. - Foto - 
(68334F)	 400,00

	447	 ;	 gr.1 I tav. I stato bruno ruggine n.5, ben marginato - Sassone 2022 
n.3 = e1.750,00 - ann. a ferro di cavallo - ottima qualità - Em.Diena 
- G.Chiavarello (cert.1977) - A.D. - P.V. - Foto - (68337F)	 250,00

	448	 ;	 gr.1 I tav. I stato bruno ruggine n.5, con ottimi margini - Sasso-
ne 2022 n.3 = e1.750,00 - leggero ann. a ferro di cavallo - ottima 
qualità - Em.Diena - P.V. - Foto - (68338F)	 300,00

	449	 ;	 gr.1 I tav. I stato bruno ruggine n.5, coppia con grandi margini - Sas-
sone 2022 n.3 = e3.600,00 - ann. a ferro di cavallo - ottima quali-
tà - A.D. - P.V. - Foto - (68339F)	 450,00

	450	 ;	 gr.1 I tav. II stato bruno olivastro n.6b, pos.44 - Sassone 2022 
n.3d = e2.500,00 - ann. a ferro di cavallo - buona qualità - A.D. 
(cert.1966) - P.V. - Foto - (68340F)	 300,00

	451	 ;	 gr.1 II tav. c.Napoli bruno oliva n.7 - Sassone n.4b - ann. a ferro di ca-
vallo - ottima qualità - A.D. - Russo - P.V. - Foto - (68343F)	 100,00

	452	 ;	 gr.1 II tav. c.Napoli bruno oliva n.7, pos.11 - Sassone n.4b - legge-
ro ann. a ferro di cavallo - splendido - A.D. - Russo - P.V. - Foto - 
(68344F)	 200,00

	438	 e	 4 es. gr.5 II tav. vermiglio o vermiglio vivo n.19/19a - Sassone 2022 
n.11/11a = e5.200,00 - buona qualità - tutti Em.D. e/o A.D. e/o 
G.Chiavarello e/o P.V. - Foto - (68357F)	 450,00

	439	 e	 gr.10 azzurro cupo n.20, con ritocco n.R16 - impercettibile traccia 
di linguella - Sassone 2022 n.12/rit.16 = e3.000,00 - ottima qua-
lità - M.Raybaudi (cert.1999) - P.V. (cert.2023) - Foto - (67974F)	
	 500,00

	440	 eSG	 7 es. gr.10 azzurro cupo n.20 - Sassone 2022 n.12 = e3.500,00 - 
buona/ottima qualità - tutti Em.D. e/o En.D. e/o A.D. e/o G.Oliva e/o 
G.Chiavarello e/o P.V. - Foto - (68359F)	 390,00

	441	 e/;	 6 es. gr.10 azzurro cupo n.20 (3 es./e + 3 es./ann.) - Sassone 
2022 n.12 = e8.700,00 - qualità corrente/buona - tutti A.D. e/o 
G.Oliva e/o Sorani e/o P.V. - Foto - (68358F)	 700,00

	442	 e	 gr.20 grigio ardesia n.21, con ritocco n.R72 - impercettibile traccia 
di linguella - Sassone 2022 n.13/rit.72 = e4.250,00 - ottima qua-
lità - P.V. (cert.2023) - En.D. (cert.1987) - Foto - (68360F)	550,00
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	464	 r	 Italia - da Palma (Agrigento) con c.15 
tipo Sardegna n.29 - Sassone n.11 - 
ann. a cerchio del 28.?.1863 (p.R1) - 
ottima qualità - P.V. - Foto - (68364F)	
	 450,00

GRANDUCATO DI TOSCANA

	465	 eSG	 prova di stampa - 1851 - cr.1 carminio su c.bianca senza fil. 
n.13PR - Sassone n.P4 - buona qualità - M.Raybaudi (cert.1999) - 
P.V. - Foto - (68365F)	 80,00

	466	 ;	 s.2 scarlatto su c.azzurra n.4, con margini da perfetti a sfiora-
ti - Sassone 2022 n.3 = e16.000,00 - leggero ann. a penna - 
En.Diena (cert.1983) - Foto - (67977F)	 900,00

	467	 ;	 cr.6 azzurro scuro su c.azzurra n.13 - Sassone n.7c - ann. a sbarre 
- ottima qualità - Em.D. - P.V. - Foto - (64792F)	 180,00

	468	 e	 q.1 nero su c.grigiastra n.15 - Sassone 2022 n.1 = e32.000,00 
- leggera linguella - ottima qualità - proviene dall'ex coll. Re Carol 
di Romania - Em.D. - A.D. - G.Oliva - En.Diena (cert.1898) - P.V. 
(cert.2003) - Foto anche in copertina - (68366F)	 7.400,00

	453	 ;	 coppia gr.1 II tav. c.Palermo verde oliva grigiastro n.8b - Sassone 
n.4 - ann. a ferro di cavallo - buona qualità - En.D. - P.V. - Foto - 
(68341F)	 120,00

	454	 ;	 14 es. gr.2 prevalentemente II/III tav. tonalità di colore varie - ann. a 
ferro di cavallo (notato 1 in azzurro) - buona qualità - alcune firme di 
perizia - tutti P.V. - Fweb - (68350F)	 450,00

	455	 ;	 gr.2 II tav. c.Napoli cobalto n.13d, pos.3/4, coppia con ottimi mar-
gini - Sassone n.7b - ann. a ferro di cavallo - ottima qualità - P.V. - 
Foto - (68346F)	 270,00

	456	 ;	 gr.2 II tav. c.Napoli cobalto scuro n.13e, pos.11, BDF a sinistra - 
Sassone n.7c - ann. a ferro di cavallo - ottima qualità - P.V. - Foto 
- (68347F)	 450,00

	457	 ;	 14 es. gr.2 III tav. tonalità di colore varie - ann. a ferro di cavallo - 
qualità corrente/buona - tutti periziati A.D. e/o En.D. e/o L.Ray. e/o 
Colla e/o Sorani e/o P.V. - Fweb - (68351F)	 350,00

	458	 ;	 12 es. gr.2 tav. e tonalità di colore varie - ann. a ferro di cavallo - 
qualità mista - molti con firme di perizia - Fweb - (68352F)	240,00

	459	 ;	 21 es. gr.2 tav. e tonalità di colore varie - ann. a ferro di cavallo - 
buona/ottima qualità - ottimo lotto anche per studio - molti con firme 
di perizia - Fweb - (68353F)	 1.000,00

	460	 ;	 gr.2 III tav. c.Napoli azzurro vivo n.15a, pos.29, con margine supe-
riore intaccato - Sassone n.8c - ann. a ferro di cavallo in rosso - non 
comune - P.V. - Foto - (68349F)	 70,00

	461	 ;	 gr.5 I tav. carminio scuro n.17a - Sassone 2022 n.9b = e1.750,00 
- ann. a ferro di cavallo - ottima qualità - En.D. (cert.1992) - P.V. - 
Foto - (68354F)	 260,00

	462	 ;	 gr.5 I tav. rosa carminio n.17b, ben marginato su 3 lati e perfetto 
a destra - Sassone 2022 n.9 = e1.400,00 - ottimo ann. a ferro di 
cavallo - En.D. - P.V. - Foto - (68356F)	 150,00

	463	 �	 lettera diretta a Messina affr. per gr.2 con due es. del gr.1 I tav. I 
stato, il primo bruno ruggine intenso n.5a (pos.8), il secondo bruno 
ruggine n.5 (pos.16) con grande ritocco n.R16, entrambi di ottima 
qualità - Sassone 2022 n.3a + n.3/rit.16 = e130.000,00 - ann. 
a ferro di cavallo che lascia scoperta l'effige del Re - bollo di arri-
vo al verso dell'8.2.1859 - lettera mancante delle ripiegature late-
rali - le affr. con questo grande ritocco sono estremamente rare; in 
combinazione con l'1 grano normale è considerata unica - ha fatto 
parte dell'esposizione internazionale delle 100 rarità "MonacoPhil 
2019" - Em.Diena - A.Diena - cert.Giorgio Colla (2003) - En.Diena 
(cert.1984) - Russo - Paolo Vaccari (cert.2023) - Foto anche in 
copertina - (68628F)	 20.000,00
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	478	 e	 q.1 nero su c.bianca n.30, con impercettibile traccia di linguella - 
Sassone 2022 n.10 = e3.500,00 - buona qualità - A.D. - P.V. 
(cert.2023) - L.Raybaudi (cert.1978) - Foto - (62612F)	 500,00

	479	 ;	 q.1 nero su c.bianca n.30, ben marginato - Sassone n.10 - ann. leg-
gero a data - ottima qualità - En.D. - Bottacchi (cert.2022) - P.V. - 
Foto - (68370F)	 280,00

	480	 ;	 s.1 ocra su c.bianca n.31, con margini da perfetti a sfiorato a sinistra 
in basso - Sassone 2022 n.11 = e12.000,00 - ann. molto leggero 
- buon aspetto - raro - Em.Diena - G.Oliva - En.Diena (cert.1977) - 
P.V. (cert.2023) - Foto - (67979F)	 1.200,00

	481	 �	 lettera con testo da Livorno a "Genova per Tunisi" del 9.12.1857 - 
ann. a banderuola "Livorno 9 Dic. 1857" con a lato "Via di Sarzana" 
+ tasse + in arrivo d.c. "Tunisi Poste Sarde 14 Dic. 57" - al verso 
bolli di Genova e Cagliari - interessante insieme - buona qualità - 
Foto - (67214F)	 100,00

	482	 �	 lettera con testo da Livorno a Napoli del 5.5.1857 con cr.4 verde su 
c.grigia n.23 - Sassone n.6 - ann. a banderuola di Livorno con a lato 
tassa "13" manoscritta - al verso in arrivo d.c. "Napoli 7 Mag. 1857" 
- interessante insieme - buona qualità - G.Chiavarello - L.Raybaudi 
- Sorani - P.V. - Foto - (67215F)	 240,00

	469	 ;	 q.1 nero su c.grigiastra n.15, margini perfetti - Sassone 2022 n.1 = 
e2.750,00 - leggero ann. a penna - M.Raybaudi (cert.1994: "otti-
mo stato") - timbrino A.Reddersen - P.V. - Foto - (67975F)	350,00

	470	 ;	 s.1 bistro arancio su c.grigiastra n.16, con 3 buoni margini e sfiora-
to in alto - Sassone 2022 n.2d = e3.250,00 - pesante ann. a ban-
deruola di Firenze - M.Raybaudi (cert.1994: "ottimo stato") - P.V. - 
Foto - (67976F)	 270,00

	471	 ;	 cr.1 carminio bruno su c.grigiastra n.19 - Sassone n.4e - ann. 
"P.D." - ottima qualità - P.V. - Foto - (64794F)	 80,00

	472	 ;	 cr.2 azzurro chiaro su c.grigiastra n.20 - Sassone n.5 - ann. a sbar-
re - ottima qualità - En.D. - R.D. - P.V. - Foto - (64795F)	 100,00

	473	 ;	 cr.4 verde su c.grigiastra n.23, con grandi margini - Sassone n.6 - 
ottima qualità - En.D. - P.V. - timbrino Asinelli - Foto - (68369F)	
	 180,00

	474	 ;	 cr.4 verde su c.grigiastra n.23, con dif. originale di cliché in alto a 
sinistra - Sassone n.6 - non comune - ottima qualità - Bottacchi - 
P.V. - Foto - (68367F)	 200,00

	475	 ;	 cr.9 bruno violaceo chiaro su c.grigia azzurrata n.28, con ampi mar-
gini che mostrano parte dell'es. a sinistra - Sassone n.8c - ann. leg-
gero - ottima qualità - G.Bolaffi - P.V. - Foto - (68708F)	 200,00

	476	 �	 lettera con testo da Firenze a Modena dell'1.4.1853 con cr.4 verde 
azzurro su c.azzurra n.10, margini da ampi a rasente a destra - Sas-
sone n.6a - ann. a sbarre con a lato cerchio di Firenze - bollo di arri-
vo al verso - P.V. - Foto - (67212F)	 190,00

	477	 �	 da Firenze a Vicenza del 4.6.1855 con cr.6 ardesia su c.grigiastra 
n.26, margini da ampi a perfetto a sinistra - Sassone n.7 - ann. a 
banderuola di Firenze con a lato "P.D." - bollo di arrivo al verso - 
mancanza nella busta in concomitanza dell'indirizzo - A.D. - P.V. - 
Foto - (67213F)	 180,00
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	494	 ;/e	 q.1 nero su c.bianca n.30 (ann. leggero), M.Raybaudi (cert.1991) 
+ cr.4 verde su c.bianca n.35 (e), En.Diena (cert.1990) + Gover-
no della Toscana c.1 bruno lilla n.38 (ann. leggero), M.Raybaudi 
(cert.1993) + c.80 bistro carnicino n.47 (ann.), En.D. (cert.1988) 
- Sassone 2022 n.10+14+17b+22 = e25.350,00 - margini da 
regolari a intaccati - qualità mista - Foto - (67978F)	 900,00

	495	 ;/r	 19 es. (2 coppie) em. e ann. vari - qualità mista (lievi dif.) - buon 
valore di cat. - 1 A.D. - 3 En.D. - Fweb - (68378F)	 250,00

	496	 �	 Governo della Toscana - lettera con testo da Arezzo a Livorno del 
22.2.1860 con c.10 bruno n.41, ben marginato - Sassone n.19 - 
ann. a 3 sbarre - interessante insieme - bollo di arrivo al verso - P.V. 
- Fweb - (64809F)	 70,00

	497	 �	 Governo della Toscana - da Modigliana a Firenze del 10.3.1860 con 
c.10 bruno n.41, ben marginato su 3 lati e rasente a destra in basso 
- Sassone n.19 - ann. d.c. "Modigliana 10 Mar. 1860" (p.8) - bollo 
di arrivo al verso - P.V. - Fweb - (64808F)	 110,00

	498	 �	 Governo della Toscana - da Firenze a Venezia del 22.2.1860 con 
c.20 azzurro grigio verdastro chiaro n.44, con 2 ottimi margini e 2 
leggermente intaccati - Sassone 2022 n.20c = e2.200,00 - resta 
comunque una piccola lettera assai interessante per il "P.D.", la 
tassa "10" e la data - al verso p.c. "Milano 25 Feb. 60" + in arrivo 
p.c. "Venezia 27/2" - P.V. - Foto - (68379F)	 250,00

	499	 �	 Italia - piccola lettera da Pontassieve a Bologna del 28.5.1866 in 
tariffa militare da c.10 con c.10 n.53 - Sassone n.T17 - ann. nume-
rale a punti "1768" con a lato d.c. grande - bollo di arrivo al verso 
- lettera restaurata nella parte sinistra ma f.llo non particolarmente 
danneggiato - P.V. - Fweb - (68380F)	 20,00

	483	 ;	 Governo della Toscana - cr.9 bruno lillaceo n.37, con tre ottimi 
margini e leggermente intaccato in alto a destra - Sassone 2022 
n.16 = e12.000,00 - ann. molto leggero - buon aspetto - raro - 
En.Diena (cert.1989: "perfetto") - G.Oliva - P.V. (cert.2023) - Foto 
- (67980F)	 1.200,00

	484	 ;	 Governo della Toscana - c.1+5+10+20+40+80 n.38+39+41+45+ 
46+47 - Sassone 2022 n.17-22 = e5.520,00 - nell'insieme buona 
qualità - c.40 A.D. - c.80 En.D. - tutti P.V. - Foto - (68371F)	
	 500,00

	485	 ;	 Governo della Toscana - c.1 violetto bruno n.38 - Sassone n.17 - 
ann. a sbarre - ottima qualità - En.D. - P.V. - Foto - (57855F)	
	 150,00

	486	 r	 Governo della Toscana - c.1 violetto scuro n.38, striscia di 3 con 
parte di es. laterali - Sassone 2022 n.17c = e5.000,00 - ann. p.c. 
di Siena - ottima qualità - A.D. (cert.1967) - En.D. (cert.1983) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68372F)	 900,00

	487	 ;	 Governo della Toscana - c.10 bruno n.41 - Sassone n.19 - otti-
mi margini e ann. leggero - ottima qualità - A.D. - P.V. - Foto - 
(68373F)	 80,00

	488	 ;	 Governo della Toscana - c.10 bruno n.41 - Sassone n.19 - buoni 
margini e ann. a penna dell'epoca - ottima qualità - P.V. - Foto - 
(68374F)	 60,00

	489	 ;	 Governo della Toscana - c.10 bruno scuro n.41, striscia di 3 perfet-
ta - Sassone n.19b - ann. p.c. di Firenze in azzurro - En.D. - P.V. - 
Foto - (68375F)	 160,00

	490	 ;	 Governo della Toscana - c.20 azzurro grigio verdastro chiaro n.44, 
con ampi margini che mostrano parte dell'es. a sinistra e linea di 
riquadro verticale a destra - Sassone n.20f - ottima qualità - En.D. - 
Bottacchi - P.V. - Foto - (68376F)	 270,00

	491	 ;	 Governo della Toscana - c.20 azzurro n.45 - Sassone n.20 - ottima 
qualità - En.D. - P.V. - Foto - (64803F)	 100,00

	492	 e	 Governo della Toscana - c.40 carminio cupo n.46, ben marginato 
su 3 lati e leggermente intaccato a destra - Sassone 2022 n.21c = 
e48.000,00 - molto fresco - raro - En.Diena (cert.1991: "perfetto") 
- P.V. (cert.2023) - Foto - (67981F)	 2.400,00

	493	 r	 Governo della Toscana - c.80 bistro carnicino n.47, ben margina-
to - Sassone 2022 n.22a = e3.000,00 - ann. p.c. "Livorno 26 Mar. 
60" - raro es. - ottima qualità - A.D. - G.Bolaffi - P.V. - Foto - 
(68377F)	 450,00
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RISORGIMENTO

	500	 �	 da Gargnano a Toscolano del 22.6.1859 con testo interno, con s.5 
II tipo n.30 - Sassone n.30 - ann. 4C "Gargnano 22/6" + al verso 
"Toscolano 22 Giu." in arrivo - insieme assi raro - relazione stori-
co postale M.Mentaschi (2011: "Non mi sono note altre lettere spe-
dite dall'ufficio postale di Gargnano, affr. con f.lli austriaci, dopo la 
temporanea occupazione italiana del 20.6.1859") - Paolo Vaccari 
(cert.2021) - Foto - (63072F)	 3.600,00

	501	 �	 da Verona a Zevio del 17.11.1866 con p.c. "Verona 17/11" con a 
lato bollo risorgimentale con stemma sabaudo al centro + in arrivo 
al verso p.c. di Verona in pari data ma di tipo diverso - interessante 
e raro insieme - P.V. - Fweb - (64832F)	 80,00

500

501

VISIONE DEI LOTTI
MILANO

HOTEL NH MILANO TOURING
giovedì 20 aprile 2023 - ore 10:00-19:00

VIGNOLA
da martedì 12 aprile a sabato 6 maggio 2023

si riceve solo su appuntamento

(informazioni a pag.5 e a pag.10)
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	510	 �	 8 lettere/buste epoca 1862-1877 con affr. varie - interessan-
te insieme - qualità mista - notata 1 lettera con c.20 su c.15 III 
tipo con varietà Sassone n.25h G.Chiavarello/L.Raybaudi - Fweb - 
(64840F)	 120,00

	511	 �	 busta da Milano a Padova del 7.8.(1862?) con c.40 rosso carminio 
n.24 - Sassone n.3 - ann. p.c. di Milano con a lato "P.D." (ripetuto 
anche al verso) - buona qualità - Foto - (68551F)	 100,00

	512	 	 giornale completo "Il Corriere Siciliano" (Palermo, anno II - giovedì, 
13.2.1862 - n.37) per Castelbuono con Sardegna Stampati c.1 n.68 
- Sassone n.19 - ann. p.c. "Palermo 13 Feb. 62" - qualità corrente 
- Fweb - (68401F)	 60,00

ITALIA REGNO

Re Vittorio Emanuele II
	502	 ee	 Province Napoletane - non emessi - serie tipologica 5 val. n.1-5, 

in blocchi di 4 - Sassone n.1-5 - ottima qualità - P.V. - Foto - 
(68390F)	 350,00

	503	 ee	 Province Napoletane - serie tipologica 8 val. n.6-13 - Sassone 
n.17-24 - ottima qualità - t.1/2 En.D. - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68391F)	 900,00

	504	 ee	 Province Napoletane - serie tipologica 8 val. n.6-13 - Sassone n.17-
24 - ottima qualità - P.V. (cert.2023) - Foto - (68392F)	 900,00

	505	 e	 c.10 bistro giallastro n.22a, ben dent. - Sassone 2022 n.1 = 
e8.000,00 - discreto es. con lieve grinza naturale al verso nell'an-
golo inferiore sinistro - Em.D. - R.Diena (cert.1994: "l'es. ha gomma 
originale ed è perfetto; presenta una grinza naturale nell'angolo infe-
riore sinistro") - Foto - (67982F)	 900,00

	506	 e	 c.40 rosa n.24a - Sassone n.3d - qualità corrente - A.D. - P.V. - 
Fweb - (62919F)	 60,00

	507	 r	 19 es. em.1862-1877 su 11 frammenti - ann. vari - buona qualità 
- Fweb - (68399F)	 75,00

	508	 �	 lettera da Oria a Napoli del 4.12.1862 con c.10 bistro giallastro 
n.22a, isolato e di ottima qualità - Sassone n.1 - ann. p.c. "Oria 4 
Dec. 62" ripetuto a lato - bollo di arrivo al verso - data assai interes-
sante per questo f.llo, per di più in uso isolato - En.D. - P.V. - Foto 
- (64837F)	 200,00

	509	 �	 2 lettere del 1862: una con c.10 bistro giallastro n.22a, l'altra con 
c.20 indaco n.23, con testo - Sassone 2022 n.1+2 = e1.950,00 
- bolli di transito e/o di arrivo al verso - qualità corrente - Fweb - 
(67983F)	 140,00

508

511

505

502

504503
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	521	 r	 c.15 litografato I tipo n.32 + Sardegna c.10 bistro n.42, entram-
bi ben marginati - Sassone n.12+14E - ann. p.c. "Portoferraio 13 
Apr. 63" - interessante affr. mista - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(68395F)	 70,00

	522	 �	 parte di lettera da Napoli del 3.6.1863 (dal riscontro interno) alla 
Francia con c.40 rosso carminio n.24, BDF a sinistra - Sassone n.3 - 
ann. numerale a punti "2240" di Marsiglia con a lato "P.D." - buona 
qualità - P.V. - Fweb - (67216F)	 70,00

	523	 �	 lettera da Livorno a Genova del 24.5.1863 con c.15 tipo Sardegna 
azzurro n.29 - Sassone n.11 - ann. "C - Via di Mare" - bollo di arri-
vo al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - (68402F)	 60,00

	524	 �	 2 lettere da S.Angelo Lombardo: una del 2.5.1863 per Napoli con 
c.15 tipo Sardegna n.29, l'altra del 25.7.1863 per Castellammare di 
Stabia con c.15 litografato n.32 - Sassone n.11+12 - ann. d.c. ripe-
tuto a lato (p.5/4) - bolli di arrivo al verso - ottima qualità - entram-
be L.Raybaudi e P.V. - Fweb - (68403F)	 50,00

	525	 �	 lettera con testo da Narni ad Amelia del 25.4.1863 con c.15 litogra-
fato I tipo n.32 - Sassone n.12 - ann. a griglia (losanga) con a lato 
d.c. "Narni (Umbria) 25 Apr. 63" (p.8) - bollo di arrivo al verso - otti-
ma qualità - A.D. - P.V. - Foto - (68552F)	 180,00

	526	 �	 lettera con testo da Reggio E. a Mantova del 17.7.1863 affr. per 
c.25 con c.15 litografato II tipo n.33 (ottima qualità) + Sardegna 
c.10 bistro n.42 (con taglio in alto) - Sassone n.13+14E - bollo di 
arrivo al verso - buon aspetto - Fweb - (67217F)	 40,00

	527	 �	 lettera con testo da Pontita a Milano del 21.7.1863 con c.15 litogra-
fato II tipo n.33 - Sassone n.13 - ann. d.c. grande "Pontita 7 Lug. 
63" (p.8) - bolli di transito e arrivo al verso - raro insieme - buona 
qualità - Foto - (68553F)	 150,00

	528	 �	 circolare a stampa da Genova a Modena del 17.12.1863 affr. per 
c.2 con coppia c.1/DLR verde grigio chiaro n.35, BDF - Sassone 
2022 n.L14 = e650,00 - bollo di arrivo al verso - primo mese d'uso 
- buona qualità - Foto - (68554F)	 130,00

	529	 �	 lettera con testo da Morcone a Campobasso del 24.12.1863 con 
c.5+10/DLR n.46+50 - Sassone n.L16+L17 (entrambi con dent. in 
parte sforbiciata) - ann. circolare "Morcone 24 Dic. 1863" - bollo di 
arrivo al verso - rara combinazione nel primo mese d'uso - Fweb - 
(68561F)	 100,00

	513	 ee	 c.15 tipo Sardegna celeste latteo n.27a - Sassone n.11d - ottima 
qualità - A.D. - P.V. - Foto - (64841F)	 250,00

	514	 ee	 c.15 litografato I tipo n.32, ben marginato - gomma screpola-
ta (raro) - Sassone 2022 n.12 = e3.000,00 - qualità corrente - 
cert.A.Cerruti (2001) - Foto - (67985F)	 250,00

	515	 e/eSG	Saggi De La Rue - coppie non dent. del c.1, c.5, c.10, c.15, c.30, 
c.40 e c.60 (e) + L.2 dent. (eSG) - tutti con soprast. "SAGGIO" - 
qualità corrente - Fweb - (67984F)	 150,00

	517	 e	 c.10/TO giallo ocra n.53, ben centr. e con traccia di linguella molto 
leggera - Sassone 2022 n.T17 = e6.000,00 (discreta centr.) - 
buona qualità - Fiecchi - G.Oliva - M.Raybaudi (cert.1991) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (67986F)	 600,00

	518	 e	 c.30/DLR bruno n.59, ben dent. - Sassone 2022 n.T19 = e6.000,00 
(mediocre centr.) - qualità corrente - A.D. - En.D. (cert.1987) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (67987F)	 500,00

	519	 ee	 c.60/DLR lilla n.69, blocco di 4 ADF ben dent. - Sassone 2022 n.L21 
= e6.000,00 (discreta centr.) - buona qualità - En.D. (cert.1988) - 
R.D. (cert.2014) - P.V. (cert.2020) - Foto - (65195F)	 600,00

	520	 ee	 c.60/DLR lilla n.69, blocco di 4 ben dent. - Sassone 2022 n.L21 = 
e2.000,00 - qualità corrente - A.D. - P.V. - Fweb - (65196F)		
	 200,00

513 514

516

518517

519

525

527

528

	516	 e/ee	 Prove d'archivio - c.30/TO non dent. (e) + c.60/TO non dent. (ee) 
- Sassone n.P19+P21 - ottima qualità - R.D. (cert.2021) - Foto - 
(68394F)	 90,00
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	538	 �	 busta da Correggio a Venezia dell'11.6.1864 con c.10+15/DLR 
n.50+56 - Sassone n.L17+L18 - ann. d.c. "Correggio (Emilia) 11 
Giu. 64" con a lato due "P.D." (tipi diversi) - vari bolli di transito e 
arrivo al verso - insieme non comune - buona qualità - P.V. - Foto - 
(68566F)	 70,00

	539	 �	 lettera con testo da Napoli a "Pescara per Castellammare" del 
31.12.1864 con c.15/DLR n.56 - Sassone n.L18 - ann. p.c. "Napoli 
31 Dic. 64 12M" ripetuto a lato (ultimo giorno della tariffa da 15 cen-
tesimi) - bollo di arrivo al verso poco leggibile - ottima qualità - P.V. 
- Foto - (64845F)	 130,00

	540	 �	 lettera con testo da Castelnuovo Levante a Spezia del 16.7.1864 
con c.15/DLR celeste n.56 (dif. nell'angolo inferiore destro) - Sas-
sone n.L18 - ann. d.c. "Castelnuovo Levante C. 16 Ago. 64" (p.7) - 
bolli di transito e arrivo al verso - insieme non comune - L.Raybaudi 
- Fweb - (68564F)	 40,00

	541	 �	 lettera da Torricella a Campobasso del 29.8.1864 con c.15/DLR 
celeste n.56 - Sassone n.L18 - ann. d.c. "Torricella 29 Ago. 64" 
(p.6) - bolli di transito e arrivo al verso - buona qualità - G.Chiavarello 
- Fweb - (68565F)	 70,00

	542	 �	 lettera con testo da Chiusi (Città) a Genova dell'8.1.1864 con c.15/
DLR celeste chiaro n.57 (minimo dif. nell'angolo in alto a destra) - 
Sassone n.L18 - ann. p.c. "Chiusi (Città) 8 Gen. 1864" ripetuto a lato 
(raro ann. non cat. su DLR) - al verso in arrivo p.c. "Genova 9 Gen. 
64" - S.Wolf (cert.1996) - Foto - (68558F)	 100,00

	543	 �	 lettera da Napoli a Catanzaro del 19.10.1864 con c.15/DLR celeste 
chiaro n.57 - Sassone n.L18 - ann. p.c. "Napoli 19 Ott. 64" con a 
lato tassa manoscritta "3" + "Francobollo Insufficiente" rosso - bollo 
di arrivo al verso - P.V. - Foto - (68559F)	 60,00

	544	 �	 lettera con testo da Genova a Torino del 12.1.1864 con c.15/DLR 
celeste chiaro n.57 - Sassone n.L18 - ann. "Ambulante Genova-
Torino (1) 12 Gen. 64" - bollo di arrivo al verso - qualità corrente - 
Fweb - (68560F)	 40,00

	530	 �	 8 buste/lettere (4 con testo) con affr. e date varie (anche interes-
santi) - epoca 1863-1874 - buona qualità - Fweb - (68404F)	
	 150,00

	531	 �	 9 lettere/buste (7 con testo) epoca 1863-1864 tutte con c.15/
DLR/1863 con varietà di dent. o date infrequenti o altro di interes-
sante - in genere buona qualità - 1 M.Raybaudi - 1 L.Raybaudi - 
Fweb - (64844F)	 60,00

	532	 �	 lettera con testo da Sinalunga a Pescia del 13.12.1863 con c.15/
DLR celeste chiaro n.57 - Sassone n.L18 - ann. d.c. grande "Sina-
lunga 13 Dic." (p.6) - bolli di transito e arrivo al verso - primo mese 
d'uso - buona qualità - Foto - (68555F)	 70,00

	533	 �	 lettera da Brescia a Salò del 20.12.1863 con c.15/DLR celeste chia-
ro n.57 - Sassone n.L18 - ann. p.c. "Brescia 20 Dic. 63" - bollo 
di arrivo al verso - primo mese d'uso - qualità corrente - Fweb - 
(68556F)	 40,00

	534	 �	 lettera con testo da Ostuni a Melpignano del 26.12.1863 con c.15/
DLR celeste chiaro n.57 - Sassone n.L18 - ann. circolare "Ostuni 26 
Dic. 1865" - al verso p.c. "Martano 28 Dec. 63" - primo mese d'uso 
- buona qualità - L.Raybaudi - Fweb - (68557F)	 50,00

	535	 �	 lettera con testo da Massa Marittima a Follonica del 3.5.1864 con 
c.5/DLR n.46 - Sassone n.L16 - ann. p.c. "Massa Marittima 3 Mag. 
64" ripetuto a lato - non essendo una circolare ma una lettera con 
testo, non venne tassata! - bollo di arrivo al verso in pari data - otti-
ma qualità - P.V. - Foto - (68405F)	 100,00

	536	 �	 lettera con testo da Ferrara a Bologna del 7.7.1864 affr. per c.15 
con c.5/DLR grigio verde n.46, striscia di 3 - Sassone n.L16 - ann. 
p.c. - bollo di arrivo al verso - buona qualità - Fweb - (68562F)	
	 60,00

	537	 �	 lettera con testo da Paola a Napoli del 13.10.1864 con c.5+10/
DLR n.46+50 - Sassone n.L16+L17 - ann. circolare "Paola 13 Ott. 
1864" - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - L.Raybaudi - Fweb 
- (68563F)	 40,00
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	551	 �	 lettera con testo da Bientina a Suvereto del 23.12.1865 con c.20 
su c.15 I tipo n.78 - Sassone n.23 - ann. d.c. "Bientina 23 Dic. 65" 
ripetuto a lato (p.10) - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. 
- Fweb - (64848F)	 80,00

	552	 �	 lettera da Montemerano a Siena del 26.9.1865 con c.20 su c.15 
II tipo n.80, con parte di dent. sforbiciata in alto a sinistra - Sasso-
ne n.24 - ann. d.c. grande (p.7) - bolli di transito e arrivo al verso - 
insieme non comune - P.V. - Fweb - (68571F)	 60,00

	553	 	 giornale completo "Il Progresso" (Milano, gennaio 1866) con fascet-
ta affr. con c.1/DLR verde grigio chiaro n.35 - Sassone n.L14 - ann. 
p.c. Milano "9 Feb. 66" per Crema - insieme non comune - buona 
qualità - Foto - (68572F)	 100,00

	554	 �	 lettera con testo da Solmona a L'Aquila del 30.7.1866 con c.40/
DLR rosa carminio n.64 - Sassone n.L20 - ann. numerale a punti 
"149" con a lato d.c. - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - P.V. 
- Fweb - (68573F)	 40,00

	555	 �	 lettera da Molfetta a Padova dell'8.9.1866 con c.40/TO + c.20 su 
c.15 I tipo n.66+78 - Sassone n.T20+23 - ann. numerale a punti 
"106" con a lato d.c. - bollo di arrivo al verso - buona qualità - A.D. 
- L.Raybaudi - Fweb - (68574F)	 50,00

	556	 �	 lettera da Senigallia a Recanati dell'1.5.1866 con c.20 su c.15 I 
tipo n.78 - Sassone n.23 - ann. numerale a punti "147" con a lato 
p.c. "Senigallia 1 Mag. 66" - primo giorno ufficiale d'uso degli ann. 
numerali - bollo di transito ad Ancona e di arrivo al verso - ottima 
qualità - lettera pubblicata nel cat. "Annulli Numerali Italiani 1866-
1889", Vaccari, 2006 - P.V. - cert.Bottacchi (2002 - dimenticata la 
firma) - Foto - (68437F)	 250,00

	545	 e	 2 es. c.20 su c.15 III tipo n.82 - Sassone n.25 - ben centr. e trac-
cia di linguella praticamente invisibile - buona qualità - il primo es. 
Sorani, il secondo En.D. - entrambi P.V. - Foto - (64846F)	 200,00

	546	 e/eSG	c.20 su c.15 III tipo n.82, discreta dent./centr. - Sassone 2022 n.25 
= e500,00 (e) - probabilmente rigommato - si vende senza reclami 
- A.D. - Fweb - (68396F)	 50,00

	547	 �	 circolare a stampa da Lecce a Specchia Gallone del 23.12.1865 
con coppia c.1/DLR verde grigio chiaro n.35 - Sassone n.L14 - ann. 
d.c. - al verso ann. poco leggibile del 26.12.1865 - buona qualità - 
Fweb - (68567F)	 30,00

	548	 �	 busta da Maranello a Modena del 6.11.1865 con c.5+5/DLR grigio 
verde n.46 - Sassone n.L16 - ann. p.c. "Modena 6 Nov. 65" con a 
lato bollo corsivo di collettoria "Maranello" in rosso - bollo di arrivo al 
verso - insieme non comune - buona qualità - Foto - (68568F)	
	 100,00

	549	 �	 busta per dispaccio telegrafico raccomandato da Ischia a Napoli del 
13.9.1865 con c.10/DLR + due es. c.20 su c.15 I tipo n.50+78 - 
Sassone n.L17+23 - ann. d.c. "Ischia 13 Set. 65" ripetuto a lato 
+ "Raccomandato" in cartella - al verso bollo di arrivo + parti di 
ceralacche - interessante insieme - classica piega nella busta che 
interessa anche il c.10 - qualità corrente - En.D. - P.V. - Foto - 
(68409F)	 150,00

	550	 �	 busta per dispaccio telegrafico raccomandato da Cagliari a Napo-
li dell'1.2.1865 con c.10+60/DLR n.50+69 - Sassone n.L17+L21 
- ann. a cerchio "Cagliari 1 Feb. 65" ripetuto a lato + "Raccoman-
dato" in cartella - al verso bollo di arrivo + ceralacche - raro insie-
me in tariffa di doppio porto - ottima qualità - L.Raybaudi - Foto - 
(68569F)	 450,00
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	566	 e	 Segnatasse c.10 bruno arancio n.2TX - leggera traccia di linguella - 
Sassone 2022 n.2 = e3.750,00 - qualità corrente - timbrino "EM" 
- G.Oliva - En.D. (cert.1986: "perfetto") - Foto - (67988F)	 350,00

	567	 e/eSG	Segnatasse c.10 bruno arancio n.2TX, ben dent./centr. e molto 
fresco ma rigommato - Sassone 2022 n.2 = e1.300,00 (eSG) - 
cert.M.Raybaudi per l'autenticità (2000) - Foto - (67989F)	 300,00

	568	 ee	 Segnatasse c.50 ocra e carminio n.14TX - Sassone 2022 n.9 = 
e2.800,00 - buona qualità - R.D. (cert.1999) - P.V. (cert.2016) - 
Foto - (56880F)	 600,00

	569	 e	 Segnatasse L.2 azzurro chiaro e bruno n.21TX - Sassone 2022 
n.12 = e6.000,00 - lieve imbrunimento al verso - qualità corrente - 
En.Diena (cert.1991: "perfetto") - Foto - (67990F)	 450,00

	570	 ee/eSG	Segnatasse L.10 azzurro e bruno n.25TX - Sassone 2022 n.14 = 
e18.000,00 (ee) - qualità corrente - probabilmente rigommato - si 
vende senza reclami - En.D. (cert.1985: "gomma originale e perfet-
to") - Fiecchi (cert.1974) - Foto - (67991F)	 450,00

	571	 ;	 Segnatasse L.10 azzurro e carminio n.26TX, con varietà "cifra for-
temente spostata in alto" - Sassone n.28 (varietà non cat.) - ann. di 
Rocca S.Casciano - qualità corrente - En.D. - Bottacchi (cert.2022: 
"varietà di stampa della cifra per questo val. a tutt'oggi inedita") - 
P.V. - Foto - (68446F)	 300,00

	572	 �	 lettera non affr. spedita da Gibilterra a Genova l'8.3.1870 (dal riscon-
tro interno) - a destinazione venne tassata per c.70 con cifra "7" 
assolta con Segnatasse c.10+60 n.2TX+16TX - Sassone n.2+10 - 
ann. p.c. "Genova 15 Mar. 70" ripetuto al verso + d.c. "Madrid 11 
Mar. 70" apposto in transito - ottima qualità - L.Raybaudi - P.V. - 
Foto - (68441F)	 170,00

	573	 �	 piccola busta da Tossicia a Penne con c.2/TO n.43 - Sassone 
n.T15 - ann. lineare SD "Tossicia" con a lato in corsivo "Isola del 
Gran Sasso d'Italia" - infrequente uso - bollo di arrivo al verso del 
17.12.1870? - buona qualità - P.V. - Fweb - (68439F)	 60,00

	574	 �	 piccola lettera da Monzambano a Brescia del 29.11.1870 con 
due coppie c.5/TO n.48 - Sassone n.T16 - ann. numerale a punti 
"1500" con a lato d.c. con rosetta (p.5) - bolli di transito e arrivo al 
verso - buona qualità - Fweb - (68582F)	 40,00

	557	 �	 lettera da Bari a Foglianise del 29.12.1866 con c.20 su c.15 I tipo 
n.78, striscia di 3 di buona qualità - Sassone n.23 - ann. numerale 
a punti con a lato p.c. di Bari - al verso bolli di transito e di Beneven-
to - piccolo rattoppo nella lettera - Fweb - (68570F)	 80,00

	558	 �	 lettera da Sarezzo a Valle Sabbia d'Idro dell'1.11.1866 con c.20 su 
c.15 III tipo n.82 - Sassone n.25 - ann. numerale a punti "2109" 
con a lato d.c. (p.8) - al verso bollo di Brescia e altro poco leggibile 
- buona qualità - Fweb - (68575F)	 50,00

	559	 �	 lettera da Udine a Vienna (Austria) del 4.9.1867 affr. per c.30 con 
c.20/DLR/1867 + coppia c.5/DLR n.46+85 - Sassone n.L16+L26 - 
ann. numerale a punti "360" con a lato p.c. + "Debito Italiano Cent." 
+ "Francobollo Insufficiente" - bollo di arrivo al verso - interessante 
insieme - buona qualità - Fweb - (68576F)	 60,00

	560	 �	 lettera con testo da Livorno a Monterotondo del 16.3.1867, poi 
rispedita in Francia, con c.20 su c.15 II tipo n.80 - Sassone n.24 - 
ann. numerale a punti "14" con a lato cerchio di Livorno + "P.D." + 
"Francobollo Insufficiente" + d.c. rosso di transito francese + tassa 
+ vari bolli al verso - interessante insieme - qualità corrente - P.V. - 
Fweb - (64851F)	 80,00

	561	 L	 6 es. c.20/DLR/1867 con soprast. "Saggio" su 6 pagg. del Regio 
Decreto n.3397 del 2.12.1866 - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(64131F)	 100,00

	562	 e	 c.20/TO/1867 azzurro n.87 - Sassone n.T26 - traccia di linguel-
la praticamente invisibile - buona qualità - Em.D. - A.D. - Fiecchi - 
P.V. - Foto - (64852F)	 200,00

	563	 �	 lettera (con "compte de vente") da Milano a Lione del 17.8.1868 
affr. per doppio porto da c.40 con c.30+30/TO + c.20/TO/1867 
n.61+87 - Sassone n.T19+T26 - ann. numerale a punti "17" con a 
lato p.c. + "P.D." + d.c. di instradamento francese in rosso - bollo 
di transito e arrivo al verso - buona qualità - Foto - (68578F)	80,00

	564	 �	 busta da Nucetto a L'Aquila del 18.11.1868 con c.40/TO rosa car-
minio n.67 - Sassone n.T20 - ann. numerale a punti "1566" con a 
lato d.c. "Nucetto R. 18 Nov. 68" (p.7) - bolli di transito e arrivo al 
verso - buona qualità - P.V. - Fweb - (68580F)	 50,00

	565	 �	 1 busta da Bagni di Lucca a New York del 14.6.1868 con c.60/TO 
+ c.20/1867/TO (L.Raybaudi) + 1 lettera da Ancona a Londra del 
6.2.1870 con striscia di 3 del c.20/1867/DLR + 1 busta da Napo-
li a Marsiglia del 29.8.1875 con coppia verticale del c.40/TO - tutte 
con ann. numerali a punti + bolli di arrivo al verso - buona qualità - 
tutte P.V. - Fweb - (64853F)	 70,00
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	575	 �	 lettera con parte di testo da Livorno a Marsiglia (Francia) del 
17.2.1870 con c.60/TO + c.20/DLR/1867 n.71+84 - Sassone 
n.T21+L26 - ann. numerale a punti "14" con a lato p.c. + "P.D." + 
d.c. di instradamento francese - bolli di transito e arrivo al verso - 
ottima qualità - Fweb - (68581F)	 70,00

	576	 �	 piccola busta assicurata con testo interno da Chieti a Napoli del 
30.1.1870 con "Valore dichiarato lire cento" affr. per c.40 sino 
a destino con c.20+20/DLR/1867 n.84 - Sassone n.L26 - ann. 
numerale a punti "64" con a lato d.c. di Chieti - la lettera gode-
va di franchigia limitata spettante al mittente per i diritti relativi alla 
sola lettera semplice, mentre dovevano essere assolti i diritti relativi 
all'assicurazione (c.10 per ogni L.100 di valore dichiarato) + il dirit-
to di raccomandazione (c.30) - un decreto del 30.6.1864 circoscri-
veva la franchigia limitata alla sola corrispondenza degli uffici stata-
li relativamente a lettere attenenti al servizio di quell'ente e indicava 
le pene comminate ai trasgressori; in questo caso il diritto alla fran-
chigia limitata è giustificato dall'indicazione manoscritta "DF.28" - 
bollo di arrivo al verso - ottima qualità - dettagliata relazione storico 
postale M.Mentaschi (2021) - P.V. - Foto - (68440F)	 160,00

	577	 r	 c.10/TO n.54 - Sassone n.T17 - ann. d.c. "Quero 6 Set." (1871?) 
ben centr. - ann. della provincia di Belluno che risulta essere raro - 
qualità corrente - P.V. - Fweb - (68397F)	 60,00

	578	 �	 R.Ritorno da Roma per lettera consegnata all'ufficio di St.Denis 
(Parigi) il 12.11.1871 con c.20/TO/1867 azzurro n.87 - Sassone 
n.T26 - ann. p.c. "Roma 9 Nov. 71" - bolli di arrivo e "Chargé" al 
verso - sono noti solo 4 es. di questa ricevuta (1 con f.llo dif.) tutte 
spedite da Roma - ottima qualità - Paolo Vaccari (cert.2022) - 
Foto - (67439F)	 1.000,00

	579	 �	 lettera con testo da Livorno a Castel del Piano dell'8.11.1871 con 
c.20/TO/1867 n.87, buona qualità - Sassone n.T26 - ann. nume-
rale a punti "14" con a lato bollo tipo ferroviario in quadrato "Arrivo 
Livorno 8 Nov. 71 4 S" (p.10) - bolli di transito e arrivo al verso - let-
tera un po' sciupata - Foto - (68583F)	 100,00

	580	 �	 lettera con testo da Roma a Wohlen (Svizzera) del 27.3.1872 affr. in 
P.D. con c.30/TO n.61 - Sassone n.T19 - ann. muto a piccoli rombi 
con a lato p.c. "Roma 27 Mar. 72" (assai raro il c.30 così ann. da 
Roma) - qualità corrente - L.Raybaudi (cert.1978 - molto esplicati-
vo) - P.V. - Foto - (64857F)	 100,00

	581	 �	 lettera con testo da Genova a Nizza Marittima del 30.12.1872 con 
c.40/TO + coppia c.20/TO/1867 n.67+87 - Sassone n.T20+T26 - 
ann. numerale a punti "13" con a lato p.c. + "P.D." e d.c. di instra-
damento francese entrambi in rosso - bollo di arrivo al verso - com-
binazione non comune - buona qualità - Foto - (68584F)	 80,00

	582	 �	 lettera da Alassio a Genova del 30.8.1872 con c.20/TO/1867 n.87, 
buona qualità - Sassone n.T26 - ann. ambulante "Amb.te Ventimi-
glia-Genova" - bollo di arrivo al verso - lettera ingiallita e con legge-
re spellature - L.Raybaudi - Fweb - (68585F)	 50,00

	583	 �	 busta da Roma a Muret (Francia) del 17.10.1872 con coppia verti-
cale c.20/TO/1867 n.87 - Sassone n.T26 - ann. numerale a punti 
"206" con a lato d.c. + "P.D." e d.c. di instradamento francese 
entrambi in rosso - diverse rispedizioni in suolo francese - vari bolli 
di transito e arrivo al verso - interessante - buona qualità - Fweb - 
(68587F)	 50,00
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584

	590	 	 giornale completo "Gazzetta di Guastalla" (anno IV - domenica, 
29.10.1876 - n.44) con c.1/TO n.36 - Sassone n.T14 - ann. p.c. 
"Parma 29 Ott. 76" - interessante insieme - buona qualità - Fweb 
(sezione) - (68443F)	 70,00

	591	 �	 busta non affr. spedita da Firenze a Pontedera per Palaia il 
14.11.1876 - a destinazione venne tassata per c.30 con cifra "3" 
assolta con Segnatasse c.30 n.10TX - Sassone n.7 - ann. d.c. 
"Palaia 15 Nov. 76" ripetuto al verso + d.c. "Pontedera 15 Nov." 
apposto in transito - assai infrequente il segnatasse con questo ann. 
- buona qualità - P.V. - Fweb - (68442F)	 70,00

	592	 �	 busta da Firenze a Lanark (Gran Bretagna) del 10.1.1877 con c.10/
TO (dif. nell'angolo superiore sinistro) + c.20/TO/1867 n.53+87 - 
Sassone n.T17+T26 - ann. numerale a sbarre "174" (tipo speri-
mentale) + cerchio "Firenze Ferrovia 10.1.77" (p.10) entrambi ripe-
tuti - bollo di arrivo al verso - raro ann. e combinazione non comune 
- qualità corrente - Fweb - (68594F)	 90,00

	593	 �	 lettera da Genova a Tunisi del 19.7.1877 con c.10/TO + c.20/
TO/1867 n.53+87 - Sassone n.T17+T26 - ann. numerale a sbar-
re "180" con a lato cerchio "Genova Uffizio del Porto 19 Lug. 77" - 
bolli di transito e arrivo al verso - combinazione non comune - buona 
qualità - Foto - (68595F)	 100,00

	594	 �	 lettera con testo da Genova a "Marianopoli (Mar d'Aroff)" (Mariupol 
- Ucraina) del 9.11.1877 con c.30/TO n.61 - Sassone n.T19 - ann. 
numerale a sbarre "13" con a lato cerchio "Genova 9.11.77" - bolli 
di transito e arrivo al verso - rara destinazione - ottima qualità - Foto 
- (68596F)	 150,00

	595	 �	 lettera con testo da Novate a Chiavenna dell'8.3.1877 con c.20/
TO/1867 n.87 - Sassone n.T26 - ann. numerale a punti "1562" con 
a lato d.c. "Novate-Sondrio 8 Mar. 77" - infrequente bollo - qualità 
corrente - P.V. - Fweb - (68444F)	 40,00

	596	 �	 busta da Milano per città dell'8.11.1877 con c.10/1877 n.90 - Sas-
sone n.27 - ann. numerale a sbarre "181" con a lato grande cer-
chio "Milano Ferrovia 8.11.77" - bollo di arrivo al verso - interessan-
te tariffa per città - buona qualità - P.V. - Fweb - (68445F)	 40,00

	584	 �	 grande busta da Vignola a Roma del 6.4.1873 affr. per L.2 (10 porti) 
con c.30/TO striscia di 5 + singolo + c.20/TO/1867 n.61+87 - Sas-
sone 2022 n.T19+T26 = e4.500,00 (la sola striscia di 5) - ann. 
numerale a punti "2441" - bollo di arrivo al verso - affr. molto rara 
e unica da questo ufficio - ottima qualità - A.D. - R.D. (cert.1993) - 
P.V. (cert.2022) - Foto - (67401F)	 650,00

	585	 �	 lettera da Susa a Lione del 16.6.1873 con c.40/TO n.66 - Sasso-
ne n.T20 - ann. numerale a punti "202" con a lato "P.D." + d.c. 
"Ambulante Torino-Modane 17 Giu. 73" (p.7) + d.c. di instradamen-
to francese in rosso - bollo di arrivo al verso - insieme non comune 
- ottima qualità - Fweb - (68588F)	 50,00

	586	 �	 lettera da Castelfranco in Miscano (BN) a Napoli con c.20/TO/1867 
n.87, ann. numerale a punti con a lato d.c. "Castelfranco in Miscano 
2 Dic. 73" - tassata in arrivo perché di doppio porto con Segnatas-
se c.40 n.12TX - Sassone n.T26+8 - bollo di arrivo al verso - insie-
me non comune - buona qualità - Foto - (68589F)	 100,00

	587	 ee	 Ricognizione Postale c.10 ocra arancio n.1RP - Sassone n.1 - otti-
ma qualità - Foto - (68514F)	 140,00

	588	 e	 Ricognizione Postale c.10 ocra arancio n.1RP - Sassone n.1 - leg-
gera linguella - ottima qualità - P.V. - Fweb - (64859F)	 90,00

	589	 �	 lettera con testo da Città Reale a L'Aquila del 16.2.1875 affr. per 
c.10 con c.2/TO n.43, striscia di 5 - Sassone n.T15 - ann. numerale 
a punti "2570" con a lato d.c. "Città Reale 16 Feb. 75" (p.5) + d.c. 
di Posta in pari data - bolli di transito e arrivo al verso - ottima qua-
lità - Fweb - (68591F)	 70,00

587

586

593

594
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	602	 ee	 L.2 vermiglio n.109, blocco di 12 - Sassone 2022 n.43 = 
e3.000,00 (singoli con discreta centr.) - leggermente aperto al cen-
tro nella prima fila - buona qualità - Foto - (68513F)	 400,00

	597	 �	 raccomandata da Modena a Genova del 12.4.1878, poi rispedita a 
Modena, con c.40/TO + c.10/1877 n.67+90 - Sassone n.T20+27 - 
ann. numerale a sbarre + cerchio di Modena + "Raccomandato" - al 
verso ceralacche + "Genova 13.4.78" + "Modena 20.4.78" in arri-
vo - non comune rispedizione - buona qualità - Fweb - (68592F)	
	 70,00

Re Umberto I

	598	 e	 Servizio di Stato "2 C" su L.0,02 con soprast. capovolta n.95SC - 
Sassone n.29b (non quotato) - cert.Bottacchi (2022: "l'es., che pre-
senta una minima imperfezione e, allo stato di nuovo, rappresenta 
un rarissimo caso di questa "classica" varietà di soprast., è origina-
le, con gomma spuria") - P.V. (cert.2023) - Foto - (68398F)	
	 1.900,00

	599	 �	 lettera da Lecco per città del 19.6.1878 con Vitt.Em.II c.1+2/TO + 
Servizio di Stato c.2 su L.0,30 (dif. nell'angolo superiore sinistro) 
n.36+43+98 - Sassone n.T14+T15+32 - ann. numerale a sbar-
re "97" con a lato cerchio "Lecco 19.6.78" - insieme non comune - 
En.D. - Fweb - (68597F)	 60,00

	600	 �	 busta da Milano a Pavia del 25.10.1878 con Vitt.Em.II c.10/1877 
n.90 - Sassone n.27 - ann. numerale a sbarre "181" con a lato cer-
chio di Milano Ferrovia - indirizzata al "Capo Calzolaio al Distretto 
Militare" - curiosa riduzione tariffaria - bollo di arrivo al verso - buona 
qualità - P.V. - Foto - (68452F)	 90,00

	601	 ee	 c.20 arancio n.105, coppia BDF in alto - Sassone 2022 n.39 = 
e3.000,00 (singoli con discreta centr.) - ottima qualità - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68512F)	 600,00

	603	 ;	 c.30 bruno n.107 - Sassone 2022 n.41 = e4.500,00 - ann. nume-
rale a sbarre "206" di Roma - buona qualità - Em.Diena - A.D. 
(cert.1954) - P.V. (cert.2023) - Foto - (67992F)	 500,00

	604	 �	 lettera da Torino a Trento del 25.1.1879 con Vitt.Em.II c.10+20/1877 
n.90+93 - Sassone n.27+28 - ann. numerale a sbarre "189" con a 
lato cerchio "Torino Ferrovia 25.1.79" - combinazione non comune 
- ottima qualità - Fweb - (68598F)	 70,00

	605	 �	 busta da Suelli a Cagliari del 18.11.(1879?) con c.20 arancio n.105, 
ben dent. - Sassone n.39 - ann. corsivo - bollo di arrivo al verso - 
interessante insieme - Giulio Bolaffi - P.V. - Foto - (65209F)	70,00

	606	 �	 busta da Pavone del Mella a Innsbruck (Tirolo/Austria) del 26.2.1882 
con c.5+20/1879 n.103+105 - Sassone n.37+39 - ann. corsivo di 
collettoria "Pavone del Mella" (p.5) + ann. numerale a sbarre "6" 
con a lato cerchio "Brescia 26.2.82" - bollo di arrivo al verso - qua-
lità corrente - Fweb - (68604F)	 60,00

	607	 �	 lettera (con testo interno scritto in arabo) da Livorno a Marsiglia del 
15.4.1882 con c.25 azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. numerale 
a sbarre + cerchio di Livorno - bollo di arrivo al verso - buona quali-
tà - P.V. - Fweb - (64868F)	 60,00

	608	 �	 lettera con testo da Milano a Lavis (Tirolo/Austria) del 9.6.1883 con 
c.25 azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. numerale a sbarre "181" 
con a lato cerchio "Milano Ferrovia 9.6.83" - bollo di arrivo al verso 
- buona qualità - Fweb - (68605F)	 50,00

598
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605
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	615	 eSG	 Francalettere - c.1 su c.2 rosso mattone (perforato "C I") - Sassone 
2022 n.1 = e1.500,00 - come sempre senza gomma - buona qua-
lità - En.D. - Fiecchi - cert.M.Raybaudi (1996 - dimenticata la firma)  
- P.V. - Foto - (67993F)	 200,00

	616	 �	 busta da Messina a Göteburg (Svezia) del 14.1.1888 con c.25 
azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. numerale a sbarre + cerchio 
di Messina - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(64888F)	 60,00

	617	 �	 R.Ritorno da Pietra Ligure a Buenos Aires del 7.3.1888 con c.25 
azzurro n.106 - Sassone n.40 - parziale bollo p.c. argentino - ottima 
qualità - P.V. - Fweb - (68453F)	 70,00

	609	 ee	 P.Postali serie 6 val. n.1PP-6PP - Sassone n.1-6 - ottima qualità - 
tutti P.V. - Foto - (68447F)	 600,00

	610	 �	 raccomandata da Napoli a Londra del 19.3.1885 con c.25 azzurro 
+ c.50 violetto n.106+108 - Sassone n.40+42 - ann. numerale a 
sbarre con a lato cerchio di Napoli + bollo rosso di Londra - al verso 
bolli di Napoli, Torino e Londra + ceralacche - buona qualità - inte-
ressante e infrequente insieme - P.V. - Foto - (64877F)	 80,00

	611	 �	 busta da Genova a Lisbona del 4.6.1885 (poi rispedita a Genova) 
con c.25 azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. numerale a sbarre 
+ cerchio di Genova con a lato bollo di arrivo - al verso vari bolli - 
buona qualità - P.V. - Fweb - (64878F)	 60,00

	612	 �	 busta da Cadenabbia a Londra del 9.6.1885 con c.25 azzurro n.106 
- Sassone n.40 - ann. ottagonale ripetuto a lato - al verso "Natan-
te Colico Como (n.1) 9 Giu. 85" + bollo svizzero + bollo di arrivo - 
buona qualità - P.V. - Foto - (64879F)	 70,00

	613	 �	 fascetta per manoscritti raccomandati da Milano a Lugano (Svizze-
ra) del 14.6.1885 con coppia verticale c.25 azzurro n.106 - Sasso-
ne n.40 - ann. numerale a sbarre con a lato cerchio di Milano - al 
verso "Milano Chiasso - Amb. n.3" - inconsueto uso - buona qualità 
- P.V. - Foto - (64880F)	 70,00

	614	 �	 raccomandata da Vigevano a Baden del 25.3.1886 con c.25 azzur-
ro + c.50+50 violetto n.106+108 - Sassone n.40+42 - ann. nume-
rale a sbarre con a lato cerchio di Vigevano - al verso vari bolli + 
ceralacche della Banca Lomellina - buona qualità - P.V. - Foto - 
(64881F)	 100,00

609

610
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	618	 �	 busta con testo interno da Livorno ad Alessandria d'Egitto con c.25 
azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. numerale a sbarre "14" con a 
lato cerchio "Livorno 2.8.88" - bolli di transito e arrivo al verso - inte-
ressante destinazione - buona qualità - Foto - (68608F)	 90,00

	619	 ee	 P.Postali soprast. "Valevole per le stampe C.mi 2" serie 6 val. n.116-
121 - Sassone n.50-55 - buona/ottima qualità - tutti P.V. - Foto - 
(68448F)	 150,00

	620	 e	 Segnatasse c.10 su c.2 + c.20 su c.1 + c.30 su c.2 n.31TX-33TX - 
Sassone n.17-19 - c.10 buona qualità, c.20 e c.30 qualità corrente 
- En.D. (cert.1988) - P.V. - Foto - (67994F)	 300,00

	621	 �	 bollettino di spedizione pacchi da L.1,75 (completo) da Milano 
a Bucarest (Romania) del 14.11.1890 affr. in aggiunta con c.25 
azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. a cerchio di Milano Pacchi 
Ferrovia - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(64892F)	 100,00

	622	 �	 busta da Roma a Stoccolma (Svezia) del 27.12.1890 con c.25 
azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. tondo-riquadrato di Roma Fer-
rovia - bollo di arrivo al verso - qualità corrente - P.V. - Fweb - 
(64893F)	 60,00

	623	 �	 raccomandata da Roma a Montevideo del 14.8.1890 (poi rispedita 
a Buenos Aires) affr. per L.1,05 con c.25+25+25+25/1879 azzurro 
+ c.5/1889 verde n.106+110 - Sassone n.40+44 - ann. a cerchio 
di Roma (Raccom.) ripetuto - bollo di arrivo a Montevideo al verso 
del 12.9.1890 - raro insieme - f.lli di buona qualità ma busta un po' 
sciupata e mancante di una piccola parte al verso - P.V. - Foto - 
(64894F)	 90,00

	624	 �	 bollettino di spedizione pacchi da c.50 spedito da un farmacista di 
Cuneo a Ventimiglia il 4.9.1890 affr. in aggiunta con c.25/1879 
n.106 + P.Postali c.10/1886 n.1PP - Sassone n.40+1 - ann. 
"Cuneo 4 Set. 90" - ottima qualità - cert.Sorani (2000 - firma can-
cellata) - P.V. (cert.2020) - Foto - (64910F)	 300,00

	625	 �	 busta da Domodossola a Novara del 2.8.1890 con c.20 su c.50 
n.124 - Sassone n.58 - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. 
- Foto - (68456F)	 140,00
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	629	 �	 piccola busta da Bologna per città del 29.10.1891 affr. per c.6 (in 
eccesso di c.1) con P.Postali soprast. "Valevole per le stampe C.mi 

2" su L.1,25 arancio n.120, striscia di 3 - Sassone n.54 - bollo di 
distribuzione al verso - raro insieme - ottima qualità - En.D. - P.V. - 
Foto - (68459F)	 120,00

	630	 �	 4 cartoline vaglia epoca 1891-1893: 3 con affr. in aggiunta varie + 
1 "da Lire Nove" c.15 da Tarcento senza ulteriori affr. - ottima qua-
lità - tutte P.V. - Fweb - (68460F)	 70,00

	631	 �	 busta da Segromigno (Capannori) per la California (USA) del 
30.8.1892 con c.25 azzurro n.106 - Sassone n.40 - ann. ottago-
nale - al verso p.c. di New York - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(64902F)	 50,00

	632	 �	 telegramma completo di testo da Cagliari a Tunisi con lineare 
"Cagliari" in azzurro verde - al verso in arrivo cerchio "Tunisi Poste 
Italiane 8.8.92" - interessante insieme in perfette condizioni - Fweb 
- (68461F)	 60,00

	633	 �	 raccomandata da Milano a Rocchette Piovene del 14.2.1893 
affr. per L.1,25 con c.20+20+20+20+20/1879 + c.25/1879 
n.105+106 - Sassone n.39+40 - ann. tondo-riquadrato - bolli di 
transito e arrivo al verso - insieme non comune - buona qualità - 
P.V. - Foto - (68610F)	 100,00

	634	 �	 busta da Bellagio (CO) a Zeist (Olanda) del 15.5.1893 con c.25 
azzurro n.106, con dent. leggermente irregolare in alto - Sassone 
n.40 - ann. tondo-riquadrato - bollo di arrivo al verso - buon aspet-
to - P.V. - Fweb - (64907F)	 50,00

	635	 �	 cartolina vaglia "per frazioni di Lira" da c.10 n.1 da Milano per città 
(Borgo Ortolani) del 10.5.1893 affr. per L.1 (in eccesso di c.1) con 
c.25/1879 n.106, striscia di 4 - Sassone 2022 n.40 = e2.200,00 
(su lettera) - infrequente insieme - bollo di arrivo al verso - buona 
qualità - P.V. - Foto - (61219F)	 100,00

	626	 �	 raccomandata da Roma a Ischl (Austria Superiore) del 6.4.1891 con 
coppia verticale c.25 azzurro + singolo n.106 - Sassone n.40 - ann. 
a cerchio di Roma ripetuto con a lato "Ministero delle Poste e dei 
Telegrafi" - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Foto - 
(64897F)	 100,00

	627	 �	 raccomandata da Lucca a Firenze del 14.4.1891 affr. per c.65 con 
c.45 + c.20 su c.50 n.112+124 - Sassone n.46+58 - bollo di arri-
vo al verso - ottima qualità - P.V. - Foto - (68458F)	 150,00

	628	 �	 raccomandata da Livorno a Modena del 24.7.1891 affr. per L.1,25 
con c.25 azzurro + L.1 bruno e giallo n.106+114 - Sassone 
n.40+48 - ann. a cerchio di Livorno - bollo di arrivo al verso - insie-
me non comune - buona qualità - Foto - (68609F)	 80,00
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	641	 �	 biglietto postale con intestazione privata inviato raccomanda-
to "con ricevuta di ritorno" (manoscritto) da Corropoli a Teramo il 
19.4.1899, affr. per c.35 con c.10+20+5 n.126+127+133 - Sas-
sone n.60+61+67 - interessante insieme - ottima qualità - P.V. - 
Foto - (68455F)	 100,00

	642	 �	 2 piccole buste da Verona per città del 1882/1883 con c.5/1879 
+ 1 raccomandata da Caserta per città del 1889 con affr. tricolore 
c.5+10+20/1879 + 1 busta da ? per città del 1928 con E.Filiberto 
c.25 dent.133/4 (En.D.) - Sassone n.37+38+39+231 - tutte P.V. - 
Fweb - (65012F)	 90,00

	643	 �	 7 buste epoca 1899-1948 con affr. varie - buona qualità - 3 A.D. - 
Fweb - (65013F)	 150,00

	636	 �	 assicurata "valore dichiarato Lire Centocinquanta" da Vomero a 
Napoli del 21.12.1895 con c.20 giallo arancio n.127 - Sassone 
n.61 - ann. tondo-riquadrato "Vomero (Napoli) 21.12.95" con a lato 
"Assicurato" - ceralacche e bollo di arrivo al verso - raro uso del 
c.20 isolato per assolvere la somma di tre tariffe - buona qualità - 
P.V. - Foto - (68611F)	 200,00

	637	 �	 assicurata "Valore dichiarato lire mille" da Roma a Piperno del 
5.9.1896 affr. per c.85 con c.40+45 n.111+129 - Sassone 
n.45+63 - ann. tondo-riquadrato + ceralacche e bollo di arrivo al 
verso - ottima qualità - P.V. - Foto - (68464F)	 130,00

	638	 �	 raccomandata da Palermo a Piazza Armerina del 16.6.1896 con 
c.60 violetto + c.5 verde n.113+125 - Sassone n.47+59 - ann. 
tondo-riquadrato "Palermo Succ.le N.°4 (Porta Macqueda)" con a 
lato "R. n°" - bolli di transito e arrivo al verso - raro insieme - ottima 
qualità - P.V. - Foto - (68612F)	 150,00

	639	 �	 raccomandata da Montefano a Potenza Picena del 3.1.1896 con 
c.45 verde oliva n.129 - Sassone n.63 - ann. a cerchio ripetuto 
a lato + bollo di arrivo al verso - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(68465F)	 40,00

	640	 �	 R.Ritorno per lettera raccomandata spedita da Sparanise (CE) ad un 
"Tenente 2° Battaglione Indigini" a Saati (Africa) il 10.2.1998 con 
c.20 arancio n.127 - Sassone n.61 - ann. tondo-riquadrato di Spa-
ranise - il c.20 fu tagliato in concomitanza della piegatura della rice-
vuta - raro insieme - P.V. - Foto - (64912F)	 70,00

636
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ASTA LIVE e OFFERTE
(informazioni a pag.6)
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Re Vittorio Emanuele III
	644	 ee	 Floreale serie 11 val. - Sassone 2022 n.68-78 = e10.000,00 - 

tutti nuovi/ee e di buona qualità (eccetto il c.5/e e con leggera 
piega in un angolo) - c.10 A.D., c.20 A.D./Fiecchi, c.25 P.V., c.40 
En.D.(cert.1992)/P.V., c.50 En.D./G.Oliva/P.V. e L.5 P.V. - Foto - 
(67995F)	 1.500,00

	645	 e/ee	 Floreale serie 11 val. - Sassone 2022 n.68-78 = e4.000,00 (e) 
- qualità mista - c.40/ee A.D. - c.50/e R.D. (cert.2007) - Foto - 
(67263F)	 500,00

	646	 eSG	 Floreale - colori diversi - c.5 arancione Sassone n.70D - buona qua-
lità - P.V. - Fweb - (64980F)	 40,00

	647	 �	 cartolina illustrata (Isola dei Pescatori) dal Lago Maggiore a Milano 
del 26.7.1902 con Floreale c.2 Sassone n.69 - ann. "Servizio Posta-
le sul Lago Maggiore" (assai nitido) - buona qualità - A.D. - P.V. - 
Foto - (64981F)	 90,00

	648	 	 giornale completo "Il Crociato" (Udine, anno IV - venerdì, 8.5.1903 
- n.103) con Floreale c.10 carminio Sassone n.71 - ann. d.c. con 
stemma "Sindaco di Premariacco" - raro - buona qualità - Fweb - 
(68613F)	 150,00

	649	 ee	 Garibaldi serie 4 val. Sassone n.87-90 - buona qualità - M.Raybaudi 
- P.V. (cert.2023) - Foto - (67996F)	 480,00

	650	 ee	 Garibaldi, serie 4 val. Sassone n.87-90 - qualità corrente - n.89 
P.V./En.D. (cert.1992) - n.90 con gomma leggermente ingiallita 
M.Raybaudi - n.89+90 cert. finanziario Bolaffi 30% (2003) - Foto - 
(67264F)	 280,00

644

647

649

	651	 ee	 Cinquantenario Unità d'Italia serie 4 val. Sassone n.92-95 - ottima 
centr. e qualità - S.Vignati - Raybaudi Experts (cert.2008) - Foto - 
(68695F)	 180,00

645

650

651

VISIONE DEI LOTTI
MILANO

HOTEL NH MILANO TOURING

giovedì 20 aprile 2023 - ore 10:00-19:00

VIGNOLA

da martedì 12 aprile
a sabato 6 maggio 2023

si riceve solo su appuntamento

(informazioni a pag.5 e a pag.10)



62 Asta pubblica e live 6 maggio 2023

	659	 �	 raccomandata espresso da Treviso a Roma del 3.4.1923 affr. per 
L.1,60 con Espresso c.60 su c.50 + Floreale c.45 + Leoni c.5+10 
+ Michetti coppia c.20 Sassone n.6+75+81+82+107 - tutti ben 
dent. e in tariffa esatta - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. 
- Foto - (68473F)	 100,00

	660	 �	 cartolina illustrata (natalizia) da Sestola (MO) a Modena del 
23.12.1924 affr. per c.30 con Leoni c.5+10+15 Sassone 
n.81+82+108 - infrequente affr. con i 3 val. Leoni - buona qualità - 
P.V. - Fweb - (68474F)	 50,00

	652	 �	 busta da Roma per città del 18.6.1911 con Cinquantenario dell'U-
nità d'Italia serie completa 4 val. Sassone n.92-95 - buona qualità - 
En.D. - Foto - (68614F)	 120,00

	653	 ee	 Servizio Commissioni - 1913 serie 3 val. + 1925 serie 3 val. soprast. 
- Sassone n.1-3 + 4-6 - qualità corrente - Fweb - (67997F)	
	 160,00

	661	 ee	 Annessione della Venezia Giulia serie 3 val. Sassone n.113-115, 
ben centr. - ottima qualità - Foto - (68449F)	 70,00

	662	 ee	 IX Congresso Filatelico Italiano serie 4 val. - Sassone 2022 n.123-
126 = e4.000,00 - qualità corrente - M.Raybaudi (cert.1997) - 
Foto - (67999F)	 400,00

	663	 e	 BLP - c.20 arancio soprast. II tipo - Sassone 2022 n.7 = e1.350,00 
- qualità corrente - En.D. - G.Chiavarello (cert.1988) - Foto - 
(64984F)	 150,00

	664	 ee	 BLP - c.20 arancio soprast. II tipo nera - Sassone 2022 n.7A = 
e3.000,00 - buona qualità - En.D. - A.Z. - Foto - (64985F)	 400,00

663 664

652

Ex 654

655

	654	 ee	 P.Postali serie 13 val. - Sassone 2022 n.7-19 e2.750,00 - 4 alti 
val. con buona/ottima centr. P.V. - Foto (parziale) - (57883F)		
	 600,00

	655	 ee	 P.Postali serie 13 val. - Sassone 2022 n.7-19 e2.750,00 - qualità 
corrente/buona - L.10+12+15+20 P.V. - Foto - (67998F)	 450,00

	656	 �	 "Sanità - busta speciale brevettata per la corrispondenza coi Mili-
tari del R.Esercito di Terra e di Mare" affr. con Leoni c.10 Sassone 
n.82, ann. "Genova Succ.le 7 - Piazza Savonarola - 14.8.15" - non 
indirizzata quindi ovviamente non viaggiata - documento di non faci-
le reperibilità - ottima qualità - P.V. - Fweb - (68471F)	 70,00

	657	 �	 5 buste (1 raccomandata, 2 per via aerea e 1 raccomandata espres-
so) + 1 cartolina postale epoca 1917-1944 con affr. varie del perio-
do e con destinazioni anche coloniali (una con risposta al verso) - 
si consiglia esame - buona qualità - 1 Sorani - tutte P.V. - Fweb - 
(68476F)	 100,00

	658	 �	 busta da Mombercelli a "Zona di Guerra" del 28.6.1918 affr. in tarif-
fa ridotta per militari con Leoni c.10 Sassone n.82 - ann. "Momber-
celli (Alessandria) 28 Giu. 918" + etichetta e bolli di censura - inte-
ressante insieme - buona qualità - P.V. - Fweb - (68472F)	 30,00

659

662

661
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	665	 ee	 BLP - c.25 azzurro soprast. II tipo Sassone n.8 - buona qualità - 
M.Raybaudi (cert.1998) - Caffaz - P.V. - Foto - (68000F)	 100,00

	666	 ee	 BLP - c.50 violetto soprast. II tipo - Sassone 2022 n.10 = e2.500,00 
- buona qualità - A.D. - L.Raybaudi - M.Raybaudi (cert.1998) - P.V. 
- Foto - (68001F)	 400,00

665 666

	667	 ee	 BLP - c.60 carminio soprast. II tipo - Sassone 2022 n.11 = 
e6.500,00 - buona qualità - En.Diena (cert.1992) - P.V. (cert.2023) 
- Foto - (68002F)	 900,00

	668	 e	 BLP - c.25 azzurro soprast. rossa III tipo Sassone n.16C - quali-
tà corrente - cert.G.Chiavarello (1988 - dimenticata firma sul f.llo) - 
Foto - (64986F)	 100,00

	669	 ee	 Manzoni serie 6 val. Sassone n.151-156 - nell'insieme buona qua-
lità - L.5 En.D. + R.D. (cert.1998) + cert. finanziario Bolaffi 40% 
(1998) - L.1+5 P.V. - Foto - (67265F)	 500,00

	670	 ee	 Manzoni serie 6 val. - Sassone 2022 n.151-156 = e3.250,00 - 
qualità corrente/buona - L.5 En.D. (cert.1984) - Foto - (68003F)		
	 400,00

	671	 ee	 Michetti c.60 azzurro Sassone n.157, 2 blocchi da 10 (BDF e ADF) - 
ottima qualità - Fweb - (68466F)	 70,00

	672	 ee	 Segnatasse Vaglia serie 6 val. - Sassone 2022 n.1-6 = e1.125,00 
- qualità corrente - Fweb - (68004F)	 150,00

	673	 ee/e	 Pubblicitari - 14 val. diversi - Sassone 2022 n.1/ee + n.2/ee + 
n.3/ee + n.4/ee + n.5/ee + n.7/ee + n.9/ee + n.11/ee + 
n.12/ee + n.14/ee + n.15/e + n.16/e + n.20/e + n.21/ee = 
e4.259,00 - qualità corrente/buona - Fweb - (68017F)	 400,00

667 668

669

670

676 677 678

679 680 681

682 683 684

	674	 e/ee	 Pubblicitari - c.15 Columbia Sassone n.2 - 9 es. - qualità corrente - 
Fweb - (64992F)	 90,00

	675	 e/ee	 Pubblicitari - c.25 Coen Sassone n.5 - 5 es. - qualità corrente - 
Fweb - (64995F)	 150,00

	676	 ee	 Pubblicitari - c.25 Piperno - Sassone 2022 n.6 = e5.500,00 - 
buona qualità - A.D. - P.V. (cert.2023) - Foto - (68011F)	 800,00

	677	 ee	 Pubblicitari - c.25 Tagliacozzo - Sassone 2022 n.8 = e3.000,00 - 
ottima qualità - G.Colla - En.D. (cert.1982) - P.V. (cert.2023) - Foto 
- (68012F)	 600,00

	678	 ee	 Pubblicitari - c.50 Coen - Sassone 2022 n.10 = e5.500,00 - otti-
ma qualità - A.D. - R.D. (cert.1996) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68013F)	 1.100,00

	679	 ee	 Pubblicitari - c.50 Piperno - Sassone 2022 n.13 = e7.000,00 - 
ottima qualità - R.Diena (cert.2000) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68014F)	 1.400,00

	680	 ee	 Pubblicitari - c.50 Reinach Sassone n.14 - buona qualità - P.V. - 
Foto - (68497F)	 180,00

	681	 ee	 Pubblicitari - c.50 Tantal Sassone n.18 - qualità corrente - P.V. - 
Foto - (65000F)	 200,00

	682	 ee	 Pubblicitari - c.50 Tantal Sassone n.18 - qualità corrente - P.V. - 
Foto - (65001F)	 200,00

	683	 ee	 Pubblicitari - c.50 Tantal - Sassone 2022 n.18 = e2.000,00 - 
buona qualità - M.Ray. - P.V. - Foto - (68015F)	 300,00

	684	 ee	 Pubblicitari - L.1 Columbia - Sassone 2022 n.19 = e3.000,00 - otti-
ma qualità - M.Raybaudi - P.V. (cert.2023) - Foto - (68016F)	600,00
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	694	 �	 Enti Parastatali - raccomandata da Roma per città del 13.10.1924 
con L.1 "Cassa Nazionale Assicuraz. Sociali" - Sassone 2022 n.29 
= e1.600,00 - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Foto 
- (65274F)	 160,00

	695	 �	 raccomandata da Roma a Parma del 21.1.1925 con Anno Santo 
serie 6 val. Sassone n.169-174 - qualità corrente - Fweb - 
(68615F)		  80,00

	685	 ee	 Enti Parastatali - "Assoc. Biblioteche Bologna" serie 4 val. Sasso-
ne n.1-4 - alcuni ingiallimenti al verso - qualità corrente - Fweb - 
(68699F)	 30,00

	686	 ee	 Enti Parastatali - "Cassa Nazionale Assic. Inf. Lavoro" serie 7 val. 
Sassone n.17-23 - buona qualità - Fweb - (68005F)	 170,00

	687	 ee	 Enti Parastatali - "Cassa Nazionale Assicuraz. Sociali" serie 6 val. Sas-
sone n.24-29 - qualità corrente/buona - Fweb - (68006F)     200,00

	688	 ee	 Enti Parastatali - "Consorzio Bibliot. Torino" serie 4 val. Sassone 
n.30-33 - qualità corrente/buona - Fweb - (68007F)	 200,00

	689	 ee	 Enti Parastatali - "Gruppo d'Azione Scuole - Milano" serie 4 val. 
Sassone n.38-41 - qualche dif. nella dent. - qualità mista - Fweb - 
(68700F)	 50,00

	690	 ee	 Enti Parastatali - "Lega Nazionale Trieste" serie 4 val. - Sassone 
2022 n.42-45 = e4.500,00 - ben centr. ma gomma leggermente 
ingiallita - c.10+30+50 R.D. (cert.1997) - Foto - (68008F)	450,00

	691	 ee	 Enti Parastatali - "Opera Naz. Protez. Assist. Inv. Guerra" serie 8 val. 
- Sassone 2022 n.50-57 = e65.500,00 - buona qualità - S.Vignati-
Raybaudi Experts (cert.2009) - Foto - (68709F)	 7.500,00

	692	 e	 Enti Parastatali - "Opera Naz. Protez. Assist. Inv. Guerra" serie 8 val. - 
Sassone 2022 n.50-57 = e42.250,00 - impercettibile traccia di lin-
guella - nell'insieme buona qualità (L.1 con minimo punto chiaro in 
controluce) - L.3 M.Raybaudi (cert.1997) - L.5 buona centr. Fiecchi 
(cert.1970) e M.Raybaudi (cert.1996) - Foto - (68009F)	 4.000,00

	693	 ee	 Enti Parastatali - "Ufficio Nazionale Colloc. Disoccup." serie 7 val. 
Sassone n.62-68 - c.10+30 con gomma ingiallita - qualità corren-
te/buona - Fweb - (68010F)	 180,00

	697	 ee	 Alessandro Volta c.20 violetto (colore diverso) - Sas-
sone 2022 n.210A = e8.700,00 - buona qualità - 
raro - cert. finanziario di qualità Bolaffi 100% (1989) 
- M.Raybaudi (cert.1998)  - P.V. (cert.2023) - Foto 
anche in copertina - (68019F)	 1.700,00

690

691

692

694

	696	 ee	 S.Francesco L.1,25 dent.131/2 Sassone n.196 - 
buona qualità - cert.M.Raybaudi (1996 - dimentica-
ta la firma) - Foto - (68018F)	 250,00

697

696

PAGAMENTO RATEALE
FINO A 12 MESI

AL TASSO DEL 4% SU BASE ANNUA
PER ACQUISTI

DI IMPORTO SUPERIORE
A €500,00

(da concordare al momento delle offerte)
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	703	 ee	 Bimillenario nascita Virgilio + P.A. serie 13 val. - Sassone n.282-
290 + A21-A24 = e1.125,00 - buona/ottima qualità - Foto - 
(68021F)	 200,00

	704	 ee	 Pro Società Dante Alighieri + P.A. serie 18 val. + P.A. 1 val. com-
plementare - Sassone n.303-314 + A26-A31 + n.41 - ottima qua-
lità - Fweb - (68022F)	 150,00

	705	 ee	 Cinquantenario morte Giuseppe Garibaldi + P.A. + Espressi Aerei 
serie 17 val. - Sassone n.315-324 + A32-A38 - ottima qualità - 
Fweb - (68023F)	 150,00

	706	 ee	 Decennale Marcia su Roma + P.A. + Espressi serie 20 val. Sasso-
ne n.325-340 + A42-A43 + E17-E18 - qualche es. con leggerissi-
mi ingiallimenti - qualità corrente/buona - Fweb - (68024F)	100,00

	707	 �	 raccomandata da Roma a Verona del 17.7.1933 con Decennale 
Marcia su Roma L.1+1,25 Sassone n.335+336 - bollo di arrivo 
al verso + ceralacca - insolita affr. - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(65004F)	 70,00

	708	 ee	 2° Campionato Mondiale di Calcio + P.A. serie 9 val. Sassone n.357-
361 + A69-A72 - qualità corrente/buona - Fweb - (68025F)	150,00

	709	 ee	 Centenario istituzione Medaglie al valor militare + P.A. + Espres-
si Aerei serie 20 val. Sassone n.366-376 + A74-A80 + A81-A82 - 
buona/ottima qualità - Fweb - (68026F)	 120,00

	710	 ee	 Pro Opera Prev. Milizia IV em. + P.A. serie 5 val. Sassone n.380-
383+A89, 15 serie anche in blocchi - ottima qualità - Fweb - 
(68468F)	 160,00

	711	 ee	 1° Salone Aeronautico Internazionale serie 4 val. Sassone n.384-
387 - ottima qualità - P.V. - Foto - (68027F)	 270,00

	712	 ee	 1° Salone Aeronautico Internazionale serie 4 val. Sassone n.384-
387 - buona qualità - P.V. - Foto - (67266F)	 190,00

	713	 ee	 Centenario morte Vincenzo Bellini + P.A. serie 11 val. Sassone 
n.388-393 + A90-A94 - buona qualità - Fweb - (68028F)	 150,00

	714	 ee	 F.lli Assicurativi - Istituto Assic. e Previd. Postelegrafonici - L.0,25 
rosso violetto + L.1 arancio chiaro + L.3 grigio oliva Sassone 
n.11+13+15 - ottima qualità - Fweb - (68029F)	 150,00

	715	 ee	 Bimillenario nascita Orazio + P.A. serie 13 val. - Sassone n.398-
405 + A95-A99 - buona/ottima qualità - Fweb - (68030F)	 120,00

	716	 ee	 Mostra Colonie Estive e Assistenza all'Infanzia + P.A. serie 16 val. 
Sassone n.406-415 + A100-A105 - buona/ottima qualità - Fweb - 
(68031F)	 150,00

	717	 ee	 Bimillenario nascita Augusto + P.A. serie 15 val. Sassone n.416-
425 + A106-A110 - ottima qualità - Fweb - (68032F)	 150,00

	718	 ee	 Centenario delle Ferrovie Italiane serie 3 val. Sassone n.449-451, 
30 serie in blocchi di 10 - ottima qualità - Fweb - (68469F)	 90,00

	719	 ee	 Fratellanza d'armi italo-tedesca serie 6 val. in fogli da 50 - Sas-
sone 2022 n.452-457 = e6.250,00+ - ottima qualità - Fweb - 
(68429F)	 650,00

	720	 ee	 Fratellanza d'armi italo-tedesca (non emessi) serie 3 val. in bloc-
chi di 6 ADF - Sassone n.457A-457C - ottima qualità - Fweb - 
(68470F)	 300,00

	721	 ee	 Fratellanza d'armi italo-tedesca (non emessi) serie 3 val. BDF - Sas-
sone n.457A-457C - buona qualità - Fweb - (68510F)	 70,00

	698	 ee	 4° Centenario nascita Emanuele Filiberto e 10° anniversario Vitto-
ria serie 13 val. - Sassone 2022 n.226-238 = e1.750,00 - qualità 
corrente/buona - n.230+231+232+238 P.V. - Foto - (68020F)	
	 270,00

	699	 �	 espresso da Genova a Ginevra del 17.2.1928 con Floreale L.1,25 + 
Espresso L.2,50 Sassone n.202+14 - ottima qualità - bollo di arrivo 
al verso - G.Colla - P.V. - Fweb - (65003F)	 60,00

	700	 �	 frontespizio di assicurata per L.5.000 da Rovato (BS) a Brescia del 
27.3.1929 affr. per L.20,90 con Michetti c.30 (coppia + singolo) + 
Floreale L.2,50 (coppia) + E.Filiberto L.5 (coppia + singolo) Sassone 
n.185+203+229 - interessante affr. - buona qualità - P.V. - Foto - 
(68475F)	 280,00

	701	 �	 stampe raccomandata da Roma a Lucerna (Svizzera) del 23.12.1930 
affr. per L.1,75 con tipo Floreale coppia c.75 + Imperiale c.5+20 
Sassone n.201+243+247 - ann. "Roma - Grand Hotel de Russie 
23.12.30" - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(68616F)	 50,00

	702	 ee	 Pro Opera Prev. Milizia III em. serie 4 val. Sassone n.272-275, 
20 serie in blocchi da 10 (BDF o ADF) - ottima qualità - Fweb - 
(68467F)	 150,00

698

700

703

711

712
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	722	 ee	 Propaganda di Guerra - 3 val. di P.A. con appendici di propagan-
da bellica - non emessi - Sassone 2022 n.12A-12C = e2.250,00 
- ottima qualità - S.Vignati - Raybaudi Experts (cert.2021) - Foto - 
(68698F)	 400,00

	723	 e/ee	 Propaganda di Guerra - 3 val. di P.A. con appendici di propaganda 
bellica - non emessi - Sassone 2022 n.12A-12C = e900,00 (e) - 
c.50+L.1 con invisibile traccia di linguella L.2/ee - buona qualità - 
Foto - (68038F)	 200,00

	724	 �	 busta da Lecco a Como del 24.1.1942 con Propaganda di Guerra 
c.25x4 Sassone n.4, ADF - al verso bollo di arrivo e mancanza del 
ripiego in alto della busta - ottima qualità - P.V. - Fweb - (65005F)	
	 60,00

Re Umberto II
	725	 �	 coll. "La posta italiana del Re di Maggio (9/5-13/6/1946) tra Regno, 

Luogotenenza e Repubblica (1943-1946)" con 35 corrisponden-
ze/documenti vari montata in 25 fogli in un calendario postale che 
segue il suo regno giorno per giorno (2 di domenica - mancano 
giorni 11°, 18°, 21°, 32° e 36°) + 1 documento ufficiale a firma 
Umberto + 1 fotografia del re con autografo - interessanti affr. del 
periodo - in genere buona qualità - Fweb - (68433F)	 480,00

	726	 �	 busta da S.Vincenzo La Costa (CS) a Nemoli (PZ) del 9.5.1946 affr. 
per L.4 con Democratica coppia L.2 Sassone n.552 - primo giorno 
del Re di Maggio - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - P.V. - 
Foto - (68481F)	 140,00

	727	 �	 busta da Riolo dei Bagni (RA) a Massalombarda (RA) del 26.5.1946 
affr. per L.4 con Luogotenenza coppia L.2 su c.25 Sassone n.525 - 
bollo di arrivo al verso - ottima qualità - P.V. - Foto - (68482F)	
	 240,00

	728	 �	 cartolina di esattoria da Pandino (CR) a Cremona del 29.5.1946 affr. 
per L.3 con Regno Imperiale L.1 (coppia) + Luogotenenza c.10 (cop-
pia) + Democratica c.80 Sassone n.252A+536+549 - bollo di arri-
vo al verso - rara affr. - ottima qualità - En.D. - Foto - (68483F)	
	 180,00

	729	 �	 raccomandata da Roma a Santa Fe' (Argentina) del 6.6.1946 affr. 
per L.35 con Luogotenenza L.10 senza fil. (striscia verticale di 3) + 
Democratica L.5 Sassone n.542+555 - ann. "Roma 9 (Piazza Cenci) 
6.6.46" - buona qualità - P.V. - Foto - (65225F)	 100,00

722

723

726

727

728

729
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	736	 �	 raccomandata da Bergamo a Macerata del 27.8.1884, poi rispedi-
ta a Roma, affr. per c.50 con Vitt.Em.II c.40/TO + Umb.I c.10/1879 
n.66+104 - Sassone n.T20+38 - ann. numerale a sbarre "4" con a 
lato cerchio "Bergamo Raccom. 27.8.84" - bollo di Roma in arrivo al 
verso - infrequente insieme - buona qualità - Foto - (68606F)	
	 100,00

	730	 �	 raccomandata da Arquata del Tronto (AP) per stessa località del 
13.6.1946 affr. per L.13 con Regno Imperiale c.15x26 + Democra-
tica c.10 + c.80x10 + L.1 Sassone n.246+543+549+550 - ultimo 
giorno del Re di Maggio e primo giorno del periodo Repubblica - rara 
affr. - considerando le strisce e i blocchi nell'insieme buona qualità 
- P.V. - Foto - (68484F)	 170,00

Miste
	731	 �	 lettera da Piedimonte d'Alife a Caserta del 19.10.1880 affr. per c.20 

con Vitt.Em.II coppia c.5/TO (dif.) + Umb.I c.10/1879 n.48+104 - 
Sassone n.T16+38 - ann. numerale a sbarre "1715" con a lato cer-
chio "Piedimonte d'Alife 19 Ott. 80" - bollo di arrivo al verso - Fweb 
- (68599F)	 70,00

	732	 �	 raccomandata da Ancona a Palermo del 30.12.1880 affr. per c.50 
con Vitt.Em.II c.30/TO + Umb.I c.20/1879 n.61+105 - Sassone 
n.T19+39 - ann. numerale a sbarre "2" sul c.30 + ann. a cerchio 
sul c.20 - al verso ceralacche e bollo di arrivo - buona qualità - Foto 
- (68600F)	 90,00

	733	 �	 lettera da Aversa a Caserta del 20.10.1882 affr. per c.45 con 
Vitt.Em.II c.5/TO + Umb.I coppia c.20/1879 n.48+105 - Sassone 
n.T16+39 - ann. numerale a sbarre "362" con a lato cerchio "Aver-
sa 20 Ott. 82" - bollo di arrivo al verso - buona qualità - Fweb - 
(68603F)	 130,00

	734	 �	 raccomandata da Pontelandolfo a Palermo del 26.7.1882 affr. per 
c.50 con Vitt.Em.II c.30/TO + Umb.I c.20/1879 n.61+105 - Sasso-
ne n.T19+39 - ann. numerale a sbarre "1778" con a lato cerchio 
"Pontelandolfo 26 Lug. 82" - al verso ceralacche + bolli di Napoli e 
Palermo in arrivo - buona qualità - L.Raybaudi - Foto - (68601F)	
	 90,00

	735	 �	 raccomandata da Avellino a Casamicciola d'Ischia del 3.8.1882 
affr. per c.70 con Vitt.Em.II c.40/TO + Umb.I c.10+20/1879 
n.66+104+105 - Sassone n.T20+38+39 - ann. numerale a sbar-
re "37" con a lato cerchio "Avellino Raccom. 3.8.82" (p.7) - al verso 
ceralacche + bolli di Napoli Raccom., Napoli Porto e Casamicciola in 
arrivo - buona qualità - L.Raybaudi - Foto - (68602F)	 120,00

730

732

734

735

736
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R.S.I. E LUOGOTENENZA

	740	 ee	 RSI - GNR - serie completa 20 val. tir. di Verona - Sassone 2022 
n.470-489 = e6.000,00 - buona qualità - c.20 R.Mondolfo - c.25 
G.Oliva - c.20+25+50 M.Raybaudi (cert.1998) - Foto - (68048F)		
	 900,00

	741	 ee/e	 RSI - GNR - Imperiale L.2,55 tir. di Brescia I tipo "soprast. spaziata" 
(17,5 mm anziché 15,5 mm) - Sassone 2022 n.483/A = e2.600,00 
(e) - D.C. (cert.2010 - "gomma che presenta alcune aderenze - 
buono stato") - Fweb - (44283F)	 120,00

	737	 �	 raccomandata da Venezia per città del 2.4.1888 affr. per c.35 
con Vitt.Em.II c.1/TO + coppia c.2/TO + Umb.I c.5+25/1879 
n.36+44+103+106 - Sassone n.T14+T15+37+40 - ann. nume-
rale a sbarre "196" con a lato cerchio "Venezia (A) 2.4.88" - cera-
lacche al verso - interessante insieme - buona qualità - P.V. - Foto 
- (65010F)	 100,00

	738	 �	 raccomandata da Bologna a Brescello del 6.8.1888 affr. per c.50 
con Vitt.Em.II c.30/TO + Umb.I coppia c.10/1879 n.61+104 - Sas-
sone n.T19+38 - ann. numerale a sbarre "5" con a lato cerchio 
"Bologna 6.8.88" - al verso ceralacche, bolli di transito e di arrivo - 
buona qualità - Foto - (68607F)	 130,00

	739	 �	 cartolina vaglia "da Lire Dieci" c.15 n.11 da S.Agata di Militello a 
Palermo del 20.12.1893 affr. per c.99 con Vitt.Em.II c.2/TO (coppia) 
+ Umberto I c.20/1879 + c.25/1879 (coppia verticale + singolo) 
n.43+105+106 - Sassone n.T15+39+40 - ann. tondo-riquadrato 
"S.Agata di Militello (Messina) 20.12.93" + in arrivo cerchio "Paler-
mo 21.12.93" - raro insieme - ottima qualità - Foto - (68462F)	
	 100,00

737

738

739

	742	 ee	 RSI - c.20 carminio (Giulio Cesare) tir. di Verona - Sassone 2022 
n.495/A = e1.125,00 - ottima qualità - A.D. - M.Raybaudi 
(cert.1998) - Foto - (68049F)	 250,00

	743	 ee	 RSI - L.50 violetto em. di Verona Sassone n.501 - ottima qualità - 
En.D. (cert.1991) - Foto - (68050F)	 120,00

742 743
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744

745

	749	 ee	 RSI - GNR - Segnatasse L.2 verde tir. di Brescia I tipo - Sassone 
n.56/I - ottima qualità - D.C. (cert.2012) - Foto - (63098F)	 75,00

	750	 ;	 RSI - Franchigia militare - kg.1 bruno rosso coppia verticale (perfora-
zione orizzontale a zig zag) - Sassone n.1 - ann. azzurro "Udine - Tele-
grafo 9.1.45" - buona qualità - A.D. - En.D. - Foto - (68053F)	80,00

	751	 �	 RSI - espresso da Pieve di Soligo a Bologna del ?.9.1944 affr. per 
L.1,75 con Monumenti Distrutti I em. c.25 (coppia + striscia di 3 + 
2 singoli) - al verso "Verona Ferrovia Espressi 19.9.44" + "Bologna 
Ferrovia Espressi 16.10.44" - etichetta di censura - ottima qualità - 
P.V. - Fweb - (68478F)	 60,00

	744	 ee/e	 RSI - GNR - P.A. serie completa 9 val. tir. di Verona - Sassone 2022 
n.117-125 = e4.600,00 (solo il c.75 con linguella) - ottima quali-
tà - L.5 M.Raybaudi - L.10 + Espresso L.2 M.Raybaudi (cert.1993) 
- Foto - (68047F)	 500,00

	745	 ee	 RSI - R.Autorizzato - non em. serie 2 val. - Sassone n.3A+3B = 
e1.500,00 - ottima qualità - n.3A G.Oliva - n.3B L.Raybaudi - 
entrambi M.Raybaudi (cert.1997) - Foto - (68051F)	 200,00

	746	 ee	 RSI - P.Postali serie 12 val. - Sassone 2022 n.36-47 = e3.750,00 
- buona/ottima qualità - L.2+10+20 En.D. (cert.1992) - Foto (par-
ziale su cartaceo) - (68052F)	 500,00

	747	 ee	 RSI - GNR - Segnatasse tir. di Verona e Brescia serie tipologica 13 val. 
Sassone n.2306/I - buona/ottima qualità - n.53I+54I+57+58+59 
M.Raybaudi (cert.1996) - Foto - (68045F)	 450,00

	748	 ee	 RSI - GNR - Segnatasse tir. di Brescia I tipo serie 11 val. Sasso-
ne n.47I-57I (il L.5 ha sempre la soprast. capovolta) - qualità cor-
rente/ottima - n.53I+54I+56I+57I M.Raybaudi (cert.1992) - Foto - 
(68046F)	 400,00

749

747

748

750
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	756	 �	 Luogotenenza - da Carpi a Modena del 7.5.1946 affr. per L.4 con 
L.1,20 su c.20 (due es.) + c.60 (due es.) + Democratica c.40 Sas-
sone n.524+539+546 - bollo di arrivo al verso - interessante insie-
me - ottima qualità - P.V. - Fweb - (68486F)	 50,00

	757	 �	 Luogotenenza/Repubblica - 3 ricevute postali del 23.1.1946, 
27.2.1946 e 2.7.1946 rispettivamente affr. con Luogotenenza 
P.Postali L.2, L.4 e L.3 isolati e di buona qualità - Sassone n.55-57 
- infrequente insieme - 1 En.D. - Foto - (68480F)	 180,00

ITALIA REPUBBLICA

	758	 ee	 Democratica serie 23 val. Sassone n.543-565 - buona/ottima qua-
lità - L.10 arancio + L.30+100 P.V. - L.30+100 Sorani (cert.1993) 
- Foto (parziale su cartaceo) - (68039F)	 250,00

	759	 �	 cartolina italiana nuova con stemma sabaudo tra fasci e scritta 
"Camera dei fasci e delle corporazioni" successivamente soprast. 
con "Assemblea costituente" e "1946" - al verso incollata immagine 
dell'esplosione a Hiroshima - rara cartolina - ottima qualità - Foto - 
(68504F)	 50,00

	760	 �	 Quietanza postale dall'Amministrazione delle Poste e dei Telegrafi di 
Quistello (MN) a quello di Arezzo con Regno Segnatasse L.5 Sasso-
ne n.44 - ann. "Arezzo Corrispondenza e pacchi 17.7.46" - data tar-
diva - buona qualità - P.V. - Fweb - (65161F)	 50,00

	761	 �	 R.Ritorno di P.Postale da Manfredonia per città del 9.8.1946 con 
Luogotenenza P.Postali L.10 utilizzato come Segnatasse - Sassone 
2022 n.58 = e1.800,00 - buona qualità - En.D (cert.1985) - P.V. - 
Foto - (64814F)	 180,00

	752	 ee	 Luogotenenza - Segnatasse fil. ruota serie 11 val. Sassone n.86-96 
- ottima qualità - L.5+10+20 A.D./P.V. - Fweb - (68485F)	 70,00

	753	 ee	 Luogotenenza - Servizi Privati autorizzati - Coralit - Leone S.Marco e 
Ruota di bicicletta serie 5 val. + Ciclista su carta geografica 2 serie 
5 val. Sassone n.3-7 + 8-12 - buona qualità - Fweb - (68054F)	
	 90,00

	754	 �	 Luogotenenza - busta da Savignano s/Panaro a Vignola del 3.7.1945 
affr. per L.3 con Imperiale (senza fasci) c.50 + RSI Fratelli Bandiera 
L.2,50 - Sassone n.514+517 - bollo di arrivo al verso - interessan-
te insieme - buona qualità - Fweb - (67539F)	 50,00

	755	 �	 Luogotenenza - busta da Torino a Napoli del 30.3.1946 affr. per L.4 
con Regno Imperiale c.50 blocco di 8 Sassone n.251 - bollo di arri-
vo al verso - interessante insieme - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(68479F)	 50,00

757

759

761
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	762	 �	 documento per tassata effettuata a Verona per L.91 con Regno 
Imperiale L.3,70x20 (1 blocco di 12 ADF + 2 blocchi di 4) + Luo-
gotenenza Segnatasse L.1x2 (coppia) + L.5x3 (coppia + singolo) - 
Sassone n.256A+81+83 - ann. "Verona Corrispondenze e Pacchi 
(Tassate) 18.6.46" - tassazione assai interessante anche per i bloc-
chi del L.3,70 - buona qualità - Foto - (67506F)	 300,00

	763	 �	 da Genova a Milano del 26.6.1946 con Democratica L.4 Sassone 
n.554 - buona qualità - P.V. - Fweb - (68070F)	 80,00

	764	 �	 R.Ritorno di P.Postale da Gaianello a Montecuccolo del 18.2.1947 
con Luogotenenza P.Postali L.4 Sassone n.63 - buona qualità - P.V. 
- Fweb - (64815F)	 80,00

	765	 �	 3 corrispondenze interessanti del 1947/1948 affr. con Democra-
tica L.4 Sassone n.554 in quanto particolari, inclusa 1 tassata per 
L.4 con Regno Segnatasse L.1, 2 coppie - ottima qualità - Fweb - 
(68071F)	 80,00

	766	 ee	 P.Postali fil. ruota serie tipologica 15 val. Sassone n.66-80 - ottima 
qualità - L.200+300+500 En.D. (cert.1994) e P.V. - Foto (parzia-
le su cartaceo) - (68041F)	 450,00

	767	 ee	 Risorgimento serie 13 val. Sassone n.580-591+E32 - qualità cor-
rente/buona (solo il L.100 con due lievi ingiallimenti al verso nella 
dent. in alto) - L.20+50+100 M.Raybaudi (cert.1994: "ottimo 
stato") - L.20+50+100 + Espresso L.35 - Foto (parziale su car-
taceo) - (68040F)	 110,00

	768	 ee	 Risorgimento serie 13 val. in blocchi di 4 Sassone n.580-591+E32 
- centr. 90/100% - L.20+30+100 + Espresso L.30 con legge-
rissima gomma bicolore - ottima qualità - L.50 + Espresso L.35 
P.V. - L.100 Caffaz/P.V. - P.V. - Foto (parziale su cartaceo) - 
(68069F)	 350,00

	769	 �	 busta via aerea con testo interno (interessante, tra famiglia-
ri) da Scarnafigi a Buenos Aires del 29.11.1948 con Risorgimen-
to L.20+20 + P.A. Campidoglio L.100 - Sassone 2022 n.588x2 + 
P.A. n.142 = e325,00 - ottima qualità - P.V. - Fweb - (68072F)	
	 70,00

	770	 �	 busta per via aerea da Genova a Buenos Aires del 9.5.1949 affr. 
in tariffa per L.140 con Biennale Arte di Venezia serie 4 val. + UPU 
L.50 Sassone n.594-597+599 - ingiallimenti - Fweb - (68617F)	
	 50,00

	771	 �	 busta per espresso da Ferrara a Brescia dell'1.10.1949 con timbro 
"corrispondenza in corso particolare" affr. per L.80 con UPU L.50 + 
ERP L.5 + Democratica Espresso L.25 Sassone n.599+601+28 - 
ann. "2ª Mostra Filatelica Ferrara - 1-2 Ottobre 1949 - 1.10.949" 
- bolli di transito e arrivo al verso - qualità corrente/buona - Foto - 
(68618F)	 80,00

	772	 �	 2 buste (1 con piccola parte mancante in alto) da Massa Lombarda 
(RA) a Ferrara del 23 e 25.8.1949 entrambe con Palladio L.20 Sas-
sone n.609 e bollo di arrivo al verso - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(64824F)	 50,00

	773	 �	 busta Centenario F.lli Toscana raccomandata da Scansano a Firen-
ze del 28.5.1951 affr. per L.75 con stessa em. L.20+55 Sassone 
n.653-654 - ann. "Scansano - Grosseto 28.5.51" - bolli di transito 
e arrivo al verso - buona qualità - Fweb - (68619F)	 50,00

	774	 �	 raccomandata da Ferrara a Genova del 7.4.1954 con Italia al lavo-
ro L.100 + Siracusana L.5 Sassone n.651+710 - inconsueta com-
binazione - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - 
(64825F)	 50,00
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	775	 ee	 P.Postali L.1.000 azzurro oltremare "Cavallino" fil. ruota alata, 
dent.131/4 a pettine, Sassone n.81 - ottima qualità - En.D. 
(cert.1980) - M.Raybaudi (cert.1995) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68042F)	 1.150,00

	776	 ee	 Italia al lavoro serie 7 val. fil. stelle Sassone n.754-760 - 10 serie 
- ottima qualità (eccetto 5 es. del c.50 un po' ingialliti) - Fweb - 
(64826F)	 300,00

	777	 ee	 L.205 lilla rosa "Gronchi Rosa" Sassone n.921 - ottima qualità - 
M.Raybaudi (cert.1994) - P.V. (cert.2023) - Foto - (68043F)	 500,00

777

778

	786	 ee	 1948 - Pro Croce Rossa F.lli beneficenza di Jugoslavia soprast. L.2 
su d.0,50 serie 2 val. - Sassone 2022 n.4+5 = e650,00 - n.4 
assottigliato in alto, n.5 perfetto - Foto - (67847F)	 80,00

	787	 ee	 1950 - Foglietto Centenario ferrovie jugoslave serie 2 val. (1 dent. 
e 1 non dent.) - Sassone 2022 n.1+2 = e750,00 - ottima qualità - 
Fweb - (67854F)	 150,00

	788	 ee	 1951 - Pro Croce Rossa F.lli beneficenza di Jugoslavia soprast. "STT 
VUJA" serie 2 val. - Sassone n.39+40 - buona qualità - Foto - 
(67848F)	 90,00

	789	 ee	 1952 - 15ª Olimpiade di Helsinki F.lli di Jugoslavia in colori cambia-
ti soprast. "STT VUJA" in rosso serie 6 val. dent. - Sassone 2022 
n.S15 = e280,00 - ottima qualità - Fweb - (67849F)	 60,00

	790	 ee	 1952 - 15ª Olimpiade di Helsinki F.lli di Jugoslavia in colori cambia-
ti soprast. "STT VUJA" in rosso serie 6 val. dent. - Sassone 2022 
n.S15 = e280,00 - ottima qualità - Fweb - (67850F)	 60,00

786

782

788

775

	778	 �	 busta della visita del Presidente Gronchi nel Perù con L.205 lilla rosa 
"Gronchi Rosa" Sassone n.921 - ann. "Roma * Filatelico * 6.IV.61" 
- non viaggiata - ottima qualità - M.Raybaudi (cert.2000) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68044F)	 700,00

	779	 �	 espresso da Busto Arsizio (VA) a Crans sur Sierre (Svizzera) del 
3.1.1970 con Siracusana L.90 + Espresso Cavalli alati L.150 Sas-
sone n.1081+35 - tassata in arrivo con f.lli svizzeri per c.35 con 
Edifici storici c.5+30 Unificato n.815+819 - infrequente insieme - 
ottima qualità - P.V. - Fweb - (64829F)	 50,00

TRIESTE E LA VENEZIA GIULIA

Zona A - AMG-VG
	780	 �	 AMG-VG - da Trieste a Milano dell'11.4.1946 con Imperiale soprast. 

L.1x4 Sassone n.8 - bollo di arrivo al verso - buona qualità - P.V. - 
Fweb - (65034F)	 40,00

	781	 �	 AMG-VG - cartolina illustrata da Trieste a Bari del 21.11.1946 
con Imperiale soprast. L.2 Sassone n.9, con a lato bollo triango-
lare viola "Routed Via Acco 56" - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(65040F)	 90,00

Zona A - AMG-FTT
782	 eSG	 AMG-FTT - Segnatasse L.5 violetto senza fil. - Sassone 2022 n.4A 

= e2.000,00+ - ottima centr. e qualità - R.Mondolfo - Foto - 
(68055F)	 400,00

	783	 �	 AMG-FTT - 3 corrispondenze da Trieste con interessanti affr.: 1 per 
New York del 31.10.1947 con Democratica soprast. su due righe 
L.6 coppia verticale + L.50 + P.A. L.25; 1 raccomandata per Udine 
del 17.3.1948 con Democratica soprast. su due righe L.20 al recto 
+ P.A. L.1 blocco di 10 al verso; 1 "stampa" per New York del 
15.4.1950 con Democratica soprast. su due righe L.2+6 + P.A. 
L.10 - M.Raybaudi (cert.2003) - P.V. - Fweb - (67907F)	 120,00

	784	 ee	 AMG-FTT - R.Autorizzato L.20 lilla fil. ruota III tipo con nuova soprast. 
- Sassone n.5A - ottima qualità - M.Raybaudi (cert.1997) - Fweb - 
(68056F)	 60,00

Zona B - Amministrazione Jugoslava
	785	 ee/;	 1948 - 1° maggio Tipo unico con diciture in sloveno, italiano e croa-

to L.100 in trittico 2/ee + 1 ann. - Sassone 2022 n.1-3 = e600,00 
- buona qualità - Fweb - (67846F)	 60,00
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	803	 ;	 Cina - Pechino - 1918-1919 - Floreale "40 Cents Pechino" su L.1 - 
Sassone 2022 n.26 = e700,00 - ottima qualità - D.C. (cert.2015) - 
Foto - (63139F)	 80,00

	804	 ee/e	 Cina - Pechino/Tientsin - 11 es.: Pechino 1918 F.lli d'Italia 1917 
soprast. c.20+20 arancio non emesso - Tientsin 1917-1918 F.lli 
d'Italia 1901-1916 soprast. L.1+5 + 1918-1919 F.lli d'Italia 1901-
1916 soprast. localmente c.1/2 su c.1 + c.1 su c.2 + c.2 su c.5 + 
c.4 su c.10 + c.8 su c.20 + c.10 su c.25 + 1919 Segnatasse d'Ita-
lia 1890-1894 soprast. diversa c.12 su c.30 - alcune sigle di peri-
zia - Fweb - (68076F)	 130,00

	805	 ee	 Cina - Tientsin - 15 es.: 1917-1918 F.lli d'Italia 1901-1916 soprast. 
c.1 + c.25 (D.C.) (in blocchi di 4) + c.20 + L.1 (3 es.) + L.5 (1 es.) 
+ c.20 non emesso + 1918-1919 F.lli d'Italia 1901-1916 soprast. 
localmente c.20 su c.50 - Sassone 2022 n.4+8+9+11+12+14+21 
= e3.315,00 - buona qualità - D.C. - Fweb - (68080F)	 300,00

	791	 e	 1952 - 15ª Olimpiade di Helsinki F.lli di Jugoslavia in colori cambia-
ti soprast. "STT VUJA" in rosso serie 6 val. non dent. con leggerissi-
ma traccia di linguella - Sassone 2022 n.S16 = e3.500,00 (ee) - 
Foto - (67851F)	 250,00

	792	 ee	 1954 - Animali F.lli di Jugoslavia in colori cambiati soprast. "STT 
VUJA" in rosso 11 val. (manca n.104) - Sassone 2022 n.101-
103+105-112 = e246,00 - buona qualità - Fweb - (67852F)	
	 30,00

	793	 ee	 1954 - F.lli P.A. di Jugoslavia del 1951 in colori cambiati soprast. 
"STT VUJA" in nero serie 11 val. - Sassone 2022 n.21-31 = 
e220,00 - ottima qualità - Fweb - (67853F)	 60,00

UFFICI ITALIANI ALL’ESTERO

	794	 ee	 Levante - Em.Generali - 1874 - Vitt.Em.II soprast. "Estero" c.1 
(3 blocchi di 4) + c.2 (2 blocchi di 4) - Sassone 2022 n.1+2 = 
e2.780,00 (blocchi di 4/ee) - buona/ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(64914F)	 200,00

	795	 ee	 Levante - La Canea - 1905 - Floreale soprast. "La Canea" c.50 vio-
letto + L.1 bruno e verde 2 es. Sassone n.11+12x2 - buona qualità 
- D.C. - Fweb - (68073F)	 80,00

	796	 e/ee	 Levante - Costantinopoli - 1922 - Segnatasse d'Italia soprast. 
"Costantinopoli" L.1 azzurro e carminio Sassone n.4 blocco di 4 - 
D.C. - Fweb - (68074F)	 60,00

	797	 r	 Levante - Costantinopoli - frammento con "20 piastre 20" su Florea-
le L.5 Sassone n.17 - ann. "Costantinopoli - Poste Italiane 17.4.13" 
- ottima qualità - Chiav. - D.C. - P.V. - Fweb - (64918F)	 80,00

	798	 e	 Levante - Durazzo - 1909-1911 - "30 Para 30" su c.15 + "20 Pia-
stre 20" su L.5 + "40 Piastre 40" su L.10 Sassone n.3+7+8 - qua-
lità corrente/buona - D.C. (cert.2015) - Fweb - (63147F)	 60,00

	799	 e/ee	 Levante - Tripoli di Barberia - 1909 - F.lli d'Italia 1901-1909 
soprast. "Tripoli di Barberia" serie 10 val. - Sassone 2022 n.1-10 = 
e760,00 (e) - buona qualità - n.3+9+10 D.C. - Fweb - (64922F)	
	 100,00

	800	 e/ee	 Levante - Tripoli di Barberia - 1909 - F.lli d'Italia 1901-1909 
soprast. "Tripoli di Barberia" serie 10 val. - Sassone 2022 n.1-10 = 
e760,00 (e) - buona qualità - n.3+9+10 D.C. - Fweb - (64923F)	
	 100,00

	801	 e	 Cina - Pechino - 1917 - Leoni "Pechino 2 cents" su c.5 - Sassone 
2022 n.1 = e900,00 (e) - qualità corrente - D.C. (cert.2015) - Foto 
- (64924F)	 90,00

	802	 ee/e	 Cina - Pechino - 25 es.: 1917-1918 F.lli d'Italia 1901-1916 soprast. 
"Pechino" c.25/e + c.50/e in blocchi di 4 + L.1 (2 es./ee) + L.5/
ee - 1918-1919 F.lli d'Italia 1917 soprast. localmente c.8 su c.20 (4 
es./ee) + c.10 su c.25 (4 es./ee) + c.20 su c.50 (3 es./ee) - 1919 
Segnatasse d'Italia 1890-1894 soprast. diversa c.4 su c.10 + c.12 su 
c.30 + c.16 su c.40 tutti/e - Sassone 2022 n.13x4+14x4+15x2+16 
+ n.23x4+24x4+25x3 + n.9+11+12 = e2.875,00 - qualità corren-
te - alcuni periziati En.D. e/o D.C. - Fweb - (68075F)	 250,00

791

801 803

	806	 e	 Cina - Tientsin - 1917-1918 F.lli d'Italia 1901-1916 soprast. serie 
10 val. - Sassone 2022 n.4-13 = e1.400,00 - buona qualità - c.20 
+ L.5 + L.10 D.C. (cert.2015) - Foto (parziale su cartaceo) - 
(68077F)	 200,00

	807	 e	 Cina - Tientsin - 1917-1918 F.lli d'Italia 1901-1916 soprast. serie 
10 val. - Sassone 2022 n.4-13 = e1.400,00 - buona qualità - c.20 
+ L.5 + L.10 D.C. (cert.2015) - Foto (parziale su cartaceo) - 
(68078F)	 200,00

808 809

	808	 ee	 Cina - Tientsin - 1917-1918 F.lli d'Italia 1901-1916 soprast. 
L.5+10 Sassone n.12+13 - ottima qualità - R.D. (cert.2022) - P.V. 
- Foto - (68079F)	 300,00

	809	 ee	 Cina - Tientsin - 1918-1919 - Floreale "40 cents Tientsin" su L.1 - 
Sassone 2022 n.22 = e1.375,00 - ottima qualità - D.C. (cert.2015) 
- Foto - (64934F)	 350,00

Ex 806

Ex 807
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	814	 ee/e	 Cirenaica - Amministrazione Autonoma - 1950 - Segnatasse "Posta-
ge Due" serie 7 val. - Sassone 2022 n.1-7 = e800,00 (c.40/e altri/
ee) - ottima qualità - Fweb - (64950F)	 80,00

	815	 ee/eSG	 Egeo - Em.Generali - P.A. - 1933 - Crociera Zeppelin serie 6 val., 
ben dent./centr. - Sassone 2022 n.22-27 = e2.750,00 (ee) - pro-
babilmente rigommati - si vende senza reclami - Fweb - (68094F)	
	 150,00

	816	 ee	 Egeo - Em.Generali - P.A. - 1934 - Calcio 2 serie 4 val. - Sassone 
2022 n.A34-A37 = e350,00x2 = e700,00 - buona qualità - Fweb 
- (64949F)	 120,00

	817	 �	 Egeo - da Rodi a Mersina del 22.9.1912 con F.lli d'Italia 1908 
soprast. "Egeo" c.25+50 Sassone n.1+2 usati nel primo giorno 
di em. - bollo di arrivo al verso - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(68093F)	 80,00

COLONIE

810

811

818

812

	812	 ee	 Cirenaica - 1925-1926 - Giubileo L.1,25 azzurro dent.131/2 - Sas-
sone 2022 n.26 = e2.250,00 - ottima qualità - En.D. - Foto - 
(63152F)	 200,00

	813	 ee/e	 Cirenaica/Egeo-Rodi/Eritrea - 39 es.: Cirenaica 1930 Nozze del Prin-
cipe Umberto soprast. "Cirenaica" 2 serie 3 val. - Egeo Em.Generali 
Rodi 1934 P.Postali serie 11 val. - Occupazione tedesca dell'Egeo 
Rodi 1944 Pittorica soprast "Espresso" serie 2 val. in blocchi di 4 - 
Eritrea 1922 Vittoria F.lli d'Italia soprast. "Eritrea" 2 serie 4 val. + 
1934 2a Mostra internazionale d'arte coloniale a Napoli serie 6 val. 
(2 es.e) - Sassone n.60-62x2 + n.1-11 + n.5-6x4 + n.50-53x2 + 
n.220-225 - qualità corrente - Fweb - (68092F)	 40,00

	818	 �	 Egeo - raccomandata da Coo a Lancaster Pa. (USA) del 9.7.1931 
con Pittorica c.25 + coppia L.1,25 Sassone n.6+9 ann. "Ufficio 
Postale Telegrafico Coo 9.7.31" - al verso vari bolli tra cui quello di 
Filadelfia del 29.7.1931 e di arrivo a Lancaster in pari data - ottima 
qualità - P.V. - Foto - (64946F)	 100,00

	819	 ;	 Egeo - folder ricordo "Bimillenario Augusteo" con Augusto serie 15 
val. - Sassone 2022 n.99-108+A47-A59 = e500,00 - ann. "Rodi 
(Egeo) 25.5.38" per i val. di P.O. e "Posta Aerea Rodi (Egeo) 25.5.38" 
per i val. di P.A. - ottima qualità - P.V. - Fweb - (67444F)	 75,00

	820	 e	 Egeo - Carchi - 1921 - Flli d'Italia soprast. "Karki" c.15 con dop-
pia soprast. Sassone n.10a, ben dent. - R.D. (cert. 2012) - Fweb - 
(65162F)	 50,00

	821	 ee	 Occupazione Tedesca - Egeo - 1945 - F.lli tedeschi di Franchigia 
militare - em. di Leros soprast. "Inselpost" azzurro con soprast. 
in violetto scuro fortemente spostata a sinistra - Sassone 2022 
n.7ac = e4.000,00 - buona qualità - A.D. - R.Mondolfo - Foto - 
(64966F)	 400,00

821

	810	 �	 AOI - raccomandata da Mogadiscio a S.Giuletta (PV) per via aerea 
del 29.12.1938 con Soggetti vari L.3,70 isolato Sassone n.17 - bolli 
di arrivo al verso - En.D. - Foto - (68632F)	 220,00

	811	 �	 AOI - busta via aerea "via Ala littoria" da Ualanchiti (Harar) a 
S.Martino ferrarese del 17.12.1939 con AOI Soggetti vari L.1 Sas-
sone n.12 + Eritrea Effige Vitt.Em.III c.75 Sassone n.200, entrambi 
con pieghe - bolli di transito e arrivo al verso - raro ann. (AICPM tipo 
3 p.13) - Foto - (68650F)	 200,00

LE AGGIUDICAZIONI SONO SENZA SPESE
PER COMMISSIONI D’ASTA

NO BUYERS’ PREMIUM
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	822	 ee/e	 Eritrea - Umb.I soprast "Colonia Eritrea" 1893 c.1 (blocco di 4 BDF) + 
c.60 (coppia + singolo) L.1 (blocco di 4 ADF) + 1895-1899 c.5 + Vitt.
Em.III Floreale soprast. "Colonia Eritrea" 1903 L.1 + L.5 (striscia di 3 e 
coppia BDF + singolo) - Sassone 2022 n.1+9+10 + n.14 + n.28+29 
= circa e900,00 - buona qualità - Fweb - (68095F) 	 120,00

	823	 ee	 Eritrea - 1893 - Umb.I soprast "Colonia Eritrea" due coppie c.10 
ben conservate - Sassone 2022 n.4 = e2.200,00 - P.V. - Foto - 
(68096F)	 350,00

	824	 ee	 Eritrea - 1893 - Umb.I soprast "Colonia Eritrea" c.10+20 - Sasso-
ne 2022 n.4+5 = e1.450,00 - buona qualità - En.D. - P.V. - Foto 
- (68098F)	 300,00

	825	 e	 Eritrea - 1893 - Umb.I soprast "Colonia Eritrea" c.20 Sassone 
n.5 - impercettibile traccia di linguella - buona qualità - Fweb - 
(68097F)	 60,00

	826	 e	 Eritrea - 1893 - Umb.I soprast "Colonia Eritrea" c.25 Sassone n.6 - 
ottima centr. - leggerissima traccia di linguella - ottima qualità - P.V. 
- Foto - (68099F)	 260,00

	827	 e	 Eritrea - 1893 - Umb.I soprast "Colonia Eritrea" L.5 Sassone n.11 - 
ottima centr. - P.V. - Foto - (68100F)	 250,00

	828	 e	 Eritrea - 1903 - Segnatasse d'Italia 1890-1903 soprast. "Colonia Eri-
trea" L.10 - Sassone 2022 n.11 = e6.000,00 - gomma un po' ingial-
lita - ottima centr. - raro - A.D. - En.D. - Fweb - (68102F)	 350,00

829

832

835

836

823

824 826 827

	829	 e	 Eritrea - 1903 - Vitt.Em.III Floreale soprast. "Colonia Eritrea" c.50 
- Sassone 2022 n.27 = e750,00 - ottima centr. - P.V. - Foto - 
(68101F)	 150,00

	830	 ee	 Eritrea - 1905 - Vitt.Em.III Floreale soprast. c.15 su c.20 soprast. 
"Colonia Eritrea" - Sassone n.30 - qualità corrente - En.D. - Fweb - 
(64952F)	 80,00

	831	 ;	 Eritrea - 1920-1926 - Segnatasse L.2 soprast. "Colonia Eritrea" in 
basso - Sassone 2022 n.22 = e2.200,00 - buona qualità - A.D. - 
L.Raybaudi (cert.1978) - Fweb - (64954F)	 200,00

	832	 ee	 Eritrea - 1926 - Segnatasse d'Italia 1924 soprast. "Colonia Eri-
trea" in basso c.60 arancio e bruno, blocco di 9 - Sassone 2022 
n.25 = e4.950,00 - ottima qualità - Bottacchi (cert.2022) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68103F)	 600,00

	833	 ee	 Eritrea - 1930 - Soggetti africani serie 10 val. con c.25 verde giallo 
- Sassone 2022 n.155-158+159a+160-164 = e600,00+ - buona 
qualità - Fweb - (68104F)	 120,00

	834	 ee	 Eritrea - 1939 - R.Autorizzato F.llo d'Italia 1930 soprast. "Eritrea" 
c.10 blocco di 4 + 2 singoli + 2 es. c.10 con varietà nella soprast. 
"seconda E incompleta in basso" + 1 es. falso per confronto - Sas-
sone 2022 n.1+1a = e1.140,00 - P.V. - Fweb - (68105F)	100,00

	835	 �	 Eritrea - cartolina illustrata (Asmara - Festa del Mascal - La cerimo-
nia del Damerà) da Ghinda a Bassano (VI) del 17.7.1904 con Flore-
ale soprast. "Colonia Eritrea" c.2 (dent. dif. a destra) Sassone n.20 - 
bolli tondo-riquadrati di Massaua e Bassano - raro lineare "Ferrovia 
Saati-Ghinda" - Foto - (68654F)	 200,00

	836	 �	 Eritrea - raccomandata da Asmara a Dresda del 22.4.1924 con 
Marcia su Roma soprast. "Eritrea" L.2 Sassone n.69 - bolli di tran-
sito e arrivo al verso - En.D. - Foto - (68657F)	 270,00

IN TUTTE LE OFFERTE GLI ARROTONDAMENTI SARANNO PER ECCESSO ALL’UNITÀ DI EURO - NO DECIMALI
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	837	 �	 Eritrea - Bollettino di spedizione pacchi da L.2 Filagrano n.P28 
da Musocco (MI) ad Asmara con P.Postali Aquila sabauda c.60 + 
L.2+3 tutti solo parte sinistra Sassone n.29+31+32 con ann. del 
13.11.1935 ripetuto a lato - al verso P.Postali Stemma coppia ver-
ticale c.20 Sassone n.11 con ann. di arrivo del 14.12.1935 ripetuto 
a lato - Sorani - Foto - (68676F)	 270,00

	838	 �	 Eritrea - Bollettino di spedizione pacchi da L.12,50 con "valore 
dichiarato" Filagrano n.P52 da Milano ad Asmara del 25.6.1937 con 
Italia Regno P.Postali L.1 solo parte sinistra, al recto, Sassone n.30 
- in arrivo, al verso, P.Postali soprast. "Eritrea" striscia verticale di 3 
c.20 (1° es. dif. a sinistra) + P.Postali (fascio littorio) soprast. "Eri-
trea" L.1 + coppia verticale L.2 (dif. in alto a destra) ann. il 6.8.1937 
Sassone n.11+27+28 - En.D. - Foto - (68631F)	 450,00

	839	 ee	 Etiopia - 1936 - Effige Vitt.Em.III serie 7 val. - 30 serie comple-
te - Sassone 2022 n.1-7 = e15.000,00 - ottima qualità - Fweb - 
(64150F)	 750,00

844

840

837 838

	840	 ee	 Libia - 1912-1915 - Floreale soprast. "Libia" L.5 azzurro e rosa - Sas-
sone 2022 n.11 = e1.750,00 - molto fresco e centrato - En.D. - P.V. 
- Foto - (68106F)	 300,00

	841	 ee/e	 Libia - 1915 - Segnatasse d'Italia 1890-1903 soprast. "Libia" I tipo 
serie 10 val. - Sassone n.1-10 - c.5+60+L.5 con impercettibile trac-
cia di linguella - buona/ottima qualità - L.2 D.C. - Foto - (68108F)	
	 80,00

	842	 e/ee	 Libia - 1915 - Segnatasse d'Italia 1890-1903 soprast. "Libia" I tipo 
serie 10 val. + 2 es. c.5 arancio e rosso bruno, cifra di colore diverso 
- Sassone n.1-10 + n.1Ax2 - buona qualità - L.2 P.V. + L.5 D.C./P.V. 
+ c.5 (1A) entrambi P.V. - Fweb - (68109F)	 50,00

841

	843	 ee/e	 Libia - 1915 - Segnatasse d'Italia 1890-1903 soprast. "Libia" c.5 
arancio e carminio + c.5 arancio e rosso bruno (cifra di colore diverso) 
- Sassone n.1/ee + n.1A/e - ottima qualità - Fweb - (68107F) 40,00

	844	 �	 Libia - raccomandata da Tripoli d'Africa a Quinto di Valpantena (Vero-
na) dell'11.11.1921, affr. per c.80 con Pittorica c.25 + c.55 (ben 
centr.) - Sassone 2022 n.26+29 = e1.000,00 - al verso bollo di arri-
vo + sigillo "Il Governatore della Tripolitania" - raro insieme - P.V. - 
Foto - (68110F)	 200,00
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845

846

	845	 e	 Libia - 1921 - Pittorica L.10 dent.14 x 131/4 Sassone n.32a - buona 
qualità - Caffaz - En.D. - Foto - (63162F)	 100,00

	846	 ee	 Libia - 1924-1929 - Pittorica c.30 nero e bruno dent.131/4 x 
14, coppia orizzontale non dent. al centro - Sassone 2022 n.50t 
= e2.250,00 - varietà non comune - qualità corrente - Foto - 
(68511F)	 150,00

	847	 ee	 Libia - 1925 - Segnatasse d'Italia 1925 soprast. "Libia" c.60 aran-
cio e bruno - Sassone 2022 n.11 = e600,00 - buona qualità - En.D. 
- Fweb - (68111F)	 120,00

	848	 ee	 Libia - 1934 - Segnatasse d'Italia 1934 soprast. "Libia" serie 13 val. 
- Sassone 2022 n.12-24 = e900,00 - ottima qualità - L.2 + L.5 
P.V. - Fweb - (68113F)	 150,00

	849	 e	 Libia - 1934 - Segnatasse d'Italia 1934 soprast. "Libia" serie 13 val. 
- Sassone 2022 n.12-24 = e360,00 - qualità corrente - L.2 + L.5 
P.V. - Fweb - (68112F)	 45,00

	850	 ee/eSG	Libia - 1937 - tipo "d" serie Pittorica 1921 L.10 azzurro e oliva 
dent.11 Sassone n.145, ben dent./centr. - probabilmente rigomma-
to - si vende senza reclami - Fweb - (68114F)	 100,00

	851	 e	 Oltre Giuba - 1925 - Segnatasse serie completa 10 val. - Sassone 
2022 n.1-10 = e1.300,00 - linguella leggera - buona qualità - tutti 
D.C. (L.2+5 cert.2014) - Foto - (63167F)	 130,00

	852	 e	 Oltre Giuba - 1925 - Segnatasse serie completa 10 val. - Sassone 
2022 n.1-10 = e1.300,00 - linguella leggera - qualità corrente - 
L.2+5 P.V. - Fweb - (63168F)	 100,00

	853	 �	 Oltre Giuba - cartolina illustrata (con la cartina della Somalia set-
tentrionale del "Ministero delle colonie") da Chisimaio a Ravenna 
del 6.7.1925 con Michetti soprast. "Oltre Giuba" c.20 Sassone n.6 
(lieve piega in alto a destra) - raro ann. "Kisimaio - Oltre Giuba" 
(AICPM tipo 2 p.12) ripetuto a lato - Foto - (68639F)	 300,00

	854	 �	 Oltre Giuba - raccomandata da Chisimaio a Trieste del 18.10.1925 
con Michetti soprast. "Oltre Giuba" c.20+25+30+40+50+60 Sas-
sone n.6-11 - al verso, lineare "Chisimaio - Oltre Giuba" + bolli di 
transito e arrivo - Foto - (68642F)	 180,00

	855	 �	 Oltre Giuba - Vaglia Filagrano n.V1 da Chisimaio a Milano del 
17.3.1926 con Segnatasse Vaglia soprast. "Oltre Giuba" L.2 Sasso-
ne n.5 - Fweb - (68643F)	 130,00

	856	 �	 Oltre Giuba - cartolina illustrata (Al veglione) da Chisimaio a Roma 
del 7.4.1926 con Michetti soprast. "Oltre Giuba" c.40 Sassone 
n.9 - raro ann. "Chisimaio - Oltre Giuba" (AICPM tipo 3 p.11) ripe-
tuto a lato - bollo "Roma centro" del 27.4.1926 - En.D. - Foto - 
(68640F)	 270,00

	857	 �	 Oltre Giuba - raccomandata da Afmadù a Chisimaio del 24.4.1926 
con Floreale soprast. "Oltre Giuba" L.1 + Michetti soprast. "Oltre 
Giuba" c.30 Sassone n.12+17 - rarissimo ann. (AICPM tipo 1 p.R) 
impreziosito dalla rara affr. - Foto - (68638F)	 900,00

851

853

854

856

857
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	863	 ee	 Somalia - 1927 Milizia I serie 4 val. + 1929 Milizia II serie 4 val. + 
1930 Milizia III serie 4 val. - Sassone 2022 n.105-108 + n.119-
122 + n.140-143 = e1.160,00 - buona/ottima qualità - L.5 (n.143) 
P.V. - Fweb - (68116F)	 150,00

	864	 �	 Somalia - cartolina postale etiope da 1 guerch da Harrar a Vico 
Canavese del 21.2.1903 con Francia Costa dei Somali coppia ver-
ticale c.5 ann. il 24.2.1903 - bollo di transito ad Aden - Foto - 
(68675F)	 200,00

	865	 �	 Somalia - da Mogadiscio a Itala del 13.5.1916 con scritte in arabo 
con Benadir soprast. c.15 su a.2 Sassone n.13 - in arrivo tassa-
ta con Regno P.Postali coppia c.5 Sassone n.7 - lato sinistro della 
busta tagliato - raro uso dei f.lli per pacchi del Regno usati come 
segnatasse nelle colonie - Foto - (68645F)	 270,00

	858	 ee	 Somalia - 1905 - c.15 su a.5 arancio soprast. di Zanzibar (spo-
stata a destra) - Sassone 2022 n.8 = e10.000,00 - buona quali-
tà - Em.Diena - M.Raybaudi (cert.1992) - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68057F)	 1.500,00

	859	 ee	 Somalia - 1906 - Segnatasse d'Italia 1890-1903 soprast. "Soma-
lia Italiana Meridionale" L.2 - Sassone 2022 n.9 = e5.000,00 - 
ottima centr. - ottima qualità - En.D. - R.Diena (cert.2022) - P.V. 
(cert.2023) - Foto - (68115F)	 900,00

	860	 ee	 Somalia - 1909 - Segnatasse serie 11 val. soprast. in alto - Sassone 
2022 n.12-22 = e3.500,00 - buona qualità - dal c.20 a L.10 Caf-
faz - tutti M.Raybaudi (cert.2000) - Foto - (68058F)	 700,00

	861	 ee/e	 Somalia - 1920 - Segnatasse c.5 arancio e carminio, blocco di 4 (3/
ee + 1/e) - Sassone 2022 n.23 = e1.750,00 - buona qualità - 
R.D. (cert.2018) - P.V. - Foto - (63174F)	 150,00

	862	 ee	 Somalia - 1920 - Segnatasse L.2 azzurro e carminio, coppia - Sas-
sone 2022 n.31 = e1.400,00 - buona qualità - R.D. (cert.2018) - 
P.V. - Foto - (63173F)	 100,00

860

858

859

861

862

864

865

VISIONE DEI LOTTI
MILANO

HOTEL NH MILANO TOURING

giovedì 20 aprile 2023 - ore 10:00-19:00
(informazioni a pag.10)
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	871	 �	 Somalia - raccomandata da Mogadiscio ad Alessandria dell'8.6.1928 
con, tutti soprast. "Somalia italiana", al recto Leoni c.5 (striscia di 3) 
+ c.10 + Michetti c.20 + c.60 (striscia di 3) + al verso Floreale c.2 
blocco di 10 - Sassone n.92+93+94+95+97 - al verso anche bolli 
di transito e arrivo - En.D. - Foto - (68679F)	 270,00

	866	 �	 Somalia - da Uegit a Mogadiscio del 12.4.1921 con Benadir soprast. 
c.2 su b.1 Sassone n.10 - raro ann. (AICPM non catalogato) ripetu-
to a lato + lineare "Uegit - Somalia italiana" - bollo di arrivo al verso 
- Foto - (68644F)	 180,00

	867	 �	 Somalia - da Mogadiscio a Roma del 13.3.1926 affr. al verso con 
Giubileo soprast. "Somalia italiana" c.60 blocco di 11 + L.1 striscia 
di 5 Sassone n.70+71 - bollo di Mogadiscio al recto, bollo di arrivo 
a Roma al verso - En.D. - Foto - (68678F)	 550,00

	868	 �	 Somalia - da Itala a Mogadiscio del 28.12.1926 con Benadir 
soprast. c.20 su a.2, striscia di 3 Sassone n.77 - Fweb - (68652F)	
	 130,00

	869	 �	 Somalia - raccomandata di grande formato da Mogadiscio a Roma 
del 7.1.1927 con Benadir soprast. c.10 su a.1 (lieve grinza) + c.20 
su a.2 + coppia c.50 su a.5 + Floreale soprast. "Somalia italiana" 
L.1,25+2+2,50+5 Sassone n.75+77+79+100-103 - bolli di arri-
vo + ceralacche al verso - Foto - (68681F)	 580,00

	870	 �	 Somalia - assicurata di grande formato da Mogadiscio a Roma del 
6.6.1927 con Benadir soprast. c.20 su a.2 + c.50 su a.5 + Michet-
ti soprast. "Somalia italiana" c.60 + Milizia I serie completa Sasso-
ne n.77+79+97+105-108 - bolli di arrivo + ceralacche al verso - 
En.D. - Foto - (68677F)	 700,00

866

867

869

870

871
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	872	 �	 Somalia - da Mogadiscio a Roma del 26.11.1928 con Pro Società 
Africana d'Italia c.20+0,05, striscia di 3 + coppia, Sassone n.112 
- al verso, bollo a targhetta "Roma distribuzione / O.N. dopolavoro - 
mostra casa popolare - Roma 15 dic.-6 gen. VII" in parte al recto + 
"quartiere postale 26 - 231" - En.D. - Foto - (68647F)	 180,00

	873	 �	 Somalia - raccomandata da Mogadiscio a Roma del 19.6.1929 con 
Benadir soprast. c.5 su b.2 (2 coppie) + Floreale soprast. "Soma-
lia italiana" L.1 + L.5 BDF + Parmeggiani soprast. "Somalia italia-
na" c.71/2 (striscia di 4) + Espresso Italia turrita soprast. L.1,25 su 
b.30 - Sassone n.74+99+103+116 + Espresso n.7 - sull'espres-
so, raro ann. rettangolare "Esperimento Autoposta - Mogadiscio-
Bender Cassim" - bolli di transito e arrivo al verso - rara affr. - En.D. 
- Foto - (68659F)	 300,00

	874	 �	 Somalia - assicurata da Mogadiscio a Roma del 30.10.1929 con 
Montecassino soprast. "Somalia italiana" c.20 + c.75+15 + L.5+1 
+ L.10+2 Sassone n.123+126+128+129 - parte di carta man-
cante al verso della busta - rarissimo uso postale degli alti val. dalle 
colonie - En.D. - Foto - (68630F)	 1.000,00

	875	 �	 Somalia - busta postale indiana da 1 anna da Candhan a Mogadi-
scio del 20.5.1931 - al verso, India Segnatasse a.1 ann. il giorno 
dopo "Kotadi 21 May 31" - in arrivo tassata al recto con Segnatas-
se soprast. "Somalia italiana" in moneta italiana L.1 Sassone n.48 - 
parte di carta mancante al verso della busta e riparata - En.D. - Foto 
- (68655F)	 270,00

	876	 �	 Somalia - raccomandata da Mogadiscio a Firenze, poi rispe-
dita a S.Croce sull'Arno (PI), del 25.7.1931 con Virgilio 
soprast. "Somalia" c.15+20+25+30 + L.10+2,50 Sassone 
n.149+150+151+152+157 - bolli di transito e arrivo al verso - 
timbrino Bolaffi - En.D. - Foto - (68651F)	 180,00

	877	 �	 Somalia - raccomandata da Mogadiscio a Roma del 27.10.1931 
con S.Antonio soprast. "Somalia" c.25 + L.5+2,50 ADF Sas-
sone n.159+164 - bollo di arrivo al verso - raro - En.D. - Foto - 
(68680F)	 400,00

872
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OCCUPAZIONI - POSTA MILITARE

	885	 ee	 Terre redente - Venezia Giulia - 1918 - F.lli d'Austria con soprast. 
tipografica h.10 lacca blocco di 4 + h.40 oliva - Sassone 2022 
n.4x4+10 = e1.190,00 - ottima qualità - D.C. - Fweb - (68081F)		
	 120,00

	878	 �	 Somalia - raccomandata da Mogadiscio a Roma del 3.3.1931 con 
Imperiale c.50 striscia di 7 BDF Sassone n.166 - bollo di arrivo al 
verso - En.D. - Foto - (68656F)	 270,00

	879	 �	 Somalia - raccomandata da Mogadiscio a Monaco di Baviera del 
30.1.1933 con Pittorica I em. c.25 + L.2,55 Sassone n.172+180 - 
bolli di transito e arrivo al verso - En.D. - Foto - (68658F)	 220,00

	880	 �	 Somalia - espresso da Afmadù a Trieste del 25.12.1933 con Pitto-
rica I em. c.50 + Espresso Italia turrita soprast. L.1,25 su b.30 Sas-
sone n.175 + Espresso n.7 - bolli di transito e arrivo al verso - raro 
ann. di colore viola (AICPM tipo 3 p.11) - Fweb - (68646F)	 130,00

	881	 �	 Somalia - raccomandata da Brava a Roma del 10.9.1934 con Ono-
ranze al Duca degli Abruzzi L.1,25 Sassone n.188 + Em.Generali 
Mondiali di Calcio c.50 Sassone n.47 - bolli di transito e arrivo al 
verso - En.D. - Foto - (68648F)	 300,00

	882	 �	 Somalia - cartolina illustrata (carico delle banane a Merka) da Moga-
discio a Gemona del Friuli (UD) del 4.10.1936 con Pittorica II em. 
c.20 + c.20 frazionato Sassone n.217, realmente viaggiata e non 
tassata - Foto - (68653F)	 220,00

	883	 �	 Somalia - da Chisimaio ad Amburgo-Altona per via aerea del 
31.10.1939 con Somalia Pittorica I em. L.1,25 Sassone n.177 + 
AOI Soggetti vari Espresso aereo L.2 Sassone n.A12 - rara affr. - 
En.D. - Fweb - (68641F)	 130,00

	884	 �	 Somalia AFIS - espresso via aerea da Mogadiscio ad Aden del 
5.7.1957 con Espresso Soggetti africani c.80 - Sassone 2022 n.E2 = 
e750,00 - bolli di arrivo al verso - P.V. - Fweb - (68117F)	 120,00

	886	 ee	 Terre redente - Venezia Giulia - 1918 - F.lli d'Austria con soprast. 
tipografica kr.4 verde scuro - Sassone 2022 n.17 = e3.750,00 - 
ottima qualità - En.D. - P.V. (cert.2023) - Foto - (68085F)	 500,00

	887	 e	 Terre redente - Venezia Giulia - 1918 - F.lli d'Austria con soprast. 
tipografica kr.3 rosa carminio - Sassone 2022 n.16 = e800,00 - 
buona qualità - En.D. - P.V. - Fweb - (68084F)	 100,00

	888	 �	 Terre redente - Venezia Giulia - da ? a Bologna con Regno Leoni c.5 
+ F.lli d'Austria con soprast. tipografica h.15 - bollo di arrivo al verso 
del 7.12.1918 - non comune insieme - ottima qualità - P.V. - Foto 
- (68083F)	 85,00

	889	 �	 Terre redente - Venezia Giulia - 3 cartoline illustrate di Trieste con 
testo del 1918 con F.lli d'Austria con soprast. tipografica h.10 lacca 
- buona qualità - Fweb - (68082F)	 70,00

	890	 �	 Terre redente - Venezia Giulia - raccomandata da Trieste a Basi-
lea del 23.2.1919 con F.lli d'Italia del 1901-1918 soprast. "Venezia 
Giulia" c.5 verde + c.45 oliva Sassone n.21+26 - bolli di transito e 
arrivo al verso - ottima qualità - P.V. - Fweb - (68086F)	 60,00
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	897	 ee	 Occupazione Tedesca - Lubiana - 1944 - Segnatasse d'Italia L.1 
arancio soprast. Sassone n.8A, blocco di 4 BDF - leggera piega 
nell'angolo inferiore destro, gli altri es. di buona qualità - alto valore 
di cat. - occasione - En.D. - Fiecchi - + altre firme non identificate - 
Foto - (63181F)	 500,00

	898	 �	 P.Militare - assicurata "per lire duecento" dalla P.M. "6° Corpo d'Ar-
mata" a Modena del 30.7.1915 con Michetti coppia c.25 Sassone 
n.83 - bolli di transito e arrivo + ceralacche al verso - rarissime le 
assicurate dalla P.M. possibili per un breve periodo di tempo - Foto 
- (68634F)	 500,00

	899	 �	 P.Militare - cartolina illustrata (Buon Natale) dalla P.M. "203" a Bra-
cigliano (SA) del 18.12.1919 con Leoni coppia verticale c.5 Sasso-
ne n.81 - rarissimo ann. (Marchese p.RR) - bollo tondo-riquadrato di 
Bracigliano del 21.12.1919 - Sorani - Foto - (68635F)	 500,00

	891	 �	 Terre redente - Fiume - cartolina illustrata "Bragozzi di Fiume" da 
Fiume a Roma con Ungheria aquila e corona f.5 - ann. tondo-riqua-
drato di Ancona del 15.8.1903 ripetuto a lato + "Paquebots" + bollo 
hotel Deak di Fiume - curioso insieme - ottima qualità - Fweb - 
(68087F)	 70,00

	892	 ee/e	 Terre redente - Fiume, Arbe, Veglia - Fiume 1920 Espressi "Reg-
		 /;/r	genza Italiana del Carnaro" c.30 su c.20 ocra su frammento ann. 

P.M. Fiume + c.30 su c.20 ocra ann. Arbe + c.50 su c.5 verde 
su frammento ann. P.M. Fiume - Arbe 1920 F.lli di Fiume soprast. 
"Reggenza Italiana del Carnaro" soprast. "Arbe" in caratteri più pic-
coli c.5+10+25 + c.50 su c.20 - Veglia 1920 F.lli di Fiume soprast. 
"Reggenza Italiana del Carnaro" soprast. "Veglia" in caratteri più 
piccoli c.5+10+25 + c.25 ann. Veglia + c.50 su c.20 + c.50 su 
c.20 ann. Veglia + 1920 Espressi di Fiume "Reggenza Italiana del 
Carnaro" soprast. "Veglia" c.30 su c.20 ann. Veglia - Sassone 2022 
= e1.850,00 e/ann. - buona qualità - sigle di perizia Emoroso e/o 
En.D. e/o D.C. - Fweb - (68089F)	 100,00

	893	 e	 Terre redente - Dalmazia - 1922 - Espresso d'Italia soprast. "Lire 
1,20 di corona" non emesso, con impercettibile traccia di linguella - 
Sassone 2022 n.2 = e440,00 - buona qualità - Foto - (68088F)		
	 80,00

	894	 ee	 Occupazione Italiana - Lubiana - 1941 - F.lli di Jugoslavia con 
soprast. "Co. Ci." d.30 rosa lilla - Sassone 2022 n.17 = e175,00 - 
ottima qualità - D.C. - Fweb - (68090F)	 45,00

	895	 �	 Occupazione Croata - Sebenico - busta da Sebenico a Dernis? del 
25.3.1944 con Imperiale soprast. serie completa 5 val. - Sassone 
2022 n.1-5 = e937,00 - ann. "Sibenik 25.III.44" - buona qualità - 
Foto - (68623F)	 150,00

	896	 ee/e	 Occupazione Tedesca - Albania - 1943 - F.lli d'Albania (occupa-
zione italiana) soprast. "14 Shtator 1943" q.2/e+2+3+5+10+10/
e+15+25+30+65 + f.1+2+3 + Espresso q.25 - Sassone 
n.2x2+3+4+5x2+6-8+10-14 (alcune varietà di soprast.) - ottima 
qualità - Fweb - (68091F)	 50,00

893
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	900	 �	 P.Militare - dalla Regia Nave Città di Milano a Formigine (MO) del 
30.7.1928 con 4° Centenario nascita Emanuele Filiberto c.25 Sas-
sone n.231 - ann. a datario + lineare "R. N. C. di Milano Sped. Artica 
1928" - bollo di arrivo al verso - G.Chiavarello - Foto - (68674F)	
	 180,00

	901	 �	 P.Militare - Guerra di Spagna - 9 fascette per stampati, epoca 1937, 
tutte per Bologna con ann. "Ufficio Postale Speciale 8", con Impe-
riale coppia c.5 (1), c.10 (5), c.10+10 (2), c.10x4 (1) - Sassone 
n.243+245 - raro insieme - qualità corrente per le fascette - Fweb 
- (65167F)	 50,00

	902	 �	 P.Militare - Ricevuta vaglia del 15.4.1939 con ann. "Ufficio Posta-
le Speciale 4 Vaglia" - raro ann. della Guerra di Spagna - Foto - 
(68672F)	 350,00

	903	 �	 P.Militare - cartolina illustrata (Genova - Stazione Marittima) da 
Genova per città del 25.5.1939 con Proclamazione Impero c.10 ADF 
Sassone n.439 - ann. a datario ripetuto a lato + lineare "Concentra-
mento Posta Speciale - Genova" - raro ann. della Guerra di Spagna 
- Foto - (68671F)	 700,00

	904	 �	 P.Militare - busta via aerea "via Ala littoria" dalla P.M. "67 - AOI" in 
"Zona sprovvista di francobolli" a Stradella (PV) del 21.8.1940 con 
f.llo/segnatasse ritagliato - raro bollo (Marchese tipo 2 p.R) - Foto - 
(68667F)	 300,00

	905	 �	 P.Militare - busta "Mod. N.94 B (13x17) Ediz.1939 XVII" con bollo 
"Direz. Postale 7a Armata" in data 22.8.1940 - raro bollo (Marche-
se p.R) - Foto - (68661F)	 360,00

	906	 �	 P.Militare - busta con testo interno raccomandata per via aerea dalla 
P.M. "23 - AOI" a Russi per Pezzolo del 28.8.1940 con AOI Sogget-
ti vari c.50 + L.1 Sassone n.10+12 + Somalia P.A. Soggetti africa-
ni L.1,50 Sassone n.22 - bolli di transito e arrivo al verso - picco-
la parte di carta mancante nel lato superiore della busta - raro ann. 
(Marchese tipo 2 p.R) - Foto - (68665F)	 360,00

900

906

905

904

903

902



84 Asta pubblica e live 6 maggio 2023

	907	 �	 P.Militare - busta via aerea con testo interno dalla P.M. "78 - AOI" 
a Roma del 4.10.1940 con AOI P.A. Soggetti vari c.50 + L.1 (dif. 
angolo in alto a destra) Sassone A2+A5 + Eritrea Soggetti africani 
c.25 Sassone n.207 - rarissimo ann. (Marchese tipo 2 p.RR) - Foto 
- (68668F)	 700,00

	908	 �	 P.Militare - cartolina in franchigia Interitalia n.22 da un membro 
del Comando superiore delle Forze subacquee italiane in Atlanti-
co per Roma del 9.12.1940 - bollo viola "XI Gruppo Sommergibi-
li" base Atlantica di Bordeaux + "verificato per censura" - Fweb - 
(68670F)	 150,00

	909	 �	 P.Militare - cartolina postale da c.15 Filagrano C79 per via aerea 
dalla P.M. "138" a Firenze del 13.1.1941 affr. in aggiunta con P.A. 
Soggetti allegorici c.50 Sassone n.11 - raro ann. in questo periodo 
(Marchese p.13) - Foto - (68637F)	 250,00

	910	 �	 P.Militare - raccomandata espresso per via aerea dalla P.M. "1002" 
a Torino del 19.2.1941 con Eritrea Soggetti africani c.25 + Eritrea 
P.A. Soggetti africani L.2+2+10 + Eritrea Espresso Italia turrita 
soprast. L.1,25 su c.60 Sassone n.207 + P.A. n.23+26 + Espres-
so n.11 - bolli di arrivo al verso - rara affr. dalla P.M. - Fweb - 
(68666F)	 150,00

	911	 �	 P.Militare - dalla P.M. "1056 - AOI" a Mogadiscio del 22.2.1941 
con AOI Soggetti vari c.71/2 + AOI Triennale d'Oltremare c.10 Sas-
sone n.3+28 - raro ann. nell'ultimo giorno d'uso (Marchese tipo 4 
p.R) - Foto - (68669F)	 360,00

	912	 �	 P.Militare - busta via aerea dalla P.M. Vaglia "37" a Treviso del 
26.2.1941 con Imperiale c.50 + P.A. Soggetti allegorici c.50 Sas-
sone n.250 + P.A. n.11 - raro ann. nella prima data nota (Marche-
se p.13) - Foto - (68660F)	 180,00

	913	 �	 P.Militare - cartolina in franchigia Interitalia n.22 dalla "Direz. Supe-
riore P.M. Ragioneria" a Roma dell'11.4.1941 - raro bollo (Marche-
se p.R) - Foto - (68636F)	 300,00

	914	 �	 P.Militare - cartolina illustrata (Berat - Panorama e castello) dalla 
"Direzione Postale Int. Super. Albania" a Miraldo Terme (PV) del 
22.5.1941 con Imperiale c.10 Sassone n.245 - bollo "verificato per 
censura" - raro ann. (Marchese p.R) - Foto - (68664F)	 300,00

	915	 �	 P.Militare - busta con testo interno dalla "Staz. Radio Ricev. R.Marina - 
Samo" (Sporadi) a Venezia del 13.7.1941 con Imperiale c.10+15+25 
Sassone n.245+246+248 - bollo "Verificato per censura" + etichetta 
- raro ann. (Marchese p.RR) - Foto - (68649F)	 450,00
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POSTA AEREA

	922	 eSG	 Italia - 1926 - Prove d'archivio - c.80 lilla e bruno (non dent.) Sas-
sone n.P3A, blocco di 4 ADF con parziali scritte postali a penna nel 
margine inferiore - taglio di forbice in ogni es. - interessante insieme 
- Fweb - (68033F)	 100,00

	916	 �	 P.Militare - cartolina dalla "Squadriglia Sommergibili CB" operanti in 
Mar Nero per Milano del 19.10.1941 con Imperiale coppia vertica-
le c.5 (dent. dif. in alto) Sassone n.243 - bollo "verificato per censu-
ra"- raro ann. - Foto - (68663F)	 200,00

	917	 �	 P.Militare - cartolina in franchigia Interitalia n.22 da un mem-
bro dell'equipaggio del sommergibile Tazzoli per Torino con bollo 
"Forze Subacquee Italiane in Atlantico" in data 4.6.1942 - Foto - 
(68662F)	 220,00

	918	 �	 P.Militare - dalle "Forze Subacquee Italiane in Atlantico" (mitten-
te imbarcato sul Sommergibile Cagni) a Terminillo (RI) del 6.6.1943 
con Imperiale c.20 + c.30 (dif.) Sassone n.247+249 - bollo "verifi-
cato per censura" ripetuto al verso - Foto - (68673F)	 180,00

	919	 �	 P.Militare - da Piazza Armerina (EN) ad Aidone del 27.11.1944 con 
c.50 soprast. "P.M." + c.50 Sassone n.7+251, con bollo di arrivo 
al verso + cartolina postale "Vinceremo" da c.30 da S.Vito (CA) a 
Cagliari del 13.5.1945 affr. in aggiunta con c.30+30+30 soprast. 
"P.M." Sassone n.6 - buona qualità - P.V. - Fweb - (62252F)	
	 50,00

	920	 �	 P.Militare - raccomandata da Scilla (RC) a Roma del 5.4.1945 con 
L.1,75 soprast. "P.M." striscia verticale di 4 Sassone n.10 - bollo 
di arrivo al verso - insieme non comune - qualità corrente - P.V. - 
Fweb - (62254F)	 50,00

	921	 �	 P.Militare - raccomandata da "Ufficio Postale Militare - Italcon Bei-
rut 8.10.83" a Livorno con Castelli L.1400 Sassone n.1527A - ann. 
speciale ripetuto a lato - bollo di arrivo al verso - insieme non comu-
ne - P.V. - Fweb - (64979F)	 50,00

	923	 ee	 Italia - 1930 - I Crociera Transatlantica Roma-Rio de Janeiro - Balbo 
L.7,70 celeste e grigio Sassone n.25, BDF - ottima qualità - Sorani 
(cert.1983) - P.V. - Foto - (68034F)	 300,00

	924	 �	 Italia - 1930 - Italo Balbo - I Crociera Transatlantica Roma-Rio de 
Janeiro - da Roma a Rio de Janeiro per via aerea indirizzata al Gene-
rale Italo Balbo con Imperiale L.1,25 + P.A. L.7,70 celeste e grigio, 
Sassone n.253+25 - ann. speciale della Crociera "Posta Aerea Cro-
ciera Italia-Brasile Roma 15 Dec 1930" e bollo di arrivo a lato del 
22.1.1931 - timbro a secco "Ministero Aeronautica Gabinetto di S.E. 
Il Ministro" - firma del Cap. Marini - F.Longhi (cat.Longhi n.2253, 
cert.2021) - ottima qualità, non comune - Foto - (10904F)	 600,00

	925	 �	 Italia - 1931/1937 - 2 buste per via aerea: una raccomandata da 
Roma a Berlino del 26.3.1931 con P.A. L.10 (En.D./P.V.), l'altra da 
Venezia Lido per Brno (Moravia) con P.A. L.5 (Sorani/P.V.) - Sassone 
n.16+17 - bolli di arrivo al verso - ottima qualità - Foto - (68487F)		
	 130,00
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	926	 ee	 Italia - 1932 - P.A. Dante L.100 azzurro e oliva Sassone n.41 - 
buona centr. e qualità - Fweb - (68696F)	 30,00

	927	 ;	 Italia - 1932 - P.A. Dante L.100 azzurro e oliva - ann. "Roma Centro 
- Posta Aerea - 6.8.32" (primo giorno di em.) - Sassone 2023 n.41 
= e1.650,00+ - ottima qualità e centr. - S.Cilio (cert.2022) - Foto 
- (68697F)	 300,00

	928	 L	 Italia - 1933 - Crociera Nord Atlantica - libretto completo con coper-
tina in inglese (venduto negli USA a 10 c.) dei 30 erinnofili ufficia-
li emessi dal Ministero dell’Aeronautica commemorativi della Crociera 
Nord Atlantica del Decennale e a favore degli orfani degli aviatori - ogni 
foglietto (formato mm 190x100, 5 in verticale, 1 in orizzontale) com-
prende 6 erinnofili dent. di diversi colori - ril. punto metallico - stampa 
Grafiche I.G.A.P., Roma - cat.Longhi n.2972 - buona qualità e più rara 
la versione con copertina in inglese - Foto - (10731F)	 400,00

	929	 ee	 Italia - 1933 - Crociera Nord Atlantica - 13 Trittici L.5,25+19,75 e 
L.5,25+44,75: "I-BALB", "I-BIAN", "I-BORG", "I-CALO", "I-DINI", 
"I-GIOR" Caffaz (cert.1991), "I-LEON", "I-MIGL", "I-NANN", "I-NAPO", 
"I-QUES", "I-RECA", "I-TEUC" M.Raybaudi (cert.1997) - Sassone 
n.51A/B/D/E/F/G/H/K/L/M/O/Q/S-52A/B/D/E/F/G/H/K/L/M/O/Q/S - 
interessante insieme - qualità mista (alcuni es. con ingiallimenti al 
verso) - Foto (parziale su cartaceo) - (68066F)	 1.000,00

927

Ex 929

928

	930	 ee	 Italia - 1933 - Crociera Nord Atlantica - Trittici L.5,25+19,75 e 
L.5,25+44,75 "I-BORG" Sassone n.51D/52D, ADF - buona quali-
tà - P.V. - Foto - (68035F)	 200,00

	931	 ee	 Italia - 1933 - Crociera Nord Atlantica - Servizio di Stato - Trittico da 
L.5,25+44,75 - Sassone 2022 n.1 = e6.750,00 - ben centr. e con 
BDF - lieve ingiallimento al verso - En.D. - R.Diena (cert.1997 - "ha 
gomma integra originale ed è perfetto") - P.V. (cert.2023) - Foto - 
(68036F)	 1.000,00

	932	 ee	 Italia - 1934 - volo speciale Roma-Mogadiscio - Servizio di Stato 
- L.10 "Coroncina" Sassone n.2 - buona qualità - M.Raybaudi 
(cert.1997) - P.V. - Foto - (68037F)	 450,00

932

931

930

NON SI ACCETTANO OFFERTE
SOLO TELEFONICHE
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	942	 �	 Italia Repubblica - 3 buste epoca 1940-1941 affr. per c.50 con 
Imperiale e dirette ad Ardenza (Livorno) con bolli R.Nave Zara, 
R.Nave Caio Duilio e R.Nave Granatiere - tutte con bolli di arrivo al 
verso, 2 con "Verificato per censura" - interessante insieme - buona 
qualità - Fweb - (68477F)	 70,00

	933	 �	 Somalia - 1934 - aerogramma "volo postale Roma-Mogadiscio 
novembre 1934 - XIII" da Mogadiscio a Tobruk (Cirenaica) con 
2a mostra internazionale arte coloniale a Napoli c.50 + P.A. c.75 
Sassone n.196+A3 con ann. "Mogadiscio posta aerea speciale 
14.11.34" ripetuto a lato, poi rispedito a Bengasi - al verso bollo 
"Tobruch Cirenaica 5.12.34" - Foto - (68633F)	 100,00

VIA DI MARE - LAGO

	934	 �	 Gran Bretagna - lettera con testo da Bradford a Napoli dell'11.9.1822 
con vari bolli + tasse - al verso Londra, Marsiglia e Napoli in arrivo - 
qualità corrente - Fweb - (65049F)	 40,00

	935	 �	 Malta - lettera con testo del 23.4.1856 da Malta a Bologna con 
"Piroscafi Postali Francesi" in rosso + d.c. "Malta 24 Ap. 1856" + 
p.c. "Genova 29 Apr. 56" - tasse "2" e "12" - bollo di arrivo al verso 
- buona qualità - Fweb - (67223F)	 80,00

	936	 r	 L.Veneto - c.15 III tipo rosso chiaro n.6, ben marginato - Sassone 
n.6a - ann. ovale (praticamente completo) "I.R. Piroscafi sul Lago 
Maggiore" (p.12) - buona qualità - P.V. - Foto - (68121F)	 200,00

	937	 �	 Italia Regno - lettera con testo dell'1.2.1867 da Palermo a Genova 
con c.20 su c.15 I tipo n.78 - Sassone n.23 - ann. numerale a punti 
con a lato p.c. "Livorno (Porto) 3 Feb. 67" + d.c. grande "Livorno - 
Via di Mare - C" - bollo di arrivo al verso del 4.2.1867 - interessan-
te insieme - buona qualità - Fweb - (68577F)	 60,00

	938	 �	 Italia Regno - lettera con testo da Messina ad Annonay (Francia) del 
12.9.1868 con c.20/DLR/1867 + c.20/TO/1867 n.84+87 - Sas-
sone n.L26+T26 - ann. numerale a punti con a lato p.c. + "P.D." 
+ d.c. di instradamento francese in rosso - bollo di arrivo al verso - 
rara affr. formata da due tir. diverse - buona qualità - L.Raybaudi - 
Foto - (68579F)	 150,00

	939	 �	 Italia Regno - lettera da Verbano ad Arona del 29.1.1872 con c.20/
TO/1867 n.87 - Sassone n.T26 - ann. numerale a punti "228" con 
a lato d.c. "Verbano n.1 Corsa Discendente" (Servizi lacuali sul Lago 
Maggiore p.6) - bollo di arrivo al verso - non comune - ottima quali-
tà - Fweb - (68586F)	 70,00

	940	 �	 Italia Regno - lettera con testo da Pallanza a Torino del 23.9.1876 
con c.20/TO/1867 n.87 - Sassone n.T26 - bollo corsivo di collet-
toria "da Pallanza" - ann. numerale a punti "228" con a lato d.c. 
"Verbano n.1 Corsa Discendente" (Servizi lacuali sul Lago Maggiore 
p.6) - bollo di arrivo al verso - non comune - ottima qualità - Foto - 
(68593F)	 100,00

	941	 �	 Italia Regno - da Venezia a Trieste con Umb.I c.25/1879 n.106 - 
Sassone n.40 - ann. lineare SD su 2 righe "Vapore da Venezia" - al 
verso in arrivo "Triest 29/4" (1888) - rarità - ottima qualità - Paolo 
Vaccari (cert.2023) - Foto - (68488F)	 300,00
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VISIONE DEI LOTTI
MILANO

HOTEL NH MILANO TOURING

giovedì 20 aprile 2023 - ore 10:00-19:00

VIGNOLA

da martedì 12 aprile
a sabato 6 maggio 2023

si riceve solo su appuntamento

(informazioni a pag.5 e a pag.10)
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INTERI POSTALI

	943	 �	 Regno - cartolina postale da c.10 Filagrano n.C5/83 da Barge (CN) 
ad Algeri del 31.8.1884 - bolli di transito e arrivo - infrequente desti-
nazione - buona qualità - P.V. - Fweb - (68505F)	 40,00

945

946

947

953

955

	944	 �	 Regno - cartolina postale nuova da c.25 con testo pubblicitario 
"Cioccolato Bonatti", Filagrano n.R4B/2 - buona qualità - Fweb - 
(68506F)	 60,00

	945	 �	 Regno - cartolina postale da c.30 "Vinceremo" Filagrano n.C98 da 
Bisignano a Bari del 9.1.1945, tassata in arrivo con Segnatasse 
c.60 Sassone n.41 (uso tardivo) - rara tassazione di doppio porto - 
ottima qualità - Caffaz - Foto - (68620F)	 50,00

	946	 �	 Regno - cartolina postale P.A. da c.60 Filagrano n.C99 da Milano 
a Brescia del 5.1.1945 - infrequente uso - buona qualità - Sorani - 
Foto - (65053F)	 100,00

	947	 �	 Regno - 2 cartoline postali Filagrano n.C99+C100, una da c.60 affr. 
in aggiunta con Umb.II c.60 del 30.5.1945, l'altra da c.70 affr. in 
aggiunta con Vitt.Em.III P.A. c.50 soprast. "P.M." dell'1.6.1945 - 
infrequente uso - ottima qualità - P.V. - Foto - (68507F)	 150,00

	948	 �	 RSI - cartolina postale Mazzini da c.30, Filagrano n.C112 da Padova 
a Vicenza del 29.3.1945 affr. in aggiunta con Fratelli Bandiera c.25 
Sassone n.512 - qualità corrente - Fweb - (68621F)	 20,00

	949	 �	 Luogotenenza - cartolina postale da L.1,20 Filagrano n.C122 da 
Verona a Milano del 2.4.1947 affr. in aggiunta con RSI Monu-
menti distrutti II em. c.5 (dif.) + Luogotenenza c.15 (dif.) + c.60 
+ Democratica c.20 + coppia verticale c.40 + L.1 - Sassone 
n.502+526+539+544+546+550 - insieme non comune - quali-
tà corrente - Fweb - (68622F)	 50,00

STRADE FERRATE

	950	 �	 busta con testo interno del 28.2.1875 da Firenze a Roma con ann. 
"Strade Ferrate Romane - Direzione Generale" in azzurro (ripetuto al 
verso) - raro - qualità corrente - Fweb - (68590F)	 100,00

	951	 �	 cartolina postale con risposta pagata c.15, Filagrano n.C6A/88, da 
Firenze a Lonigo del 10.3.1889 - al verso, oltre allo scritto, bollo 
lineare "Tramways Fiorentini" - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(68454F)	 70,00

ESTERO

Repubblica di S.Marino
	952	 ;/r	 10 es. F.lli d'Italia (4 frammenti e 5 es. sciolti) con ann. di S.Marino 

- qualità buona/corrente - Fweb - (67908F)	 150,00
	953	 e	 1877 - Cifra o Stemma serie 7 val. + c.10 azzurro (nuovo colore) - 

Sassone n.1-7 + n.3A = e2.650,00 - qualità corrente/buona - c.30 
n.6 + c.40 n.7 + c.10 n.3A En.D. - Foto - (68059F)	 400,00

	954	 ;	 1877 Stemma c.20+30x2+40x2 + 1892 Stemma soprast. c.5 
su c.10 + c.5 su c.30 + c.10 su c.20 + c.10 su c.20 - Sasso-
ne n.4+6+7+8-11 - buon valore di cat. - qualità mista - Fweb - 
(64556F)	 100,00

	955	 e	 1892 - Stemma soprast. serie 4 val. - Sassone n.8-11 = e500,00 
- qualità corrente/buona - n.8+9+10 En.D. - n.11 A.D. - Foto - 
(68060F)	 100,00
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	956	 e/ee	 1892-1894 - Cifra o Stemma serie 11 val. - Sassone n.12-22 = 
e1.950,00 (e) - qualità corrente/buona - L.1 n.20 A.D./M.Raybau-
di (cert.2001) - L.2 n.21 En.D./M.Raybaudi - L.5 n.22 M.Raybaudi - 
Foto - (68061F)	 200,00

	957	 ;	 1892 - Varietà di stampa - Stemma soprast. c.5 su c.10 + c.5 su 
c.30 (A.D.) + c.5 su c.30 + c.10 su c.20 Sassone n.8a+9a+9x+11h 
- buona qualità - Fweb - (64559F)	 120,00

	963	 ee	 1925 - Segnatasse serie 9 val. Sassone n.19-27 - alcuni con cifre 
spostate in alto o in basso - qualità corrente - L.3 P.V. - Fweb - 
(64569F)	 100,00

	964	 ee	 1927 - Segnatasse serie 4 val. Sassone n.28-31 - buona qualità - 
L.25 P.V. - Fweb - (64571F)	 60,00

	965	 ;/r	 26 val. di varie em.: 1928 7° centenario della morte di S.Francesco 
serie 4 val. + 1931 P.A. Veduta di S.Marino 9 val. della serie (manca 
L.10) + 1936 F.lli di P.A. del 1931 soprast. serie 2 val. + 1950 P.A. 
Vedute serie 9 val. + 1951 P.A. Veduta + 1951 frammento con 3a 
Giornata Filatelica S.Marino-Riccione P.A. Vedute soprast. - Sasso-
ne 2022 n.137-140 + P.A. n.1-9 + 17-18 + 83-91 + 97 + 98 = 
e1.000,00 circa - qualità corrente - Fweb - (64572F)	 50,00

	966	 ee	 1931 - Segnatasse serie 15 val. Sassone n.32-46 - buona qualità 
escluso n.45 che è molto scentrato - n.44-46 A.D. e P.V. - Fweb - 
(64575F)	 200,00

	967	 e	 1931 - Segnatasse soprast. 14 val. Sassone n.32-39/41-42/44-46 
(sono presenti 2 es. del n.34 ma mancano n.40/43 per completare 
la serie) - qualità corrente - Fweb - (68063F)	 50,00

	968	 e/ee	 1932 Inaugurazione del Palazzetto della Posta serie 5 val. (e) Sas-
sone n.159-163 (L.2,75 leggero assottigliamento) + 12 val. di altre 
em. (ee): 1937 Indipendenza + 1938 Inaugurazione di un busto di 
Abramo Lincoln serie 2 val. + 1953 P.O. Propaganda sportiva serie 
8 val. + 1958 Veduta panoramica Sassone n.210+211-212+391-
398+475 - buona qualità - Fweb - (64576F)	 100,00

	969	 ;/r	 1932 - Cinquantenario della morte di Garibaldi serie 8 val. (L.5 su 
frammento) - Sassone 2022 n.168-175 = e700,00 - qualità cor-
rente - Fweb - (64577F)	 70,00

	970	 ee	 1933 - P.A. Crociera Zeppelin soprast. serie 6 val. Sassone n.11-16 
- ottima qualità - Fweb - (68064F)	 120,00

	971	 ee	 1934 - Palazzetto della Posta soprast. serie 2 val. Sassone n.184-
185 - ottima qualità - P.V. - Fweb - (64578F)	 100,00

	972	 ee	 1935 - Centenario della morte di Melchiorre Delfico serie 12 val. 
Sassone n.193-204 - ottima qualità - c.15 + L.1,50 + L.1,75 P.V. 
- Fweb - (64579F)	 150,00

	973	 ee	 21 val. di varie em.: 1952 Fiera di Trieste serie 8 val. + 1936 F.lli 
di P.A. del 1931 soprast. serie 2 val. + 1951 P.A. 75° anniversa-
rio UPU (2 es.) + 1951 P.A. Veduta (2 es.) + 1952 P.A. 4a Giornata 
Filatelica S.Marino-Riccione serie 6 val. + 1907 Espresso Allegoria e 
veduta di S.Marino - Sassone 2022 n.384-390+A102 + P.A. n.17-
18 + 96x2 + 98x2 + 103-108 + EX n.1 = e650,00 circa - buona 
qualità - Fweb - (64580F)	 80,00

	958	 ;	 1894 - Stemma L.1 oltremare Sassone n.31 - qualità corrente - 
L.Raybaudi (cert.1975) - P.V. - Foto - (64561F)	 100,00

	959	 �	 raccomandata dalla Banca mutua popolare sammarinese a Bologna 
del 7.3.1899 - al verso Stemma c.25/1877 + c.20/1894 - Sassone 
2022 n.5+29 = e820,00 - ann. di arrivo + ceralacca - buona qua-
lità - En.D. - P.V. - Fweb - (64558F)	 90,00

	960	 ee	 1903 - Cifra o Veduta serie 12 val. - Sassone 2022 n.34-45 = 
e5.000,00 - qualità corrente - c.20+L.1 n.37+43 P.V. - L.2 n.44 
R.D.(cert.1993)/P.V. - L.5 n.45 En.D./P.V. - Foto - (68062F)		
	 750,00

	961	 e	 1907 - Stemma c.15 non dent. Sassone n.48a - impercettibile trac-
cia di linguella - ottima qualità - R.D. - Fweb - (67909F)	 40,00

	962	 �	 raccomandata espresso da S.Marino a Budrio del 20.9.1923 con 
Pro Croce Rossa Italiana L.1+c.5 + Espresso c.60+c.5 Sassone 
n.96+E4 - al verso bolli di Rimini e Bologna Ferr. - ottima qualità - 
P.V. - Fweb - (64568F)	 50,00

956

958

960
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985974

	974	 �	 raccomandata da S.Marino a Ficin (Cecoslovacchia) del 26.8.1938 
con c.5 + P.A. L.2,60+3 Sassone n.141+5+6 - bollo di arrivo al 
verso - buona qualità - P.V. - Foto - (64582F)	 80,00

	975	 �	 raccomandata da S.Marino a Verona con Cinquantenario della morte 
di Garibaldi L.1,25 + P.A. L.1 Sassone n.173+3 - bollo di Bologna 
al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - (65395F)	 60,00

	976	 ee	 1945 - Foglietto Cinquantenario del Palazzo del Governo 
(L.10+25+15), 2 dent. + 2 non dent. tutti con fil. "Hammermill 
Bond-Made in USA" Sassone n.6bx2-7bx2 - qualità corrente - P.V. 
- Fweb (parziale) - (64587F)	 150,00

	977	 ee	 1946 - P.Postali serie 2 val. con parte di BDF - Sassone n.31-32 - 
buona qualità - P.V. - Fweb - (64589F)	 30,00

	978	 ee	 25 val. di varie em.: 1948 Delfico soprast. + 1952 5° centenario 
della nascita di Colombo serie 13 val. + 1970 In memoria di Walt 
Disney serie 10 val. + 1948 P.A. Alberoniana soprast. - Sassone 
n.341 + 372-383+A101 + 814-823 + P.A. n.76 - buona qualità - 
alcuni P.V. - Fweb - (64590F)	 60,00

	979	 ee	 1948 - P.Postali serie 2 val. soprast. Sassone n.33-34 - qualità cor-
rente - P.V. - Fweb - (64591F)	 50,00

	980	 �	 cartolina postale da L.4 azzurro su verdino, Filagrano n.C23, da 
S.Marino a S.Remo del 28.6.1949, affr. in aggiunta con 1a Giorna-
ta Filatelica S.Marino-Riccione L.1+2 Sassone n.356-357 - ottima 
qualità - P.V. - Fweb - (64594F)	 40,00

	981	 ee	 1951 - P.A. Foglietto UPU (L.200x6) non dent. Sassone n.11 - 
buona qualità - P.V. - Fweb - (64596F)	 100,00

	982	 �	 cartolina "III Fiera internazionale del f.llo Riccione 18-22.8.1951" 
- al recto P.A. 3a Giornata Filatelica S.Marino-Riccione Vedute 
soprast. L.300 Sassone n.98 con ann. primo giorno em. - un bel 
ricordo - En.D. - Fweb - (64599F)	 40,00

	983	 ee	 35 val. di varie em.: 1952 5° centenario della nascita di Colombo 
serie 13 val. + 1953 Propaganda sportiva serie 9 val. + 1956 Cani 
di razza serie 10 val. + 1961 P.A. Elicottero 3 es. - Sassone n.372-
383+A101 + 391-398+A111 + 439-448 + P.A. n.138x3 - buona 
qualità - Fweb - (64606F)	 70,00

	984	 ee	 1954 - P.A. Aereo, veduta e stemma L.1.000 Sassone n.112, 3 es. 
(1 ADF con gomma ingiallita, gli altri 2 P.V.) - Fweb - (64603F)	
	 50,00

	985	 ee	 1954 - P.A. Foglietto Aereo, veduta e stemma (L.1.000x6) Sassone 
n.16 - ottima qualità - Caffaz (cert.1988) - P.V. - Foto - (64604F)	
	 300,00

	986	 ee	 1955 - 2 Foglietti Propaganda Sportiva Ginnasta (L.250x4) Sassone 
n.17 - qualità corrente - 1 timbrino Bolaffi - Fweb - (64605F)	90,00

	987	 ee	 1958 - Veduta panoramica Sassone n.475, 4 es. (3 ottima qualità + 
1 qualità corrente) - P.V. - Fweb - (64608F)	 100,00

	988	 �	 8 FDC tutte con P.A. Elicottero L.1.000 Sassone n.138 e con bolli 
speciali del 6.7.1961 - ottima qualità - Fweb - (64610F)	 60,00

Città del Vaticano
	989	 ee	 1929 - Conciliazione. Stemma papale o effige Pio XI serie 15 val. - 

Sassone 2022 n.1-13+E1-E2 = e250,00 - ottima qualità - Fweb - 
(67910F)	 90,00

	990	 ee	 1929 - Conciliazione. Stemma papale o effige Pio XI serie 15 val. - 
Sassone 2022 n.1-13+E1-E2 = e250,00 - ottima qualità - Espres-
si L.2 + L.2,50 P.V. - Fweb - (67911F)	 90,00

	991	 �	 raccomandata da Città del Vaticano a Genova del 21.6.1930 affr. 
per L.3,25 con Conciliazione L.1,25+2 Sassone n.9+10 - bollo di 
arrivo al verso - buona qualità - P.V. - Fweb - (67912F)	 60,00

	992	 ee	 1931 - P.Postali Conciliazione del 1929 soprast. serie 15 val. - Sas-
sone 2022 n.1-15 = e150,00 - ottima qualità - Fweb - (67913F)	
	 45,00

	993	 ee	 1933 - Anno santo straordinario 3 serie 4 val. - Sassone 2022 n.15-
18 = e525,00 - ottima qualità - Foto - (67914F)	 170,00

	994	 ee	 1933 - Giardini e medaglioni serie 18 val. - Sassone 2022 n.19-
34+E3-E4 = e475,00 - ottima qualità - Fweb - (67917F)	 90,00

	995	 ee	 1933 - Giardini e medaglioni serie 18 val. - Sassone 2022 n.19-
34+E3-E4 = e475,00 - ottima qualità - Fweb - (67918F)	 90,00

	996	 r	 1933 - Anno santo straordinario serie 4 val. Sassone n.15-18 su 
frammento con ann. del 19.4.1933 - ottima qualità - P.V. - Fweb - 
(67915F)	 30,00

	997	 �	 1933 - Anno santo straordinario serie 4 val. Sassone n.15-18 su 
foglietto del Governatorato "Serie francobolli - Anno Santo 1933-
1934" con ann. del 3.4.1933, primo giorno di em. - buona qualità - 
P.V. - Fweb - (67916F)	 80,00

993

PAGAMENTO RATEALE FINO A 12 MESI AL TASSO DEL 4% SU BASE ANNUA
PER ACQUISTI DI IMPORTO SUPERIORE A €500,00

(da concordare al momento delle offerte)
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	998	 ee	 1935 - Congresso giuridico internazionale serie 6 val. - Sassone 
2022 n.41-46 = e1.200,00 - ottima qualità - R.Mondolfo - Foto - 
(67919F)	 220,00

	999	 �	 raccomandata da Città del Vaticano a Bobbio del 7.3.1935 affr. con 
Congresso giuridico internazionale serie 6 val. em. completa - Sas-
sone 2022 n.41-46 = e550,00 (su busta) - bolli di transito e arrivo 
al verso - ottima qualità - P.V. - Fweb - (67920F)	 280,00

	1000	ee	 1936 - Esposizione mondiale della Stampa cattolica serie 8 val. 
- Sassone 2022 n.47-54 = e450,00 - ottima qualità - Fweb - 
(67921F)	 90,00

	1001	ee	 1936 - Esposizione mondiale della Stampa cattolica serie 8 val. - 
Sassone 2022 n.47-54 = e450,00 - ottima qualità - c.25 + c.75 
P.V. - Fweb - (67922F)	 90,00

	1002	r	 frontespizio da Città del Vaticano del 14.7.1936 con stemma del 
Vaticano affr. con Esposizione mondiale della Stampa cattolica serie 
8 val. em. completa Sassone n.47-54 - ottima qualità - P.V. - Fweb 
- (67923F)	 50,00

	1003	ee	 1938 - 4° Congresso internazionale Archeologia cristiana serie 6 
val. - Sassone 2022 n.55-60 = e225,00 - ottima qualità - Fweb - 
(67924F)	 45,00

	1004	ee	 1938 - 4° Congresso internazionale Archeologia cristiana serie 6 
val. - Sassone 2022 n.55-60 = e225,00 - ottima qualità - Fweb - 
(67925F)	 45,00

	1005	ee	 1948 - P.A. Arcangelo e Tobiolo serie 2 val. - Sassone 2022 n.16-
17 = e700,00 - ottima qualità - A.D. - Foto - (67926F)	 120,00

	1006	ee	 1949 - Basiliche 2 serie 12 val. Sassone n.122-131+E11-E12 - 
ottima qualità - Fweb - (67927F)	 60,00

	1007	ee	 1949 - Basiliche 3 serie 12 val. + 4 serie 12 val. in blocchi di 4 ADF 
- Sassone 2022 n.122-131+E11-E12 = e1.190,00 - buona/ottima 
qualità - Fweb - (67928F)	 120,00

	1008	ee	 1949 - P.A. 75° anniversario UPU serie 2 val. Sassone n.18-19 - 
ottima qualità - A.D. - Fweb - (67929F)	 40,00

	1009	;	 1949 P.A. 75° anniversario UPU 2 serie 2 val. + 1951 P.A. 8° cen-
tenario Decreto monaco Graziano 3 serie 2 val. - Sassone 2022 
n.18-19+20-21 = e300,00 + 900,00 = e1.200,00 - buona qua-
lità - L.500 (n.21) 1 R.D. - Fweb - (67930F)	 120,00

1005

1019

1021

	1019	;/r	 Austria (Impero) - 1850-1854 - Aquila bicipite kr.1 giallo Unificato 
n.1+1/I - 19 es. tipi e tonalità vari e ann. vari molti di Trieste e Vien-
na - buona qualità - alcune sigle di perizia - Foto - (67776F)		
	 500,00

	1020	;/r	 Austria (Impero) - 1850-1854 - 33 es. con ann. vari molti su fram-
mento: Aquila bicipite kr.1 + kr.3 (25 es. tra cui 2 strisce di 3 + 3 
coppie) + kr.6 (con kr.3 su frammento) + kr.9 (6 es.) - buona quali-
tà - Fweb - (67782F)	 220,00

	1021	;	 Austria (Impero) - 1850-1854 - Aquila bicipite kr.1 giallo stam-
pa recto-verso Unificato n.1c - ottima qualità - G.Oliva - Foto - 
(67777F)	 130,00

998
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	1010	ee	 1951 - Beatificazione Papa Pio X 7 serie 4 val. + 4 serie in blocchi 
di 4 ADF - Sassone 2022 n.146-148 = e440,00 - ottima qualità - 
Fweb - (67931F)	 60,00

	1011	ee	 1951 - 15° centenario Concilio di Calcedonia 4 serie 5 val. + 4 serie 
in blocchi di 4 ADF - Sassone 2022 n.149-153 = e900,00 - ottima 
qualità - Fweb - (67932F)	 120,00

	1012	ee	 1951 - P.A. 8° centenario Decreto monaco Graziano 2 serie 2 val. - 
Sassone 2022 n.20-21 = e900,00 - buona qualità - 1 serie A.D. - 
Fweb - (67933F)	 90,00

	1013	ee	 1952 - Centenario primo f.llo dello Stato Pontificio 2 foglietti - Sas-
sone 2022 n.1 = e650,00 - qualità corrente con piccoli segni di 
ruggine - Fweb - (67934F)	 50,00

	1014	;	 1952 - Centenario primo f.llo dello Stato Pontificio 3 foglietti - Sas-
sone 2022 n.1 = e825,00 - ottima qualità - Fweb - (67935F)	 	
	 70,00

	1015	ee	 1953 - 8° centenario pubblicazione opere Pier Lombardo L.100 18 
es. (tra cui 1 striscia di 2 BDF + 1 blocco di 4 ADF) Sassone n.173 
- ottima qualità - Fweb - (67936F)	 100,00

	1016	ee	 1953 - P.A. Cupola Basilica S.Pietro 7 serie 2 val. + 1 serie ADF 
- Sassone 2022 n.22-23 = e1.040,00 - ottima qualità - Fweb - 
(67937F)	 150,00

	1017	ee	 1976 - P.A. Il giudizio universale 40 serie 3 val. in fogli da 20 es. 
cad. - Sassone n.60-62 - Fweb (parziale) - (68424F)	 35,00

	Altri Paesi (in ordine alfabetico)
1018	 �	 Albania - raccomandata da Valona a Bari del 2.4.1914 con Effige di 

profilo di Giorgio Castriota Scanderbeg serie 6 val. Unificato n.29-34 
- parte dell'indirizzo cancellata - bollo di arrivo al verso - interessan-
te insieme - buona qualità - P.V. - Fweb - (67775F)	 80,00
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	1022	;	 Austria (Impero) - 1850-1854 - Aquila bicipite kr.2 nero Unificato 
n.2+2/I - 20 es. tipi e tonalità vari e ann. vari molti di Trieste e Vien-
na - buona qualità - alcune sigle di perizia - Foto - (67778F)	
	 450,00

	1023	;	 Austria (Impero) - 1850-1854 - Aquila bicipite kr.6 bruno c.macchina 
Unificato n.4/I - ottimi margini - ann. ben centr. di Salisburgo - otti-
ma qualità - P.V. - Fweb - (67780F)	 40,00

	1024	;	 Austria (Impero) - 1850-1854 - Aquila bicipite kr.6 bruno Unificato 
n.4+4/I - 10 es. tipi e tonalità vari e ann. vari - buona qualità - Fweb 
- (67779F)	 20,00

	1025	;/r	 Austria (Impero) - 1850-1854 - Aquila bicipite kr.9 azzurro Unificato 
n.5 - 19 es. (tra cui 1 coppia) tipi e tonalità vari e ann. vari - buona 
qualità - Fweb - (67781F)	 70,00

	1026	;	 Austria (Impero) - 8 es.: F.lli per giornali 1851-1856 Testa di Mer-
curio (2 es., 1 G.Oliva, 1 Sorani) + 1863 Stemma (1 es.) + Segna-
tasse per giornali Aquila in riquadri vari (5 es.) - buona qualità - alto 
valore di cat. - Fweb - (67795F)	 150,00

	1027	�	 Austria (Impero) - lettera con testo da Borgo a Perugia (Stato Ponti-
ficio) del 28.6.1857 con Aquila bicipite kr.9 Unificato n.5/I - ottima 
qualità - P.V. - Fweb - (67798F)	 50,00

	1028	;	 Austria (Impero) - 1858-1859 - F.llo per giornali Effige Imperato-
re Francesco Giuseppe volta a sinistra kr.1,05 lilla grigio - Unificato 
2019/20 n.6 = e1.200,00 - ann. di Trento - ottima qualità - P.V. - 
Foto - (67796F)	 250,00

	1029	;	 Austria (Impero) - 17 es.: 1859 Effige Imperatore Francesco Giu-
seppe volta a sinistra II tipo kr.2 (5 es.) + kr.3 + kr.5 + kr.15 (3 es.) 
+ 1860/1861 Effige Imperatore Francesco Giuseppe volta a destra 
in ovale kr.2 + kr.3 + kr.5 (2 es.) + 1863-1864 Aquila bicipite in 
ovale kr.10 + kr.15 (2 es.) - ann. anche di L.Veneto - buona qualità 
- Fweb - (67784F)	 160,00

	1030	;	 Austria (Impero) - 1860-1861 - Effige Imperatore Francesco Giusep-
pe volta a destra in ovale kr.2 giallo Unificato n.17 - forte decentr. 
nell'immagine - raro - ottima qualità - P.V. - Foto - (67783F)	 70,00

	1031	�	 Austria (Impero) - lettera con testo da Vienna a Genova del 
13.5.1860 affr. (sino al confine sardo con transito svizzero) per 
kr.25 con Effige Imperatore Francesco Giuseppe volta a sinistra II 
tipo kr.10+15 Unificato n.15+16 - tassa "2" (decimi) a destinazio-
ne - in arrivo a Genova il 17.5.1860, venne rispedita a località non 
leggibile, e arrivò all'ufficio periferico di "BORGO PILA - GENOVA" il 
19.5.1860 - relazione storico postale M.Mentaschi (2020) - P.V. - 
Foto - (67800F)	 280,00

	1032	�	 Austria (Impero) - da Trieste a Lugo del 9.5.1860 con Effige Impera-
tore Francesco Giuseppe volta a sinistra II tipo kr.15 Unificato n.16 
- a lato tassa cancellata + "35" - buona qualità - interessante insie-
me - P.V. - Fweb - (67799F)	 70,00

1028

1031

1030 1033 1034

1036

1022

	1033	;	 Austria (Impero) - 1861 - F.llo per giornali Effige Imperatore France-
sco Giuseppe volta a destra kr.1,05 grigio Unificato n.7 - ann. corsi-
vo completo "Zara 17.Lug.o" - En.D. - P.V. - Foto - (63214F)	90,00

	1034	;	 Austria (Impero) - 1861 - F.llo per giornali Effige Imperatore France-
sco Giuseppe volta a destra kr.1,05 grigio (scuro) - Unificato n.7 - 
ottima qualità - Em.D. - P.V. - Foto - (67797F)	 130,00

	1035	;	 Austria (Impero) - 1863-1864 - Aquila bicipite in ovale kr.2 giallo 
Unificato n.22 striscia verticale di 4 - ann. di Trieste - ottima qualità 
- P.V. - Fweb - (67791F)	 100,00

	1036	;	 Austria (Levante) - 1863 - Stemma austro-ungarico e diciture in 
rilievo L.Veneto s.2 giallo Sassone n.36L - ann. di Costantinopoli - 
ottima qualità - P.V. - Foto - (67786F)	 60,00
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	1037	;/r	 Austria (Levante) - 9 es. di Austria e L.Veneto: Aquila bicipite in ovale 
1863 kr.2 + 1863-1864 kr.3 + kr.5+5 (su frammento) + Impero 
austro-ungarico Effige Imperatore Francesco Giuseppe 1867 kr.3 
(dif.) + Aquilette di L.Veneto 1864 coppia s.5 + s.15+15 (1 Em.D.) 
- interessante insieme - Foto - (67792F)	 300,00

	1038	;/r	 Austria - 5 es. con ann. vari di piroscafo/vapore: L.Veneto 1864 
Aquilette s.5 + s.15 (su frammento) + Impero austro-ungarico 1867 
Effige Imperatore Francesco Giuseppe kr.2 + kr.3 (M.Ray) + Levan-
te austriaco 1867 Effige Imperatore Francesco Giuseppe s.10 (su 
frammento) - buona qualità - Foto - (67785F)	 80,00

1038

1037

1039 1040 1041

1042

1045

1050

	1043	�	 Austria (Levante) - da Varna (Bulgaria) a Livorno del 9.8.1873 con 
Uffici postali austriaci nel Levante s.3+5+15 Unificato n.2+3+5, 
tutti ben dent. - parte dell'indirizzo eliminata - al verso bollo di arri-
vo a Livorno del 15.8.1873 - buona presenza - En.D. - P.V. - Fweb 
- (67801F)	 180,00

	1044	;	 Austria - 1867/1874-1880 - Effige Imperatore Francesco Giuseppe 
kr.50 bruno, 2 es. ben dent. - ann. di Graz e Linz del 1875 - Fweb 
- (67793F)	 90,00

	1045	;	 Austria - 7 es. di uffici vari: 1863-1864 Aquila bicipite in ovale kr.2 
+ kr.2 + kr.3 + Creta 1903-1905 c.25 su h.25 + Levante 1890-
1892 pa.10 su kr.3 + L.Veneto s.5 (En.D.) + s.15 (L.Raybaudi) - 
buona qualità - Foto - (67794F)	 130,00

	1046	�	 Austria - da ? a Fiume con Effige Imperatore Francesco Giuseppe 
kr.5 Unificato n.34/I - ann. "arrivata per mare" con a lato bollo di 
Fiume del 9.7.1875 - P.V. - Fweb - (67802F)	 80,00

	1047	;/r	 Austria - 25 es. vari: 1891 Effige Imperatore Francesco Giuseppe 
in ottagono coppia kr.50 + 1906-1907 Effige Imperatore France-
sco Giuseppe h.10 blocco di 4 + 1908-1914 Uffici postali austriaci 
nel Levante pa.20 (5 coppie di cui 1 su frammento) + pi.1 + Creta/
Levante frammento con c.5 su h.5 + pa.10 + frammento con c.5 
su h.5 + Levante frammento con pi.1 su kr.10 + 2 coppie pi.1 su 
h.25 - ann. di Uffici austriaci all'estero e di Levante - buona qualità 
- Fweb - (67803F)	 250,00

	1048	ee/e	 Austria - 1 cartoncino a listelli con 75 es. em. varie 1896-1959 
(inclusi 1 es. per Creta + 2 es. per il Levante) - tutti/ee eccetto 
n.553-571/e e 1 es. n.48 ann. - in genere buona qualità eccetto 
n.555 (angolo inferiore sinistro mancante) - Fweb - (67842F) 140,00

	1049	ee/e	 Austria - 1908 - 60° anniversario del Regno di Francesco Giu-
seppe serie 17 val. Unificato n.101-117 - tutti/ee eccetto 
n.115+116+117 con leggerissima traccia di linguella - nell'insie-
me ottima qualità - Fweb - (65177F)	 150,00

	1050	e/;	 Austria - 7 es.: 1908-1913 60° anniversario regno Imperato-
re Francesco Giuseppe kr.2+5 + kr.10 (1/e + 3/ann.) + 1910 
80° compleanno Imperatore Francesco Giuseppe kr.2 - Unificato 
n.115+116+117x4+133 - buona qualità - buon valore di cat. - 
Foto - (67805F)	 250,00

	1051	ee/e	 Austria - 50 es.: 1925-1930 P.A. Uccello g.15+30+50 + 
s.1+2+3+5+10 + 1929-1930 Vedute e paesaggi g.10 (ocra) + 
g.24+24 (rosa carminio + carminio lilla) + g.30+50 + 1931 Poeti 
A profitto dei giovani disoccupati g.20+30+40+50 + s.1 + 1932 
Vedute e paesaggi g.10+12+18+20 + g.24+24 (rosso carminio 
+ grigio violetto) + g.30 (viola scuro) + g.40 (azzurro) + g.50 (vio-
letto) + g.60+64 + 1933 Soccorso invernale s.1+g.50 + 1948-
1950 Costumi regionali g.5+10+15+20+30+40+50+60+70 + 
s.1+1+1 + s.1,20+10 + 1950-1953 P.A. Uccelli in volo g.60 + 
s.2+3+10 + s.20 (2 es.) - interessante insieme - buona qualità - 
Fweb - (67804F)	 100,00

	1052	ee/e	 Austria - 28 es.: 1931 Poeti A profitto dei giovani disoccupati serie 
6 val./e + 1945 F.lli di Germania del 1941-1944 soprast. "Öster-
reich" dal basso all'alto serie 19 val./ee/e + 1950 30° anniver-
sario plebiscito della Carinzia serie 3 val./ee/e - Unificato n.399-
404+553-571+788-790 - buona qualità - Fweb - (67807F)	70,00

	1053	ee/e	 Austria - 1932 - Pittori A profitto di opere di beneficenza serie 6 val. 
- Unificato 2019/20 n.420-425 = e360,00 (e180,00/e) - buona/
ottima qualità - Fweb - (67806F)	 90,00

	1039	;	 Austria (Levante) - 1863-1864 - Stemma austro-ungarico e diciture in 
rilievo con dent. cambiata L.Veneto s.2 giallo - Sassone 2023 n.41L 
= e1.850,00 - ann. azzurro apparentemente austriaco o di Levante - 
ottima qualità - En.D. - L.Raybaudi - P.V. - Foto - (67787F)	 250,00

	1040	;	 Austria (Levante) - 1863-1864 - Stemma austro-ungarico e dicitu-
re in rilievo con dent. cambiata L.Veneto s.2 giallo Sassone n.41L 
- ann. di Costantinopoli - ottima qualità - A.D. - P.V. - Foto - 
(67788F)	 200,00

	1041	;	 Austria (Levante) - 1863-1864 - Stemma austro-ungarico e dici-
ture in rilievo con dent. cambiata L.Veneto s.2 giallo Sassone 
n.41L - ann. di Trebisonda - ottima qualità - Em.D. - P.V. - Foto - 
(67789F)	 200,00

	1042	r	 Austria (Levante) - 1863-1864 - Stemma austro-ungarico e dicitu-
re in rilievo con dent. cambiata L.Veneto s.15 bruno Sassone n.45L 
- ann. di Alessandria d'Egitto - ottima qualità - A.D. - P.V. - Foto - 
(67790F)	 50,00
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	1054	e	 Bulgaria - 1884 - s.3 su s.10 Unificato n.21B - buona qualità - A.D. 
- P.V. - Fweb - (63222F)	 20,00

	1055	e	 Bulgaria - 1884 - s.50 su f.1 - Unificato 2017/18 n.24B = e700,00 
- buona qualità - A.D. - G.Bolaffi - P.V. - Foto - (63223F)	 70,00

	1056	;	 Bulgaria - 1884 - s.50 su f.1 - Unificato 2017/18 n.24B = e450,00 
- buona qualità - A.D. - P.V. - Fweb - (63224F)	 45,00

	1057	ee	 Bulgaria - 1893 - Segnatasse s.5 non dent. Unificato n.10 - ottima 
qualità - A.D. - P.V. - Foto - (63225F)	 80,00

	1058	ee/e	 Campione - 1944 - Paesaggi e vedute 5 serie 7 val. Sassone n.6-12:
		 /;	 1/ee (eccetto n.12) + 3/e + 1/ann. con bollo "T" - qualità corren-

te - Fweb - (64614F)	 30,00
	1059	e/eSG	Cina - 2 cartoncini a listelli con 19 f.lli + 1 foglietto + 2 vedute della
		 /�	 Repubblica di Cina in striscia di 5 es. (1 intera, 1 separata in due) + 

1 busta dell'Istituto italo-cinese per gli scambi economici e culturali 
a Milano - Fweb - (67843F)	 50,00

	1060	�	 Colonie inglesi - Borneo del Nord - raccomandata da Sandakan a 
Ulma del 12.4.1898 affr. per c.79 con f.lli del Borneo - al verso bollo 
di transito a Milano del 14.5.1898 e di arrivo a Ulma del 15.5.1898 
- interessante insieme - buona qualità - Fweb - (67808F)	 120,00

	1061	�	 Colonie inglesi - India - da Calcutta "The Grand Hotel" a Peshwar 
del ?.11.1924 con a.1 - al verso bollo di arrivo del 7.11.1924 + f.llo 
afgano - buona qualità - Fweb - (67809F)	 80,00

	1062	�	 Danimarca - da Christiania a Messina del 10.6.1868 con tasse varie 
e bolli di transito e arrivo al verso - interessante insieme - buona 
qualità - Fweb - (67219F)	 65,00

	1063	�	 Egitto - cartolina postale da Port-Said a Tolosa con m.1+3 Yvert 
n.36+39 ann. "Marseille à la Réunion LV. n.1 1 Juil 02" con a lato 
bollo di Suez in pari data - buona qualità - interessante insieme - 
P.V. - Fweb - (65180F)	 50,00

	1065	�	 Francia - cartolina illustrata (Notre-Dame de Paris) raccomandata via 
aerea da Parigi a Zurigo del 6.11.1930 affr. al recto con Cassa d'Am-
mortamento +c.10 su c.40 + +c.25 su c.50 + P.A. Veduta aerea 
di Marsiglia f.1,50 oltremare vivo Unificato n.266+267 + A6b (sul 
cat.Unificato la data per A6b è 11.11.1930) - al verso bolli di Parigi, 
Ginevra e di arrivo a Zurigo - interessante insieme - ottima qualità - 
P.V. - Foto - (67810F)	 100,00

	1066	�	 Germania - 8 lettere (2 con testo)/buste/cartoline di epoche diverse 
con f.lli dal 1867 al 1943 - buona qualità - Fweb - (67811F)140,00

	1067	�	 Germania (Reich) - cartolina postale da p.6+4 soprast. "19. Okt. 
1942" raccomandata da Colonia a Strigno (TN) del 4.11.1942 affr. in 
aggiunta con Primo congresso postale europeo a Vienna serie 3 val. 
Unificato n.744-746 - bolli vari di censura anche al verso con bollo di 
arrivo del 9.11.1942 - interessante insieme - Fweb - (67812F) 60,00

	1068	 e	 Gibilterra - 29 es. vari anche ripetuti: 1889/1895 Effige Regina Vit-
toria soprast. in centimos c.25 e con valuta in centimos c.40+50 e 
peseta p.1 + 1912-1932 Effige Re Giorgio V s.2x4+2+2/6x2+5+8 
+ 1953 Effige Regina Elisabetta II e vedute 13 val. (manca p.3) + 
1954 Visita Regina Elisabetta II p.3 - buona qualità - alcune sigle di 
perizia - Fweb - (67813F)	 100,00

10571055

1064

1065

	1064	e	 Francia - 1881 - Segnatasse f.1 nero Unificato n.22 - buona qualità 
- En.D. - P.V. - Foto - (63238F)	 100,00

ASTA TELEFONICA

È POSSIBILE PARTECIPARE TELEFONICAMENTE ALL’ASTA (CON REGISTRAZIONE) PER LE SEGUENTI 
TIPOLOGIE DI LOTTI:
1) SINGOLI LOTTI CON PREZZO BASE DA € 1.000,00;
2) PIù LOTTI CON SOMMA DEI PREZZI BASE DA € 1.000,00;
3) SINGOLI O PIù LOTTI CON PREZZO BASE INFERIORE A € 1.000,00 SOLO IN VIA ECCEZIONALE.
LE RICHIESTE VERRANNO VAGLIATE E ACCETTATE A INSINDACABILE GIUDIZIO DEL VENDITORE (IN 
BASE ANCHE AL POTENZIALE VALORE DI REALIZZO).
POTREBBERO NON ESSERE AMMESSE LE TIPOLOGIE 2) E 3).
I lotti per i quali è richiesta la partecipazione telefonica si ritengono PRENOTATI AL 
PREZZO BASE (salvo indicazione di importi superiori).
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1071

	1069	;	 Gran Bretagna - 1840 - p.1 nero "Penny Black" con lettere "P" "F" 
Unificato n.1 - leggerissimo ann. croce di Malta in rosso - ottima qua-
lità - P.V. - Foto - (68682F)	 300,00

	1070	 �	 Gran Bretagna - lettera con testo da Wolverhampton a Liverpool 
dell'1.6.1840 (primo mese d'uso) con p.1 nero lettere "M" "J" (tav.IV) 
con grandi margini e ben visibile parte di altro es. a destra - Unificato 
n.1 - ann. croce di Malta in rosso - bollo di arrivo al verso - splendido 
insieme - ottima qualità - ex Landini - A.D. - L.Raybaudi - R.P.S.-Lon-
dra (cert.2022) - Paolo Vaccari (cert.2023) - Foto anche in coper-
tina - (68629F)	 1.500,00

	1071	 �	 Gran Bretagna - lettera con p.2 azzurro con lettere "D" "F" Unificato 
n.2 - leggero e nitido ann. croce di Malta impresso in nero - al verso 
in arrivo bollo rosso "E 8 AP 8 1843" + "Hemel Hempstead AP- 1843 
C" - ottima qualità - P.V. (cert.2023) - Foto - (68683F)	 1.800,00

	1072	 ;	 Gran Bretagna - 1841 - p.2 azzurro Unificato n.4 - ottima qualità - 
Foto - (68684F)	 130,00

	1073	 �	 Gran Bretagna - 3 Mulready (1 viaggiata del 1840 + 2 nuove forse 
ristampe) + 11 corrispondenze varie (incluse 3 lettere con testo) 
epoca 1851-1877 - qualità mista - Fweb - (67818F)	 160,00

	1074	 �	 Gran Bretagna - 3 lettere: 1 del 1859 da Londra a Genova con p.6 + 
1 del 1860 da Malta a Genova con p.4 + 1 del 1865 da Manchester 
a Roma con sh.1 - tutte con bollo di arrivo al verso - buona qualità - 
Fweb - (67221F)	 65,00

	1075	 ;	 Gran Bretagna - 20 es. vari Regina Vittoria (tra cui 2 coppie + 2 stri-
sce di 3) con ann. vari - buona qualità - Fweb - (67814F)	 100,00

	1076	 ;/r	 Gran Bretagna - 32 es. vari Regina Vittoria + blocco di 12 Edoar-
do VII con ann. vari - in genere qualità buona/discreta - Fweb - 
(67815F)	 100,00

	1077	;	 Gran Bretagna - 1867 - Effige Regina Vittoria sh.10 con lettere "B" 
"C" ben dent. - Unificato 2019/20 n.41 = e2.000,00 - A.D. - En.D. 
- Foto - (67819F)	 200,00

	1078	;	 Gran Bretagna - 1867 - Effige Regina Vittoria sh.10 con lettere "E" 
"F" (A.D.) + £1 con lettere "I" "H" (En.D.) con infrequente decentr. - 
Unificato 2019/20 n.41+42 = e7.000,00 - qualità corrente - Foto 
- (67820F)	 500,00

1069 1072

10771078

1070
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	1079	ee/e	 Gran Bretagna - 48 es.: 1887 Regina Vittoria 3 es. + 1952-1958 
Regina Elisabetta II 45 es. varie em. - buona/ottima qualità - Fweb 
- (67821F)	 40,00

	1080	ee/e/;	Gran Bretagna - 29 es. vari Re Edoardo VII, Giorgio V, Giorgio VI - 
interessante insieme - Fweb - (67817F)	 100,00

	1081	ee/e	 Gran Bretagna - spezzature di Segnatasse Cifra in un rettangolo 9 
es. di vari tipi - alcuni buon valore di cat. - Fweb - (67816F)	70,00

	1085	;/e	 Grecia - 26 es. Testa di Mercurio em. varie - qualità buona/corrente 
- alcuni En.D. - Fweb - (67824F)	 170,00

	1086	�	 Grecia - lettera con testo del 16.3.1874 da Corfù a Venezia via Brin-
disi tassata in arrivo per L.1,20 con Segnatasse coppia c.60 n.16TX, 
Sassone n.10, ann. "Venezia Arrivo 19 Mar. 74" con a lato tassa 
"12" - bolli di transito e arrivo al verso - raro insieme - buona quali-
tà - Foto - (68625F)	 150,00

	1087	�	 Grecia - da Zante a Gallipoli via Brindisi del 23.2.1875 tassata in 
arrivo per c.60 con Segnatasse c.60 n.16TX, Sassone n.10, ann. 
d.c. "Gallipoli 14 Apr. 75" con a lato tassa "6" + "Piroscafi Postali 
Austriaci" - al verso bolli di transito e arrivo - insieme non comune - 
ottima qualità - G.Chiavarello - Foto - (68624F)	 90,00

	1088	�	 Hawaii - busta postale da c.5 delle Hawaii per Brema affr. in aggiun-
ta con c.5 Yvert n.24 - ann. di S.Fancisco del 15.7.1889 - bollo di 
arrivo al verso - interessante insieme - P.V. - Fweb - (67826F)	
	 80,00

	1089	e/eSG	 Isole Ionie - 1859 - Effige Regina Vittoria e nastro dell'Ordine della
		 /;	 Giarrettiera con "Stato dello Ionio" in greco 9 es.: serie 3 val./e + 

serie 3 val./eSG + p.1 3 es. di cui 1 ann. a penna Unificato n.1-3 - 
qualità mista - 2 A.D. - Fweb - (67827F)	 120,00

	1090	�	 Israele - cartolina postale turca con testo in inglese da Jaffa a Dubli-
no del 26.3.1907(?) - ottima qualità - Fweb - (67828F)	 70,00

	1091	ee/e	 Jugoslavia - 30 es.: 1931 Monumento a Parigi ai combattenti serbi 
serie 3 val. + 1935 Anniversario morte Re Alessandro I serie 5 val. 
+ 1937 Intesa balcanica serie 2 val. + 1938 A profitto dell'Aeroclub 
serie 4 val. + 1940 Antitubercolari serie 4 val. + 1945 Effige Mare-
sciallo Tito serie 12 val. - Unificato n.207-209+290-294+312-
313+318-321+A16A-A16D+406-417 - buona qualità - Fweb - 
(67829F)	 30,00

	1082	e/eSG	 Grecia - libretto con 31 es. prime em. Testa Mercurio (quasi tutti
		 /;	 buona qualità e A.D. o En.D.) + 196 es. em. varie epoca '900 (qua-

lità mista) - Unificato 2017/18 = e2.000,00+ - Fweb - (67825F)		
	 180,00

	1083	;	 Grecia - 21 es. Testa di Mercurio em. varie - ottima qualità - Foto - 
(67823F)	 350,00

	1084	;/e	 Grecia - 21 es. Testa di Mercurio (tra cui 1 coppia) em. varie - otti-
ma qualità - Foto - (67822F)	 350,00

	1092	e/;	 Monaco (Principato) - 4 cartoncini a listelli con 109 es. anche ripe-
tuti del primo periodo - qualità buona/corrente - Fweb - (67845F)	
	 350,00

	1093	e	 Monaco (Principato) - 15 es.: 1885 Effige Principe Carlo III c.1+ 
10+15+25+40+75 + 1891-1894 Effige Principe Alberto I c.5+ 
10x2+15+25x3 + f.5 + 1920-1921 Effige Principe Alberto 
I colori cambiati f.5 verde grigio - Unificato 2019/20 n.1+4-8 + 
n.13+14x2+15+16x3+21 + n.47 = e3.906,00 - buona qualità 
- alcune sigle di perizia Em.D. e/o A.D. e/o En.D. e/o L.Raybaudi - 
Foto - (67830F)	 390,00

	1094	ee	 Monaco (Principato) - 1955 - P.A. Uccelli Marini 2 serie 4 val. 
dent.11 - Unificato 2019/20 n.A55-A58 = e1.140,00 - ottima qua-
lità - Fweb - (67831F)	 160,00

1083

1084

1086

1087

1093

LOTTI INVENDUTI
saranno disponibili

fino al 15 GIUGNO 2023
al prezzo base

(più spese di spedizione)
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	1095	 �	 Romania - da Braila a Napoli via Vienna tassata in arrivo per c.70 
con Segnatasse c.10+60 n.7TX+16TX, Sassone n.6+10, ann. p.c. 
"Napoli 8 Set. 71" con a lato tassa "7" - bolli di transito e arrivo al verso 
- insieme non comune - buona qualità - Foto - (68626F)	 120,00

	1096	�	 Russia (Impero) - 6 lettere da S.Pietroburgo "Via Trieste" a Napo-
li (dallo stesso mittente allo stesso destinatario) del 1872/1873 con 
k.20 - Unificato 2019/20 n.22 = e900,00 - ottima qualità - Foto - 
(67832F)	 180,00

	1097	�	 Spagna - lettera con testo (interessante) da Barcellona a Milano del 
20.4.1850 con vari bolli recto/verso, compreso quello di arrivo del 
27.4.1850 - buona qualità - Foto - (67224F)	 80,00

	1098	�	 Spagna - da Cadir (?) a Madrid del 16.1.1851 con Effige Regina Isa-
bella II in ovale c.6 nero Unificato n.6 ben marginato su 3 lati, irre-
golare a destra - P.V. - Fweb - (67833F)	 70,00

	1099	ee/e	 Svezia - 1924 - 8° Congresso UPU o Effige Re Gustavo V serie 15 
val. - Unificato 2019/20 n.163A-177 = e1.300,00 (ee) - ottima 
qualità - kr.1+2+5 En.D. - Fweb - (67834F)	 200,00

	1100	�	 Svizzera - 7 lettere (6 con testo) + 1 busta (con testo interno) epoca 
1864-1888 con affr. del periodo + 2 buste del 1951 con fogliet-
to Lunaba Esposizione filatelica di Lucerna Unificato n.BF14 ann. 
"Nationale Briefmarken-Ausstellung Luzern" - buon valore di cat. - 
ottima qualità - Fweb - (67835F)	 140,00

	1101	�	 Svizzera - 1 circolare a stampa con testo da Chiasso a Brescia del 
9.12.1865 con Allegoria Helvetia seduta nuovo tipo c.30 + "P.D." + 
1 lettera con testo da Basilea a Yverdon dell'8.4.1871 con Allegoria 
Helvetia seduta nuovo tipo c.2 - Unificato n.33+38 - P.V. - Fweb - 
(67836F)	 70,00

	1102	�	 Svizzera - da Basilea a Sestri Ponente del 14.2.1918 con f.lli del 
1907-1914 soprast. con nuovo valore c.13 su c.12 bistro + c.13 su 
c.12 bruno Unificato n.146+147 - bollo "Milano posta estera" ripe-
tuto al verso anche in rosso - al recto, etichetta di censura e bollo 
"verificato per censura" - al verso, bollo di arrivo del 19.2.1918 - 
buona qualità - P.V. - Fweb - (67837F)	 80,00

	1103	�	 Tunisia - lettera con testo da Tunisi a Genova dell'1.7.1860 con 
lineare corsivo "Da Tunisi" + d.c. azzurro "Tunisi Poste Sarde 1 Lug. 
60" + tassa manoscritta "12" (per doppio porto) - buona qualità - 
Fweb - (67226F)	 55,00

	1104	�	 Tunisia - 11 buste da La Golletta a Tripoli di Barberia (dallo stesso 
mittente allo stesso destinatario) epoca 1883-1886 tutte con Fran-
cia Tipo "Sage" Gruppo allegorico colori cambiati c.15 azzurro Uni-
ficato n.90 - ann. e bolli vari, 4 con "BM" - bolli di arrivo al verso - 
buona qualità - Fweb - (67838F)	 80,00

	1105	�	 Ucraina - da Berdiansk (Ucraina Sud Orientale) a Genova tassata in 
arrivo per c.60 con Segnatasse c.60 n.16TX, Sassone n.10, ann. 
p.c. "Genova 5 Giu. 76" con a lato tassa "6" + "Porto" + "T" - bolli 
di transito e arrivo al verso - lettera senza le ripiegature laterali - rara 
provenienza - buona qualità - Foto - (68627F)	 150,00

	1106	�	 USA - lettera con testo (in italiano) da New York a Livorno del 
7.5.1853 con tassa manoscritta "30" - bollo di arrivo al verso del 
25.5.1853 - ottima qualità - Fweb - (67227F)	 65,00
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	1107	r	 USA - 1861-1862 - frammento con Effigi Presidenti c.5 camoscio 
Unificato n.23 - ann. di transito francese del 20.7.1865 - buona 
qualità a parte dent. dif. in basso - En.D. - Foto - (67841F)	220,00

	1108	;	 USA - 1865 - F.lli per giornali - Effige dei Presidenti c.5 azzurro 
scuro (ottima qualità) + c.10 verde azzurro (dif.) + c.25 rosso aran-
cio (buona qualità) - Unificato n.1-3 - tutti con ann. muti (postumi?) 
- Fweb - (68509F)	 150,00

	1109	eSG	 USA - 1865 - F.llo per giornali - Effige dei Presidenti c.25 rosso 
arancio Unificato n.3 - buona qualità - A.Bolaffi (senior) - Em.D. - 
Foto - (67839F)	 150,00

	1110	�	 USA - espresso via "Air Mail - Special Delivery" da Houston (Texas) a 
La Spezia del 27.9.1958 con P.A. Vedute c.15 + Espresso La con-
segna della corrispondenza c.30 Unificato A35+E21 - bollo di arrivo 
al verso dell'1.10.1958 - interessante e non comune insieme - otti-
ma qualità - P.V. - Fweb - (67840F)	 70,00

LOTTI E COLLEZIONI

	1111	ee/e/	 ANTICHI STATI ITALIANI, REGNO, COLONIE - 17 es.: Sardegna (1) +
		 /eSG/;	Sicilia (2) + Regno (10 + 1 chiudilettera telegrafi) + Libia (3) - qua-

lità mista e/o rigommati - Fweb - (68065F)	 160,00
	1112	�	 AUSTRIA - 29 corrispondenze varie, molte con testo, epoca 1851-

1949 (prevalentemente fino al 1889), inclusa 1 busta postale da 
kr.10 affr. in aggiunta con Italia Regno - qualità corrente/ottima - 
Fweb - (68416F)	 220,00

	1113	�	 CARTOLINE - ANIMALI - 29 cartoline illustrate a colori con soggetto 
cani, gatti e topi in situazioni "familiari" - Printed in Belgium - tutte 
nuove - ottima qualità - si consiglia esame - Fweb - (67544F) 25,00

	1114	�	 CARTOLINE - ANTICHI MESTIERI - USANZE - album con 58 cartoline 
fotografiche e illustrate a colori e b/n di vario formato - nuove e viag-
giate - alcuni ritagli di giornale - buona qualità - si consiglia esame 
- Fweb (parziale) - (67545F)	 30,00

	1115	�	 CARTOLINE - ARTE - album di dimensioni enormi con quasi 1.000 
cartoline varie riproducenti quadri, sculture, opere d'arte, personag-
gi famosi, ecc. - a colori, b/n, monocromatiche - nuove e viaggiate 
- in genere buona qualità - si consiglia esame - Foto (parziale su 
cartaceo) - (67543F)	 500,00

	1116	�	 CARTOLINE - ITALIA '90 COPPA DEL MONDO DI CALCIO - oltre 100 
cartoline con disegno dei calciatori + f.llo commemorativo da L.450 
con ann. speciale dei vari stadi con data dell'incontro e stemmi delle 
squadre partecipanti (alcune ripetizioni) - ottima qualità - Fweb 
(parziale) - (67471F)	 60,00

	1117	�	 CARTOLINE - REGIONALISMO (Friuli-Venezia Giulia, 12 - Veneto, 67) 
- 79 cartoline fotografiche prevalentemente b/n - prevalentemente 
viaggiate - piccolo album/cartolina "Trieste Miramar", libretto "12 
vedute al platino inglese Cortina d'Ampezzo" - qualità mista - si con-
siglia esame - Fweb (parziale) - (67556F)	 70,00

	1118	�	 CARTOLINE - REGIONALISMO (Liguria, 14 - Piemonte, 8 - Valle d'A-
osta, 12) - 34 cartoline fotografiche a colori e b/n - nuove e viaggiate 
- qualità mista - si consiglia esame - Fweb (parziale) - (67557F)		
	 30,00

	1119	�	 CARTOLINE - REGIONALISMO (Toscana, 64) - 64 cartoline fotogra-
fiche b/n e monocromatiche - prevalentemente viaggiate - qualità 
mista - si consiglia esame - Fweb (parziale) - (67559F)	 90,00

	1120	�	 CARTOLINE - SANITÀ - 136 cartoline illustrate e fotografiche a colo-
ri e b/n con soggetto ospedali e case di cura anche all'estero, cure 
mediche, personaggi illustri inerenti il soggetto - prevalentemen-
te nuove - qualità mista - si consiglia esame - Fweb (parziale) - 
(67549F)	 70,00
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	1121	�	 CARTOLINE - TERME - 80 cartoline illustrate e fotografiche a colo-
ri e b/n con soggetto località e bagni termali + "effetti benefici delle 
acque" (6 es.) - prevalentemente nuove - qualità mista - si consiglia 
esame - Fweb (parziale) - (67550F)	 50,00

	1122	ee/e/	 CITTÀ DEL VATICANO - 2 classificatori a listelli con centinaia di
		 eSG/;	 f.lli epoca 1929-1958 (circa), molte serie complete, alcuni servizi, 

molti ann., alcuni su frammento + 3 cartoline illustrate + 1 cartolina 
postale (Filagrano C1) - qualità buona/corrente - si consiglia esame 
- Fweb - (68422F)	 250,00

	1123	;	 CITTÀ DEL VATICANO - coll. di 146 es. montata su fogli a taschine in 
cartella ad anelle GBE con custodia: fogli dal 1929 al 1953 + servizi 
- em. complete presenti: P.O. 1929 Conciliazione + 1931 soprast. 
+ 1933 Anno santo straordinario + 1933 Giardini e medaglioni + 
1935 Congresso giuridico internazionale + 1936 Esposizione mon-
diale Stampa cattolica + 1938 4° congresso internazionale Archeo-
logia cristiana + 1939 Sede vacante + 1939 Incoronazione Pio XII + 
1940 Medaglioncini + 1944 4° centenario Accademia dei Virtuosi al 
Pantheon + 1946 Medaglioncini soprast. + 1949 Basiliche + 1949 
Anno santo 1950 + 1950 Centenario Guardia palatina + 1951 Pro-
clamazione Dogma Assunzione + 1951 Beatificazione Papa Pio X + 
1951 15° centenario Concilio Calcedonia + 1952 Basiliche soprast. 
+ 1952 Centenario primi f.lli pontifici + 1953 Cinquantenario mar-
tirio S.Maria Goretti + 1953 7° centenario morte S.Chiara di Assisi 
+ 1953 8° centenario morte S.Bernardo da Chiaravalle + 1953 8° 
centenario pubblicazione opere di Pier Lombardo + 1954 25° anni-
versario firma Patti Lateranensi + 1954 Anno mariano e centena-
rio Dogma immacolata concezione + 1959 30° anniversario Patti 
Lateranensi + 1959 Inaugurazione centro trasmissione Radio Vati-
cana + 1959 5° centenario nascita S.Casimiro + P.A. 1956 Arcan-
gelo Gabriele - Sassone 2022 = e1.237,00 - buona qualità - Fweb 
(parziale) - (68423F)	 150,00

	1124	�	 CITTÀ DEL VATICANO - 17 buste/cartoline epoca 1932-1953 con 
affr. varie, anche in regolare tariffa - ottima qualità - 1 En.D, 1 Sora-
ni, 1 P.V. - Fweb - (68421F)	 200,00

	1125	ee/e	 ESTERO - 6 cartoncini a listelli con oltre 300 es. di varie nazioni -
		 /;	 discreto valore di cat. - qualità buona/corrente - Fweb - (67844F)		

	 200,00
	1126	ee	 EUROPA - album ad anelli Leuchtturm + custodia con fogli a listelli 

in plastica con oltre 1.450 es. tra f.lli sciolti, in foglietti, in libretti, 
ecc. prevalentemente di nazioni europee ma anche Nazioni Unite - 
buona/ottima qualità - si consiglia esame - Fweb - (67520F)		
	 150,00

	1127	ee/e	 EUROPA, MONDIALI - album ad anelli con 11 cartoncini a listelli
		 /;/r	con oltre 550 es. (prevalentemente nuovi e in emissioni comple-

te) + qualche foglietto - Unificato + Yvert + Stanley Gibbons = oltre 
e6.700,00 (conteggio allegato) - in genere buona qualità - occasio-
ne - si consiglia esame - Fweb - (67521F)	 400,00

	1128	ee/e	 FIUME - piccolo classificatore a listelli con 48 es. di Fiume assai
		 /;/r	interessanti, incluse soprast. Regno d'Italia, Reggenza del Carna-

ro, Arbe, Veglia, Segnatasse - buona qualità - buon valore di cat. - 
molti Emoroso e D.Carraro - Fweb - (68410F)	 850,00

	1129	ee	 GERMANIA (REICH) - alcune centinaia di es. dal n.528 al n.826 (non 
seguenti e con mancanze) tutti in serie complete (con molte ripeti-
zioni) - Unificato 2019/20 = oltre e5.000,00 - occasione - ottima 
qualità - Fweb - (67494F)	 500,00

	1130	 	 GIORNALI - 12 es. dal 1838 al 1902 con interessanti notizie: 
"Foglio d'annunzii della Gazzetta privilegiata di Venezia" (Venezia, 
27.10.1838), "Annunzj della Gazzetta ufficiale di Milano" (Milano, 
20.6.1851 + 18.7.1851), "Il corriere italiano" (Vienna, 23.5.1853), 
"Gazzetta ufficiale di Milano" (16.6.1853), "Supplemento alla 
Sentinella bresciana" (Brescia, 29.9.1863), "L'opinione" (Firen-
ze, 21.6.1866), "Folchetto" (Foligno, 30.11.1882), "Il sole" (Mila-
no, 9.1.1885), "Il libero edificare" (Roma, 7.6.1891), "Il doma-
ni" (Modena, 21.9.1901 + 5.4.1902) - qualità corrente - Fweb 
(sezione) - (68412F)	 90,00

	1131	�	 INTERI POSTALI - CITTÀ DEL VATICANO - 85 es.: 35 cartoline 
postali (tra cui Basiliche dell'anno santo 1575 e Archivio segreto 
vaticano, rispettivamente 3 e 4 serie in contenitore, nuove e FDC) 
+ 50 aerogrammi (nuovi e FDC) - ripetizioni - buona qualità - Fweb 
(parziale) - (68419F)	 40,00

	1132	�	 INTERI POSTALI - ITALIA REGNO, RSI/LUOGOTENENZA, REPUBBLI-
CA - 93 es. quasi tutti usati - Regno: 54 cartoline (di cui 4 Risp. e 
2 nuove) + 1 biglietto - RSI/Luogotenenza: 4 cartoline (RSI nuova) 
+ 1 biglietto - Repubblica: 14 cartoline (di cui 4 nuove) + 7 biglietti 
(di cui 1 nuovo) + 12 aerogrammi (di cui 2 nuovi) - qualità corrente 
- Fweb - (68413F)	 70,00

	1133	�	 INTERI POSTALI - ITALIA REGNO, RSI/LUOGOTENENZA, REPUBBLI-
CA - 230 es. quasi tutti nuovi - 9 es. vari interessanti (Fiume, Eri-
trea, Vaticano, estero) - Regno: 60 cartoline (incluse alcune + Risp.) 
+ 11 biglietti - RSI/Luogotenenza: 8 cartoline + 1 biglietto - Repub-
blica: 60 cartoline + 14 biglietti (di cui 2 usati) + 49 aerogrammi - 
18 cartoline in franchigia - molte ripetizioni - buona qualità - Fweb 
(parziale) - (68414F)	 200,00

	1134	�	 INTERI POSTALI - ITALIA REGNO, RSI, REPUBBLICA - 56 es. quasi 
tutti usati - Regno: 35 cartoline (tra cui 1 Risp. + 2 per l'estero di 
cui 1 + Risp.) + 2 biglietti - RSI: 1 cartolina - Repubblica: 11 car-
toline (di cui 4 nuove) - 6 es. vari: 1 cartolina Trieste A + 1 car-
tolina in franchigia + 1 busta lettera postale + 1 coupon reponse 
international + 2 cartoncini - qualità corrente - Fweb - (68415F)		
	 80,00

	1135	�	 INTERI POSTALI - ITALIA REGNO, LUOGOTENENZA, REPUBBLICA 
- 21 es. quasi tutti usati - Regno: 15 cartoline (tra cui 2 nuove + 
Risp., 2 Risp., 1 nuova per le Forze armate) + 1 biglietto (notato 1 
cartolina da c.30 Imperiale affr. in aggiunta con Democratica L.3 + 
1 biglietto da c.25 Michetti affr. in aggiunta con R.Autorizzato c.10) 
- Luogotenenza: 2 cartoline (1 per l'estero) - Repubblica: 3 cartoli-
ne nuove - si consiglia esame - Fweb - (68508F)	 250,00

	1136	�	 INTERI POSTALI - ITALIA REGNO, REPUBBLICA - 14 es. tutti viaggia-
ti epoca 1932-1952 - Regno (1) + Repubblica (13) anche espresso 
o raccomandata - 13 con affr. in aggiunta multiple - qualità corren-
te/buona - Fweb - (68494F)	 160,00

	1137	�	 INTERI POSTALI - SAN MARINO - 73 es.: 11 cartoline del primo 
periodo (Filagrano n.C1 + C2 + C2 Risp. 2 es. + C2A 2 es. + C3 + 
C3B + C4 + C5 + C7A, nuove e usate) + 49 cartoline dal 1977 al 
1984 molte in serie complete, nuove e/o FDC + 3 biglietti (1 nuovo, 
2 FDC) + 11 aerogrammi (5 nuovi, 6 FDC) - ripetizioni - buona qua-
lità - Fweb - (68417F)	 50,00

	1138	�	 INTERI POSTALI - SPAGNA - 20 cartoline postali dei Campiona-
ti mondiali di calcio del 1982: 4 es. differenti (5 es. cad.) - ottima 
qualità - Fweb (parziale) - (68418F)	 20,00

	1139	e/ee	 ITALIA REGNO - coll. di 82 es. epoca 1861-1897 montata su 6 fogli 
Marini a taschine: Vitt.Em.II 1861 Sardegna serie tipologica 8 val. 
+ Province Napoletane serie 8 val. + non em. serie 5 val. + 1862 
tipo Sardegna dent. (manca c.10) c.20+40+80 + c.80 (non dent. 
in basso con BDF) + tipo Sardegna Stampe c.2 + 1863 tipo Sar-
degna c.15 + c.15 litografato I/II tipo + 1863-1865 serie tipologi-
ca DLR/TO 8 val. (manca c.10 giallo bruno) + 1865 c.20 "ferro di 
cavallo" I/II/III tipo + 1867 c.20 + 1877 c.10 + c.20 + Umb.I 1878 
Servizio di Stato soprast. serie 8 val. + 1879 serie 7 val. + 1889 
serie 6 val. + 1890 f.lli P.Postali soprast. "Valevole per le Stampe" 
serie 6 val. + 1890-1891 soprast. con nuovo valore serie 3 val. + 
1891-1896 serie 6 val. + 1896-1897 serie 3 val. - Sassone 2022 
= circa e37.000,00 (calcolati tutti come/e) - varie firme di perizia 
- 14 cert. di perizia (Diena/Raybaudi) - Fweb - (68067F)	3.500,00

	1140	�	 ITALIA REGNO - 16 buste/lettere (6 con testo) epoca 1862-1895 
con interessanti affr. del periodo (5 con Segnatasse: notata 1 da 
Buenos Aires con centavos 8 + Segnatasse L.1) - qualità mista - 
Fweb - (68492F)	 180,00

	1141	�	 ITALIA REGNO - 37 lettere/buste, molte con testo + 1 cartolina 
postale Vinceremo, epoca 1862-1943, con affr. e ann. Vitt.Em.II, 
Umb.I, Vitt.Em.III - buona qualità - Fweb - (68382F)	 300,00

	1142	�	 ITALIA REGNO - 5 lettere (con testo) + 2 frontespizi: 1 da Genova per 
Nizza del 5.2.1863 con coppia c.20/1862 + 6 del 1863 con c.15 
tipo Sardegna - qualità corrente - 1 L.Ray - Fweb - (68490F)	70,00

	1143	�	 ITALIA REGNO - 30 lettere/buste affr. con c.15 litografato I tipo (17) 
e II tipo (13), tonalità varie - Sassone 2022 n.12/13 = e2.350,00 - 
ann. vari - qualità mista - Fweb - (67455F)	 120,00

	1144	�	 ITALIA REGNO - 30 lettere/buste affr. con c.15 litografato I tipo (16) 
e II tipo (14), tonalità varie - Sassone 2022 n.12/13 = e2.300,00 - 
ann. vari - qualità mista - Fweb - (67458F)	 115,00
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	1145	�	 ITALIA REGNO - 30 lettere/buste (molte con testo) affr. con c.15 lito-
grafato I tipo (9) e II tipo (21), tonalità varie - Sassone 2022 n.12/13 
= e1.450,00 - ann. vari - qualità mista - Fweb - (67459F)	 100,00

	1146	r	 ITALIA REGNO - 24 frammenti: 1 con coppia c.10/DLR + 23 con 
c.15/DLR, tutti con ann. vari del dicembre 1863 - interessante insie-
me - qualità mista (ma in genere buona) - Fweb - (67504F)	150,00

	1147	 ee/e/;	ITALIA REGNO - coll. di circa 420 es. montata su fogli a taschine in 
cartella ad anelle GBE con custodia: solo P.O. 1863-1942 con qual-
che mancanza - Sassone 2022 = circa e7.000,00 (i nuovi calcolati 
tutti come /e) - qualità mista - Fweb - (68432F)	 500,00

	1148	r/;	 ITALIA REGNO - classificatore con oltre 300 tra frammenti, blocchi di 
4, strisce, singoli prevalentemente Vitt.Em.II e Umb.I + alcuni fram-
menti di Colonie e Occupazioni - grande varietà di annulli anche inte-
ressanti - in genere buona qualità - occasione - Fweb - (67511F)	
	 350,00

	1149	�	 ITALIA REGNO - 37 lettere/buste (alcune con testo e 2 giornali) epoca 
1863-1888, con affr. e ann. vari Vitt.Em.II (prevalentemente) e Umb.I 
(5) + 1 cartolina postale del 1924 e 2 buste del 1925 e del 1944 con 
Vitt.Em.III - buona qualità - 1 L.Raybaudi - Fweb - (68386F)	240,00

	1150	�	 ITALIA REGNO - 6 lettere epoca 1864-1880 con interessanti affr. 
del periodo - qualità corrente/buona - 1 En.D. - 1 Colla - tutte P.V. - 
Fweb - (68491F)	 130,00

	1151	�	 ITALIA REGNO - 10 lettere (4 con testo) epoca 1864-1887 con affr. 
del periodo + 1 frammento con affr. mista Vitt.Em.II e Umb.I - nell'in-
sieme buona qualità - Fweb - (68493F)	 100,00

	1152	�	 ITALIA REGNO - 9 lettere/buste (molte con testo): 8 del 1864 affr. con 
c.5+10/DLR + 1 del 1868 affr. con c.10+10/TO - Sassone n.L16/
L17/T17 - quasi tutti con ann. di località dell'ex Regno di Napoli - 
buona qualità - 1 L.Raybaudi - Fweb - (67460F)	 200,00

	1153	�	 ITALIA REGNO - 27 lettere/buste del 1864/1865 (molte con testo) 
affr. con c.15/DLR (tonalità varie) - Sassone n.L18 - ann. di località 
dell'ex Regno di Napoli - buona qualità - 1 Fiecchi + 1 L.Raybaudi - 
Fweb - (67461F)	 100,00

	1154	�	 ITALIA REGNO - 28 corrispondenze varie (1 frontespizio) affr. con Vitt.
Em.II e/o Umb.I - nell'insieme buona qualità - si consiglia esame - 
qualche firma di perizia - Fweb - (67473F)	 300,00

	1155	�	 ITALIA REGNO - Vignola - 8 lettere/buste + 3 cartoline + 1 bollettino 
P.Postali epoca 1870-1916 con affr. varie del periodo (tutte P.V.) + 
2 ricevute di vaglia del 1868/1873 - tutte con ann. di Vignola - inte-
ressante insieme - qualità mista - Fweb - (68495F)	 170,00

	1156	�	 ITALIA REGNO - Vignola - 1 cartolina postale di Vitt.Em.II + 3 buste 
con affr. varie di Umb.I, tutte da Vignola + 1 cartolina vaglia di Umb.I 
per Vignola + 2 telegrammi del 1887 con bolli sulle chiusure "Tram 
Bologna-Vignola-Bologna" e "Tram Bologna-Vignola-Bazzano" - inte-
ressante insieme - Fweb - (68146F)	 100,00

	1157	�	 ITALIA REGNO - 3 buste + 2 cartoline postali epoca 1871-1901 con 
affr. varie Vitt.Em.II o Umb.I - interessante insieme - buona qualità - 
P.V. - Fweb - (65058F)	 70,00

	1158	�	 ITALIA REGNO - Servizio di Stato - oltre 110 lettere periodo Vitt.Em.II 
con ann. vari (soprattutto a data) - prevalentemente 0,20 (c.) - quali-
tà corrente/buona - Fweb (parziale) - (66043F)	 90,00

	1159	�	 ITALIA REGNO - 49 lettere/buste (qualche frontespizio) affr. con f.lli 
periodo Umb.I (notate 2 miste con Vitt.Em.II, 1 G.Bolaffi) - qualità 
mista - Fweb - (67466F)	 180,00

	1160	�	 ITALIA REGNO - 9 lettere/buste (1 frontespizio) affr. con c.10/1877 
(tonalità varie) in coppia + 27 lettere/buste con c.20/1877 (tonalità 
varie) singolo o in coppia - Sassone n.27/28 - ann. vari - buona qua-
lità - Fweb - (67465F)	 120,00

	1161	�	 ITALIA REGNO - 53 lettere/buste: 8 affr. con c.10/1879 (in coppia o 
2 es.) + 45 affr. con c.20/1879 (prevalentemente singoli ma anche 
qualche coppia) - Sassone n.38/39 - buon assortimento di ann. - 
qualità corrente/buona - Fweb - (67467F)	 70,00

	1162	�	 ITALIA REGNO - BOLLETTINI P.POSTALI - 26 bollettini di spedizione 
pacchi (solo con f.llo a stampa) epoca 1888-1893 da/per destinazio-
ni varie + 1 nuovo - interessante insieme - qualità mista - Fweb - 
(67500F)	 80,00

	1163	�	 ITALIA REGNO - BOLLETTINI P.POSTALI - 13 bollettini di spedizione 
pacchi (1 con f.lli aggiuntivi + 11 con solo f.llo a stampa + 1 incom-
pleto) epoca 1888-1890 da/per località varie - interessante insieme 
- qualità corrente - Fweb - (68457F)	 130,00

	1164	;	 ITALIA REGNO - classificatore con circa 170 es. vari (anche ripetuti e 
in blocchi) periodo Vitt.Em.III - Sassone 2022 = oltre e20.000,00 - 
buon assortimento per scambio - qualità buona/ottima - occasione - 
Fweb - (67512F)	 1.000,00

	1165	�	 ITALIA REGNO - 40 buste (provenienti dallo stesso archivio) periodo 
Vitt.Em.III affr. con: 1° Congresso Internazionale di Elettro-radio Bio-
logia c.75 isolato (2) + Bimillenario nascita di Orazio affr. varie (7) + 
Colonie estive e assistenza all'infanzia affr. varie (29) + Bimillenario 
nascita Augusto c.50 isolato (2) - interessante insieme - buona qua-
lità - Fweb - (66035F)	 150,00

	1166	�/ 	 ITALIA REGNO, PONTIFICIO - 35 lettere (1 frontespizio) epoca 
1865-1879 con affr. varie Vitt.Em.II (qualche segnatasse) + 1 
giornale "L'Esaminatore" (Firenze, 1.11.1867) + 4 buste/lettere 
1868/1869 affr. con Pontificio, collegabili al periodo fine Firen-
ze Capitale e Roma Capitale del Regno d'Italia - insieme molto 
interessante - buona qualità - 16 P.V. + 1 L.Raybaudi - Fweb - 
(67438F)	 400,00

	1167	�	 ITALIA REGNO, RSI - 43 lettere/buste/cartoline, alcune con testo, 
epoca 1860-1945, con affr. e ann. vari Vitt.Em.II, Umb.I, Vitt.Em.III, 
RSI, 2 non affr. - buona qualità - 1 En.D. - 1 L.Raybaudi - Fweb - 
(68387F)	 250,00

	1168	�	 ITALIA REGNO, RSI - 33 lettere/buste, alcune con testo, epoca 1863-
1889, con affr. e ann. vari Vitt.Em.II, Umb.I + 1 busta del 1929 con 
R.Autorizzato c.10 + 1 busta del 1945 con RSI Monumenti distrutti II 
em. con striscia di 4 c.20 (1 es. con varietà "sociaie invece di socia-
le") + coppia L.1,25 + coppia L.3 - buona qualità - 1 L.Raybaudi - 
Fweb - (68385F)	 190,00

	1169	�	 ITALIA REGNO, RSI - 26 lettere/buste, molte con testo + 1 car-
tolina epoca 1865-1944, con affr. e ann. vari Vitt.Em.II, Umb.I, 1 
mista, Vitt.Em.III, RSI (1) - buona qualità - 1 Sorani/L.Raybaudi, 1 
L.Raybaudi - Fweb - (68384F)	 240,00

	1170	r	 ITALIA REGNO, RSI (Base Atlantica) - 19 frammenti con 37 es. Vitt.
Em.III, RSI (Base Atlantica) - anche in serie completa (Annessione 
Venezia Giulia + Mazzini) - ann. Trieste, Bologna, P.A., P.M., Forze 
italiane in Atlantico, Isola di Saseno - nell'insieme buona qualità - 
Fweb - (68430F)	 250,00

	1171	 ee/e	 ITALIA REGNO, RSI, LUOGOTENENZA - coll. di oltre 600 es. monta-
ta su fogli Marini a taschine in cartella ad anelle con custodia: P.O. 
(epoca 1905-1945) + P.A. (1917-1938) + Espressi (1903-1945) + 
R.Autorizzato (1928-1946) + P.Pneumatica (1913-1945) + Servi-
zio (1975) + Segnatasse (1863-1945) + P.Postali (1884-1946) + 
P.Militare (1943) + Ricognizione postale (1874) + Franchigia militare 
(1944) + F.lli di Propaganda (1942-1944) + Enti Semistatali (1924) 
- varie serie/es. mancanti - Sassone 2022 = circa e26.000,00 - 
nell'insieme buona qualità (pochi gli es. linguellati) - alcune firme di 
perizia - 2 cert. di perizia (Oliva/Raybaudi) - Fweb - (68068F)		
	 2.600,00

	1172	�	 ITALIA REGNO, RSI, REPUBBLICA - MODENA (PROVINCIA) - 1 prefi-
latelica (1844) + 23 lettere/buste/cartoline postali epoca 1898-1949 
con affr. varie anche interessanti (alcune raccomandate e un espres-
so) - tutte con ann. della provincia di Modena - interessante insieme 
- buona qualità - Fweb - (68496F)	 140,00

	1173	�	 ITALIA REGNO, RSI, REPUBBLICA - 29 lettere/buste/cartoline epoca 
1863-1947, molte con testo, con affr. e ann. vari Vitt.Em.II, Umb.I, 
Vitt.Em.III, RSI (1), Repubblica (1), colonie (1) - interessante insieme - 
buona qualità - Fweb - (68383F)	 230,00

	1174	�	 ITALIA REGNO, LUOGOTENENZA - 4 buste con interessanti affr.: 1 
espresso da Bologna a Teufen (Svizzera) del 1931 con Imperiale c.7 
1/2 + L.3,70 + 1 da Catania ad Adrano del 1945 con quartina L.1,75 
soprast. "P.M." + 1 da Pontecagnano (SA) per la Germania con cen-
sura e 1 raccomandata da Schio a Castelnuovo (VR) entrambe del 
1946 con affr. mista Imperiale Regno e Luogotenenza, Democratica 
- M.Raybaudi e/o Sorani, tutte P.V. - Fweb - (68498F)	 100,00

	1175	�	 ITALIA REGNO, REPUBBLICA - 33 lettere/buste/cartoline, alcune con 
testo, epoca 1863-1941, con affr. e ann. vari Vitt.Em.II (prevalente-
mente), Umb.I, 1 mista, Vitt.Em.III + 1 busta via aerea del 1954 con 
Repubblica - buona qualità - 1 Sorani - Fweb - (68388F)	 230,00

	1176	�	 ITALIA REGNO, REPUBBLICA - 34 buste + 1 frammento affr. con 
commemorativi vari (con ripetizioni) - qualità corrente - si consiglia 
esame - Fweb - (67474F)	 100,00
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	1177	ee	 ITALIA LUOGOTENENZA - Segnatasse senza filigrana serie 13 val. in 
fogli da 100 - Sassone 2022 n.73-85 = e3.500,00+ - ben centr. - 
buona qualità - Foto (parziale su cartaceo) - (64348F)	 300,00

	1178	ee	 ITALIA REPUBBLICA - coll. di oltre 500 es. montata su fogli Marini a 
taschine in cartella ad anelle con custodia: P.O. 1946-1964 (man-
cano Democratica, Risorgimento, Gronchi rosa) n.623+624 R.D. 
(cert.1993) - P.A. 1945-1962 - Espressi 1945-1966 (manca Risor-
gimento n.E32) - P.Pneumatica 1947-1966 - R.Autorizzato 1947-
1977 - P.Postali 1955-1972 (manca fil. ruota) - P.Concessione 
1953-1976 n.2I-4I Biondi (cert.1994) - Segnatasse 1947-1966 
n.106-108 M.Ray (cert.1995) - ottima qualità - buon valore di cat. - 
Fweb - (68368F)	 180,00

	1179	�	 ITALIA REPUBBLICA - 62 buste + 1 frontespizio + 4 cartoline epoca 
1945-1953 (circa) prevalentemente raccomandate o espresso affr. 
con Democratica L.4 + altri val. vari ma anche miste con Regno e 
Luogotenenza - interessante insieme - qualità corrente/buona - si 
consiglia esame - Fweb - (67443F)	 250,00

	1180	ee/e	 ITALIA REPUBBLICA - classificatore con circa 480 es. anche in mul-
tipli/blocchi, esclusivamente fil. ruota, dal 1946 (Risorgimento) al 
1954 circa - alto valore di cat. - con leggeri ingiallimenti al verso o 
non centrati - occasione - Fweb - (66069F)	 200,00

	1181	�	 ITALIA REPUBBLICA - 28 buste epoca 1946 prevalentemente racco-
mandate o espresso affr. con Democratica L.4 + altri val. vari - inte-
ressante insieme - buona qualità - Fweb - (67442F)	 80,00

	1182	�	 ITALIA REPUBBLICA - album portabuste con 56 buste/lettere/car-
toline con affr. varie epoca 1948-1950 (prevalentemente comme-
morativi) - buon valore di cat. - in genere buona qualità - Fweb - 
(67514F)	 280,00

	1183	�	 ITALIA REPUBBLICA - album portabuste con 85 buste/lettere/carto-
line + 1 frammento con affr. varie epoca 1948-1966 (prevalente-
mente commemorativi) - buon valore di cat. - in genere buona qua-
lità - Fweb - (67515F)	 300,00

	1184	�	 ITALIA REPUBBLICA - album portabuste con oltre 100 buste/lette-
re/cartoline con affr. varie epoca 1952-1957 circa (prevalentemen-
te commemorativi) - buon valore di cat. - in genere buona qualità - 
Fweb - (67516F)	 350,00

	1185	�	 ITALIA REPUBBLICA - album portabuste con oltre 150 buste/lettere/
cartoline (anche FDC) con affr. varie epoca 1957-1995 circa (pre-
valentemente commemorativi) - in genere buona qualità - Fweb - 
(67517F)	 230,00

	1186	�	 ITALIA REPUBBLICA - 45 buste FDC + 10 Assicurate + 21 tra Racco-
mandate, Espressi e Raccomandate Espresso con affr. varie: Siracu-
sana, S.Giorgio, Alti Valori, Castelli, Mondiali di Calcio (1982), ecc. - 
in genere buona qualità - Fweb (parziale) - (66049F)	 150,00

	1187	ee	 ITALIA REPUBBLICA - 3 cartelle a viti con fogli a taschine e custo-
dia Marini "Italia quartine" (in ottime condizioni) con f.lli dal 1970 al 
1999 in blocchi di 4 di P.O. (poche le serie mancanti: S.350, S.425, 
S.459, n.2029, S.477, n.2074+2077+2078, S.497, S.500, S.524, 
S.543, S.551), P.A., Foglietti (manca n.20), Libretti, R.Autorizzato - 
valore nominale in e1.372,00 - Fweb - (68451F)	 900,00

	1188	;	 ITALIA REPUBBLICA - 17 tassate di Uffici Postali epoca 1982-1992 
per considerevoli importi (da L.30.000 a L.495.000), prevalentemen-
te con Segnatasse ma anche con f.lli del periodo (Siracusana, Castelli, 
Centenario Derby italiano di galoppo) applicati in grandi blocchi o fogli 
su strisce di carta anche di notevole lunghezza - interessante insieme 
- qualità corrente - Fweb - (68431F)	 100,00

	1189	;/e	 MONDIALI - album a viti illustrato "Schaubek - Europa e Oltremare" 
con oltre 4.000 f.lli prevalentemente ann. di varie epoche (anche 
periodo antico) - antica coll. - qualità mista - Fweb - (67540F)		
	 190,00

	1190	�	 MONDIALI - 44 buste/cartoline/ecc. + 6 frontespizi con affr. varie 
epoca inizio '900 fino agli anni '60 (circa) - interessante insieme - 
qualità mista - Fweb - (64785F)	 50,00

	1191	;/e	 MONDIALI - 3 scatoloni con 25 piccoli classificatori a listelli + 5 
cartelle con fogli a taschine con migliaia di f.lli di tutto il mondo em. 
varie + tematiche (animali, arte, astronautica e astronauti, fiori e 
piante, personaggi, sport, storia, telecomunicazioni, trasporti, ecc.), 
per la maggior parte ann. - qualità mista/buona - si consiglia esame 
- Fweb - (68450F)	 190,00

	1192	e/;	 PORTOGALLO - 2 facciate di classificatore a listelli con 41 es. dal 
n.2/1853 al 1893 (circa) - buon valore di cat. - qualità mista - 
Fweb - (66051F)	 100,00

	1193	�	 POSTA MILITARE - 1GM - 61 cartoline postali italiane in franchigia + 
4 cartoline postali (di diversi tipi) + 2 "Carte Postale" + 1 busta ann. 
"2° Reggimento Artiglieria - Brigata" - quasi tutte dirette a Imola (BO) 
dal fronte - interessante insieme - Fweb (parziale) - (67541F)70,00

	1194	�	 PREFILATELICHE, LETTERE NON AFFRANCATE - ESTERO - 53 let-
tere epoca 1768-1870, prevalentemente con testo, con bolli vari, 
quasi tutte dall'estero per l'Italia (la maggioranza) o per l'estero - 
interessante insieme - qualità corrente/buona - Fweb - (66041F)		
	 180,00

	1195	�	 PREFILATELICHE, LETTERE NON AFFRANCATE - ESTERO - 17 let-
tere prefilateliche (la maggioranza) o non affr. epoca 1790-1857 
quasi tutte dall'estero per l'Italia (la maggioranza) o per l'estero - 
qualità corrente/buona - Fweb - (67491F)	 100,00

	1196	�	 PREFILATELICHE, LETTERE NON AFFRANCATE - SARDEGNA - 41 
lettere quasi tutte con testo dal 26.10.1808 al 25.12.1850 (date 
estreme), con bolli vari - (breve descrizione per ciascuna nel cartel-
lino allegato) - buona qualità - Fweb - (68426F)	 600,00

	1197	�	 PREFILATELICHE, LETTERE NON AFFRANCATE, ITALIA REGNO, RSI 
- 35 lettere/buste/cartoline epoca 1812-1945, molte con testo: 12 
prefilateliche o non affr., 23 con affr. varie Vitt.Em.II, Umb.I, Vitt.
Em.III, RSI (1) - buona qualità - 1 A.D. - Fweb - (68381F)	 290,00

	1198	L	 QUIETANZE - Patrimonio Ecclesiastico di Firenze - 59 quietanze 
della Regia Amministrazione "uscita" del 1785 firmate da privati + 
1 quietanza del Regio Scrittojo dei Resti "entrata" del 1797 - buona 
qualità - Fweb (parziale) - (66012F)	 40,00

Ex 1177

NON SI ACCETTANO OFFERTE
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1199	 �	 REGNO DI NAPOLI - PROVINCE NAPOLETANE - interessante coll. 
(montata in fogli con descrizioni in inglese) composta da 16 let-
tere (3 frontespizi) e 1 frammento affr. con Regno di Napoli + 19 
lettere (1 frontespizio) affr. con Province Napoletane + 17 lette-
re non affr. - interessanti affr. e ann. non comuni fino a p.R3 - si 
consiglia esame - 1 Em.Diena - 2 A.D. - 6 En.D. (1 cert.1978) - 1 
G.Chiavarello - 9 G.Colla - 1 P.V. - Foto (parziale su cartaceo) 
- (68710F)	 4.500,00

	1200	�	 RISORGIMENTO - VIA DI SVIZZERA - 14 lettere (ancora aperte e 
con testo) per Trento: 13 del luglio/agosto 1859 da Milano o dalla 
Francia + 1 del 10.7.1866 da Torino - tutte transitate per la via di 
Svizzera con tasse e bolli vari - ottima qualità - Fweb (parziale) - 
(67488F)	 250,00

	1201	ee/e	 SAN MARINO - piccolo classificatore a listelli con 96 f.lli dal 1877 
		 /; 	 al 1956 incluso c.60DLR con ann. S.M.NO Sassone n.F7L - alcune 

serie complete, pochi gli ann. + 75 f.lli del 2019-2021 in serie com-
plete + 1 cartolina maximum + 16 foglietti + 1 libretto + 1 cartoli-
na postale + 1 aerogramma - Sassone 2022 = oltre e11.000,00 (i 
nuovi calcolati tutti come /e) - interessante insieme - qualità buona/
corrente - Fweb - (68420F)	 500,00

1203	 ;/r	 SARDEGNA - IV em. - classificatore a listelli con 112 es. tutti classi-
ficati: c.5 (25 es.) + c.10 (24 es.) + c.20 (34 es.) + c.40 (24 es.) + 
c.80 (5 es.) + 3 frammenti: 1 in affr. mista c.5+5 + Vitt.Em.II c.15 
litografato + 1 con c.5+10 + 1 con F.lli per stampati c.2 - Sassone 
2022 n.13-17 = oltre e47.000,00 - ann. vari anche interessanti - 
utile per studio tonalità colori - in genere qualità buona/molto buona 
- quasi tutti con sigle di perizia - Fweb - (68438F)	 2.500,00

	1204	�	 SPAGNA (GUERRA DI) - album portabuste con 53 cartoline illustra-
te spagnole spedite in Italia, epoca 1937-1939, la maggior parte 
affr. con f.lli spagnoli, le altre affr. con Imperiale o non affr. e con 
bolli di uffici postali speciali - nell'insieme buona qualità - Fweb - 
(66077F)	 100,00

	1205	�	 TEMATICA - FARMACIA - 2 prefilateliche del 1807 + 7 buste/carto-
line epoche varie (1872-1948) tutte spedite/dirette da/a Farmacie + 
1 busta del 1951 con intestazione "Forniture Odontoiatriche e Medi-
cinali" non calcolata - buona qualità - Fweb - (64622F)	 100,00

	1206	�	 TEMATICA - FARMACIA - 5 buste + 2 lettere con testo + 5 cartoli-
ne epoca 1862-1948 (2 della guerra di Spagna) tutte spedite/diret-
te da/a Farmacie - affr. varie dell'epoca (4 con f.lli stranieri) - buona 
qualità - Fweb - (66011F)	 50,00

	1207	;/r	 TOSCANA - 50 es. del Granducato e del Governo della Toscana - 
valore, tonalità di colore e ann. vari - qualità mista - interessante - 
qualche sigla di perizia - Fweb - (68489F)	 400,00

	1208	ee	 VENEZIA GIULIA AMG-VG - 2 ampi raccoglitori con circa 8.900 es. 
in fogli interi, grandi blocchi, strisce e sciolti: P.O. Sassone n.1-21 
(L.20 n.18 = 69 es. - L.100 n.21 = 113 es.) + P.A. n.1-8 + Espres-
si n.1-2 + varietà varie - Sassone 2022 = oltre e20.000,00 (cal-
colando solo le serie complete) - nell'insieme buona qualità (vista la 
grande quantità di es. è possibile che una piccola percentuale risul-
ti con gomma non integra) - Fweb (parziale) - (66078F)	1.000,00

VARIE E CURIOSITÀ

	1209	L	 CARTA GEOGRAFICA - carta d'Italia del Touring Club Italiano - foglio 
13bis (Fiume-Pola) con busta originale e Indice - ottima conserva-
zione - Fweb - (68687F)	 30,00

	1210	�	 CARTOLINA - cartolina del 3° Raduno Aereo-Filatelico Nazionale di 
Bologna 3/4.5.1947 per Firenze con Avvento della Repubblica L.1 
Sassone n.566 con ann. speciale - al verso etichetta del raduno 
e bollo speciale - interessante insieme - ottima qualità - Fweb - 
(64620F)	 40,00

	1211	�	 CARTOLINA - cartolina del Convegno Erinnofilo di Roma della prima-
vera 1950 da Roma a Milano del 13.6.1949 con ERP L.5 Sassone 
n.601 - ann. speciale "Roma - 2a Assemblea Mondiale della Sanità 
13.6.949" - ottima qualità - Fweb - (64621F)	 50,00

	1212	 	 GIORNALE - "Capitan Fracassa" (Roma, anno I - n.1 - marte-
dì, 25.5.1880) - completo - raro - discreta conservazione - Fweb 
(sezione) - (68500F)	 50,00

	1213	 	 GIORNALE - "Plebiscito dell'Emilia" del 12.3.1910 di 4 pagg. (com-
pleto) con notizie e fotografie riguardanti l'11 e il 12 marzo 1860: 
dalla guerra d'indipendenza al plebiscito, ritratto del re, benemeriti 
del Risorgimento, ecc. - molto interessante - buona qualità - Fweb 
(sezione) - (68411F)	 60,00

	1214	L	 MARCONIGRAMMA - busta con testo allegato "Marconigramma" del 
12.8.1936 per Piroscafo Carnaro - ottima qualità - non comune - 
Fweb - (68502F)	 30,00

Ex 1199
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	1215	L	 MURATORI, LUDOVICO ANTONIO - ricevuta di polizza manoscritta e 
firmata da Ludovico Antonio Muratori nel 1732 + cartolina postale 
nuova dell'illustre - Fweb - (68503F)	 140,00

	1216	 	 RIVISTE - "La Patria degli italiani - XX settembre 1870-1927" - (for-
mato 28,5x36 cm) con 44 pagg. delle quali circa la metà dedica-
te alla pubblicità di prodotti italiani in Argentina e le altre ad articoli 
(con ill.) riguardanti italiani famosi (notata la fotografia di una lettera 
scritta da Garibaldi ad Anita del 21.6.1849 tassata con cifra "16") 
- stampa interna in b/n - buona qualità tenendo conto del periodo e 
del formato - Fweb - (64183F)	 20,00

	1217	L	 SAVOIA, LUIGI DI - 2 telegrammi a firma Luigi di Savoia: uno del 
1913 con testo e firma stampati, l'altro del 1918 con testo e 
firma manoscritti - interessanti e di non facile reperibilità - Fweb - 
(68501F)	 50,00

	1218	L	 STAMPA D'EPOCA - MODENA - Palazzo Ducale con animazione - 
incisione in nero - dimensioni 20x13 cm - ottima qualità - Fweb - 
(65267F)	 20,00

1202	 ;/r	 SARDEGNA - IV em. - coll. quasi completa (pochissimi gli es. mancanti) - 159 es.: c.5 (33 es.) + c.10 (52 es.) + c.20 
(35 es.) + c.40 (24 es.) + c.80 (13 es.) + L.3 (2 es.) - Sassone 2022 = oltre e200.000,00 (anche i frammenti con-
teggiati come ann. - conteggio allegato) - nell'insieme prevale la buona/ottima qualità, pochissimi gli es. con difet-
ti (n.16Cd/16Cg con un lato intaccato) - quasi tutti periziati + 50 cert. di perizia (SPC sas, Bottacchi, Colla, En.Diena, 
L.Raybaudi, Sorani) - occasione - Foto (parziale su cartaceo) - (67270F)	 12.000,00

Ex 1202
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LETTERATURA FILATELICA

	Cataloghi d’asta e di vendita
	1219	 AVANZO GIACOMO - LA COLLEZIONE “SCILLA E CARIDDI” DI NAPOLI E 

SICILIA - Catalogo di vendita prezzi netti - n.5, febbraio 1989 - Parte prima 
REGNO DI NAPOLI; Parte seconda DITTATURA E LUOGOTENENZA; Parte 
terza REGNO DI SICILIA - Presentazione di Enzo Diena - 122 pp. di cui 113 
tavole a colori - ril. con iscr. in oro - RARO - Fweb - (68711F)	 60,00

	1220	 CORINPHILA - DUCATI ITALIANI - COLLEZIONE “SETA”- Zurigo, 108a 
ASTA - 5 dicembre 1998 - “Splendidi gioielli filatelici dei Ducati italiani 
con preferenza per i gioielli filatelici del Governo Provvisorio delle Roma-
gne, con i frazionati in testa” - 88 pp. - ill. a colori - ril. con iscr. in oro e 
sovracc. - in italiano - Fweb - (68712F)	 25,00

	1221	 ROBSON LOWE - CHRISTIE'S - COLLEZIONE “MARIA THERESIA” DI LOM-
BARDO VENETO - Milano, Vendita n.4739-4740 - 4 novembre 1982 - 
104 pp. - ill. a colori e b/n - br., cop. rossa - in italiano - tra le più pre-
stigiose collezioni del settore: francobolli, lettere, affrancature miste, falsi 
di Milano e di Verona su busta, annulli da Abbiategrasso a Zogno e altre 
rarità del massimo interesse postale - alcuni appunti a penna presenti nel 
testo - Fweb - (68713F)	 25,00

	1222	 ROBSON LOWE - THE VISCONTI COLLECTION OF LOMBARDY-VENETIA - 
Sale I no.4072 - Basle, 24th June 1976 - The first portion of this super-
lative collection including proofs, essays, 1850-54 first issue with first 
printings, first day usages, ribbed papers, rare blocks and covers, 1858-
59 second issue with attractive blocks and covers, postal stationery, cut-
outs on covers, postal fiscal rarities and a valuable section of newspaper 
stamps - 51 tav. b/n (1-51) e 13 tav. a colori (A-N) - ril. punto metallico 
- in inglese - RARO - Fweb - (68714F)	 20,00

Cataloghi filatelici

	1223	 1923 - CATALOGO STORICO-DESCRITTIVO DEI FRANCOBOLLI D’ITALIA - 
Antichi Stati - Regno d’Italia - Uffici Postali Italiani all’Estero - Colonie Italia-
ne - Fiume - Repubblica di San Marino - Compilato a cura di una Commis-
sione nominata dal VII e VIII Congresso filatelico italiano, riconosciuta l’op-
portunità di procedere a un’ediz. interamente italiana, non solo nella compi-
lazione ma anche per la veste tipografica (rispetto alla I ed. a cura dell’Yvert 
& Tellier del 1915) - CATALOGO DEI FRANCOBOLLI D’ITALIA - ELENCO DEI 
PREZZI - Compilato per cura del Sindacato fra i Negozianti di Francobolli per 
Collezione in Italia - XII+446/VIII+56 pp. - ill. b/n - ril./ril. con punto metalli-
co - Società Anonima Cooperativa Editrice fra Filatelici Italiani, Genova - cop. 
con piccole macchie, strappetti e segni di usura, testo in buono stato - tim-
bri di precedente appartenenza - IL 1° CATALOGO SUI FRANCOBOLLI ITA-
LIANI PRODOTTO IN ITALIA - RARO - Foto - (68715F)	 90,00

	1224	 BOLAFFI - CATALOGO DELLE AFFRANCATURE MISTE DEL RISORGIMEN-
TO 1991 - Miste plebiscitarie, miste interstato, miste rivoluzionarie, miste 
staffetta dal 1859 al 1862 - In appendice il catalogo delle affrancature 
miste degli Antichi Stati - Prefazione di Alberto Bolaffi - 320 pp. - ill. a 
colori - 250 schemi di affrancature - ril. - Giulio Filippo Bolaffi Editore - 
RARO - Fweb - (68716F)	 45,00

	1225	 LANDMANS 1950 - ANNULLAMENTI DEL LOMBARDO-VENETO - Sui 
Francobolli del Lombardo-Veneto, Austria, Stati Sardi, Italia, Uffici del 
Levante - 64 pp. - ill. b/n - ril. in similpelle - IV ed. - piccolo formato - 
Fweb - (68717F)	 10,00

	1226	 LANDMANS 1965 - ANNULLAMENTI DEL LOMBARDO-VENETO SUI 
FRANCOBOLLI DEL LOMBARDO-VENETO - AUSTRIA - STATI SARDI - 
ITALIA - UFFICI DEL LEVANTE - 68 pp. - ill. b/n - br. - VIII ed. - RARO - 
Fweb - (68718F)	 15,00

	1227	 OLIVA 1937 - I FRANCOBOLLI D’ITALIA - Con i prezzi del mercato italia-
no - 434 pp. - ill. b/n - ril. - VI ed. - Foto - (68719F)	 15,00

	1228	 OLIVA 1939 - I FRANCOBOLLI D’ITALIA - VII ed. - 464 pp. - ill. b/n - br. 
- Editori Fratelli Oliva, Genova - presenti tagli su angoli e dorso di cop. - 
Fweb - (68720F)	 15,00

	1229	 OLIVA 1942 - I FRANCOBOLLI D’ITALIA - Con i prezzi del mercato italia-
no - 538 pp. - ill. b/n - ril. - cop. parzialmente staccata sul dorso - VIII ed. 
- Fweb - (68721F)	 15,00

	1230	 OLIVA 1953 - I FRANCOBOLLI D’ITALIA - VOLUME I - ANTICHI STATI - 
Dai “tagli” della Repubblica Veneta (1608) ai francobolli sardo-italiani del 
1863 - 208 pp. - ill. b/n - ril. in tela c/iscr. in oro - cop. parzialmente 
staccata sul dorso - piccolo formato - XI ed. - Fweb - (68722F)	 15,00

	1231	 OLIVA 1956 - I FRANCOBOLLI DEGLI ANTICHI STATI ITALIANI - 222 pp. - 
ill. b/n - ril. - cop. parzialmente staccata sul dorso - timbro di preceden-
te appartenenza - XIII ed. - Fweb - (68723F)	 15,00

	1232	 SASSONE - ANNULLAMENTI DI SICILIA - Catalogo di tutti gli annullamenti 
di Sicilia distribuiti dall’1.1.1859 al 31.12.1863, suddivisi in periodo bor-
bonico, periodo garibaldino, periodo luogotenenziale, periodo sardo-ita-
liano, vie di mare - 192 pp. - ill. b/n - ril. con iscr. in oro - Sassone Edi-
trice, Roma - copia n.0393 - ed. 1976 - in italiano con prefazione anche 
in inglese, francese e tedesco - RARO - Fweb - (68724F)	 45,00

Cataloghi esposizioni
	1233	 A.F.I. (a cura di), I PRIMI FRANCOBOLLI A ROMA - Esposizione filateli-

ca “Alberto Diena” nel centenario di Pio IX - Palazzo Braschi - 182 pp. - 
122 ill. b/n e 118 a colori - ril. in tela con iscr. in oro - ed. 1978 - copia 
n.0428/1550 - Sassone - Fweb - (68725F)	 15,00

	1234	 Bolaffi Alberto - Gondolo della Riva Piero (a cura di), SPACE THE FUTURE IN 
THE PAST - ANTIQUARIATO SPAZIALE - Catalogo della Mostra, Lingotto-
Torino, 6-10 ottobre 1997 - 62 pp. - ill. a colori - br. - ed. 1997 - bilingue 
inglese-italiano - Giulio Bolaffi Editore, Torino - Fweb - (68726F)	 20,00

	1235	 MILANO 69 - MOSTRA FILATELICA “DAL RISORGIMENTO ALLA RESISTEN-
ZA” - Palazzo Reale 1-16 novembre 1969 - 132 pp. - ill. b/n - br. - ed. 
1969 - edito dal C.F.I. sotto l’egida della Borsa Filatelica Nazionale Milano 
- cop. leggermente rovinata - copia n.279 - Fweb - (68727F)	 15,00

	1236	 MONTECITORIO 1999 - Crevato Selvaggi Bruno (a cura di) - DAGLI ANTI-
CHI STATI ALL'UNITÀ D’ITALIA - CATALOGO della mostra filatelica Mon-
tecitorio, 22-26 ottobre 1999, in occasione del 150° anniversario della 
Repubblica romana - la mostra è stata un’iniziativa del Gruppo parlamen-
tare “Amici della Filatelia” e della Federazione fra le Società Filateliche Ita-
liane, realizzata con il patrocinio della Camera dei Deputati - Introduzione 
storica di Ester Capuzzo - X+174 pp. - ill. a colori con centinaia di foto a 
grandezza naturale delle maggiori rarità italiane, dai Cavallini a tutti gli Anti-
chi Stati sino al 1870 - ril. con iscr. in oro e sovracc. a colori - ed. 1999 - 
RARO - Foto - (68728F)	 50,00

Filatelia e Storia Postale
	1237	 Académie de Philatélie, ENCYCLOPÉDIE DES TIMBRES DE FRANCE - 

VOL.I + VOL.I ANNEXES - 600/848 pp. - ill. b/n - ril. con iscr. in oro - ed. 
1968 - Fweb - (68729F)	 60,00

	1238	 Alianello Raffaele, ANNULLAMENTI DEL LOMBARDO-VENETO E DEL 
LEVANTE AUSTRIACO - 230 pp. - ill. b/n - ril. in pelle marrone con iscr. 
in oro - II ed. 1976 - Sirotti Editore, Milano - cop. con lievi segni - RARO 
- Foto - (68730F)	 40,00

	1239	 Amoroso Pietro, GLI ANNULLAMENTI SUI FRANCOBOLLI DEL LOMBAR-
DO-VENETO - 1850-1866 - ediz. riccamente illustrata - 32 pp. - ril. 
punto metallico - appunti a matita all’interno e lievi tracce di usura su 
cop. - ed. 1914 - Editrice Timbrofila Napoli - Fweb - (68731F)	 40,00
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	1240	 Aquila Nino, I FRANCOBOLLI DEGLI ULTIMI RE - Il servizio postale in Sici-
lia dal 1° gennaio 1859 all’estate del 1860 - Studio sul servizio postale 
in Sicilia dal 1° gennaio 1859 all’estate del 1860 presentato in elegante 
veste editoriale - opera completa che si articola in otto capitoli e un’appen-
dice, integrata da oltre 300 voci bibliografiche e da vari indici analitici, con 
19 tavole sinottiche che aiutano il lettore e lo studioso ad avere elementi 
di consultazione immediata e agevole di quanto descritto nel testo - Pre-
sentazione di Enzo Diena - Introduzione storica del Prof. Francesco Renda 
- 376 pp. - 476 ill. b/n nel testo + 40 tav. a colori fuori testo - ril. in tela 
bordeaux con incisioni e sovracc. a colori - grande formato - lievi segni su 
sovracc. - ed. 1990 - Giulio Bolaffi Editore - Foto - (68732F)	 90,00

	1241	 Aquila Nino - Orlando Francesco, LA POSTA FRA DUE RE - Le timbratu-
re borboniche di Sicilia sui francobolli della IV emissione degli Stati Sardi 
e nel periodo del loro uso - 1 maggio 1861 - 31 dicembre 1863 - Ras-
segna storico-postale e inventario dei documenti viaggiati - Introduzione 
storica di Giuseppe Galasso - XX+268 pp. - 330 ill. a colori - ril. in tela 
turchese con iscr. in oro e sovracc. con piccole macchie sul retro - ed. 
2004 - Giulio Bolaffi Editore - valutazioni in punti e per grado di rarità - 
in italiano, con traduzione in inglese di Vito Salierno - all’interno timbro 
copia saggio non in commercio - Foto - (68733F)	 80,00

	1242	 Baldoni Alfredo, DALLA REPUBBLICA CISALPINA A ROMA CAPITALE D’I-
TALIA ATTRAVERSO I BOLLI POSTALI - 64 pp. - ill. b/n - br. - ed. 1942-
XX - Nuove Grafiche S.A., Roma - alcuni segni a penna su cop. - Fweb - 
(68734F)	 35,00

	1243	 Baldoni Alfredo, DALLA REPUBBLICA CISALPINA A ROMA CAPITALE D’I-
TALIA ATTRAVERSO I BOLLI POSTALI - 64 pp. - ill. b/n - br. - ed. 1942-
XX - Nuove Grafiche S.A., Roma - alcuni segni a penna su cop. e all’in-
terno - ex libris - Fweb - (68735F)	 35,00

	1244	 Bazzi Albino, GUIDA PER LA COLLEZIONE DEGLI ANNULLAMENTI DEL 
VENETO E DEL MANTOVANO SUI FRANCOBOLLI D’ITALIA E LORO VALU-
TAZIONE 1866-1879 - 52 pp. - ill. b/n - ril. punto metallico - ed. 1969 - 
A.S.I.F. - Torino - con dedica firmata dall’autore - Fweb - (68736F)	 10,00

	1245	 Bazzi Albino, I FRANCOBOLLI DI VITTORIO EMANUELE II E UMBERTO I - 
1861-1900 - 472 pp. - ill. b/n e a colori - ril. in tela blu - ed. 1973 - Sirot-
ti Editore, Milano - copia n.XI/1000 - RARO - Foto - (68737F)	 90,00

	1246	 Bazzi Albino, STORIA DELLA POSTA NEL MANTOVANO 1550-1900 - Con 
la collaborazione di Alberto Rimini - 164 pp. - ill. b/n - br. - piega e pic-
colo strappo nell’angolo sul retro di cop. - ed. 1977 - Sirotti Editore - con 
il patrocinio dell’Accademia Italiana di Studi Filatelici e Numismatici - con 
dedica dell’autore - Fweb - (68738F)	 15,00

	1247	 Bellini Napoleone, MANUALE PER IL RACCOGLITORE DI TIMBRATURE SUI 
FRANCOBOLLI DELL’EX REGNO LOMBARDO-VENETO 1850-1866 - 110 pp. 
- oltre 1.000 ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale 
in br. - I ed. 1923 - a cura dell’autore - RARO - Fweb - (68739F)	 40,00

	1248	 Bianchi Paolo, COLONIA ERITREA VENT’ANNI DI STORIA POSTALE 1883-
1903 - Tutta la storia e la catalogazione dei bolli e annulli in uso in Eritrea 
con valutazioni e tabelle per le tariffe postali - 150 pp. - 3 tavole a colo-
ri e 74 ill. b/n - br. - ed. 1976 - Sorani Editore, Milano - RARO - Foto - 
(68740F)	 40,00

	1249	 Billig Fritz, DIE ABSTEMPELUNGEN SIZILIENS - LE TIMBRATURE DELLA 
SICILIA - 32 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. 
originale ril. punto metallico - ed. 1933 - Fritz Billig Briefmarken, Vienna 
- in tedesco e italiano - Foto - (68741F)	 15,00

	1250	 Billig Fritz, GROSSES HANDBUCH DER FÄLSCHUNGEN (FORGERIES 
BOOK) BAND ALT-ITALIEN - 212 pp. - ill. b/n - ril. - ed. 1936 - Vienna - 
in tedesco - Fweb - (68742F)	 25,00

	1251	 Bocchialini Jacopo, ANNULLAMENTI POSTALI DELL’EX DUCATO DI 
PARMA E DEL REGNO SU FRANCOBOLLI SARDO-ITALIANI (1860-1863) 
- Prefazione di Mario e Alberto Diena - 48 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con 
iscr. in oro - all'interno cop. originale in br. - ed. 1948 - RARO - Foto - 
(68743F)	 40,00

	1252	 Bocchialini Jacopo, FRANCOBOLLI DEL RISORGIMENTO - I “SARDEGNA” 
USATI A PARMA NEL ‘59 E LA SERIE DEL GOVERNO PROVVISORIO - 68 
pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale in br. 
- dorso parzialmente staccato, ma legatura intatta, eccetto per le prime 
2 pp. - ed. 1939 - S.A.S.F.I. Milano -  RARO - Foto - (68744F)	 70,00

	1253	 Bolaffi Giulio, I FRANCOBOLLI DEGLI ANTICHI STATI ITALIANI - XXXVI+96 
pp. - ill. b/n e a colori - ril. in tela nera con iscr. in oro e sovracc. a colori 
- ed. 1972 - Giulio Bolaffi Editore, Ed. S.C.O.T., Torino - presenti strappi 
su sovracc. e cop. scollata dal dorso - RARO - Fweb - (68745F)	 40,00

	1254	 Bolaffi Giulio, THE STAMPS OF MAURICE BURRUS - OLD ITALIAN STA-
TES - I FRANCOBOLLI DI MAURICE BURRUS - ANTICHI STATI ITALIANI - 
52 pp. - ill. a colori (36 tavole) - ril. in tela rossa e iscr. in oro - Collana 
Famose Collezioni di Grandi Collezionisti n.1 - Società Culturale Opere 
Tipografiche, Torino - estratto ril. da “il Collezionista - Italia Filatelica” del 
1956 - La Collezione Burrus - in italiano, inglese, francese - RARO - Foto 
- (68746F)	 50,00

	1255	 Bürgisser Alfonso, STATO PONTIFICIO - BOLLI ED ANNULLAMEN-
TI POSTALI - Periodo PONTIFICIO 1852-1870, ROMAGNE 1859-1860, 
SARDO 1860-1863, ITALIANO dal 1862 - Catalogo e valutazione - 128 
pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale in 
br. - dorso lievemente usurato - I ed. 1960 - Editoriale Olimpia, Firenze - 
RARO - Fweb - (68747F)	 50,00

	1256	 Cadioli Beniamino, POSTE E COMUNICAZIONI DELLA COLONIA ERITREA 
- Dall’insediamento in Assab all’occupazione di Massaua (1879-1885) - 
144 pp. - ill. b/n e a colori - br. - ed. 1995 - Quaderni di Storia Postale 
n.19 - Istituto di Studi Storici Postali, Prato - Foto - (68748F)	 25,00
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	1257	 Cappelli Luigi, STORIA DELLE CONVENZIONI POSTALI INTERNAZIONALI - 
VIII+88 pp. - fotocopie rilegate - ed. 1917 - Ditta Editrice G.B.Paravia & C. 
- Fweb - (68749F)	 30,00

	1258	 Carozzi Angelo, CATALOGO DELLE TIMBRATURE A NUMERO E BOLLI 
LETTERALI DEL REGNO D’ITALIA - 5 marzo 1866 - 31 dicembre 1889 - 
193 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale 
in br. - lievi segni di usura su dorso cop. - II ed. 1937 - Amleto e Renato 
Sanguinetti, Milano - RARO - Foto - (68750F)	 30,00

	1259	 Chiavarello Giovanni, GLI ANNULLAMENTI DEL REGNO DI NAPOLI E 
DELLE PROVINCE NAPOLETANE SUI FRANCOBOLLI SARDO-ITALIANI ED 
ITALIANI E LORO VALUTAZIONE - 24 pp. - ill. b/n - ril. punto metallico - 
cop. parzialmente staccata sul dorso - senza data di ediz. - Centro Fila-
telico Internazionale Milano - Foto - (68751F)	 50,00

	1260	 Chiavarello Giovanni, LE BOLLATURE POSTALI DEL REGNO DI NAPOLI 
DALLA RESTAURAZIONE BORBONICA ALL’ADOZIONE DEI FRANCOBOL-
LI (1815-1858) E LORO VALUTAZIONE - 108 pp. - ill. b/n - br. - qualche 
macchia su cop. - ed. 1971 - Ed. Filateliche Internazionali, Napoli - copia 
n.105/500 - dedica con firma dell’autore - RARO - Fweb - (68752F) 35,00

	1261	 Dal Negro Francesco - Rungg Max, POSTGASTHOFE UND STATIONEN AN 
DER BRENNERSTRASSE + TRADUZIONE IN ITALIANO (ALBERGHI E STA-
ZIONI DI POSTA LUNGO LA STRADA DEL BRENNERO) - 216 pp. - ill. a colo-
ri e b/n - ril. - ed. 1996 - in tedesco e italiano - Foto - (68753F)	 30,00

	1262	 Damilano Piero, FRANCOBOLLI ITALIANI - IL 20 CENT. SOPRASTAMPATO 
DEL 1° GENNAIO 1865 - VIII+160 pp. - ill. b/n - ril. (senza sovracc.) - ed. 
1974 - Il Bollettino Filatelico d’Italia, Firenze - Fweb - (68754F)	 20,00

	1263	 De Sperati Jean, LA PHILATÉLIE SANS EXPERTS? - SIX PLANCHES - 
HORS-TEXTE - EN HÉLIOGRAVURE - 128 pp. - 6 tavole b/n - br. - cop. 
con piccoli strappetti - ed. 1946 - Jean De Sperati, Aix-les-Bains - in 
francese - RARO - Foto - (68755F)	 40,00

	1264	 De Zanche Luciano, TRA COSTANTINOPOLI E VENEZIA - Dispacci di 
Stato e lettere di mercanti dal Basso Medioevo alla caduta della Serenis-
sima - Quaderno n.25 - dicembre 2000 - 180 pp. - 12 tavole a colori - 
ril. con sovracc. a colori - ed. 2000 - Istituto di Studi Storici Postali, Prato 
- lievi tracce di umidità nell’angolo superiore del retro di cop. - Fweb - 
(68756F)	 30,00

	1265	 Del Bianco Umberto, STORIA POSTALE DEL LOMBARDO-VENETO 
(1815-1866) - OPERA COMPLETA IN 3 VOLUMI - vol.1: La rete dei tra-
sporti postali - 290 pp., I ed. 2000; vol.2: La rete dei trasporti postali 
delle provincie venete - 370 pp., I ed. 2001; vol.3: La rete dei trasporti 
postali delle provincie lombarde - 382 pp., I ed. 2002 - ill. b/n - ril. cop. 
cartonata a colori - Editrice Elzeviro, Padova - praticamente NUOVO - 
nella I ediz. ORIGINALE ESAURITA (come le successive) - RARO - Fweb 
- (68757F)	 120,00

	1266	 Diena Emilio, I FRANCOBOLLI DEL DUCATO DI MODENA E DELLE PRO-
VINCIE MODENESI E LE MARCHE DEL DUCATO STESSO PEI GIORNA-
LI ESTERI - XIV+226 pp. - ill. b/n - con 3 tav. in eliotipia e 4 in zincoti-
pia - opera rara nella versione ORIGINALE - ril. in tela blu con iscr. in oro 
- all'interno cop. originale in br. - I ed. 1894 - ediz. di 400 copie nume-
rate, di cui 50 stampate in carta di lusso - copia n.20 - alcuni appunti a 
matita leggeri - Società Tipografica Modenese, Antica Tipografia Soliani - 
RARO - p.III/IV con angolo superiore mancante, dorso lievemente usura-
to - Foto - (68758F)	 80,00

	1267	 Diena Emilio, I FRANCOBOLLI DEL DUCATO DI MODENA E DELLE PRO-
VINCIE MODENESI E LE MARCHE DEL DUCATO STESSO PEI GIORNALI 
ESTERI - RISTAMPA 1969 - 226 pp. - ill. b/n - con 3 tav. in eliotipia e 4 
in zincotipia - ril. in similpelle e cartone con iscr. in oro - rist. anastatica 
1969 della I ed. 1894 - Giulio Bolaffi Editore - leggeri segni di usura ai 
margini di cop. - Fweb - (68759F)	 25,00

	1268	 Diena Emilio, I FRANCOBOLLI DEL REGNO DI NAPOLI E I DUE PROVVISO-
RI DA MEZZO TORNESE DEL 1860 - con 3 tavole in eliotipia fuori testo e 
325 figure nel testo - XIV + 276 pp. - ill. b/n - ril. copertina originale - ed. 
1932-XI - Società Anonima Stampa Filatelica Italiana - cop. con strappi e 
segni del tempo, ma interno ottimo stato di conservazione - ediz. stam-
pata in 1.050 copie - RARO - Foto - (68760F)	 80,00

	1269	 Diena Mario, I FRANCOBOLLI DEL REGNO DI NAPOLI E I DUE PROVVI-
SORI DA MEZZO TORNESE DEL 1860 - APPENDICE - AGGIORNAMENTO 
ALLA MONOGRAFIA E VALUTAZIONE DEI FRANCOBOLLI E DEI BOLLI ED 
ANNULLAMENTI POSTALI - 26 pp. - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'in-
terno cop. originale ril. punto metallico - II ed. 1947 - Società Anonima 
Stampa Filatelica Italiana, Milano - Foto - (68761F)	 20,00

	1270	 Diena Mario, STUDI E SCRITTI 1927-1952 - Una serie di articoli e studi 
di vario genere sugli Antichi Stati Italiani: Annullamenti e bolli dello Stato 
Pontificio, annullamenti a penna e a matita sui francobolli sardo-italia-
ni a penna delle province lombarde, Provincie modenesi, annullamenti e 
bolli del Granducato di Toscana, ecc. - 184 pp. - ill. b/n - br. - ed. 1974 
- Centro Filatelico Internazionale, Milano - Fweb - (68762F)	 20,00

	1271	 Fardella De Quernfort Vincenzo, STUDI DI STORIA POSTALE DAL MEDIO-
EVO ALL’UNITÀ D’ITALIA - Un contributo alla conoscenza della storia 
postale del Regno di Sicilia - Prefazione di Enzo Diena - 250 pp. - ill. b/n 
- br. - ed. 1989 - Ed. AZIZ, Palermo - Fweb - (68763F)	 10,00

	1272	 Fedele Clemente - Gallenga Mario, STRADE, CORRIERI E POSTE DEI PAPI 
DAL MEDIOEVO AL 1870 - «Per servizio di Nostro Signore» - Prefazio-
ne di Giulio Andreotti - XII+594 pp. - 21 ill. a colori e 143 b/n - allega-
ta carta geografica postale dello Stato della Chiesa nei sec. XVI-XIX - br. 
con sovracc. a colori - ed. 1988 - Quaderni di Storia Postale n.20 - Isti-
tuto di Studi Storici Postali, Prato - RARO - Fweb - (68764F)	 60,00

	1273	 Filanci Franco - Glaray Alessandro, IL SERVIZIO POSTALE DELLA REPUB-
BLICA DI SAN MARINO - Presentazione di Enzo Diena - 280 pp. - ill. b/n e 
a colori - br. con sovracc. - ed. 1977 - Sirotti Editore - sovracc. con signi-
ficativo strappo sul dorso e leggere tracce di usura, ma interno OTTIMO 
STATO - Fweb - (68765F)	 30,00
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	1274	 Filanci Franco, LE AFFRANCATURE MISTE ITALIANE DELL’800 - TAVOLE 
COMPARATIVE dei periodi d’uso delle carte valori postali italiane del secolo 
scorso - 20 pp. - ill. b/n - ril. punto metallico - piccolo strappetto a lato che 
riguarda sia cop. che pp. interne senza comprometterne la consultazione e 
p.15/16 staccata - senza data di ediz. - Fweb - (68766F)	 10,00

	1275	 Fulpius George, LA POSTE À GENÈVE DE L’ORIGINE À 1851 - 84 pp. - 
ill. b/n e a colori - br. - cop. con piccoli strappetti sui bordi - ed. 1943 - 
Edité par l’Union Philatélique de Genève - copia di lusso n.276/300 - in 
francese - Foto - (68767F)	 40,00

	1276	 Gaggero Giuseppe - Mondolfo Renato, STORIA POSTALE ITALIANA - LE 
COLLETTORIE POSTALI DEL REGNO D’ITALIA - CATALOGO DEI BOLLI E 
DEGLI ANNULLAMENTI - Prefazione di Enzo Diena - 420 pp. - ill. b/n - ril. in 
tela verde con iscr. in oro - ed. 1987 - RARO - Fweb - (68768F)	 25,00

	1277	 Gallenga Mario, STORIA POSTALE ITALIANA - I BOLLI DELLE ROMAGNE 
DALLE ORIGINI ALLA FINE DEL XIX SECOLO - 160 pp. - ill. b/n - br. - ed. 
1968 - collana Raybaudi “Studi Filatelici” n.1 - Fweb - (68769F)	 15,00

	1278	 Garofalo Gaetano C., 6 PERITI E UN FRANCOBOLLO - Prefazione di Arturo 
De Sanctis Mangelli - 214 pp. - ill. b/n - br. - lievi segni su cop. - ed. 1934 
- “Bollettino Filatelico Commerciale”, Roma - Foto - (68770F)	 30,00

	1279	 Giaquili-Ferrini Gian Francesco, L’ICONOGRAFIA DI VITTORIO EMANUE-
LE II ATTRAVERSO I FRANCOBOLLI 1851-1877 - 52 pp. + XXVII tav. b/n 
fuori testo - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale in 
br. - dorso staccato e parzialmente mancante, ma leg. intatta - ed. 1953 
- Edito in occasione dell’Esposizione Filatelica Internazionale di Lisbo-
na (3-11 ottobre 1953) - Vallecchi, Firenze - copia n.135/500 - Foto - 
(68771F)	 40,00

	1280	 Hertsch Max, TIMBRES RARES - 48 pp. - ill. a colori - br. - piccolo for-
mato - Orbis Pictus n.24 - Payot Lausanne - in francese - senza data di 
ediz. - Fweb - (68772F)	 15,00

	1281	 Lénars Arthur, MANUEL DES TIMBRES DES DEUX-SICILES À L’EFFIGIE 
DU ROI FERDINAND - opera illustrata con 142 incisioni - 92 pp. - ill. b/n - 
ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale in br. - ed. 1919 
- Parigi - in francese - all’interno etichetta del precedente proprietario - 
Foto - (68773F)	 40,00

	1282	 Lucente Francesco, CATALOGO DELLE MARCHE DA BOLLO - ITALIA E 
COLONIE - DALMAZIA - FIUME - S.MARINO - LOMBARDO-VENETO - 96 
pp. - ill. b/n - br. - II ed. 1931 - Istituto Veneto di Arti Grafiche, Rovigo - 
qualche piccolo strappo sul dorso di cop. - Foto - (68774F)	 20,00

	1283	 Malvestio Andrea, STORIA POSTALE DELLA REPUBBLICA ITALIANA 1945-
1965 - 256 pp. - ill. b/n - ril. in pelle verde con iscr. in oro - ed. 1975 - 
Sirotti Editore, Milano - copia n.14 (ediz. in 1.000 copie numerate da 1 a 
1.000 + 100 da I a C fuori commercio) - RARO - Fweb - (68775F)	40,00

	1284	 Mancini Vito, STORIA POSTALE DEL REGNO DELLE DUE SICILIE - Prefa-
zione di Enzo Diena - 208 pp. - numerose cartine e ill. b/n fuori testo - 
br. - lievi segni su cop. - I ed. 1970 - Angelo Alfonso Mezzina, Molfetta - 
Fweb - (68776F)	 15,00

	1285	 Matteoli-Bardzki Cesare - Sogno Emanuele, I BOLLI E GLI ANNULLAMEN-
TI POSTALI DEL GRANDUCATO DI TOSCANA - 180 pp. - ill. b/n - br. - 
strappetto sulla parte superiore del dorso di cop. - ed. 1939 - Il Bolletti-
no Filatelico, Roma - Fweb - (68777F)	 30,00

	1286	 Mayer Stephan, I FRANCOBOLLI DI TRANSIZIONE DI NAPOLI DEL 1861 
(COSIDDETTA EMISSIONE PROVVISORIA) - 20 pp. + 10 tavole b/n fuori 
testo - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale ril. punto 
metallico - estratto da “La Rivista Filatelica d’Italia” - senza data di ediz. 
- RARO - Foto - (68778F)	 30,00

	1287	 Mezzadri Romolo, VALUTAZIONE DEI BOLLI ED ANNULLAMENTI POSTALI 
DEL GRANDUCATO DI TOSCANA - 52 pp. - ill. b/n - br. - ed. 1939-XVIII 
- “Il Bollettino Filatelico”, Roma - piccoli strappi su cop. e alcune pagine 
piegate all’interno - RARO - Fweb - (68779F)	 25,00

	1288	 Mioni Vittorio, CATALOGO DEI BOLLI PREFILATELICI DEI DOMINI ESTEN-
SI 1768-1852 - 56 pp. - ill. b/n - ril. punto metallico - ed. 1982 - Fweb 
- (68780F)	 20,00

	1289	 Mioni Vittorio, LA STORIA POSTALE DEI DOMINI ESTENSI 1598-1859 - 
CATALOGO DEI BOLLI PREFILATELICI - Con scala degli indici di valuta-
zione e loro valore - 352 pp. - ill. b/n - con tabelle e cartine b/n + 1 tav. 
a colori dei francobolli estensi fuori testo - ril. in tela blu con iscr. in oro 
- cop. con lievi segni di usura - ed. 1975 - S.T.E.M. Mucchi, Modena - 
Foto - (68781F)	 40,00

	1290	 Monti Antonio (a cura di), IL RISORGIMENTO ITALIANO NEL FRANCO-
BOLLO - CATALOGO DELLA RACCOLTA MARCO DE MARCHI - 124 pp. 
- ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale in br. 
- dorso parzialmente staccato, ma legatura intatta, eccetto per le prime 
2 pp. - copia n.172/500 - ed. 1940 - Centro di Studi Filatelici dott. 
Marco De Marchi - Museo del Risorgimento - Castello Sforzesco - Fweb 
- (68782F)	 30,00

	1291	 Morrone Salvatore - Rossi Carlo, CATALOGO DEI BOLLI ED ANNUL-
LAMENTI POSTALI DEL DUCATO DI MODENA (1852-1859) E DEGLI 
ANNULLAMENTI SARDO-ITALIANI E ITALIANI USATI DAL 1859 AL 1900 
NEI LIMITI TERRITORIALI DELL’EX DUCATO - Presentazione di Alfredo 
E.Fiecchi - 84 pp. - ill. b/n - br. - ed. 1954 - cop. con strappetti e parzial-
mente staccata sul dorso - all’interno appunti a matita e a penna - copia 
n.318 firmata dagli autori - Tipo-Lito Fratelli Rossi, Reggio Emilia - RARO 
- Foto - (68783F)	 25,00
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	1292	 Patton Donald S., THE ROMAGNA - Historical Background, Papal Sta-
tes, Postal rates, Cancellations, Forgeries, Distinctive Signs of the origi-
nal Stamps - 32 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno 
cop. originale ril. punto metallico - ed. 1953 - The Philatelist and Postal 
Historian - in inglese - Fweb - (68784F)	 40,00

	1293	 Pietrucci Giovanni, I BOLLI DI ANNULLAMENTO SUI FRANCOBOLLI DEGLI 
ANTICHI STATI ED IL METODO PER ACCERTARNE L’AUTENTICITÀ - LA 
PITTURA IN FILATELIA - I FRANCOBOLLI D’ARTE DI J. DE SPERATI - Pre-
fazione del Prof. Guido Bargellini, Direttore del Centro Chimico dell’Isti-
tuto Nazionale delle Ricerche - 128 pp. - ill. b/n - br. - ed. 1954 - Vitto-
rio Ferri Editore, Roma - lievi tracce del tempo su cop. -  RARO - Foto - 
(68785F)	 70,00

	1294	 Piloni Luigi, ENCICLOPEDIA DEL FRANCOBOLLO - 344 pp. - con 11 tavo-
le b/n e 9 a colori fuori testo - br. - I ed. 1952 - Editore Alzani, Pinerolo - 
RARO - Fweb - (68786F)	 40,00

	1295	 Poste Italiane, EMILIO DIENA - UNA VITA PER LA FILATELIA, STORIA DEI 
FRANCOBOLLI DI SICILIA - volume di grande interesse storico-filatelico 
suddiviso in tre parti: l’introduzione di Enzo Diena sul personaggio Emi-
lio Diena, la bibliografia ragionata in ordine cronologico di tutti gli scrit-
ti pubblicati e l’opera “Storia dei Francobolli di Sicilia” - 174 pp. - ill. b/n 
- br. - ed. 1989 - timbro copia omaggio all’interno - lieve ammaccatura 
angolo cop. - RARO - Fweb - (68787F)	 25,00

	1296	 Ramella Francesco, CATALOGO DEGLI ANNULLAMENTI DELLO STATO 
PONTIFICIO - 1852-1870 - estratto da “La Rivista Filatelica d’Italia” di 
Ezio Ghiglione - 92 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'inter-
no cop. originale in br. - ed. 1947 - Fweb - (68788F)	 30,00

	1297	 Rattone C.Cesare, BOLLI ED ANNULLAMENTI POSTALI SUI FRANCOBOL-
LI SARDO-ITALIANI NEL TERRITORIO DELL’EX DUCATO DI PARMA (1° 
FEBBRAIO 1860 - 31 DICEMBRE 1863) - Prefazione di Alberto e Mario 
Diena - 44 pp. - ill. b/n - br. - cop. con qualche strappo sul dorso - estrat-
to da “La Rivista Filatelica D’Italia” - copia n.174 - senza data di ediz. 
ma successivo al 1948 (data di pubblicazione del testo di J.Bocchialini, 
al quale si fa riferimento nella prefazione: insieme, la materia risulta svol-
ta in modo esauriente) - RARO - Foto - (68789F)	 30,00

	1298	 Rattone Cesare, MANUALE E CATALOGO DEI FRANCOBOLLI DI SAR-
DEGNA - Con illustrazioni, cenni storici, note sui precursori - Cente-
nario primo francobollo sardo sotto gli auspici della Unione Filatelica 
Subalpina - Torino 1851-1951 - importantissima monografia sui fran-
cobolli del Regno di Sardegna con panorama storico, note sui pre-
cursori, uso dei francobolli sardi fuori dai territori del Regno: Mode-
na, Parma, Oltrepo Mantovano, Marche, Umbria, Nizza, Savoia, Uffici 
all’estero e Posta Militare - numerose ill. e riproduzioni dei francobolli, 
tavola cromatica a colori della IV emissione del cent.5, 1855-56 - Pre-
sentazione di Giulio Bolaffi - 414 pp. - ill. b/n - ril. COPERTINA in simil-
pelle BLU (dorso cop. leggermente rovinato, interno BUONO STATO) - 
I ediz. ORIGINALE 1951 (in seguito fu fatta la rist. in tela verde) - ed. 
a cura di Amedeo Rolando - copia n.983/1000 firmate dall’autore - 
RARO - Foto - (68790F)	 120,00

	1299	 Rivolta Leopoldo, I TIMBRI DI ANNULLAMENTO SUI FRANCOBOLLI DEL 
REGNO LOMBARDO-VENETO 1850-1866 - In appendice: Gli annulli 
degli uffici postali austriaci in Turchia sui francobolli di Lombardo-Vene-
to 1863-1869 - 44 pp. - 130 ill. b/n - br. - ed. 1920 - a cura dell’auto-
re - presenti appunti a matita all’interno, cop. staccata dal testo - Fweb 
- (68791F)	 10,00

	1300	 Russo Gaetano, BOLLI ED ANNULLAMENTI POSTALI DEL REGNO DI SICI-
LIA NEL PERIODO D’USO DEI FRANCOBOLLI DI FERDINANDO II - CON 
VALUTAZIONI - Prefazione di Alberto Diena - con traduzioni in lingua 
francese, inglese e tedesca delle finalità di questa pubblicazione e delle 
“chiavi” dei cinque elenchi a cura di Roy A.Dehn e Pierre Seguy - 224 pp. 
- ill. b/n - ril. in tela verde con iscr. in oro e sovracc. con qualche strap-
petto - ed. 1968 - S.F.Flaccovio Editore, Palermo - copia n.0862/1000 
con firma - RARO - Foto - (68792F)	 40,00

	1301	 Serra Gabriele - Grossi Pier Luigi, 1861-1961 CENTO ANNI DI STORIA 
D’ITALIA ATTRAVERSO I FRANCOBOLLI - a cura dell’Associazione Filate-
lica Modenese in occasione della 3a Manifestazione Filatelica Modenese 
7-8 gennaio 1961 - Presentazione di Mario Diena - 184 pp. (di cui 62 di 
testo e 122 di sole immagini fuori testo) - 258 ill. b/n e 1 a colori - br. - 
copia n.266 - ed. 1961 - Fweb - (68793F)	 25,00

	1302	 Serrane Fernand, VADE-MECUM DU SPÉCIALISTE-EXPERT EN TIMBRES-
POSTE D’EUROPE - 480 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - 
interno in br. senza cop. originale - ed. 1926 - L’Eclaireur de Nice - in 
francese - Foto - (68794F)	 40,00

	1303	 Serrane Fernand, VADE-MECUM DU SPÉCIALISTE-EXPERT EN TIMBRES-
POSTE HORS D’EUROPE - 316 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro 
- interno in br. senza cop. originale - ed. 1929 - Imprimerie Générale du 
Sud-Ouest (J.Castanet), Bergerac - in francese - Fweb - (68795F)	 40,00

	1304	 Sirotti Luigi - Colla Giorgio, DAGLI STATI PREUNITARI AL REGNO D'ITALIA 
(1859-1862) - STORIA POSTALE - VOL.1 - 436 pp. di cui 16 di ill. a colo-
ri - oltre 200 ill. b/n - ril. con iscr. in oro - all’interno timbro copia omag-
gio fuori commercio - I ed. 1999 - Sassone - Fweb - (68797F)	 35,00

	1305	 Sirotti Luigi - Colla Giorgio, DAGLI STATI PREUNITARI AL REGNO D'ITA-
LIA (1859-1862) - STORIA POSTALE - VOL.2 - 450 pp. di cui 32 di ill. a 
colori - oltre 250 ill. - ril. con iscr. in oro - I ed. 1999 - Sassone - Fweb 
- (68796F)	 35,00

	1306	 Sirotti Luigi - Colla Giorgio, REPUBBLICA DI SAN MARINO DALL’EPOCA 
NAPOLEONICA AL 1892 - STORIA POSTALE - 172 pp. - oltre 280 ill. a 
colori - fuori testo mappa del territorio della Repubblica del 1827 nel for-
mato 70x55 cm - ril. in tela blu con iscr. in oro - I ed. 2001 - Ed. Sasso-
ne e Filatelia Sammarinese - Foto - (68798F)	 20,00

	1307	 Sottoriva Fabio, ANNULLAMENTI DEL TRENTINO - ALTO ADIGE - 1850-
1883 - TRENTINO SUDTIROL ABSTEMPELUNGEN 1850-1883 - Prefazio-
ne di Enzo Diena - 148 pp. - ill. b/n e a colori - ril. in pelle con iscr. in oro 
e sovracc. a colori - ed. 1981 - Ed. Filasta, Rovereto - copia n.269/300 
- in italiano e tedesco - Fweb - (68800F)	 30,00

	1308	 Vaccari Paolo, MODENA - FRANCOBOLLI E ANNULLAMENTI 1852-1863 
- Prefazione di Enzo Diena - 200 pp. - 500 ill. a colori - ril. in tela blu 
con iscr. in oro e sovracc. a colori - grande formato - lieve ammaccatura 
angolo di cop. - ed. 1985 - Paolo Vaccari Editore - copia n.456 - Foto - 
(68801F)	 20,00
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	1309	 Verdun Di Cantogno E., CATALOGO DEGLI ANNULLAMENTI DEL LOM-
BARDO-VENETO - 36 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'in-
terno cop. originale in br. - ed. 1935-XIII - Ed. Bollettino Filatelico Com-
merciale, Roma - Fweb - (68802F)	 20,00

	1310	 Vittozzi Enzo, GLI ANNULLAMENTI SUI FRANCOBOLLI DEL REGNO DI 
NAPOLI - 16 pp. - ill. b/n - ril. punto metallico - ed. 1927 - estratto dal 
n.11 (novembre 1927) de “La Rivista Filatelica d’Italia”, Genova - presen-
ti 2 strappi nella parte superiore del fascicolo che non ne pregiudicano la 
lettura - Fweb - (68803F)	 20,00

	

1311	 Vollmeier P. - Boragni C. - Omodeo A., STORIA POSTALE DEL REGNO 
DI SARDEGNA DALLE ORIGINI ALL’INTRODUZIONE DEL FRANCOBOLLO 
- 3 VOLUMI + traduzione in tedesco, inglese e francese dell’indice dei 3 
voll. e della legenda per la lettura del catalogo - Eccezionale opera, ormai 
introvabile, completa di storia, storia postale, leggi, decreti, regolamen-
ti, convenzioni e tariffe postali, catalogo dei bolli annullatori con valuta-
zioni - Prefazione di Enzo Diena - 322/376/491/32 pp. - ril. in tela verde 
con iscr. in oro e sovracc. verde + COFANETTO (con qualche segno di 
usura agli angoli, mentre in perfetto stato i 3 volumi all’interno) - ed. 
1985/1996 - Paolo Vollmeier Editore - RARO - Foto - (68804F)	150,00

	1312	 Vollmeier Paolo, I BOLLI POSTALI TOSCANI DEL PERIODO PREFILATELI-
CO FINO AL 1851 - 1° volume della Monografia delle Poste Toscane a 
cura di Filippo Bargagli Petrucci - 304 pp. - ill. b/n - ril. in tela verde con 
iscr. in oro e sovracc. con lievi strappi ma integra - ed. 1974 - RARO - 
Fweb - (68805F)	 40,00

	1313	 Zanetti Agostino, LOMBARDO VENETO (1850-1866) - LEVANTE AUSTRIA-
CO (1863-1883) ANNULLAMENTI - Catalogo degli annullamenti posta-
li del Lombardo Veneto e del Levante austriaco con sistema di valutazio-
ne a punteggio rarità-popolarità - Prefazione di Enzo Diena - XXXVI+352 
pp. - ill. a colori e b/n - br. - ed. 1979 - Sirotti Editore, Milano - in italiano 
con introduzione anche in inglese, francese e tedesco - cop. leggermente 
rovinata, ma interno in ottimo stato - Fweb - (68806F)	 20,00

Posta Aerea
	1314	 Consonni Piero, LA POSTA AEREA D’ITALIA - LE MANIFESTAZIONI, 

GARE, CONCORSI AEREI E PRIMI VOLI NEI DOCUMENTI - 48 pp. - ill. b/n 
- ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. originale ril. punto metal-
lico - senza data di ediz. - Stabilimenti Tipolitografici Vallecchi, Firenze - 
timbro di precedente appartenenza - Fweb - (68807F)	 20,00

	1315	 Muller Frank, CATALOGUE DES AEROGRAMMES DU MONDE ENTIER - 
460 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - all'interno cop. origina-
le in br. - ed. 1950 - in francese - Foto - (68808F)	 80,00

	1316	 Onofri Mario, POSTA AEREA A MEZZO DIRIGIBILI ZEPPELIN - 1930 - 
VOLO NEL SUD AMERICA - 40 pp. - ill. b/n e a colori - br. - ed. 1957 - Il 
Bollettino Filatelico, Firenze - Fweb - (68809F)	 15,00

	1317	 SIEGER 1956 - ZEPPELIN POST KATALOG - 16. Auflage - 230 pp. - 
ill. b/n - ril. - strappetti e segni di usura su cop. - in tedesco - Fweb - 
(68810F)	 20,00

	1318	 Sorgoni Lucio, CATALOGO STORICO E DESCRITTIVO DELLA POSTA 
AEREA ITALIANA - 104 pp. - ill. b/n - ril. in tela blu con iscr. in oro - 
all'interno cop. originale in br. - copia n.97/500 - senza data di ediz. ma 
presumibile 1956 (ultime date catalogate) - Ed. “La Rivista Filatelica d’I-
talia” di Ezio Ghiglione - RARO - Foto - (68799F)	 60,00

Posta Militare
	1319	 Bazzi Albino, LA POSTA MILITARE ITALIANA DEL 1870 - 24 pp. - ill. b/n 

e a colori - ril. punto metallico - piccolo formato - ed. 1955 - Il Bollettino 
Filatelico, Firenze - Foto - (68811F)	 15,00

	1320	 Cadioli Beniamino - Cecchi Aldo, I SERVIZI POSTALI DELL’ESERCITO ITA-
LIANO 1915-1923 - 2 voll. - in allegato Valutazioni e Addenda ai voll.1 e 
2 - 228/348 pp. - ill. b/n - br. con sovracc. - ed. 1979/1980 - Sirotti Edi-
tore, Milano - sovracc. leggermente rovinate - Foto - (68812F)	 30,00

	1321	 Cadioli Beniamino - Cecchi Aldo, LA POSTA MILITARE ITALIANA NELLA 
SECONDA GUERRA MONDIALE - Cronologia - 964 pp. + 48 pp. con 99 
ill. b/n fuori testo - ril. - ed. 1991 - Stato Maggiore dell’Esercito, Ufficio 
Storico, Roma - RARO - Fweb - (68813F)	 35,00

	1322	 Pozzolini Gobbi Aldo, POSTA MILITARE - NELLA GUERRA DI INDIPEN-
DENZA ITALIANA E NELLA CAMPAGNA DI CRIMEA - Saggio introduttivo 
di Clemente Fedele - 196 pp. - numerose ill. b/n + 19 a colori - br. con 
sovracc. a colori lievemente usurata - I ed. 1986 - Ed. Arte e Moneta - 
copia n.231/350 - Fweb - (68814F)	 45,00

	
Posta Marittima 
1323	 Molli Giorgio, LA MARINA POSTALE - 208 pp. - br. con ril. restaurata - 

ed. 1893 - Libreria Editrice Galli, Milano - etichetta “omaggio dell’edi-
tore” e segni del tempo su cop., testo interno in buono stato - Foto - 
(68815F)	 60,00

	1324	 Tristant Henri, LES LIGNES REGULIÈRES DE PAQUEBOTS-POSTE DU 
LEVANT ET D’ÉGYPTE - 1837-1851 - 175 pp. - ill. b/n - br. - alcuni 
segni a penna su cop. - ed. 1987 - Henri Tristant Editeur, Parigi - copia 
n.100/150 - in francese - Foto - (68816F)	 30,00
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Numismatica

	1325	 Bentini Jadranka - Bellocchi Lisa (a cura di), NOBILITAS ESTENSIS - 
Conii, punzoni e monete dal Medagliere Estense - 160 pp. - numerose 
ill. a colori e b/n - oltre 600 ill. b/n di conii e punzoni - br. - ed. 1997 - 
Vaccari - Fweb - (68817F)	 20,00

	1326	 Crespellani Arsenio, LA ZECCA DI MODENA NEI PERIODI COMUNA-
LE ED ESTENSE - Corredata di tavole e documenti - XX + 376 pp. + 
17 tavole fuori testo - ill. b/n - br. - lievi pieghe su cop. - ed. 1978 - 
Banco S.Geminiano e S.Prospero, Modena - copia n.225/300 - Foto - 
(68818F)	 30,00

	1327	 MONETE E MEDAGLIE DI MANTOVA E DEI GONZAGA DAL XII AL XIX SECO-
LO - La collezione della BANCA AGRICOLA MANTOVANA - VOLL. I-VIII - 8 
volumi editi da Banca Agricola Mantovana per celebrare il 125° anniver-
sario della sua fondazione - 192/280/272/348/248/360/200/196 pp. - 
ill. b/n e a colori su carta patinata - ril. in tela, formato 30,5x24,5 - ed. 
1996-2002 - Electa, Milano - opera a tiratura limitata - OTTIMO STATO 
- LOTTO VOLUMINOSO - Foto - (68819F)	 190,00

Riviste

	1328	 COLLEZIONISTA (IL) 1951-1964, Bolaffi Ed. - RACCOLTA COMPLETA 14 
ANNATE - rivista iniziata da Giulio Bolaffi nel 1951 dopo la fusione con 
“Italia Filatelica” di Luigi Raybaudi e tuttora in corso di pubblicazione - 
15 voll., uno per ogni annata, eccezion fatta per l’anno 1964, diviso in 2 
voll. - ril. in tela verde con iscr. in oro sul dorso - vol.1955 con dorso leg-
germente staccato dalla cop. - qualche strappo su cop. di alcuni voll., in 
generale buono stato di conservazione - LOTTO VOLUMINOSO - Foto - 
(68820F)	 200,00

	1329	 CORRIERE FILATELICO (IL) - RISTAMPA - STAMPA ANASTATICA della 
famosa rivista che fu pubblicata dal 1919 al 1943, composta da 11 volu-
mi suddivisi per le varie annate - allegato l’indice analitico per una rapi-
da ricerca degli argomenti - questa interessante raccolta comprende studi 
sulla filatelia che hanno fatto epoca scritti dai Diena, Rivolta, Fiecchi, ecc., 
il servizio novità di allora con le riproduzioni dei francobolli che a quei 
tempi erano cronaca e ora sono appetibili pezzi da collezione, articoli sulle 
varietà, sulle falsificazioni, sulle cronache inerenti i vari congressi filateli-
ci, sulle grandi esposizioni, sui circoli, sulla Federazione Filatelica Italiana - 
11 voll. - 6.000 pp. - ill. b/n - ril. in similpelle verde con iscr. in oro - alcu-
ne cop. con lievi ammaccature - ed. 1987 - Paolo Vaccari Editore - copia 
n.148/200 - LOTTO VOLUMINOSO - Foto - (68821F)	 350,00

	

1330	 CURSORES 1980-1982 - Rivista di Storia Postale - dal n.0 al n.8 (nume-
ri mancanti dal 9 al 12) - ill. b/n e a colori - elegante volume ril. in 
pelle - opera ricercata, ripresa solamente nel 2010 con il n.13 a cura 
dell’A.I.S.P. - RARO - Foto - (68822F)	 120,00

	1331	 NUOVO CORRIERE FILATELICO (IL) 1975-1983 - dal n.1 al n.48 - 7 voll. 
ril. in elegante cartone e similpelle - raccolta della famosa rivista pubbli-
cata dal 1975 al 1984 con 56 numeri a continuazione di quella prestigio-
sa testata che fu “Il Corriere Filatelico” - articoli e note tecniche di filate-
lia, aerofilatelia e storia postale, molti dei quali bilingui - LOTTO VOLUMI-
NOSO - Foto - (68823F)	 130,00

	

1332	 RIVISTA FILATELICA D’ITALIA (LA) 1923-1927 / 1939-1943, F.lli Oliva 
- Ghiglione Ezio - 10 annate complete divise per anno in voll. ril. in tela 
rossa con iscr. in oro - alcune pp. staccate all’interno e/o leggermente 
rovinate - LOTTO VOLUMINOSO - Foto - (68824F)	 180,00

1328

1330

1329

1331

1332

1326 1327
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	1333	 SETTIMANA FILATELICA (LA) + SETTIMANA DEL COLLEZIONISTA (LA) 
1948-1950, Rivista Filatelica Internazionale, Bolaffi - 3 VOLL.: dal n.28 
al n.48/1948 + n.1-52/1949 + n.1-32/1950 - Nel 1945 nasce la “Set-
timana nel Mondo”, primo periodico extrafilatelico della casa editrice che 
anni dopo diventerà la Giulio Bolaffi Editore, una rivista di news nel pano-
rama italiano del dopoguerra. All’inizio solo poche righe erano dedica-
te alla rubrica filatelica ma dal n.28 del 21/7/1946 (da “Ai lettori” del 
n.28/1948) la rubrica “La Settimana Filatelica” si trasformò nell’ottava 
pagina che concludeva ogni numero parlando di francobolli ad adep-
ti e profani. Nel tempo la Settimana nel Mondo abdica al suo ruolo di 
magazine di informazione e si trasforma nella “Settimana Filatelica” - “se 
oggi, a distanza di 2 anni, il n.28 (1948) de La settimana Filatelica esce 
in veste migliorata il merito è dei filatelisti che ci hanno seguito convin-
ti della serietà dei nostri intenti”. Con il n.1 del 1950 un’ulteriore trasfor-
mazione: da “La Settimana Filatelica” alla “Settimana del Collezionista” 
con l’aggiunta della copertina e dopo solo 1 anno, dal n.1 del 1951, la 
fusione con “Italia Filatelica” di Luigi Raybaudi, nel “Collezionista” - ril. 
in tela verde con iscr. in oro sul dorso - buono stato di conservazione - 
RARO - LOTTO VOLUMINOSO - Foto - (68825F)	 200,00

1333

1334

	1334	 VACCARI MAGAZINE 1989-2022 - COLLEZIONE COMPLETA 34 anni, 
numeri 1-68 - tutto il pubblicato in originale compreso i 14 numeri ESAU-
RITI (dal n.1 al 12 e dal 16 al 19), il n.15 in esaurimento e 3 INDICI 
ANALITICI articoli pubblicati n.1-20 n.1-40 n.1-50 - n.31/47/56/58/61-
68 nuovi - BUONO/OTTIMO STATO - LOTTO VOLUMINOSO - Foto - 
(68826F)	 1.400,00

Riviste Varie

	1336	 CORRIERE DEI PICCOLI (IL) - SUPPLEMENTO SETTIMANALE ILLUSTRATO 
DEL NUOVO CORRIERE DELLA SERA - LOTTO DI RIVISTE 1959-1976Il 
Corriere dei Piccoli (supplemento del "Corriere della Sera") è stata la 
prima rivista settimanale di fumetti italiana, pubblicata dal 1908 al 1996 
per oltre 4.500 numeri divisi in 88 annate. Ha introdotto in Italia i fumet-
ti statunitensi oltre a pubblicare autori italiani, presentando narratori e 
poeti di primo piano; l'editoriale del direttore nel primo numero della rivi-
sta è considerato il manifesto di fondazione del fumetto italiano.Forma-
ti vari - spillato - ill. b/n e colori - le riviste presentano vari segni del 
tempo, tra i quali piccoli strappi ai bordi delle pp. e alcune tracce di 
umidità.Anno 1959 8 numeriAnno 1960 completoAnno 1961 manca il 
n.53Anno 1962 completoAnno 1963 manca il n.3Anno 1965 manca-
no i n.1/6/11/13/14/21/24Anno 1966 completoAnno 1967 completo 
(n.50 alcune pp. tagliate)Anno 1968 manca il n.27Anno 1969 manca-
no i n.45/46Anno 1970 completo (n.46 manca cop.)Anno 1971 manca-
no i n.42-43Anno 1975 sequenza completa 24-52Anno 1976 sequenza 
completa 1-25Alcuni numeri completi di allegato.Presenti altri 4 numeri 
doppi rispetto a quelli elencati sopra.LOTTO VOLUMINOSO - Foto (par-
ziale su cartaceo) - (67669F)	 900,00

	1335	 BORGHESE (IL) - LOTTO DI RIVISTE 1954-1960Il Borghese è un periodi-
co politico e culturale, espressione dell'area culturale della destra, fon-
dato come settimanale a Milano dallo scrittore Leo Longanesi nel 1950 e 
pubblicato fino al 1993. "Il Borghese. Imparate a disprezzare la democra-
zia con rispetto." (Motto del giornale). L'idea di realizzare un settimanale 
anticonformista (cioè slegato dalle appartenenze politiche) ma ad ampia 
diffusione nacque nel 1947.Formato cm 21,5x30 - spillato - ill. b/n - le 
riviste presentano vari segni del tempo, tra i quali piccoli strappi ai bordi 
delle pp. e alcune tracce di umidità.Anno 1954 + suppl. n.4 (manca il 
n.4)Anno 1955 (mancano i n.23/24)Anno 1956 (n.12/44 tagli su cop.)
Anni 1957/1958/1959/1960 completi Presenti altri 28 numeri sfusi tra 
seconde copie e appartenenti ad annate successive, separati dalle anna-
te sopra elencate.LOTTO VOLUMINOSO - Foto (parziale su cartaceo) 
- (67668F)	 250,00

Ex 1335

Ex 1336

VISIONE DEI LOTTI
MILANO

HOTEL NH MILANO TOURING

giovedì 20 aprile 2023 - ore 10:00-19:00
(informazioni a pag.5 e a pag.10)
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TERMS OF SALE

1)	 GENERAL
	 The following conditions (“Terms of Sale”) shall apply to the sale of 

products (hereinafter simply the “lots”) that VACCARI S.r.l., with offices in 
Via M.Buonarroti n.46, Vignola (Mo - Italy), e-mail info@vaccari.it, ph. +39 
059771251, fax +39 059760157 (hereinafter also simply the “Vendor”), 
sells through the catalogue “ASTA - AUCTION” (Modena Police Offices 
Authorization of 13/4/2018) and for which the “Customer” may send 
bids to VACCARI S.r.l., through the website identified by the domain name 
www.vaccari.it (the “Website”), or by viewing the lots in the sale catalogue 
“ASTA - AUCTION”.

-	 For orders placed through the Website, by clicking on the checkbox “I 
accept” in the order summary section, the Customer confirms that he/
she understands and agrees to these Terms of Sale in their entirety. 
In the event these Terms of Sale are not accepted, no product may be 
ordered from the Website.

	 Before sending bids, by sending the order form, the Customer is 
required to carefully read the Terms of Sale, and to print and save a 
copy for his/her personal records. After carefully reviewing the order, 
the Customer must agree to the Terms of Sale and acknowledge that 
he/she is placing an order with an obligation to pay (in case of knocking-
down in his/her favour), by ticking the box “I accept the General terms 
of sale and I am aware that this is an order with payment obligation” in 
order to confirm his/her complete and binding acceptance of the Terms 
of Sale and then click on the button “send your order” to proceed with 
the sending of his/her bids.

-	 For orders placed by other means, by sending the order the Customer 
acknowledges that he/she understands and agrees to the following 
Terms of Sale in their entirety.

-	 The order form will be stored in the Vendor’s database for the amount of 
time it takes to process the order and as required by law.

2)	 WHO CAN MAKE PURCHASES
	 Purchases may only be made by:
	 (a) persons of legal age,
	 (b) persons with the legal capacity to enter into contracts.
	 If the Customer is a minor or is not legally permitted to enter into a con-

tract, a parent or legal guardian must enter an order and agree to these 
Terms of Sale on that individual’s behalf. Any order made in violation of this 
provision shall be null and void.

3)	 PERSONAL DATA
-	 When placing an order the Customer will be requested to provide valid and 

up-to-date personal information, including his/her name, address, post 
code, fiscal code and e-mail address for the execution of the contract.

-	 Upon completion of the order process, the Customer will be asked to 
provide further personal information, including shipping address and 
payment details.

	 Resellers shall also transmit, besides their VAT number and fiscal code, 
any details necessary for the invoice.

-	 The Customer warrants that all personal information provided is true and 
correct.

4)	 DESCRIPTIONS OF LOTS
	 All lots are guaranteed to meet the descriptions contained in the cata-

logue “ASTA - AUCTION” and on the Website. The description of the lots 
is effected with the greatest care and in good faith, stating, for most of 
them, their quality and/or the postage stamp quality. Most lots have been 
reproduced in colour (also on the Website) and the reproduction is integral 
part of the description. The numbers in parenthesis at the end of each 
description indicate the Vendor references.

	 Any changes in case of mistakes are clearly indicated and included in the 
catalogue on the Website, which is, therefore, the one to be considered valid.

5)	 MINIMUM PRICE AGREED
	 In the description of each lot in the catalogue “ASTA - AUCTION” the 

reserve - or minimum price agreed - is expressed in euro.
	 Bids below that price will not be taken into consideration.
	 Any changes in case of mistakes are clearly indicated and included in 

the catalogue on the Website, which is, therefore, the one to be conside-
red valid.

CONDIZIONI DI VENDITA

1)	 GENERALITÀ
	 Le condizioni che seguono (“Condizioni di vendita”) si applicano alla 

vendita dei prodotti (di seguito semplicemente “lotti”) che VACCARI S.r.l., 
con sede in Vignola (Mo), Via M.Buonarroti n.46, e-mail info@vaccari.it

	 tel. 059771251 fax 059760157 (di seguito semplicemente anche il 
“Venditore”), vende tramite il catalogo “ASTA” (autorizzazione Questura di 
Modena del 13/4/2018) e per i quali il “Cliente” può inviare offerte presso 
VACCARI S.r.l., accedendo al sito internet identificato dal nome di dominio 
www.vaccari.it (il “Sito internet”), ovvero prendendo visione dei lotti sul 
catalogo di vendita “ASTA”.

-	 Per gli ordini inoltrati tramite il Sito internet, quando si spunta la casella “accetto” 
nella sezione di riepilogo dell’ordine, si conferma di comprendere e di accettare 
le presenti Condizioni di vendita nella loro totalità. In caso di rifiuto di queste 
Condizioni di vendita, non si può ordinare alcun prodotto dal Sito internet.

	 Prima di procedere all’invio delle offerte, tramite la trasmissione del 
modulo d’ordine, viene richiesto al Cliente di leggere attentamente le 
Condizioni di vendita, di stamparne una copia e di memorizzarne o di 
riprodurne una copia per usi personali. Una volta effettuata una verifica 
attenta dell’ordine, il Cliente deve specificamente accettare le Condizioni 
di vendita e dare atto che si tratta di un ordine con obbligo di pagare (in 
caso di aggiudicazione a suo favore) e così spuntare la casella “accetto 
le condizioni generali di vendita e sono consapevole che si tratta di un 
ordine con obbligo di pagamento” per confermare l’accettazione globale 
e vincolante delle Condizioni di vendita e poi cliccare sul pulsante “invia 
l’ordine” per procedere all’invio delle proprie offerte.

-	 Per gli ordini inoltrati con altri mezzi, con l’invio si conferma di comprendere 
e accettare le seguenti Condizioni di vendita nella loro totalità.

-	 Il modulo d’ordine viene archiviato presso la banca dati del Venditore per 
il periodo di tempo necessario all’evasione dell’ordine e comunque nei 
termini di legge.

2)	 CHI PUÒ EFFETTUARE GLI ACQUISTI
	 Può effettuare gli acquisti solo chi:
	 (a) abbia raggiunto la maggiore età;
	 (b) abbia la capacità giuridica di stipulare contratti.
	 Se il Cliente è minorenne ovvero non in grado, a termini di legge, di stipulare 

un contratto, deve essere un genitore o un tutore legale a stipulare un 
ordine a suo nome e ad accettare queste Condizioni di vendita. Ogni ordine 
stipulato in contravvenzione alla presente disposizione è nullo.

3)	 DATI PERSONALI
-	 Per poter effettuare un ordine al Cliente viene richiesto di fornire informazioni 

personali valide e aggiornate, tra cui nome, cognome, indirizzo di residenza, 
CAP, codice fiscale ed e-mail, necessarie per l’esecuzione del contratto.

-	 Al momento del perfezionamento dell’ordine viene chiesto al Cliente di 
fornire altre informazioni personali, tra cui l’indirizzo di spedizione e i 
dettagli di pagamento.

	 I rivenditori dovranno inoltre inviare, oltre al codice fiscale e alla partita 
IVA, i dati utili per la fatturazione compreso il codice destinatario SDI per la 
fatturazione elettronica.

-	 Il Cliente garantisce che tutte le informazioni personali fornite sono veritiere 
e corrette.

4)	 DESCRIZIONE DEI LOTTI
	 Tutti i lotti sono garantiti conformi alle descrizioni contenute nel catalogo 

“ASTA” e nel Sito internet. La descrizione dei lotti è eseguita con la massima 
cura e certamente in buona fede, indicando per la maggior parte dei lotti 
la qualità degli stessi e/o dei francobolli. Gran parte dei lotti è riprodotta 
a colori (anche al Sito internet) e la riproduzione è parte integrante della 
descrizione. I numeri tra parentesi alla fine delle descrizioni sono esclusivi 
riferimenti del Venditore.

	 Eventuali modifiche in caso di errori vengono chiaramente segnalate e 
riportate nel catalogo sul Sito internet che fa pertanto fede.

5)	 PREZZO MINIMO DI PARTENZA
	 Nella descrizione di ogni lotto del catalogo “ASTA” è indicato il prezzo di 

base - o minimo di partenza - espresso in euro.
	 Offerte inferiori al prezzo base non vengono prese in considerazione.
	 Eventuali modifiche in caso di errori vengono chiaramente segnalate e 

riportate nel catalogo sul Sito internet che fa pertanto fede.
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6)	 TERMINI E CONDIZIONI PER LE OFFERTE
	 NON SI ACCETTANO OFFERTE SOLO VIA TELEFONO: è necessario 

inviare l’ordine via posta, fax, e-mail, internet (secure server).
-	 Con l’effettuazione dell’ordine il Cliente trasmette al Venditore l’offerta per 

uno o più lotti che il Cliente ha collocato nell’ordine. Il Venditore si riserva il 
diritto di rifiutare un ordine per ragioni di opportunità. Può inoltre rifiutare, 
annullare o cancellare un ordine in caso di contenzioso in corso relativo 
a un pagamento di un precedente ordine, oppure se ritiene che il Cliente 
abbia violato le Condizioni di vendita, ovvero per altre ragioni legittime.

-	 Al ricevimento dell’ordine via e-mail o tramite Sito internet inviato da parte 
del Cliente, il Venditore provvede a trasmettere al Cliente, a mezzo e-mail, 
la conferma di ricezione dell’ordine.

-	 REFERENZE: ai Clienti non conosciuti, ai fini dell’accettazione delle 
offerte (anche e in particolar modo in caso di partecipazione telefonica e 
live), sono richieste attendibili referenze filateliche e/o bancarie facilmente 
controllabili, e l’invio, insieme al modulo d’ordine, di copia fronte-retro del 
documento d’identità.

7)	 COME SI PARTECIPA
-	 Coloro che visionano i lotti nei giorni prefissati per l’asta sono responsabili 

di eventuali danni da loro causati ai lotti stessi.
-	 Il Venditore ha insindacabile facoltà di unire, dividere o ritirare lotti dalla 

vendita, di rifiutare un’offerta, di annullare l’aggiudicazione in caso di 
contestazioni.

-	 Il raggruppamento di lotti non è previsto (il sistema dell’Asta Live non 
permette questa procedura).

-	 Il Cliente, con l’invio del proprio ordine di acquisto, anche a nome 
di altri Clienti (agenti o commissionari), accetta integralmente 
le presenti Condizioni di vendita, rendendosi personalmente 
responsabile a tutti gli effetti dell’acquisto.

	 OFFERTE PER CORRISPONDENZA
-	 Le offerte per corrispondenza possono essere effettuate a mezzo posta 

con l’apposito modulo d’ordine, fax, e-mail, internet (secure server) e 
devono pervenire al Venditore entro le ore 17 (ora locale) di venerdì

	 5 maggio 2023.
-	 In tutte le offerte gli arrotondamenti sono per eccesso all’unità di 

euro - NO DECIMALI.
-	 Eventuali contestazioni dovute a errore o negligenza nella compilazione di 

offerte scritte non vengono accettate.
-	 Offerte “salvo visione” o che comprendono lotti “in alternativa” a 

quello indicato NON vengono accettate.
-	 Durante lo svolgimento dell’asta, il Venditore effettua le offerte per conto 

del Cliente fino all’importo massimo indicato dal Cliente.
-	 Dal Sito internet: una volta scelto un lotto e inserita la propria offerta, 

cliccare sul “martello” per aggiungere l’offerta per il lotto prescelto al 
carrello. È quindi possibile procedere all’invio di offerte per ulteriori lotti e 
aggiungerli al carrello o procedere alla conferma dell’ordine cliccando sul 
pulsante “procedi alla compilazione dei dati”; è anche possibile eliminare 
uno o più lotti presenti nel carrello.

-	 Dal catalogo: una volta scelto uno o più lotti è necessario trasmettere le 
offerte tramite il modulo d’ordine rinvenibile all’interno del catalogo stesso 
o nel Sito internet, mediante posta, e-mail o fax.

	 PARTECIPAZIONE TELEFONICA (con registrazione)
-	 È possibile partecipare telefonicamente all’asta, previo invio della 

richiesta che deve pervenire entro le ore 17 (ora locale) di venerdì 
5 maggio 2023, per le seguenti tipologie di lotti:

	 1)	 singoli lotti con prezzo base da €1.000,00;
	 2)	 più lotti con somma dei prezzi base da €1.000,00;
	 3)	 singoli o più lotti con prezzo base inferiore a €1.000,00 solo in via
		  eccezionale.
	 Potrebbero non essere ammesse le tipologie 2) e 3).
-	 Le richieste vengono vagliate e accettate a insindacabile giudizio del 

Venditore (in base anche al potenziale valore di realizzo).
-	 Si declina ogni responsabilità nei confronti di chi partecipa all’asta 

mediante collegamento telefonico, circa eventuali disguidi che possono 
verificarsi precedentemente o durante il collegamento stesso.

-	 I lotti per i quali è richiesta la partecipazione telefonica si 
ritengono PRENOTATI AL PREZZO BASE (salvo indicazione di 
importi superiori).

-	 In caso di problemi nel collegamento telefonico, il Venditore effettua le 
offerte per conto del Cliente fino all’importo massimo indicato dal Cliente.

6)	 TERMS AND CONDITIONS FOR BIDS
	 NO REQUESTS FOR BIDS ONLY BY PHONE WILL BE ACCEPTED: it is 

necessary to send the order via post, fax, e-mail, internet (secure server).
-	 By sending the order the Customer sends to the Vendor his/her bid for 

one or more lots that the Customer has placed within the order. The 
Vendor reserves the right to refuse any order for reasons of expediency. 
The Vendor may also refuse, reject, or cancel an order in the event of 
pending litigation relating to the payment of a previous order, or if it 
deems that the Customer has violated the Terms of Sale, or for other 
legitimate reasons.

-	 Upon receipt of the order sent via e-mail or the Website by the Cu-
stomer, the Vendor will send the Customer, via e-mail, confirmation of 
order receipt.

-	 REFERENCES: Customers not known to Vaccari S.r.l., in order to make 
their bids accepted (above all for phone and live bidding), should send 
reliable philatelic and/or bank references and they should send, together 
with the order form, copy (both sides) of identity document.

7)	 HOW TO TAKE PART
-	 Those who will view the lots on the days scheduled for the auction are 

liable for any damage they may cause to the lots.
-	 The Vendor avails itself of the unobjectionable faculty of joining, dividing 

or withdrawing any lot from the sale, of rejecting any bid, of cancelling any 
knocking-down in case of dispute.

-	 The joining of lots will not be possible (the live bidding system does not 
allow this procedure).

-	 Those who will send their bids, even on behalf of other Customers 
(agents), will abide in full by the Terms of Sale herewith, answering 
for the purchase in full.

	 MAIL BIDS
-	 Mail bids can be sent via post, using the order form, fax, e-mail, internet 

(secure server), and should be received by the Vendor not later than 
5 p.m. (local time) on Friday 5 May 2023.

-	 In any bid, rounding up will be effected at the euro unit - NO 
DECIMALS.

-	 No complaints due to mistakes or negligence in filling written bid-forms 
will be accepted.

-	 NO “upon examination” bids or open choices between different 
lots will be accepted.

-	 During the auction, the Vendor will bid on behalf of the Customer up to the 
maximum bid indicated by the Customer.

-	 From the Website: after selecting a lot and digiting the bid, click the 
“hammer” to add the bid in the shopping cart. The Customer may then 
send additional bids for other lots and add them to the cart or proceed to 
check out by clicking on the button “proceed to fill personal data”; it is also 
possible to remove one or more lots from the cart.

-	 From the catalogue: after selecting one or more lots, the Customer must 
send the order form found inside the catalogue or on the Website, via post, 
e-mail or fax.

	 TELEPHONE BIDS (recorded)
-	 It is possible to take part in the auction by telephone, upon request 

received not later than 5 p.m. (local time) on Friday 5 May 2023, for 
the following kinds of lots:

	 1)	 single lots with starting price from E1,000.00;
	 2)	 more lots with starting price sum from E1,000.00;
	 3)	 single or more lots with starting price lower than E1,000.00 only by
		  way of exception.
	 Points 2) and 3) might be excluded.
-	 Demands will be examined and accepted according to the Vendor 

unobjectionable decision (also depending on the likely return).
-	 For those who take part in the auction through telephone connection, 

the Vendor is not responsible for any problem occurring before or during 
phone bids.

-	 Lots for which a telephone bid has been requested are considered 
to be RESERVED AT THE STARTING PRICE (except when higher bids 
are indicated).

-	 In case of telephone connection problems, the Vendor will bid on behalf of 
the Customer up to the maximum bid indicated by the Customer.
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	 PARTECIPAZIONE IN SALA
-	 Coloro che partecipano di persona devono iscriversi il giorno stesso 

dell’asta pubblica presso la segreteria in sala aste. Viene loro fornita 
apposita paletta numerata con la quale possono effettuare le proprie 
offerte durante lo svolgimento dell’asta.

-	 Il Venditore si riserva di richiedere l’allontanamento dal luogo di svolgimento 
della vendita all’asta a persone non gradite anche senza motivazione e a 
chi viene sorpreso a compromettere il normale svolgimento della vendita 
(accordi e/o turbativa).

	 PARTECIPAZIONE LIVE
-	 È possibile partecipare all’asta con il sistema LIVE BIDDING tramite un sito 

gestito da terzi, accedendo anche dal sito Vaccari, previa registrazione 
e approvazione entro le ore 17 di venerdì 5 maggio 2023.

-	 Si declina ogni responsabilità nei confronti di chi partecipa all’asta 
mediante collegamento LIVE, circa eventuali disguidi che possono 
verificarsi precedentemente o durante il collegamento stesso.

-	 Si sconsiglia il collegamento via telefono cellulare onde evitare possibili 
ritardi o interruzioni del segnale.

8)	 AGGIUDICAZIONE
-	 I lotti vengono aggiudicati al miglior offerente. I lotti che ricevono una sola 

offerta, anche se superiore al minimo di partenza, vengono aggiudicati 
al prezzo base. L’aggiudicazione avviene a uno scatto in più 
dell’offerta inferiore pervenuta, in base alla seguente scala di 
aumenti, che può subire variazioni a discrezione del banditore.

	 FILATELIA
	 fino e			   200	 =	 e	 10
	 e 	 201	-	 600	 =	 e	 20
	 e 	 601	-	 1.500	 =	 e	 50
	 e 	1.501	-	 5.000	 =	 e	 100
	 e 	5.001	-	15.000	 =	 e	 500
	 oltre e			  15.000	 =	 e	1.000

	 Esempio di aggiudicazione: lotto X prezzo base E350,00; prima offerta 
E375,00; seconda offerta E420,00; aggiudicazione a E395,00.

-	 Nel caso in cui un lotto abbia più offerte di uguale importo, tra due 
offerte per corrispondenza ha la precedenza quella pervenuta per prima.

-	 Le offerte per corrispondenza hanno priorità sulle altre.
-	 Al termine dell’asta tutti i Clienti ricevono la conferma di acquisto o di non 

aggiudicazione a mezzo e-mail o via posta. In caso di aggiudicazione e 
pagamento con carta di credito tutte le comunicazioni e le informazioni 
necessarie vengono fornite contestualmente al pagamento dei lotti.

9)	 PREZZO DI ACQUISTO
-	 LE AGGIUDICAZIONI SONO SENZA SPESE PER COMMISSIONI D’ASTA 

e l’importo dell’aggiudicazione è IVA inclusa.
-	 Per l’estero trovano applicazione le norme previste dalla legislazione 

italiana. Per le spedizioni extra UE, gli eventuali dazi di importazione sono 
a carico del destinatario secondo la normativa fiscale del paese di destino 
dei lotti stessi.

10)	FATTURE, RITIRO DEL MATERIALE E SPEDIZIONI
-	 A seguito dell’aggiudicazione dei lotti viene emessa, all’indirizzo di 

destinazione del Cliente, la relativa fattura ovvero analogo documento 
fiscale previsto.

-	 Ritiro dei lotti. Può essere effettuato di persona in sede (solo previo 
appuntamento).

-	 Spese di spedizione. Al prezzo di aggiudicazione vengono aggiunte 
le spese di spedizione (indicate a collo unitario), che comprendono il 
confezionamento, il trasporto e l’assicurazione (non scorporabile) con 
polizza Lloyd’s London contro il furto o lo smarrimento per l’intero 
importo fino a destinazione (letteratura esclusa).

	 FILATELIA - ITALIA
	 • 	e15,00 - POSTA ASSICURATA
		  ordinaria - fino a 1 kg - giorni lavorativi 3-5

	 • 	e15,00 - CORRIERE ESPRESSO
		  ordinario - fino a 10 kg - 48-72 ore

	LETTERATURA
	fino e			 20	 =	 e	 2
	e 	 21	-	50	 =	 e	 5
	poi come filatelia

	 AUCTION ROOM BIDS
-	 Those who will take part personally at the auction must register, on the 

same day of the public auction, by the secretary’s office in the auction 
room. They will be given a numbered paddle to be used for bidding during 
the auction.

-	 The Vendor will have full right to ask unwelcome people and those who 
disturb the auction sale to leave the auction room without giving any 
reason.

	 LIVE BIDDING
-	 It is possible to take part in the LIVE BIDDING auction, through a third parties 

site reached also from Vaccari site, upon registration and approval not 
later than 5 p.m. (local time) on Friday 5 May 2023.

-	 For those who take part in the live bidding auction, the Vendor is not 
responsible for any problem occurring before or during connection.

-	 Connection via mobile phone is not recommended to avoid possible signal 
delays or interruptions.

8)	 KNOCKING-DOWN
-	 Lots will be sold to the highest bidder. Lots that will receive a single bid, 

even if higher than the reserve price, will be knocked at the starting 
price. The knocking-down will be at one step more than the lo-
west bidding received as follows. Increments can be modified at 
discretion of the auctioneer.

	 PHILATELY
	 up to e			   200	 =	e	 10
	 e 	 201	-	 600	 =	e	 20 
	 e 	 601	-	 1.500	 =	e	 50
	 e 	1.501	-	 5.000	 =	e	 100
	 e 	5.001	-	15.000	 =	e	 500
	 over e			  15.000	 =	e	1.000

	 Example of knocking-down: lot X minimum price E350.00; first bid 
E375.00; second bid E420.00; knocking-down at E395.00.

-	 In case of equal bids for the same lot, the one received first takes prece-
dence.

-	 Bids sent by mail take precedence over the other ones.
-	 At the end of the auction, all Customers will receive confirmation of their 

purchase or the notice of knocking-down not in their favour via e-mail or 
post. In case of knocking-down and payment by credit card, all necessary 
notices and information will be provided together with payment of lots.

9)	 PURCHASE PRICE
-	 THERE ARE NO ADDITIONAL CHARGES FOR COMMISSIONS and
	 final bids are VAT inclusive.
-	 For foreign countries, Italian tax regulations will be applied. In case of 

shipping to non-EU countries, VAT and other import duties are to be paid 
by the consignee according to the regulations in force in the country of 
destination.

10)	BILLING, COLLECTING OF LOTS AND SHIPPING
-	 Following the knocking-down of lots, the relevant invoice or equivalent 

document which includes the relevant taxes will be issued to the Customer 
at the address where the lots are sent.

-	 Collecting of lots. Customers can collect their lots personally by Vaccari 
S.r.l. seat (only upon appointment).

-	 Postal charges. To the knocking-down price delivery charges (unit 
package) will be added. They include packing, shipping and insurance 
(no splitting out) covered by Lloyd’s London against theft or loss 
for the total amount up to destination (excluding literature).

	 PHILATELY - ITALY
	 • 	e15.00 - POST - INSURED LETTER
			  ordinary - up to 1 kg - business days 3-5

	 • 	e15.00 - EXPRESS COURIER
			  ordinary - up to 10 kg - 48-72 hours

	LITERATURE
	up to e		 20	=	e	 2
	e 	 21	-	50	=	e	 5
then like philately
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	 	PHILATELY - FOREIGN COUNTRIES
	 • 	e22.00 - REGISTERED LETTER A.R. up to 1 kg
			  ANY COUNTRIES - business days 4-7 Europe - 7-10 USA and any
			  other countries
	 •	 e22.00 - EXPRESS COURIER up to 1 kg
			  ANY COUNTRIES - 24-72 hours
		
	 LITERATURE - ITALY
	 • 	e10.00 - ECONOMY standard - business days: 3-5
		  POST registered parcel up to 2 kg (postman)
		  COURIER up to 10 kg (courier, no Post-Office Box)
	
	 LITERATURE - FOREIGN COUNTRIES
	 EXPEDITED SHIPPING (air mail) - M-BAG PREMIUM up to 5 kg
	 • 	e20.00 - EUROPE and MEDITERRANEAN BASIN - business days: 7-12	

• 	e32.00 - USA and any other Countries - business days: 10-15

	 All extra UE forwarding may be subject to customs control.
	 Different kind of shipping under request.

-	 In case of shipping not included above and for bulky lots, to any 
destination, delivery charges will be added at cost + a small 
amount for packing and insurance.

-	 Shipping to Italy has traceability guaranteed and delivery from Monday to 
Friday, only working days. For shipping to foreign countries by POST, there 
is traceability only up to the Italian border.

-	 For shipping by COURIER, CONTACT PHONE NUMBER is mandatory (e-mail 
address recommended) and delivery is NOT possible to a Post-Office 
Box.

11)	TERMS OF PAYMENT
-	 Payment, to Vaccari S.r.l., must be effected only in EURO, even for purcha-

ses outside Italy (NO other currency accepted), as follows:
a)	 when collecting lots, by Vaccari S.r.l. seat within 10 days from the auc-

tion date upon appointment (then payment will be in advance);
b)	 in advance within 10 days after receipt of notice of allocation (by       

e-mail and/or post); shipping of orders with payment IN ADVANCE will 
be effected upon receipt of payment note by the bank/post account 
(generally 1/2 working days);

c)	 within 10 days from receipt of the material, for Customers who have 
been authorized.

-	 CASH: please note that the use of cash is allowed only within the limits 
established by current Italian legislation.

-	 Payment should be effected as follows:
1)	 BANK transfer to BANCO BPM S.p.a. - bank branch of Vignola (Mo)
	 IBAN IT88R0503467070000000001401
	 BIC/SWIFT BAPPIT21408 (foreign countries)
2)	 CREDIT CARD (maximum E10,000.00) circuit VISA, MASTERCARD,
	 AMERICAN EXPRESS and POSTEPAY - Customers will receive,
	 via e-mail, the link to Nexi portal where to digit their credit card details
3)	 transfer or on-line draft to the POSTAL ACCOUNT no.11894417
	 IBAN IT93M0760112900000011894417
	 BIC/SWIFT BPPIITRRXXX (foreign countries)
4)	 bank/post cheque - NOT NEGOTIABLE - made out to Vaccari S.r.l. - 

only ITALY and only REGULAR Customers
5)	 PAYPAL - only for PAYPAL ACCOUNT owners (maximum E10,000.00), 

with a 3% surcharge directly to paypal@vaccari.it.

-	 Deferred payment. The Vendor can arrange for payment to be ef-
fected by instalments for amounts higher than E500.00, provided 
that they are agreed before purchase (the Vendor may ask for 
sound guarantees). The maximum period is of 12 months and the rate 
of 4% yearly will be added.

12)	NON-FULFILMENT
-	 Any unpaid material is subject to retention of ownership. Thus the transfer 

of ownership and delivery for such material shall only occur when payment 
is received in full.

	 FILATELIA - ESTERO
	 • 	e22,00 - POSTA RACCOMANDATA A.R. fino a 1 kg
		  TUTTO IL MONDO - giorni lavorativi 4-7 Europa - 7-10 USA e resto
		  del mondo
	 •	 e22,00 - CORRIERE ESPRESSO fino a 1 kg
		  TUTTO IL MONDO - 24-72 ore
	
	 LETTERATURA - ITALIA
	 • 	e10,00 - ECONOMY ordinario - giorni lavorativi: 3-5
		  POSTA in piego di libri raccomandato fino a 2 kg (canale portalettere)
		  CORRIERE fino a 10 kg (canale corriere, no alle C.P.)
	
	 LETTERATURA - ESTERO
	 EXPEDITED SHIPPING (via aerea) - SACCO M PREMIUM fino a 5 kg
	 • 	e20,00 - EUROPA e BACINO del MEDITERRANEO - giorni lavorativi: 7-12	

• 	e32,00 - USA e resto del mondo - giorni lavorativi: 10-15

	 Tutte le spedizioni extra UE possono essere soggette a controllo doganale.	
Altri tipi di spedizione a richiesta.

-	 Per spedizioni oltre questi scaglioni di peso e per lotti voluminosi, 
per qualsiasi destinazione, le spese di spedizione sono al costo + 
un piccolo contributo per il confezionamento e l’assicurazione.

-	 I servizi di spedizione per l’Italia sono a tracciabilità garantita con consegna 
dal lunedì al venerdì, festivi esclusi. Per l’estero i servizi via POSTA sono 
tracciabili solo fino al confine italiano.

-	 Per le spedizioni con CORRIERI il recapito TELEFONICO è obbligatorio 
(consigliato anche indirizzo e-mail) e NON è possibile la consegna alla 
C.P. (casella postale/Post-Office Box - P.O. BOX).

11)	MODALITÀ DI PAGAMENTO
-	 Il pagamento, intestato a Vaccari S.r.l., deve essere effettuato 

esclusivamente in EURO anche per le vendite all’estero (NON si 
accettano altre valute) e nei seguenti modi:

	 a)	 alla consegna dei lotti, per i ritiri in sede entro 10 gg. dalla data dell’asta 
previo appuntamento (oltre tale termine il pagamento è anticipato);

	 b)	 anticipato entro 10 giorni a ricevimento della nota di vendita (via e-mail 
e/o posta); la spedizione degli ordini con pagamento ANTICIPATO viene 
effettuata a ricezione della notifica di pagamento da parte della banca/
c.c.p. (in genere 1/2 giorni lavorativi);

	 c)	 entro 10 giorni dal ricevimento del materiale, per i Clienti autorizzati.

-	 CONTANTI: si ricorda che l’utilizzo di contanti è ammesso solo entro i limiti 
stabiliti dalla normativa italiana vigente.

-	 Le modalità di pagamento sono:
1)	 trasferimento BANCARIO presso BANCO BPM S.p.a. - filiale di 

Vignola (Mo)
		 IBAN IT88R0503467070000000001401
		 BIC/SWIFT BAPPIT21408 (per l’estero)
	2)	 CARTA DI CREDITO (massimo E10.000,00) del circuito VISA, 

MASTERCARD, AMERICAN EXPRESS e POSTEPAY - i Clienti riceveranno, 
via e-mail, il link al portale Nexi dove inserire i dati della propria carta di 
credito

	3)	 versamento o bonifico on-line sul CONTO CORRENTE POSTALE 
n.11894417

		 IBAN IT93M0760112900000011894417
		 BIC/SWIFT BPPIITRRXXX (per l’estero)
	4)	 assegno bancario/postale di conto corrente o circolare NON 

TRASFERIBILE intestato a Vaccari S.r.l. - solo ITALIA e solo Clienti ABITUALI
	5)	 PAYPAL - solo per possessori di CONTO PAYPAL (massimo E10.000,00), 

con maggiorazione del 3%, direttamente a paypal@vaccari.it.

-	 Dilazioni di pagamento. Il Venditore può concedere dilazioni di 
pagamento per importi superiori a E500,00, solo se concordate prima 
dell’acquisto (è facoltà del Venditore di richiedere adeguate garanzie). 
La durata massima della dilazione è di 12 mesi e viene applicato un 
tasso annuo del 4%.

12)	INADEMPIMENTO
-	 Il materiale non interamente saldato si intende soggetto al patto di riservato 

dominio. Quindi il trasferimento di proprietà dello stesso e la consegna 
avvengono solo a saldo avvenuto.
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-	 In caso di mancato pagamento nei termini pattuiti (entro un massimo di 30 
giorni dalla vendita, salvo pagamenti dilazionati già concordati), il Cliente 
perde il diritto al reclamo previsto all’art.13.

-	 Il Venditore ritiene risolto il contratto e i pagamenti parziali eventualmente 
effettuati vengono trattenuti a titolo di penale per l’inadempimento. Il 
Venditore inoltre può adire ogni via legale atta al recupero del proprio 
credito, salvo il diritto di risarcimento del danno causato per l’inadempienza 
contrattuale e per le spese sostenute conseguenti a tale inadempienza. 
Fino a integrale pagamento dell’importo dovuto (comprensivo di tutti 
gli oneri accessori e degli eventuali interessi di mora), il Cliente con il 
materiale acquistato garantisce il Venditore che ha quindi libera facoltà 
(ma non obbligo) di vendere il suddetto materiale, senza formalità o avvisi, 
se il Cliente fosse in mora e non facesse fronte ai propri impegni.

13)	GARANZIE E RECLAMI
-	 Il Cliente può inviare reclami ed eventuali richieste di informazioni al 

seguente indirizzo del Venditore: Vignola (Mo), Via M.Buonarroti n.46, tel. 
059 771251, e-mail info@vaccari.it, fax 059 760157.

-	 Non si accettano reclami oltre 60 giorni dalla data di vendita 
all’asta.

a)	 Oltre alle eventuali sigle peritali o certificati, i lotti di realizzo superiore a 
E500,00 (a esclusione di quelli composti da più pezzi) che nella descrizione 
hanno l’indicazione “P.V.” o “P.Vaccari” o “Paolo Vaccari” vengono corredati 
gratuitamente di certificato di garanzia Vaccari S.r.l.

b)	 Il Cliente ha facoltà di rivolgersi a uno o più periti filatelici per la verifica 
del materiale acquistato che, qualora non risulti conforme alla descrizione, 
può essere restituito entro 15 giorni dalla data di spedizione, previo avviso 
telefonico. La restituzione è subordinata al parere negativo motivato e 
scritto di almeno due periti filatelici ancora in attività professionale, da 
inviarsi entro e non oltre 30 giorni dalla data della spedizione del materiale. 
La motivazione dei periti deve essere in contrasto con la descrizione 
fornita dal Venditore. Sul Sito internet le descrizioni dei lotti sono in parte 
tradotte in inglese; fa comunque fede la descrizione in italiano. In caso di 
pagamento già effettuato l’intero importo pagato viene restituito.

c)	 Non si accettano reclami di nessun genere per:
	 -	 lotti composti da più esemplari non descritti singolarmente;
	 -	 lotti dei settori (ove presenti) “varie”, “lotti e collezioni”, “letteratura”;
	 -	 lotti nella cui descrizione è indicato “voluminoso”, “qualità mista”, “si
		  vende senza reclami”;
	 -	 lotti visionati in occasione dell’asta, da parte di uno o più periti filatelici
		  in attività professionale, a nome di uno o più Clienti.
d)	 Extension. Il Cliente che desidera una perizia diversa (a sue spese) da 

quella indicata nella descrizione del lotto, deve farne esplicita richiesta nel 
modulo d’ordine o comunque richiederla per iscritto entro le ore 13 del 
giorno precedente all’asta. È facoltà del Venditore accettare o non accettare la 
richiesta di estensione peritale. In caso di accettazione della richiesta, il Cliente 
deve comunque provvedere al pagamento del/i lotto/i secondo la normale 
procedura e dispone di 30 giorni di tempo dal giorno della spedizione del/i 
lotto/i per la restituzione, nelle modalità indicate ai fini del reclamo al punto b.

14)	VARIE
-	 Legge applicabile: la presente vendita è regolata esclusivamente dalla 

legge italiana.
-	 Per qualsiasi controversia il Foro competente è quello previsto nel Codice 

del Consumo.

-	 In case of non-payment within the agreed terms (within maximum 30 days 
from the sale, excluding deferred payments agreed), the Customer will 
lose claim rights considered at point 13.

-	 The Vendor shall deem the contract terminated and any partial 
payments will be withheld as a penalty for non-fulfilment of the 
agreement. The Vendor avails itself of the faculty of starting legal 
action to recover its credit, being entitled to damages and refund 
of relevant expenses. Until full payment of the amount due is made 
(including any charge and penalty), the Customer guarantees the 
Vendor with the purchased material. The Vendor is authorized (but not 
obliged) to sell the material above mentioned, without any formalities 
or notices, if the Customer is in arrears in making payment or does 
not satisfy commitments.

13)	GUARANTEE AND CLAIMS
-	 The Customer may send any complaints and requests for information to 

the Vendor at the following address: Via M.Buonarroti n.46, Vignola (Mo - 
Italy), ph. +39 059 771251, e-mail info@vaccari.it, fax +39 059 760157.

-	 No claims will be accepted after 60 days from the auction sale 
date.

a)	 Besides initials or expertises the lots with the indication “P.V.” or “P.Vaccari” 
or “Paolo Vaccari” and with a return over E500.00 (excluding those formed 
by different items) will be accompanied by a free certificate of guarantee 
Vaccari S.r.l.

b)	 Customers have full right to apply to philatelic trusted Experts in order to 
verify what they have acquired. Material which is found not to correspond 
to Vaccari S.r.l. description can be returned within 15 days from shipping 
date, upon telephone notice. The items returned should be accompanied by 
minimum two expertises contrasting with Vaccari S.r.l. description, written 
by philatelic experts still in activity, to be sent within 30 days from items 
shipping date. On the website some descriptions have also been translated 
into English. Anyway, the Italian text is the one to be considered for the above. 
The total amount will be returned where payment has already been made.

c)	 No complaints will be accepted for:
	 -	 lots formed by different items not described individually;
	 -	 lots in the sections (where present) “varie”, “lotti e collezioni”, “letteratura”;
	 -	 lots described as “voluminoso”, “qualità mista”, “si vende senza reclami”;
	 -	 lots examined on the occasion of the auction, by one or more philatelic
		  experts still in activity, on behalf of one or more Customers.
d)	 Extension. The Customer who wants to have an expertise different from 

the one indicated in the description of the lot (at his/her expense) must 
request it in the bid form or send a written request by 1 p.m. (local time) 
of the day before the auction. The Vendor has full right to accept or refuse 
the request. Should the request be accepted, the Customer will have to 
pay the lot following the regular procedure and will have 30 days from 
shipping date to return it, according to the indications for claims at point b.

14)	MISCELLANEOUS
-	 Applicable law: this sale is governed exclusively by the Italian law.
-	 The court indicated in the Consumer Code shall have jurisdiction in the 

event of any disagreement.
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OFFERTE VIA POSTA, FAX, E-MAIL, SITO
entro le ore 17 di venerdi 5 maggio 2023

CATALOGO N.101
VENDITA ALL’ASTA PUBBLICA e LIVE

sabato 6 MAGGIO 2023

Accettando le vostre condizioni di vendita desidero acquistare i LOTTI ELENCATI FINO AL LIMITE MASSIMO INDICATO

	 LOTTO	 OFFERTA	 LOTTO	 OFFERTA	 LOTTO	 OFFERTA	 LOTTO	 OFFERTA	 LOTTO	 OFFERTA
	 N.	 MASSIMA	 N.	 MASSIMA	 N.	 MASSIMA	 N.	 MASSIMA	 N.	 MASSIMA

LE AGGIUDICAZIONI SONO SENZA SPESE PER COMMISSIONI D’ASTA e l’importo è IVA inclusa

Per nostra indagine sui tempi di distribuzione, e per un migliore servizio, si prega gentilmente di comunicare la data di ricezione del catalogo
DATA

Luogo e data                                                                                    Firma

PRIVACY - In esecuzione del Decreto legislativo 196/2003 (+ aggiornamenti) e Regolamento 
UE 2016/679 GDPR (General Data Protection Regulation) acconsento al trattamento dei miei 
dati personali per l’evasione della mia richiesta da parte dell’azienda, finalità del trattamento
analiticamente indicata al punto 1 nel testo dell’informativa presente sul sito www.vaccari.it.

Spese di spedizione (barrare la voce scelta)

ITALIA
	 E15,00 - POSTA ASSICURATA (fino 1 kg) - ordinaria

	 E15,00 - CORRIERE ESPRESSO 48-72 ore (fino 10 kg) - ordinario

	 E10,00 - SOLO LIBRI - Economy Posta/Corriere (fino 10 kg) - ordinario

Filatelia - Editoria
Via M. Buonarroti 46 - 41058 VIGNOLA (MO) - ITALY

tel. (+39) 059 771251  -  (+39) 059 764106  -  fax (+39) 059 760157
www.vaccari.it  -  info@vaccari.it

s.r.l.

MODULO ORDINE

Delivery charges (tick your choice)

FOREIGN COUNTRIES UP TO 1 kg
	 E22.00 - POST - REGISTERED LETTER A.R.

	 E22.00 - EXPRESS COURIER

ONLY BOOKS UP TO 5 kg
	 E20.00 - M-BAG PREMIUM - EUROPE and MEDITERRANEAN BASIN	
	 E32.00 - M-BAG PREMIUM - USA and any OTHER COUNTRIES

Si approvano specificamente le condizioni sub.12 (Inadempimento) e sub.13 (Garanzie e Reclami) • The Customer accepts specifically terms at point 12 (Non-Fulfilment) and at point 13 (Guarantee and Claims)

(obbligatoria)

Nome

Via

CAP                                               Città                                                                                                          Prov.

E-mail                                                                            Tel.                                                         Fax

Referenze

Codice Fiscale

P.IVA / C.F. / CODICE DESTINATARIO SDI (solo rivenditori)

PAGAMENTO:        trasferimento bancario            C.C.P.            assegno bancario/circolare

     carta di credito  -  riceverai, via e-mail, il link al portale Nexi dove inserire i dati della tua carta di credito

     richiedo il pagamento rateale come da voi proposto per mesi

ritirerò e pagherò:        in sede il

paypal@vaccari.it

maggiorazione 3%
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via M. Buonarroti, 46
 41058 VIGNOLA (MO) • ITALY 

tel. (+39) 059771251 • fax (+39) 059760157
info@vaccari.it

www.vaccari.it

PRESTIGE

la Posta testimone della nostra Storia

FRANCOBOLLI E STORIA POSTALE DI QUALITÀ, RARITÀ
aste periodiche • editoria specializzata • vendita on-line • cataloghi gratuiti a richiesta

DUCATO DI MODENA - 1857
Lettera spedita da Carrara a Filadelfia (USA) il 2 agosto 1857 con tassa 
manoscritta “3” in quanto inoltrata per la via di Sarzana a Genova, dove 
giunse il 4 agosto 1857, e da qui a Filadelfia tramite un piroscafo postale 
francese. Il bollo “SARDAIGNE - CULOZ” e la tassa “21” a tampone ne sono 
la testimonianza, come anche il bollo al verso “PARIS A CALAIS”.
La lettera è affrancata per lire 1,40 con 1 lira bianco + cent.40 azzurro scuro. 
La tariffa è rara per la corrispondenza Vito Viti di Filadelfia, e venne utilizzata 
con porto a destino (bollo “P.D.”), dal 1° maggio 1857 al 31 ottobre 1858.
Sia la lettera (con testo) sia i francobolli sono di ottima qualità!
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